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Gentile cliente,
La ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto per la pulizia dei suoi ambienti.

La lavasciuga pavimenti da lei acquistata é stata progettata per soddisfare I utilizzatore
in termini di semplicita di utilizzo e affidabilita nel tempo.

Noi siamo coscienti che un buon prodotto per restare tale, nel tempo, necessita di con-
tinui aggiornamenti mirati a soddisfare le aspettative di chi, quotidianamente, ne fa
uso. In tal senso, noi ci auguriamo di avere in lei non solo un cliente soddisfatto ma
anche un partner che non esita a trasmetterci opinioni e idee derivanti dalla personale
quotidiana esperienza.
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Dati tecnici

R150 FD85 R150 FD100

Tipo di guida

Operatore a bordo

Caratteristiche

Funzionamento

Batterie

Tipo di batterie

N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)

Alimentazione

Batteria 36V

Potenza installata 2650 W | 2650 W
Avanzamento Trazione avanti / indietro
Larghezza pista lavaggio 850 mm 1000 mm
Larghezza di aspirazione 1100 mm 1300 mm
Resa oraria teorica 5000 m?/h 6000 m?/h
Vibrazione sistema mano-braccio 2.03 m/s?
Vibrazione corpo intero 0.63 m/s?
Pressione sonora 67 db(A) Norm. / 59 db(A) Low Noise
Incertezza KpA 0.75 dB (A)
Spazzole
Diametro / pad / numero 440 mm /17" x 2 508 mm /20’ x 2
Potenza motore / numero 500 W x 2 500 W x 2
Velocita motore 135 giri / min. 135 giri / min.
Pressione specifica 23/29/39gr/cm? 24129/ 37 gr/cm?
Trazione
Pendenza massima di utilizzo in
fase di pulizia 2%
Pendenza massima 16 %
superabile a vuoto (Lunghezza massima rampa: 4,5 m)
Potenza motore 900 W
Velocita massima 6 km/h

avanzamento in lavoro




R150 FD85 R150 FD100

Aspirazione

Potenza motore 600 W

Depressione (colonna acqua) 165/ 1700 mbar / mmH,O

Portata d’aria 321/sec
Serbatoio

Tipologia Doppio serbatoio

Riciclo No

Capacita soluzione 150 |

Capacita recupero 160 |

Dimensioni

1850 x 1020 x 1380 mm

1850 x 1100 x 1380 mm

Dimensioni vano batterie
(lunghezza x larghezza x altezza)

2 vani - 540 x 295 x 380 mm

Peso
Peso a vuoto 290 Kg 302 Kg
Peso con batterie 578 Kg 590 Kg
Peso in ordine di marcia 808 Kg 820 Kg




1.1 INTRODUZIONE

PERICOLO:
Prima di utilizzare la macchina leggere atten-
tamente il libretto “AVVERTENZE DI SICU-
REZZA PER LAVASCIUGA PAVIMENTI”
allegato al presente e le integrazioni riportate
di seguito.

1.1.a - Posizione operatore
L’operatore, durante I'uso della macchina &
seduto sul sedile con le mani sul volante.

1.1.b - Avvertenze generali durante
I'uso della macchina

- NON abbandonare la macchina su su-
perfici inclinate.

- E assolutamente vietato curvare in ram-
pa; pericolo di ribaltamento.

- Evitare di utilizzare la macchina in am-
bienti con rischio di caduta oggetti.

1.1.c - Avvertenze generali durante la
manutenzione

- Nelle operazioni di pulizia e di lavag-
gio non usare detergenti aggressivi,
acidi, liscivie, ecc. e prestare partico-
lare attenzione alle parti elettriche.

- Non lavare la macchina con getti di ac-
qua diretti o a pressione.

1.2 - USO NON PREVISTO
DELLA MACCHINA

- Non utilizzare la macchina con serba-
toio di recupero aperto;

- Non circolare con piedi / gambe a
ciondoloni;

- Non effettuare sterzate repentine in
particolare in discesa.

AVVERTENZA:

La macchina é abilitata al trasporto di una
SOLA persona.

1.3 - DEMOLIZIONE DELLA
MACCHINA

& PERICOLO:

Le batterie sono considerati rifiuti specia-
li e quindi devo essere smaltite in appositi
centri di raccolta come indicato dalle nor-
mative in vigore nel paese di utilizzo.

2.1 - CONOSCENZA DELLA
MACCHINA (Fig. 1)

) Volante.
) Cruscotto comandi.

) Sedile.

) Leva regolazione sedile.

) Spina/presa batteria.

) Pedana appoggiapiedi.

) Pedale acceleratore.

) Ruote posteriori.

) Luci di lavoro.

0) Girofari.

1) Serbatoio acqua di recupero.

2) Coperchio serbatoio acqua di recupero.
3 Serbatoio acqua pulita.

Apertura carico acqua pulita.
Tubo scarico acqua di recupero.
Tubo aspirazione acqua tergipavimento.
Tubo scarico acqua pulita.
Molla a gas.

Gruppo spazzole.
Tergipavimento.

Minigonne laterali.

Filtro acqua.

Ruota direzionale e di trazione.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
1
1
1

15
16
17
18
19
20
21
22
23

vvvvvvvvvvvvvv

3.1 - DISIMBALLO (Fig. 2)
Una volta rimosso l'imballo come indicato
nelle istruzioni riportate sull'imballo stesso,
controllare l'integrita della macchina e di tutti
i componenti in dotazione.

Se si riscontrano danni evidenti contattare il
concessionario di zona e il trasportatore en-
tro 3 giorni dal ricevimento.

- Rimuovere la busta (24) contenente gli
accessori in dotazione.




3.1.a - Installazione batterie (Fig. 3)

- Sollevare il serbatoio di recupero (11) tra-
mite le apposite maniglie (25).

Il serbatoio sara mantenuto in posizione
aperta dall’apposita molla a gas (18).

- Posizionare le batterie come indicato in
figura, collegandole come riportato nello
schema, utilizzando i cavi e le spine in
dotazione.

- Collegare la spina (26) delle batterie con
la presa (5).

- Abbassare il serbatoio di recupero (11)
accompagnandone la discesa.

i | noma:

La connessione delle batterie deve essere
esequita da personale specializzato.

3.1.b - Scarico macchina dal bancale
in legno (Fig. 4 - 5)

- Posizionare uno scivolo (27) e agganciar-
lo al bancale in legno.

- Rimuovere i blocchi (28) di legno posizio-
nati sulle tre ruote.

- Sedersi sul sedile in posizione di guida.

- Ruotare la chiave (29) su “ON”.

- Ruotare il potenziometro (30) a circa
meta della sua corsa.

- Agire sul selettore di direzione (31) spo-
standolo su “A” (marcia avanti) o %
(retromarcia), quindi premere il pedale
dell’acceleratore (7) e scendere dal ban-
cale tramite lo scivolo.

3.1.c - Dotazione macchina (Fig. 6)
Gli accessori in dotazione sono i seguenti:

32) Manuale d’'uso e manutenzione della
macchina.

33) Manuale istruzioni caricabatterie (se
presente).

34) N° 2 spazzole (montate in macchina).

4.1 - ASSEMBLAGGIO
COMPONENTI

4.1.a - Installazione tergipavimento

(Fig. 7)

- Inserire il tergipavimento (20) nella pia-
stra (35) di supporto e fissarlo avvitando i
due pomelli (36).

- Collegare il tubo di aspirazione (16) sul
bocchettone del tergipavimento.

5.1 CARICA DELLA

BATTERIA
PERICOLO:

Effettuare la carica delle batterie in locali
ben areati e conformi alle norme vigenti
nel paese di utilizzo.

Per le informazioni relative alla sicurezza
attenersi a quanto descritto nel capitolo 1
del presente manuale.

AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze relati-
ve alla batteria e al caricabatteria di bordo
(se presente) attenersi a quanto indicato
nel manuale del caricabatteria allegato al
presente.

AVVERTENZA:

La macchina esce dalla fabbrica tarata
per il funzionamento con batterie a gel.
Se si dovessero installare delle batterie di
altro tipo, vedere paragrafo “Impostazio-
ne parametri”.

E’ vietato utilizzare la macchina con batte-
rie a gel con taratura per batterie ad acido
o altro.

i | nora:

Per la ricarica completa delle batterie sono
necessarie 10 ore. Evitare ricariche parziali.




5.1.a - Carica della batteria tramite
caricabatterie esterno (Fig. 8)

- Portarsi con la macchina nei pressi della
stazione di carica delle batterie.

- Staccare la spina (26) delle batterie dalla
presa (5) dell'impianto.

- Collegare la spina (26) delle batterie alla
presa (37) del caricabatterie esterno.

- Alla fine della ricarica delle batterie ricol-
legare la spina (26) delle batterie alla pre-
sa (5) dell'impianto.

6.1 - DESCRIZIONE
COMANDI MACCHINA

6.1.a - Pannello comandi (Fig. 9)

29) Chiave avviamento

- Ruotata in senso orario “ON” inserisce
tensione ai circuiti abilitando il funzio-
namento della macchina.

- Ruotata in senso antiorario “OFF” to-
glie tensione ai circuiti ed & in posizione
di estrazione.

30) Potenziometro regolazione velocita
massima
E possibile regolare la velocitd massi-
ma da “0” a “6” km/h tramite il potenzio-
metro (30).

- Ruotando il potenziometro (30) in sen-
so orario aumenta la velocita, ruotan-
dolo in senso antiorario diminuisce.

- Premendo il pedale acceleratore la ve-
locita sara proporzionata alla velocita
massima impostata.

31) Selettore di direzione

- Predispone il funzionamento della
macchina.

- Portando il selettore in avanti “A” la
macchina procede con marcia avan-
ti, portando il selettore indietro “W la
macchina procede in retromarcia e si
inserisce il cicalino di retromarcia; la-
sciando il selettore in posizione centra-
le “0” la macchina resta in folle.

38)

39)

40)

42)

Display
Vedere paragrafo (“Comandi display”).

Pulsante non utilizzato.

@ Interruttore avviamento aspi-
ratore

Il funzionamento dell’aspiratore & abili-
tato dalla chiave (29) in posizione “ON”.

Premendo il pulsante (40) “ " siav-
via I'aspiratore, sul display si illumina il
simbolo % e, se ¢ inserita la mar-
cia avanti o se la macchina ¢ in folle, il
tergipavimento si abbassa.

Premendo di nuovo il pulsante (40)

¢ @ ” I'aspiratore si ferma e il tergipa-
vimento si solleva.

Con macchina ferma, tergipavimento
abbassato e chiave (29) in posizione
“ON” dopo un periodo di tempo di inat-
tivita il tergipavimento si sollevera auto-
maticamente.

@ Pulsante funzionamento si-

lenzioso
Premendo il pulsante (42) si

riduce la velocita della turbina di aspi-
razione riducendo sensibilmente il
rumore che la macchina emette; con
funzione abilitata sul display appare il

simbolo @
Ripremendo il pulsante (42) si
disabilita la funzione e la macchina ri-

prende a funzionare in modo standard;
sul display scompare il simbolo @

| noma:

Spegnendo la turbina di aspirazione
con la modalita “funzionamento silen-
zioso” abilitata, il funzionamento della
turbina stessa si commutera automa-
ticamente in modalita “funzionamento
standard” per tutto il tempo di ritardo di

spegnimento.




43)

44)

45)

46)

47)

| —

Interruttore spazzole (ON/OFF)
Il funzionamento delle spazzole & abili-
tato dalla chiave (29) in posizione “ON”.
Premendo il pulsante (43) si abbassa il
gruppo spazzole;

sul display si illumina il simbolo “/mm”.
Le spazzole iniziano a ruotare quando
si preme il pedale acceleratore, si fer-
mano quando il pedale acceleratore &
sollevato.

| noma:

Le spazzole ruotano sia con la marcia
aventi che con la retromarcia e con
macchina ferma con potenziometro
(30) posizionato su “0”.

Con macchina ferma, testata abbas-
sata e spazzole ferme con chiave (29)
in posizione “ON” dopo un periodo di
tempo di inattivita la testata si sollevera
automaticamente.

Se si preme il pulsante (43) “@=)” con
spazzole in rotazione, le spazzole si
fermano, il gruppo si solleva e si spe-
gne il simbolo sul display.

Pulsante avvisatore acustico

Premendo il pulsante “ ”, lavvisa-
tore acustico suona.

Il suo funzionamento € abilitato dalla
chiave (29) in posizione “ON”.

Interruttore girofaro

Premuto, con chiave (29) in posizione
“ON”, aziona i girofari.

Interruttore luci di lavoro

Premuto, con chiave (29) in posizione
“ON”, aziona le luci di lavoro.

@ Pulsante erogazione acqua
L’erogazione dell’acqua & abilitata dalla

chiave (29) in posizione “ON”, dal pul-

sante (43) 'F-“‘ inserito e dal pedale

acceleratore premuto.

48)

Premere il pulsante (47) @ sul di-

splay appare il simbolo é} e si pre-
dispone [l'apertura dell’elettrovalvola
acqua. |l funzionamento della stessa
€ comandato dal pedale acceleratore
premuto.

Premendo ripetutamente il pulsante
(47) “ ” si aumenta la quantita di
acqua; arrivando alla quantita massi-
ma, visualizzata sul display dal simbolo
é se viene ripremuto il pulsante

47) ” si disattiva la funzione.

Pulsante dosatore agente chi-
mico

L’erogazione dell'agente chimico ¢
abilitata dalla chiave (29) in posizione

“ON”, dai pulsanti (47) “ e 43 ¢

” inseriti e dal pedale acceleratore

premuto.

Premere il pulsante (48) @ sul
display appare il simbolo E& e si
predispone il dosaggio dell’agente chi-
mico. Il funzionamento della pompa di
dosaggio & comandato dal pedale ac-
celeratore premuto.

Premendo ripetutamente il pulsante
(48) *

agente chimico; arrivando alla quanti-

” si aumenta la quantita di

ta massima visualizzata sul display dal
simbolo é ripremendo il pulsante

(48) “ ” si disattiva la funzione.




@ NOTA:

In _caso di svuotamento dellimpianto

di dosaggio agente chimico, dopo aver

sostituito la tanica tenendo premuto

per almeno “5” secondi il pulsante (48)

“

", si attiva la procedura di spurgo

aria della durata di circa 40 secondi;

tale funzione si attiva solo con macchi-

na ferma, chiave (29) in posizione “ON”

e selettore di marcia (31) in folle.

50) Pulsante ECO
” i pa-

- Premendo il pulsante (50) “

rametri di acqua, agente chimico, aspi-

razione e pressione testata assumono i

seguenti valori:

» Flusso acqua = 3” tacca.

+ Agente chimico = posizione 1 (0,2%).

* Aspirazione = modalita silenziosa
(50%).

* Pressione spazzole a terra = minima
pressione.

51) Regolazione pressione spazzole
- Con testata abbassata € possibile re-
golare la pressione delle spazzole a
terra in tre posizioni:
* Pressione minima=
sul display appare il seguente simbo-
lo “ry”
* Pressione media=
sul display appare il seguente simbo-

|o “ ﬁ !!.

* Pressione massima=
sul display appare il seguente simbo-
o “d”

max

- Premendo il pulsante (51a) @ si
incrementa il valore; premendo il pul-
sante (51b) “ ” si diminuisce il va-
lore.

NOTA:

Ogni volta che il gruppo testata sale
(posizione di riposo), la pressione delle
spazzole si posiziona al minimo.

NOTA:

Questa funzione é dotata di un siste-
ma di sicurezza che rileva automati-
camente un eccessivo assorbimento
di _corrente dei motori spazzole ed e
in grado di variare automaticamente la
pressione spazzole a terra portandola
nella posizione piu idonea.

6.1.b - Pedale acceleratore (Fig. 10)

Premendo il pedale acceleratore (7), la
macchina si muove in avanti o indietro, a
seconda di come & posizionato il seletto-
re di direzione.

Rilasciando il pedale acceleratore (7) la
macchina rallenta fino a fermarsi. Dopo
qualche secondo con macchina ferma
si inserisce automaticamente il freno di
stazionamento; tale freno si disinserisce
premendo il pedale acceleratore (7) con
marcia avanti o indietro inserita.

7.1 DISPLAY (Fig. 9)

Il cruscotto comandi & provvisto di un display
(38) che si illumina ruotando la chiave avvia-
mento in posizione “ON”.

Sul display si visualizzano i seguenti pitto-
grammi:

-
F =

“A” [T "] = Batteria
Indica lo stato di carica della batteria;

[1 1]
E—

“A1” [T 7] = batteria carica;

“A2” = batteria scarica.

VAR . .
“ 7t\ ” = Aspiratore funzionante
Si visualizza sul display quando si seleziona
il tasto (40) ” indicando che I'aspiratore

funziona; ripremendo il tasto (40)

“ »




per fermare il funzionamento il pittogramma
% lampeggia per qualche secondo e

scompare quando l'aspiratore si ferma.
“@”= Funzionamento silenzioso

Con aspiratore funzionante.

Si visualizza sul display quando si preme
il tasto (42) indicando che Il'aspira-
tore funziona con un regime di giri ridotto;

ripremendo il tasto (42) , il simbolo

scompare e si visualizza il simbolo

“

% " azionando il funzionamento normale.

“é)” = Predisposizione erogazione acqua
Si visualizza sul display quando si seleziona
il tasto (47) “

I'elettrovalvola di erogazione acqua.

” indicando che & abilitata

[ m— . P .
«mmm = Predisposizione rotazione spaz-
zola
Si visualizza sul display quando si seleziona

il tasto (43) indicando che & abilitata
la rotazione della spazzola; ripremendo il ta-

sto (43) si disabilita il funzionamento

del motore rotazione spazzola, il pittogram-
ma “fmw’ scompare € la testa si solleva.

“A” = Massimo livello liquido nel ser-
batoio di recupero

Si visualizza quando il liquido nel serbatoio

di recupero ha raggiunto il livello massimo.

\\ ) //
“ -\~ 7 = Serbatoio acqua pulita vuoto
Sivisualizza lampeggiando quando il serbato-
io acqua pulita ha raggiunto il livello minimo; la
macchina continua comunque a lavorare.
La spia si spegne solo in presenza delle se-
guenti condizioni:
- tanica piena;
- dopo alcuni secondi di riutilizzo della mac-

china.
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ECO

“ & ” = Modalita ECO
Si visualizza quando e attiva_la funzione
ECO tramite il pulsante (50) “

“ ” = Pedale acceleratore premuto
Questo simbolo si inserisce all’avviamen-
to della macchina indicando una sequenza
errata di operazione di avvio, per eliminare
I'allarme inserito rilasciare il pedale accele-
ratore (7) (Fig. 10).

“ é& ” = Dosatore agente chimico
Si visualizza sul display quando si preme il
tasto (48) “ ” indicando la quantita di

agente chimico dosato, con a fianco la % di
dosaggio:
- Le percentuali impostabili sono:
0,3% - 0,5% - 1% - 2% - 3%.

8.1 IMPOSTAZIONE
PARAMETRI (Fig. 9)

L’'operatore ha la possibilita di accedere al
menu per impostare i seguenti parametri:
Lingua;

Tipo di batterie;

Luminosita / Contrasto.

Per accedere al menu agire come segue:
- Premere e mantenere premuti i pulsanti

@7 (R e (42)

quindi ruotare la chiave di accensione
(29) per avviare la macchina fino a visua-
lizzare la seguente videata:

ID CHECK = CONTROLLO
INSERT PASSWORD = ISERISCI PASSWORD

- Rilasciare i tasti premuti.
- Inserire la Password premendo i tasti

(51) @ ) @ fino a visualizzare

sul display il numero “10”.




Premere il tasto (48) @ per confer-
mare la password ed entrare nel menu di
impostazione parametri; si visualizza la

seguente videata:

SETTHGS

GENERAL SETS: v

SETTINGS = CONFIGURAZIONI
GENERAL SETS = CONFIGURAZIONI GENERALI

Per scorrere all'interno del menu di impo-
stazione parametri premere il tasto (47)
” e in successione si vedono le se-

“

guenti videate:

LENERAL

GENERAL SETS = CONFIGURAZIONI GENERALI
LANGUAGE SELECTION = SELEZIONE LINGUA

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 36

GENERAL SETS = CONFIGURAZIONI GENERALI
BATTERY SELECTION = SELEZIONE BATTERIA

LENERRL
SETS

THAX: 5O

GENERAL SETS = CONFIGURAZIONI GENERALI
DISPLAY TUNE = SINTONIZZAZIONE DISPLAY

GENERAL
SETS
DISPLAY
BIGHTAESS: )

i o THAX: 30

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
DISPLAY BRIGHTNESS = LUMINOSITA’ DISPLAY

8.1.a - Impostazione lingua
- Entrare nel menu di impostazione parame-
tri fino a visualizzare la seguente videata:

LENERRAL
SETS

LANGURGE

SELECTION:  {TRLAND

GENERAL SETS = CONFIGURAZIONI GENERALI
LANGUAGE SELECTION = SELEZIONE LINGUA

- Scegliere la lingua agendo sui tasti (51)

@ @ quindi premere il tasto
(48)“

” per confermare la scelta.
8.1.b - Impostazione tipo di batteria
- Entrare nel menu di impostazione parame-
tri fino a visualizzare la seguente videata:

LENERRAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:

GEL 24

GENERAL SETS = CONFIGURAZIONI GENERALI
BATTERY SELECTION = SELEZIONE BATTERIA

- Scegliere il tipo di batteria agendo sui ta-

sti (51) @ o] @ quindi premere il

tasto (48) @ per confermare la scel-

ta;

GEL = Batteria a Gel
AGM = Batteria AGM
WET = Batteria ad ACIDO
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8.1.c - Impostazione Iluminosita e
contrasto
- Entrare nel menu di impostazione parame-

tri fino a visualizzare la seguente videata:

LENERAL
SETS

DISPLAY -
BIGHTNESS: 1«

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
DISPLAY BRIGHTNESS = LUMINOSITA’ DISPLAY

- Scegliere il tipo di luminosita del display
impostando un valore da “0 a 30” agen-
do sui tasti (51) @ o] @ quindi
premere il tasto (48) @ per passare

allimpostazione del contrasto.

LENERRAL

GENERAL SETS = CONFIGURAZIONI GENERALI
DISPLAY TUNE = SINTONIZZAZIONE DISPLAY
- Scegliere il tipo di contrasto del display
impostando un valore da “5 a 50” agendo

sui tasti (51) @ o} @ quindi pre-

mere il tasto (48) “ ” per confermare

la scelta.
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8.2 EMERGENZA (Fig. 8)
In caso di emergenza staccare la spina (26)
dalla presa (5); questo toglie tensione ai cir-
cuiti fermando qualsiasi funzione della mac-
china.

AVVERTENZA:

Staccare la spina (26) con macchina acce-
sa solo in caso di reale necessita, non uti-
lizzare questo procedimento per spegne-
re la macchina, potrebbe causare guasti
anche seri alla stessa.

8.3 - SICUREZZE (Fig. 11)

AVVERTENZA:

La macchina é dotata di un sensore (41)
presenza operatore; tale sensore blocca
tutte le funzioni della macchina quando
I’operatore non & presente al posto di gui-
da e posiziona la stessa in folle.




8.4 - ALLARMI DURANTE IL FUNZIONAMENTO (Fig. 9)
Quando si presenta un malfunzionamento della macchina, sul display (38) appare il tipo di
allarme come da elenco sotto riportato.

Consultare I'elenco ed eseguire le procedure consigliate per ripristinare il corretto funziona-
mento della macchina.

Se i rimendi consigliati non dovessero avere un buon esito, contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica.

Allarme

AL_1: Function
Amp.Spazzole

AL_2: Function
Amp.Aspiratore

AL_3: Function
Potenza Guasta

AL_4: Function
Sovracorrente

AL_5: Function
Sovratemperatura

AL_6: Function
Act1:endsw fail

AL_7: Function
Act2:endsw fail

AL_8: Function
Act1:timeout

Significato

Soluzione

Protezione Amperometrica
Spazzole

Verificare modo d’'uso della
funzione spazzole. Rilevata
corrente di lavoro elevata da
parte del motore spazzole.

Protezione Amperometrica
Aspiratore

Verificare assorbimento
motore aspiratore. Rilevata
corrente di lavoro elevata da
parte del motore aspiratore.

Stadio di potenza danneg-
giato

Stadio potenza spazzole o
aspirartore danneggiato: so-
stituire scheda.

Sovracorrente su uscite
spazzola o aspiratore

Rilevato cortocircuito sull’u-
scita motore spazzole o aspi-
ratore: verificare connessioni
e stato motori.

Protezione termica su sta-
dio spazzole/aspiratore

Surriscaldamento stadio po-
tenza spazzole e aspiratore:
verificare assorbimenti.

Anomalia su lettura fine-
corsa attuatore spazzole

Anomalie nella configura-
zione finecorsa. Controllare
connessioni e stato dei fine-
corsa dell’attuatore spazzo-
le.

Anomalia su lettura
finecorsa attuatore
tergitore

Anomalie nella configura-
zione finecorsa. Controllare
connessioni e stato dei fine-
corsa dell’attuatore tergitore.

Attuatore spazzole:
posizione finale non
raggiunta

Posizione attuatore spazzo-
le non raggiunta nel tempo
massimo previsto. Controlla-
re connessioni attuatore e/o
eventuali impedimenti mec-
canici.
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Allarme

AL_9: Function
Act2:timeout

AL_13: Traction
Pedal failure

AL_14: Traction
Release Pedal

AL_15: Traction

Sovratemperatura

AL_16: Traction
Potenza Guasta

AL_17: Traction
Sovracorrente

AL_18: Traction
Amp.Trazione

AL_20: General
EEprom Guasta

AL_21: General
key-off failure

AL_22: General
Rele generale

AL_23: General
Sovratensione

AL_24: Traction

Connessione Batt

AL_25: General

Connessione Tast

Significato

Soluzione

Attuatore tergitore:
posizione finale non
raggiunta

Posizione attuatore tergito-
re non raggiunta nel tempo
massimo previsto. Controlla-
re connessioni attuatore e/o
eventuali impedimenti mec-
canici.

Strappo pedale

Verificare connessioni e sta-
to del potenziometro pedale.

Pedale premuto
all’accensione

Rilevato micro di marcia
chiuso all’accensione: rila-
sciare il pedale.

Protezione termica su
stadio trazione

Surriscaldamento stadio po-
tenza trazione: verificare as-
sorbimenti.

Stadio di potenza Trazione
danneggiato

Stadio potenza trazione dan-
neggiato: sostituire scheda.

Sovracorrente su uscita
Trazione

Rilevato cortocircuito sull’u-
scita motore trazione: verifi-
care connessioni e stato del
motore.

Protezione Amperometrica
Trazione

Verificare modo d’uso della
funzione trazione. Rilevata
corrente di lavoro elevata da
parte del motore trazione.

Errore lettura memoria
interna

Sostituire scheda.

Sequenza chiave errata

Rilevato rimbalzo sul se-
gnale di chiave: verificare
connessioni e stato contatto
chiave.

Rele generale danneggiato

Il rele generale a bordo
scheda appare danneggiato:
sostituire la scheda.

Sovratensione

Rilevato sovratensione su
scheda funzioni.

Controllare connessioni bat-
teria.

Batteria non connessa alla
scheda funzioni

Verificare modo d'uso della
funzione trazione. Rilevata
corrente di lavoro elevata da
parte del motore trazione.

Mancanza comunicazione
plancia-funzioni

Verificare connessioni tra
scheda tastiera e funzioni.
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9.1 - RIEMPIMENTO
SERBATOIO (Fig. 1-12)

AVVERTENZA:

Introdurre nel serbatoio acqua pulita di
rete con temperatura non superiore a
50°C.

- Assicurarsi che il tubo (17) sia corretta-
mente agganciato al serbatoio tramite gli
appositi incastri.

- Aprire il tappo (14) del serbatoio acqua
pulita (13).

- Introdurre acqua nel serbatoio (13) fino al
riempimento dello stesso.

- Alla fine del riempimento del serbatoio
chiudere il tappo (14).

9.2 - TANICA
DETERGENTE/CHIMICO
(Fig. 13)

NOTA:
Utilizzare solo detergenti non schiumosi, per
la quantita attenersi alle istruzioni del produt-
tore del detergente e al tipo di sporco.

A PERICOLO:

In caso di contatto del detergente con
occhi e pelle o in caso di ingerimento
fare riferimento alla scheda di sicurez-
za e di impiego del produttore del de-
tergente.

- Sollevare la leva (52) in modo da sbloc-
care il coperchio (53), quindi sollevarlo.

- Controllare che nella tanica (54) vi sia il
prodotto necessario per la giornata lavo-
rativa.

In caso di sostituzione della tanica agire

come segue:

- Rimuovere il tappo (55) estrarre la tanica
(54) e inserire una nuova tanica da 5 litri
quindi inserire il tappo (55) con il tubetto
di aspirazione.
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NOTA:
Le taniche (54) da utilizzare sono del tipo

standard da 5 litri che si trovano in commer-

cio.

- Chiudere il coperchio (53) e bloccarlo con
I'aggancio (52).

- Eseguire la procedura di spurgo aria (de-
scritta nel presente manuale).

10.1 - FUNZIONAMENTO
(Fig. 1-7-9)

10.1.a - Controlli prima dell’'uso

- Controllare che il tubo (15) di scarico del
serbatoio di recupero sia correttamente
agganciato e correttamente tappato.

- Controllare che il tubo (16) di aspirazione
acqua tergipavimento sia correttamente
inserito nel serbatoio di recupero.

- Controllare che il raccordo (56) posto sul
tergipavimento (20) non sia ostruito e che
il tubo sia correttamente collegato.

- Controllare lo stato di carica delle bat-
terie, ruotando la chiave (29) su “ON” e
l'indicazione di carica sul display (38).

10.1.b - Preparazione macchina e
scelta ciclo (Fig. 9-10)
- Sedersi al posto di guida.

Ciclo di lavoro:
- Lamacchina ha la possibilita di effettuare
4 cicli di lavoro:

Ciclo solo asciugatura:

- Per effettuare solo il ciclo di asciugatura
premere il pulsante “ ” (40 Fig. 9), si
avvia I'aspiratore.

Ciclo solo spazzolatura:
- Per effettuare solo il ciclo di spazzolatura

premere il pulsante “ ” (43 Fig. 9), si
predispone la rotazione delle spazzole.

La rotazione delle spazzole si avvia
quando la macchina, con acceleratore
(7 Fig. 10) premuto, inizia a muoversi in
avanti o indietro, oppure con acceleratore
premuto e potenziometro (30) ruotato su
“0”.




Ciclo lavaggio, spazzolatura:
- Premere il pulsante @ (43 Fig. 9) per
predisporre la rotazione delle spazzole e

premere il pulsante “ " (47 Fig. 9) per
predisporre I'erogazione dell’acqua.

La rotazione delle spazzole e I'erogazio-
ne dell’acqua si avviano quando si preme
il pedale acceleratore con marcia avanti
o indietro, oppure con macchina ferma e
potenziometro (30 Fig. 9) ruotato su “0”.
Il selettore marcia deve essere sempre
inserito.

Ciclo di lavaggio, spazzolatura, asciuga-

tura:

- Premere il pulsante “ ” (47 Fig. 9) per
predisporre I'erogazione dell’acqua;

- premere il pulsante (43 Fig. 9), si
predispone la rotazione delle spazzole
che si avviano quando si preme il pedale
acceleratore con marcia avanti inserita;

- premere il pulsante “ ” (40 Fig. 9), si
avvia 'aspiratore.

10.1.c - Uso della macchina (Fig. 9)

& PERICOLO:

Prestare la massima attenzione nell’uti-
lizzo della macchina su rampe, in modo
da evitare il ribaltamento o situazioni che
possano rendere precaria la stabilita della
macchina stessa.

& PERICOLO:

Evitare brusche sterzate ed effettuare
sterzate con volante completamente ruo-
tato solo a bassa velocita, tenendo co-
munque conto delle condizioni del suolo.

- Dopo aver avviato la macchina e scelto
il tipo di ciclo inserire la marcia voluta
agendo sul selettore di marcia (31 Fig. 9).

- Azionare i girofari (10 Fig. 1) e le luci di la-
voro (9 Fig. 1).

- Iniziare le operazioni di pulizia agendo
sull’acceleratore (7 Fig. 10).
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NOTA:
Rilasciando I'acceleratore la rotazione delle
spazzole e ['erogazione dell’acqua si ferma-
no.

NOTA:
La corretta pulizia e asciugatura del pavi-
mento si effettua procedendo con la macchi-
na in avanti, procedendo con la macchina in
retromarcia il tergipavimento si solleva e non
si_ha l'aspirazione dell’acqua presente nel

avimento.

- Eventualmente regolare la quantita di
soluzione di lavaggio tramite il pulsante
” (48 Fig. 9).

- Controllare lo stato di carica delle batterie
tramite il display (38 Fig. 9).

i | noma:

Quando [l'operatore scende dalla macchina
si_inserisce automaticamente il freno di sta-
zionamento.

A PERICOLO:

E vietato parcheggiare la macchina in
rampa.

10.1.d - Fine uso e spegnimento (Fig.
9)

- Alla fine delle operazioni di pulizia ferma-
re in sequenza la rotazione delle spazzole
e I'aspiratore, agendo sui relativi comandi
in funzione al tipo di ciclo utilizzato.

- Ruotare la chiave (29 Fig. 9) su “OFF”.

- Il freno di stazionamento si inserisce au-
tomaticamente.

- Svuotare e lavare il serbatoio di recupero
e il serbatoio della soluzione come indi-
cato nei relativi paragrafi.




11.1 - SCARICO ACQUA DI
RECUPERO (Fig. 14)

A PERICOLO:

Assicurarsi che il serbatoio dell’acqua di
recupero (11) sia vuoto prima di sollevar-
lo.

Alla fine del ciclo di lavaggio oppure quando
il serbatoio (11) dell’'acqua di recupero risulta
pieno € necessario svuotarlo agendo come
segue:

NOTA:
Per lo smaltimento dell’acqua di recupero at-
tenersi alle norme vigenti nel paese di utiliz-
zo della macchina.

- Posizionarsi con la macchina vicino a
una piletta di scarico.

- Staccare il tubo (15) dal supporto.

- Togliere il tappo (57) dal tubo (15) e sca-
ricare completamente 'acqua contenuta
nel serbatoio.

NOTA:
E’ possibile modulare la quantita di acqua
che fuoriesce premendo la parte finale del

tubo (15).

- Reinserire il tappo (57) sul tubo (15) e ri-
posizionarlo sul relativo supporto.

12.1 MANUTENZIONE E
PULIZIA

AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze relati-
ve alle operazioni di manutenzione o puli-
zia attenersi a quanto indicato nel libretto
“Avvertenze di sicurezza per lavasciuga
pavimenti” allegato al presente.

OPERAZIONI DA
EFFETTUARSI OGNI
GIORNO

12.1.a - Svuotamento e pulizia serba-
toio acqua pulita (Fig. 15)

AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavaggio é ob-
bligatorio scaricare e pulire il serbatoio
dell’acqua pulita (13) per evitare depositi
o incrostazioni.

Dopo aver scaricato il serbatoio dell’acqua
di recupero, scaricare il serbatoio dell’acqua
pulita (13) agendo come segue:

- Posizionarsi con la macchina su una pi-
letta di scarico.

- Staccare il tubo (17) dagli appositi ag-
ganci, abbassarlo a terra sulla piletta di
scarico, togliere il tappo (57) e lasciare
scaricare completamente I'acqua.

- Lavare l'interno del serbatoio lasciando
il tubo di scarico aperto e introducendo
acqua pulita dall’apertura superiore.

- Alla fine della pulizia sollevare il tubo
(17), chiudere il tappo (57) ad agganciare
il tubo negli appositi incastri.

12.1.b - Pulizia serbatoio acqua di re-
cupero (Fig. 16)

AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavaggio é
obbligatorio pulire il serbatoio dell’acqua
di recupero per evitare depositi o incro-
stazioni ed il proliferare di batteri, odori,
muffe.

A PERICOLO:

Scaricare I’acqua dal serbatoio di recupe-
ro (11) prima di sollevarlo.

- Rimuovere il coperchio (12).
- Sollevare il serbatoio acqua di recupero

(11).
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- Lasciando il tubo (15) abbassato e il tap-
po rimosso introdurre acqua dall’apertura
superiore (58) pulendo linterno del ser-
batoio fino a che dal tubo di scarico fuori-
esca acqua pulita.

- Riposizionare il tutto procedendo in sen-
S0 inverso.

- Rimuovere e pulire il filtro di aspirazione
(59) con acqua corrente, togliendo even-
tuali pezzi di carta, legno ecc... che lo
ostruiscono.

12.1.c - Pulizia tergitore (Fig. 17)

Per effettuare una corretta pulizia del tergi-
tore (20) & necessario rimuoverlo agendo
come segue:

- Staccare il tubo (16) dal tergitore (20).

- Allentare i pomelli (36) e rimuovere il ter-
gitore (20).

- Lavare il tergitore e in particolar modo le
gomme (60) e linterno del raccordo di
aspirazione (56).

NOTA:
Se durante il lavaggio si nota che le gomme
(60) si presentano rovinate o usurate é ne-
cessario sostituirle o girarle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.
12.1.d -Pulizia laterali
(Fig. 18)
Per effettuare una corretta pulizia delle mi-
nigonne laterali (61) sollevarle e lavare le
gomme (62).

minigonne

NOTA:
Se durante il lavaggio si nota che le gomme
(62) si presentano rovinate o usurate e ne-
cessario sostituirle o girarle.

- Abbassare le minigonne laterali (61).

A PERICOLO:

Non sollevare le minigonne laterali con il
carter (63) rimosso.
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OPERAZIONI DA
EFFETTUARSI OGNI
3 MESI

12.1.e - Controllo stato di usura cate-
na sterzo (Fig. 19)

- Controllare lo stato di usura e di corrosio-
ne della catena (66) posta sotto la mac-
china nei pressi della ruota anteriore.

Se la catena si presenta con tracce di
corrosione € necessario sostituirla rivol-
gendosi al servizio di assistenza tecnica.

OPERAZIONI DA
EFFETTUARSI SECONDO
NECESSITA

12.1.f - Sostituzione spazzole (Fig.
20)

Si rende necessaria la sostituzione delle
spazzole quando le stesse si presentano
usurate con lunghezza setole inferiore a 2
cm oppure vanno sostituite in funzione al tipo
di pavimento da lavare; per la sostituzione,
agire come segue:

- Infilare una mano sotto il gruppo porta-
spazzole (19), per sganciare la spazzola
ruotarla con un colpo secco nel senso
contrario alla rotazione.

- Posizionare sotto il gruppo portaspazzole
(19) le nuove spazzole.

- Sedersi al posto di guida, ruotare la chia-
ve (29 Fig. 9) in posizione “ON”.

- Inserire una marcia.

- Premere il tasto (43 Fig. 9) per

abilitare la rotazione delle spazzole; il
gruppo spazzole si abbassa.

- Premendo il pedale acceleratore (7 Fig.
10), le flange portaspazzole iniziano a
ruotare agganciando le spazzole, quindi
rilasciare il pedale.

- Ripremere il tasto (43 Fig. 9) e

ruotare la chiave (29 Fig. 9) in posizione
“OFF”.




12.1.g - Pulizia filtro acqua pulita (Fig.
21)
- Accertarsi che il serbatoio (13) sia vuoto.
- Rimuovere il tappo (22) ed estrarre la
cartuccia filtro (64).
- Pulire la cartuccia filtro (64) con acqua
corrente.
- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso facendo attenzione che la guarni-
zione (65) sia posizionata correttamente.

12.1.h - Sostituzione gomme tergito-
re (Fig. 22)

Quando si nota che l'asciugatura del pavi-

mento risulta difficoltosa o che nel pavimento

rimangono alcune tracce di acqua & neces-

sario controllare lo stato di usura delle gom-

me del tergitore (20):

- Rimuovere il gruppo tergitore (20) come
indicato nel paragrafo “Pulizia tergitore”.

- Svitare i dadi ad alette (67) e rimuovere
le gomme (60).

NOTA:
Quando le gomme (60) sono usurate da un
lato, per una volta, possono essere capovol-
te.

- Sostituire o capovolgere le gomme (60)
senza invertirle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

NOTA:
E possibile avere due tipi di gomme:
Gomme in para per tutti i tipi di pavimento e
gomme in poliuretano per pavimenti sporchi
di olio di officine meccaniche.
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12.1.i - Sostituzione gomme mini-

gonne laterali (Fig. 23)
Quando si nota che I'acqua di lavaggio non
€ contenuta dalle minigonne laterali € neces-
sario controllare lo stato di usura delle gom-
me (62):

- Rimuovere le minigonne laterali come
indicato nel paragrafo “Pulizia minigonne
laterali”.

- Svitare le viti (68) e rimuovere le gomme
(62).

@ NOTA:

Quando le gomme (62) sono usurate da un
lato, per una volta, possono essere capovol-
te.

- Sostituire o capovolgere le gomme (62)
senza invertirle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

12.1.j - Regolazione incidenza tergi-
tore (Fig. 24)

- Avviare la macchina e premere il tasto
(40 Fig. 9) “ ”, il gruppo tergitore si
abbassa.

- Inserire la marcia avanti e spostarsi di
qualche metro, quindi scendere dalla
macchina.

- Agire sulla barra filettata (69) per regola-
re I'incidenza che le racle (60) hanno con
il pavimento, ruotando in senso orario si
ha una maggiore incidenza viceversa si
ha una minore incidenza.

i noma:

L’incidenza corretta € quando durante il fun-
zionamento non ci sono trafilamenti di liquido
sul pavimento e la racla ha una incidenza co-
stante su tutta la sua lunghezza.




12.1.k - Controllo stato di usura delle
tre ruote (Fig. 25)

- Controllare periodicamente lo stato di
usura delle tre ruote (8) e (23); se si pre-
sentano usurate o rovinate & necessario
sostituirle rivolgendosi al servizio di assi-
stenza tecnica.

A PERICOLO:

Procedere con le ruote usurate o rovinate
comporta un pericolo per I'operatore in
quanto la macchina potrebbe avere una
ridotta tenuta di strada in curva.

12.1.1 - Sostituzione fusibili (Fig. 26)

AVVERTENZA:

Sostituire il fusibile bruciato con uno di
pari amperaggio.

- Per la sostituzione del fusibile (70) posto
sul polo positivo della batteria procedere
nel seguente modo:

AVVERTENZA:

Controllare che il serbatoio di recupero
sia vuoto.

- Staccare la spina (26) dalla presa (5).
- Sollevare il serbatoio di recupero (11) tra-
mite le apposite maniglie (25).

Fusibile (70) - 150A
Fusibile batteria.

Fusibile (71) - 10A
Fusibile pannello comandi.

- Per il riarmo del fusibile (71) rimuovere il
pannello (72) svitando le relative viti ed
agire sul pulsante (49) per riarmarlo.

12.1.m -Configurazione caricabatterie
(Fig. 27)

AVVERTENZA:

La macchina esce dalla produzione con
una configurazione standard per il funzio-
namento con batterie a gel tipo “Sonnen-
schein”.

A PERICOLO:

Questa operazione deve essere eseguita
esclusivamente da un tecnico specializ-
zato.

Configurazione standard con batterie a

gel tipo Sonnenschein

- Smontare il carter (A) del caricabatterie
esterno e controllare che gli switches (1 -
2 - 3 - 4) siano posti come in figura (B).

E’ possibile modificare la configurazione
agendo come segue:

Configurazione per batterie a gel di tipo

diverso da Sonnenschein

- Controllare che gli switches (1-2 -3 -4)
siano posti come in figura (C).

Configurazione per batterie ad acido
- Controllare che gli switches (1-2 -3 -4)
siano posti come in figura (D).

AVVERTENZA:

Agire solo sugli switches (1-2 -3 -4); non
modificare la posizione degli switches (5
-6-7-8).
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PROBLEMI - CAUSE - RIMEDI

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

Ruotando la chiave la mac-
china non si avvia.

Batteria scarica.

Fusibile generale bruciato.

Chiave difettosa.

Controllare lo stato di carica
della batteria.

Sostituire il fusibile posizio-
nato sul cavo batteria.

Sostituire la chiave.

Spazzola non ruota.

Marcia in folle.

Motore guasto.

Scheda guasta.

Inserire la marcia avanti o la
retromarcia.

Sostituire il motore.

Sostituire la scheda.

Aspiratore non funziona.

Serbatoio di recupero pieno.
Motore turbina guasto.

Scheda guasta.

Svuotare il serbatoio.

Sostituire il motore.

Sostituire la scheda.

La macchina non asciuga o
non asciuga bene lasciando
tracce di acqua nel pavimen-
to.

Aspiratore spento.

Tubo di aspirazione intasato.

Serbatoio di recupero pieno.

Gomme tergitore usurate.

Avviare I'aspiratore

Controllare e eventualmente
pulire il tubo di aspirazione
che collega il tergitore al ser-
batoio di recupero.

Svuotare il serbatoio di recu-
pero.

Capovolgere o sostituire le
gomme tergitore.

Non fuoriesce acqua.

Serbatoio vuoto.
Pompa acqua difettosa.
Scheda guasta.

Filtro intasato.

Elettrovalvola pompa non
funzionante.

Riempire il serbatoio.
Sostituire la pompa acqua.
Sostituire la scheda.

Pulire il filtro.

Chiamare il servizio di assi-
stenza tecnica.
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PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

La macchina non si muove in
condizioni di lavoro.

Operatore non seduto corret-
tamente al posto di guida.

Motoruota difettosa.

Marcia non inserita.

Scheda guasta.

Sensore presenza operatore
guasto.

Sedersi correttamente sul

sedile.
Sostituzione motoruota.

Inserire la marcia tramite il
relativo comando.

Sostituire la scheda.

Chiamare il servizio di assi-
stenza per la sostituzione.

zione vuota continua a lam-
peggiare.

Pulizia pavimento insuffi- | Spazzole o detergente ina- | Usare spazzole o detergenti
ciente. deguati. adatte al tipo di pavimento o
di sporco da pulire.
Spazzola consumata. Sostituire la spazzola.
Ny Tanica vuota. Riempire la tanica.
La spia “ /51> " tanica solu- | Rubinetto chiuso. Aprire il rubinetto.

Flussometro guasto.

Sostituire il flussometro.

Legenda:

.................................. Motore aspirazione
Motore spazzola 1
Motore spazzola 2
....................................... Motore trazione
Pompa acqua
....Pompa chimico
Potenziometro

......... Batteria  2.......
....... Connettore 6 poli Display - Scheda  3.......
CN2 .. Connettore 20 poli Scheda elettronica
CN3 ... Connettore 12 poli Scheda
CN4 ... Connettore 4 poli Scheda - Display
................................ Connettore batterie ~ 7...........c........
................. Chiave accensione

...Elettrofreno 9....ccceciiinns
Elettrovalvola
Fusibile 150A
Fusibile 10A riarmabile

Flussometro

ST i, Sensore Touch Livello recupero

.... Teleruttore

IT-22

..................................... Display

Power ON

........... Marcia Avanti - Indietro

.... Indietro

.......... Micro angolo di sterzata

Touch Cell livello

................ Trasformatore 36/12
................... Attuatore spazzole

Attuatore tergitore
................... Flussometro

................. Lampeggianti

............................. Pedale Acc.
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Dear Customer,
Thank you for choosing one of our cleaning products.

The floor scrubber dryer that you have purchased has been designed to satisfy the user
in terms of ease of use and reliability over time.

We are aware that in order for a good product to stay that way, over time, it requires
continuous updates aimed at meeting the expectations of those who use it on a daily
basis. For this reason, we hope that you will not only be a satisfied customer but also a
partner who does not hesitate to give us your opinions and ideas originating from your
personal day-to-day experience.
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Technical data

R150 FD85 | R150 FD100

Type of use Operator on board
Characteristics

Operation Batteries

Type of batteries N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)

Power supply Battery 36V

Installed load 2650 W | 2650 W

Forward movement Forward / reverse movement

Washing width 850 mm 1000 mm

Drying width 1100 mm 1300 mm

Theoretical hourly working capacity 5000 m?/h 6000 m?/h

Hand-arm system vibration 2.03 m/s?

Full body vibration 0.63 m/s?

Sound pressure 67 db(A) Norm. / 59 db(A) Low Noise

Uncertainty KpA 0.75 dB (A)
Brushes

Diameter / pad / number 440 mm /17" x 2 508 mm /20’ x 2

Motor power / number 500 W x 2 500 W x 2

Motor speed 135 rpm 135 rpm

Specific pressure 23/29/39gr/cm? 24 /29/37 gr/cm?
Traction

Maximum cleaning gradeability 2%

Maximum slope 16 %

vacuum surmountable (Maximum ramp length: 4.5 m)

Motor power 900 W

Maximum forward speed while in 6 km/h

function
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R150 FD85 R150 FD100

Aspiration
Motor power 600 W
Negative pressure (water column) 165/ 1700 mbar / mmH,O
Air flow rate 321/sec
Tank
Type Dual tank
Recirculation No
Solution capacity 150 1
Recovery capacity 160 1

Dimensions

1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm

Battery compartment size
(length x width x height)

2 compartments - 540 x 295 x 380 mm

Weight
Empty weight 290 Kg 302 Kg
Weight with batteries 578 Kg 590 Kg
Vehicle curb weight 808 Kg 820 Kg
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1.1 INTRODUCTION

DANGER:
Before using the machine carefully read
the “SAFETY WARNINGS FOR FLOORS
WASHER-DRYER” manual annexed to this
one and the additions indicated below.

1.1.a - Operator position

The operator, during the machine use is sit-
ting on the seat with his hands on the steer-
ing wheel.

1.1.b - General warnings while using
the machine

- DO NOT leave the machine unattended
on inclined surfaces.

- It is absolutely forbidden to turn while on
ramps; danger of tipping/overturning.

- Avoid using the machine in environments
where there is a risk of falling objects.

1.1.c - General warnings
maintenance

- Do not use aggressive detergents,
acid, lye etc. during cleaning and
washing and take particular care with
electrical parts.

- Do not wash the machine with direct
or pressurised jets of water.

during

1.2 - NON-INTENDED
MACHINE USE

- Do not operate the machine with the
recovery tank open;

- Hands and feet must be kept on board
while the machine is in motion;

- Do not make sudden turns, especially
during downhill movements.

WARNING:

Only ONE PERSON at a time is to be per-
mitted on board the machine.

1.3 - DEMOLISHING THE
MACHINE

& DANGER:

The machine’s batteries are to be consid-
ered as special waste and must therefore
be disposed of at appropriate collection
facilities, as prescribed by the current
regulations in the country of use.

2.1 - GETTING TO KNOW
THE MACHINE (Fig. 1)

) Steering-wheel.
) Dashboard.

) Seat.

) Adjusting seat lever.
) Battery socket/plug.
) Footrest.

) Accelerator pedal.

) Rear wheels.

) Operating lights.

0) Flashing lights.

1) Recovery water tank.

2) Recovery water tank cover.

3 Clean water tank.

Clean water filling opening.
Recovery water drain hose.
Squeegee water aspiration hose.
Clean water drain hose.

Gas spring.

Brushes unit.

Squeegee.

Side skirts.

Water filter.

Traction directional wheel.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
1
1
1

15
16

18
19
20

vvvvvvvvvvvvvv

22
23

3.1 - UNPACKING (Fig. 2)
Once the packaging has been removed as
shown in the instructions on the packaging it-
self, check that the machine and all the com-
ponents supplied are intact.

If any evident damage is found, contact the
area agent and the carrier within 3 days of
receipt.

- Remove the pack (24) containing the ac-
cessories supplied.
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3.1.a - Battery installation (Fig. 3)

Lift the recovery water tank (11) using the
appropriate handles (25).

The tank will be kept open by the gas
spring (18).

- Place the batteries as shown in the pic-
ture, connecting them as indicated in the
scheme, using the supplied cables and
plugs.

- Connect the plug for the batteries (26) to
the socket (5).

- Lower the recovery water tank (11) as-
sisting the downward movement.

NOTE:
The batteries must be installed and connect-

ed by qualified personnel.

3.1.b - Unloading the machine from
the wooden pallet (Fig. 4 - 5)

- Position a ramp (27) and fasten it to the
wooden pallet.

- Remove the wooden blocks (28) from the
three wheels.

- Sit on the seat in driving position.

- Turn the key (29) on “ON”.

- Turn the potentiometer (30) to about half
its stroke.

- Shift the movement direction selector
(31) to “A\” (forward) or S A (reverse),
then press the accelerator pedal (7) and
drive down the pallet using the ramp.

3.1.c - Standard machine equipment

(Fig. 6)
The accessories supplied are as follows:

32) Machine use and maintenance manual.

33) Battery charger instruction manual (if
present).

34) 2 brushes (machine mounted).

4.1 - ASSEMBLY
COMPONENTS

4.1.a - Squeegee installation (Fig. 7)

- Insert the squeegee (20) into its support
plate (35) and fasten it by tightening the
two knobs (36).

- Connect the suction tube (16) to the
squeegee’s intake opening.

5.1 CHARGING THE

BATTERY
DANGER:

Charge the batteries in rooms which are
well-ventilated and comply with applica-
ble regulations in the country of use.

For safety-related information, follow
what is described in chapter 1 of this
manual.

WARNING:

For information and warnings about the
battery and on board battery charger (if
present) follow what is described in the
battery charger manual enclosed with
this document.

WARNING:

When the machine leaves the factory, it is
calibrated to operate with gel batteries.
If other types of batteries are installed,
see the paragraph “Parameter setting”.
The use of gel batteries with calibration
for acid or other batteries is prohibited.

| nore.

10 hours are needed for complete battery
charging. Avoid partial recharges.
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5.1

6.

6.1
29)

30)

31)

.a - Charging the battery with an
external battery charger (Fig.
8)

Move the machine near the battery

charging station.

Remove the battery plug (26) from the

socket (5) of the machine’s electrical sys-

tem.

Connect the battery plug (26) to the ex-

ternal battery charger’s outlet (37).

Once the batteries have been charged,

reconnect the battery plug (26) to the

socket (5) of the machine’s electrical sys-

tem.

1 - MACHINE CONTROLS

.a - Control panel (Fig. 9)
Ignition key
Turned in a clockwise direction to “ON” it
powers the circuits, enabling machine op-
eration.
Turned in an anti-clockwise direction
to “OFF” it disconnects power to the
circuits and can be removed.

Maximum speed adjustment
potentiometer

It is possible to adjust the maximum
speed from “0” to “6” km/h with the po-
tentiometer (30).

Turn the potentiometer (30) clockwise
to increase the speed, turn it anticlock-
wise to decrease the speed.

When the accelerator pedal is pressed
the speed will be proportionate to the
set maximum speed.

Movement direction selector
It prepares the working of the machine.

By shifting the selector forward “A”
the machine moves forward; by shift-
ing the selector backward “¥" the ma-
chine moves backward and the reverse
acoustic signal is activated. When the
selector is in the “0” central position the
machine remains in neutral.

38)

39)

40)

42)

Display
See paragraph (“Display controls”).

Button not in use

Suction activation button

The suction activation is enabled by
turning the key (29) to the “ON” posi-
tion.

Press the button (40) to start
the suction, on the display the symbol
% will light up and, if the forward
motion is engaged or if the machine is
in neutral, the squeegee drops.

Press the (40) button again and the
suction will stop and the squee-

gee lifts.

If the machine is still, the squeegee is
lowered and the key (29) is on “ON”
after a certain period of inactivity the
squeegee will automatically lift.

Silent operation button
Pressing the button (42) re-

duces the speed of the intake turbine,
which considerably reduces the ma-
chine noise; the symbol “(c¥)” appears

on the display with the function ena-

bled.
Pressing again button (42)

turns off the function and the machine
will start to operate again in standard
mode; symbol @ appears on the
display.

NOTE:
When turning off the aspiration turbine
with “silent operation” mode enabled,
the operation of the turbine will auto-
matically switch to “standard operation”
mode for the entire shut-off delay time.
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43)

44)

45)

46)

47)

[ m—

Brush unit button (ON/OFF)
The activation of the brush unit is ena-
bled by turning the key (29) to the “ON”
position.

Press the button (43) to lower the brush
unit;

the symbol “
turn on.
The brushes start to rotate when press-
ing the accelerator pedal, they stop
when the accelerator pedal is raised.

on the display will

/IIIIIIIII\\\

NOTE:
The brushes rotate whether there’s the
forward motion or the reverse active
and even if the machine is still with the
potentiometer (30) placed on “0”.

When the machine is still, with the head
lowered, the brushes still and the key
(29) on “ON” position, after a certain
period of inactivity the head will auto-
matically lift.

If you press the ) button (43)
while the brushes are rotating, they’ll
stop, the unit lifts and the symbol on the

display turns off.

Acoustic warning button

Press the button “ " to produce an

acoustic warning signal.
Turn the key (29) to the “ON” position to
control its functioning.

Rotating flash lights button
When pressed, with the key (29) in the
“ON” position, it starts the flash lights.

Operating lights button
When pressed, with the key (29) in the

“ON” position, it turns on the operating
lights.

@ Water supply button
The water supply is activated when the

key (29) is on “ON” position, the (43)

48)

'"T_'““ ” button is inserted and when the
accelerator pedal is pressed.

Press (47) @ button, on the display

the symbol @ appears, and the wa-
ter electrovalve opening is prepared. Its
functioning is controlled by the pressed
accelerator pedal.

Repeatedly press the " button
(47) to increase the water quantity;
when the maximum quantity is reached,
it'll be shown on the display by the

é symbol, if the “ ” button (47) is

pressed again the function will be disabled.

Chemical agent dispenser
button

The chemical agent supply is activated by

the key (29) in“ON” position, by the but-

tons (47)*(())" and 43 “(&)" inserte

and by the pressed accelerator pedal.

Press the ” button (48), on the
display the symbol * E& ” appears,
and the chemical agent dosage is pre-
pared. The dosing pump functioning is
controlled by the pressed accelerator
pedal.

Repeatedly press the " button
(48) to increase the chemical agent
quantity; when the maximum quantity
is reached, shown on the display by the

“ B ” symbol, press the @ button

(48) again to disable the function.
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50)

51)

In case of emptying of the chemical

agent dosing plant, after changing

the tank by keeping the “| ” button

pressed for at least “5” seconds, the

air purging procedure is activated for

about 40 seconds: this function only

activates when the machine is still, the

key (29) on “ON” position and the gear

selector (31) is in neutral.

ECO button

Press the button (50)the wa-

ter,chemical agent, suction and head

pressure parameters assume the fol-

lowing values:

» Water flow = 3* mark.

» Chemical agent = position 1 (0,2%).

 Suction = silent mode (50%).

* Lowered brushes pressure =
mum pressure.

mini-

Brushes pressure adjustment
When the head is lowered it's possible
to adjust the lowered brushes pressure
in three positions:
* Minimum pressure=

on the display appears the following

symbol “ & ?

min

* Medium pressure=
on the display appears the following
symbol “ ?

med

* Maximum pressure=
on the display appears the following
symbol “ gia”

max

By pressing the “ ” button (51a)
you can increase the value; by pressing
the “ ” button (51b) you can reduce

the value.

NOTE:

Each time the head group lifts (rest po-
sition), the brushes pressure sets at the
minimum value.

NOTE:

This function is equipped with a safety
system that automatically recognises
an excessive current absorption of the
brushes motors and it's able to auto-
matically change the lowered brushes
pressure taking it to the most useful po-
sition.

6.1.b - Accelerator pedal (Fig. 10)

Pressing the accelerator pedal (7), the
machine moves forward or backward,
depending on the direction selector posi-
tion.

Release the accelerator pedal (7) to slow
down the machine until it stops. After a

few seconds after the machine is still the

parking brake automatically activates;
this brake will be disabled when the ac-
celerator pedal (7) is pressed with for-

ward or reverse motion on.

7.1 DISPLAY (Fig. 9)

The control dashboard has a display (38)
that lights up when turning the start key on
“ON’ position.

The following pictograms appear on the dis-
play:

“A” = Battery

Indicates the battery charge status;

“A1” = battery charged;
“A2” = battery discharged.

VAR
“ 7tX\ 7 = Aspirator operating

This appears on the display when selecting

the button (40)

indicating that the

aspirator is operating; when repressing the
UK-9




button (40) *

pictogram “ MD\ ” when the aspirator stops.

“@”= Silent operation
Vacuum in operation.

” to stop operation, the

It will be shown on the display when the

. button (42) is pressed, indicating that
the suction is working with a reduced rpm;
by pressing the ‘ button (42) again,
the symbol @ disappears and the symbol

“ % ” is shown, activating the normal func-
tioning.

“@” = Water dispensing presetting

On the display is shown when you select the
@ button (47) indicating that the water
supply electrovalve is active.

[m—D . -
«mmw =" Brush rotation presetting
On the display is shown when you select the

button (43) indicating that the brush

rotation is active; by pressing the

button (43) again the brush rotation motor
us disabled, the pictogram “fm=” disappears
and the head lifts.

é = Maximum liquid level in

recovery tank
This displays when the fluid in the recovery
tank has reached hte maximum level.

\\ A //
“ ’,@C ” = Clean water tank empty
Is shown flashing when the clean water tank
reached the minimum level; the machine
keeps working anyway.
The indicator stops only in presence of the fol-
lowing conditions:
- full tank;
- after a few seconds after reusing the ma-

chine.

ECO

“ &= ” = ECO mode
Is shown when the ECO function is active
through the “ ” button (50).

“@” = Accelerator pedal pressed

This symbol inserts when the machine starts
indicating a wrong starting operation se-
quence, to remove the alarm release the ac-
celerator pedal (7) (Fig. 10).

“ é& ” = Chemical agent dosing button
Is shown on the display when the @ but-
ton (48) is pressed indicating the
quantity of measured chemical agent, with
the dosage % at its side:
- The settable percentages are:
0,3% -0,5% - 1% - 2% - 3%.

8.1 PARAMETER
SETTING (Fig. 9)

The operator can access the menu to set the
following parameters:

Language;

Battery type;

Brightness / contrast.

Proceed as follows to access the menu:

- Press and keep pressed the @ (47)
and (42) buttons, then turn the
starting key (29) to start the machine until
the following display is shown:

== 0 CHECK -

(NSERT PRSSLICRD: O

- Release the pressed keys.
- Insert the Password by pressing the

@ or @ buttons (51) until on the

display is shown the number “10”.
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Press the button (48) “ ” to confirm
the password and enter the parameter
setting menu; the following screen ap-
pears:

SETTHGS

GENERAL SETS: v

To browse the parameter setting menu,
press the button (47) “ ” and the fol-

lowing screens will appear in succession:

LENERRL
SETS

LANGLRGE

SELECTION:  (TALIAND

LENERRL
SETS

BRTTERY

SELECTION:  GEL 3R

~

GENERAL )

AX: 50 )

~

GENERAL )
SETS
DISPLAY
BIGHTNESS: It
L min: o

AX: 30 )
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8.1.a - Language setting
- Enter the parameter setting menu until
the following screen appears:

LENERAL

- Choose the language using the“@” or

@ buttons (51), then press the

@ button (48) to confirm.

8.1.b - Battery type setting
- Enter the parameter setting menu until
the following screen appears:

LENERRL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M

- Choose the type of battery using the

the “

” buttons (51), then press
” button (48) to confirm;
GEL = Gel battery

AGM = AGM battery
WET = ACID battery




8.1.c - Brightness and contrast
setting
- Enter the parameter setting menu until
the following screen appears:

LENERAL
SETS

DISPLAY -
GHTRESS: 14

- Choose the type of display brightness by

setting a value from “0 to 30” using the

@ or @ buttons (51), then press

the “ ” button (48) to continue to the

contrast setting.

LENERRAL

- Choose the type of display contrast by

setting a value from “5 to 50” using the

@ or @ buttons (51), then press

” button (48) to confirm.
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8.2 EMERGENCY (Fig. 8)
In case of emergency pull the plug (26) out
of the socket (5); to disconnect power to the
circuits and to stop all the functions of the
machine

WARNING:

Unplug (26) the machine while it is func-
tioning only if absolutely necessary; do
not follow this procedure to turn off the
machine as it may cause serious damage
to it.

8.3 - SAFETY DEVICES
(Fig. 11)

WARNING:

The machine is equipped with an operator
presence sensor (41) this sensor blocks
all of the machine’s functions and sets
the machine in neutral whenever no oper-
ator is present in the driver’s seat.




8.4 - ALARMS DURING THE FUNCTIONING (Fig. 9)

If the machine malfunctions, the display (38) will indicate the alarm type, according to the

following list.

In order to restore the machine’s proper functionality, consult the list below and perform the

recommended procedures.

If the recommended actions should not resolve the problem, contact Technical Assistance.

Alarm

AL_1: Function
Brush Amp.

AL_2: Function
Aspirator Amp.

AL_3: Function
Power failure

AL_4: Function
Overcurrent

AL_5: Function
Overtemperature

AL_6: Function
Act1:endsw fail

AL_7: Function
Act2:endsw fail

AL_8: Function
Act1:timeout

AL_9: Function
Act2:timeout

Meaning

Solution

Brush amperometric
protection

Check the brush operating
mode. High brush motor
working current detected.

Aspirator amperometric
protection

Check aspirator motor ab-
sorption. High aspirator mo-
tor working current detected.

Power stage damaged

Damaged aspirator or brush
power stage: replace card.

Overcurrent on brush or
aspirator outputs

Short circuit detected on
brush or aspirator motor out-
put: check connections and
motor state.

Thermal protection on
brush/aspirator stage

Brush and aspirator power
stage overheating: check ab-
sorption.

Brushes actuator limit
switch reading anomaly

Anomalies in the limit switch
configuration. Check the
brushes actuator limit switch-
es connections and status.

Wiper actuator limit switch
reading anomaly

Anomalies in the limit switch
configuration. Check the
wiper actuator limit switches
connections and status.

Brushes actuator:
final position not reached

Brushes actuator position
not reached within the max-
imum expected time. Check
the actuator connections
and/or possible mechanical
obstacles.

Squeegee actuator:
final position not reached

Squeegee actuator position
not reached within the max-
imum expected time. Check
the actuator connections
and/or possible mechanical
obstacles.
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Alarm

AL_13: Traction
Pedal failure

AL_14: Traction
Release Pedal

AL_15: Traction

Overtemperature

AL_16: Traction
Power failure

AL_17: Traction
Overcurrent

AL_18: Traction

Traction Amp.

AL_20: General
EEprom failure

AL_21: General
key-off failure

AL_22: General
Main relay

AL_23: General
Overvoltage

AL_24: Traction
Batt Connection

AL_25: General
Key connection

Meaning

Solution

Pedal tearing

Check the pedal potentiom-
eter connections and status.

Pedal pressed during
ignition

Close running micro during
ignition detected: release the
pedal.

Thermal protection on
traction stage

Traction power stage over-
heating: check absorption.

Traction power stage
damaged

Damaged ftraction
stage: replace card.

power

Overcurrent on traction
output

Short circuit detected on
traction motor output: check
connections and motor state.

Traction amperometric
protection

Check the traction operating
mode. High traction motor
working current detected.

Inner memory card error

Replace card.

Wrong key sequence

Rebound on the key signal
detected: check the key con-
tact connections and status.

Main relay damaged

The main relay on the card
appears damaged: replace
the card.

Overvoltage

Overvoltage on function card
detected.

Check the battery connec-
tions.

Battery not connected to
the function card

Check the traction operating
mode. High traction motor
working current detected.

No control panel-function
communication

Check connections between
the keypad card and func-
tions.
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9.1 - FILLING THE TANK
(Fig. 1-12)

WARNING:

Only add clean mains water to the tank at
a temperature no greater than 50°C.

- Check that the hose (17) is properly con-
nected to the tank by means of the appro-
priate joints.

- Open the clean water tank (13) cap (14).

- Pour water into the tank (13) until it is full.

- Close the cap (14) when the filling proce-
dure is completed.

9.2 - DETERGENT/
CHEMICAL TANK

(Fig. 13)
@ NOTE:

Use non-foamy detergents only. For the
quantities, follow the instructions provided by
the detergent manufacturer according to the

type of dirt.

A DANGER:

In the event of eye or skin contact with
the detergent, or ingestion of the de-
tergent, see the detergent manufactur-
er’s usage and safety data sheet.

- Lift the lever (52) to unlock the cover (53),
then lift it.

- Check that in the tank (54) there’s the
product necessary for the working day.

In case of tank replacement work as indicate

below:

- Remove the cap (55), extract the tank
(54) and insert a new 5 litres one then in-
sert the cap (55) using the small suction

pipe.

NOTE:
The tanks (54) to use are the standard 5 li-
tres type which can be found on the market.

- Close the cover (53) and block it with the
coupling (52).

- Perform the air purging procedure (de-
scribed in this manual).

10.1 - OPERATION
(Fig. 1-7-9)

10.1.a - Checks before use

- Check that the recovery tank’s drain-
age tube (15) is properly connected and
sealed.

- Check that the squeegee’s water suction-
ing tube (16) is properly inserted into the
recovery tank.

- Check that the coupling (56) on the
squeegee (20) is not obstructed and that
the tube is properly connected.

- Check the charge status of the batteries
by turning the key (29) to its “ON” position
and checking the charge indication on the
display (38).

10.1.b - Preparing the machine and
choosing the cycle (Fig. 9-10)
- Sit on the driving position.

Working cycle:
- The machine can perform 4 working cy-
cles:

Drying only cycle:
- To perform only the drying cycle press
the button (40 Fig. 9), the aspi-

rator activates.

Brushing only cycle:
- To perform only the brushing cycle press

the * @ button (43 Fig. 9), the brushes
rotation is prepared.

Brushes rotation starts when the ma-
chine, with the accelerator (7 Fig. 10)
pressed, starts moving forward or back-
ward, or with the accelerator pressed an
potentiometer (30) turned on “0”.

Washing, brushing cycle:

- Press the button * ” (43 Fig. 9) to pre-
pare brushes rotation and press the but-

lllllllllm\
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ton @ (47 Fig. 9) to prepare water
supply.

Brushes rotation and water supply start
when the accelerator pedal is pressed
with forward or backward motion, or if the
machine is off and the potentiometer (30
Fig. 9) turned on “0”.

The gear selector must be always en-
gaged.

Washing, brushing, drying cycle:

- Press the button “
pare water supply;

” (47 Fig. 9) to pre-

- press the button (43 Fig. 9),
brushes rotation is prepared which start
when pressing the accelerator pedal with
forward motion engaged;

- press the button (40 Fig. 9), the

aspirator starts.

10.1.c - Using the machine (Fig. 9)

DANGER:
Be extremely careful when using the ma-
chine on ramps in order to avoid roll over
or situations which may cause the ma-
chine to lose its balance.

A DANGER:

Avoid sudden sharp turns. Turn the wheel
from lock to lock only at low speed, al-
ways considering ground conditions.

- After having started the machine and
chosen the type of cycle, select the de-
sired movement direction using the se-
lector (31 Fig. 9).

- Turn on the rotating flash lights (10 Fig. 1)
and the operating lights (9 Fig. 1).

- Use the accelerator (7 Fig. 10) to begin
the cleaning operations.

NOTE:
Release the accelerator to stop the rotation
of the brushes and the dispensing of water.

i | nore

Proper floor cleaning and drying is performed
by driving the machine forwards. When driv-

ing in reverse, the squeegee is raised and
the suction unit, for removing the water from

the floor, is deactivated.

- Adjust the washing solution quantity with
the button “ ” (48 Fig. 9) if its neces-

sary.

- Check the charge status of the batteries
on the display (38 Fig. 9).

@ NOTE:

When the operator gets out of the machine

the parking brake automatically activates.

& DANGER:

It is forbidden to park the machine on
ramps.

10.1.d - End of use and shutdown
(Fig. 9)

- Once all of the cleaning operations have
been completed, shut off, in sequence,
the rotation of the brushes and the suction
unit, using the relative controls according
to the type of cycle being employed.

- Turn the key (29 Fig. 9) to its “OFF” posi-
tion.

- The parking brake automatically acti-
vates.

- Empty and wash out the recovery tank
and the solution tank as indicated in the
relative sections.
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11.1 - DRAINING THE
RECOVERY WATER (Fig. 14)

DANGER:
Before lifting the recovery water tank (11)
make sure it is empty.

At the end of the washing cycle or when the
recovery water tank (11) is full, it is necessary
to empty the tank by proceeding as follows:

N.B.:
To dispose of the recovery water, comply
with the standards in force in the country in
which the machine is used.

- Position the machine near to a drain out-
let.

- Disconnect the hose (15) from the sup-
port.

- Remove the cap (57) from the hose (15)
and drain all the water contained in the
tank.

N.B.:
The amount of water that comes out can be
modulated by pressing on the end of the tube

(15).

- Put the cap (57) back on the hose (15)
and reposition it on the relative support.

12.1 MAINTENANCE AND
CLEANING

WARNING:

For information and warnings related to
maintenance and cleaning operations
please follow what is indicated in the
“Safety warnings for floors washer-dryer”
annexed to this one.

OPERATIONS TO
PERFORM DAILY

12.1.a - Emptying and cleaning the
clean water tank (Fig. 15)

WARNING:

At the end of the washing operations, it is
compulsory to drain and clean the clean
water tank (13) to prevent deposits or
scaling.

After draining the recovery water tank, drain
the clean water tank (13) as follows:

- Position the machine over a drain outlet.

- Remove the hose (17) from the holding
hooks and lay it down on the drain outlet;
remove the cap (57) and drain all the wa-
ter contained in the tank.

- Wash the inside of the tank, leaving the
drain hose open and adding clean water
through the top opening.

- Once finished cleaning, lift the tube (17),
close it with its appropriate cap (57) and
position it within its appropriate lodgings.

12.1.b - Cleaning the recovery water
tank (Fig. 16)

WARNING:

At the end of the washing operations, it
is compulsory to clean the recovery wa-
ter tank to prevent deposits or scaling
and the proliferation of bacteria, odours
or mould.

& DANGER:

Drain the recovery water tank (11) before
lifting it.

- Remove the cover (12).

- Lift the recovery water tank (11).

- Leaving the hose (15) lowered and the
cap off, add water through the upper
opening (58), cleaning the inside of the
tank until clean water comes out of the
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drain hose.

- Reassemble all of the parts by perform-
ing these operations in the opposite or-
der.

- Remove and clean the suction filter (59)
with running water, removing possible
pieces of paper, wood etc... which ob-
struct it.

12.1.c - Cleaning the wiper (Fig. 17)
In order to clean the squeegee correctly (20),
it is necessary to remove it as follows:

- Disconnect the hose (16) from the squee-
gee (20).

- Loosen the knobs (36) and remove the
squeegee (20).

- Wash the squeegee and in particular the
rubber blades (60) and the inside of the
aspiration connector (56).

i | nore

If, during washing, it is clear that the rubber
blades (60) are damaged or worn, it is neces-
sary to replace them or turn them over.

- Replace all the components in reverse
order.

12.1.d -Cleaning the side skirts (Fig.
18)

To make a proper cleaning of side skirts

(61) lift and wash the gums (62).

NOTE:
If, during washing, it is clear that the rubber
blades (62) are damaged or worn, it is neces-
sary to replace them or turn them over.

- Lower the side skirt (61).

A DANGER:

Do not lift the side skirts with the casing
(63) removed.
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OPERATIONS TO BE
PERFORMED EVERY
3 MONTHS

12.1.e - Check the wear status of the
steering chain (Fig. 19)

- Check the wear and corrosion status of
the chain (66) found beneath the ma-
chine near the front wheel.

If the chain appears corroded, it must be
replaced.
Contact the technical assistance service.

OPERATIONS TO
PERFORM WHEN
NECESSARY

12.1.f - Replacing the brushes
(Fig. 20)

The brushes must be replaced whenever
they appear worn or whenever their bristles
are shorter than 2 cm. They must also be
replaced based on the type of flooring to be
cleaned; in order to replace them, perform
the following operations:

- Insert a hand beneath the brush support
unit (19). In order to detach the brush,
turn it quickly and forcefully in the oppo-
site direction from that in which it rotates
during normal function.

- Place the new brushes beneath the brush
support unit (19).

- Getinto the driver’s seat and turn the key
(29 Fig. 9) to its “ON” position.

- Engage a movement direction.

- Pressthe (43 Fig. 9) button to en-

able brush rotation; the brush unit will be
lowered.

- By pressing the accelerator pedal (7 Fig.
10), the brush support flanges begin to
turn, thereby connecting with the brush-
es. Then, release the pedal.

- Press the (43 Fig. 9) button again
and turn the key (29 Fig. 9) to its “OFF”
position.




12.1.g - Cleaning the clean water fil-
ter (Fig. 21)

- Make sure that the tank (13) is empty.

- Remove the cap (22) and take out the fil-
ter cartridge (64).

- Clean the filter cartridge (64) using run-
ning water.

- Reassemble everything proceeding in re-
verse making sure that the gasket (65) is
placed correctly.

12.1.h - Replacing the squeegee rub-
ber blades (Fig. 22)

When it becomes clear that drying the floor

is difficult or traces of water remain on the

floor, it is necessary to check the wear on the

squeegee rubber blades (20):

- Remove the squeegee unit (20) as indi-
cated in the “Cleaning the squeegee” par-
agraph.

- Loosen the finned nuts (67) and remove
the rubber blades (60).

NOTE:
When the rubber blades (60) are worn on
one side, on one occasion they may be
turned over.

- Replace or turn over the rubber blades
(60) without inverting them.

- Replace all the components in reverse
order.

NOTE:
Two types of rubber are available:
Para rubber for all types of flooring and poly-
urethane rubber for workshop floors with oily
residues.

12.1.i - Replacing the side skirt
rubbers (Fig. 23)

When it becomes clear that the washing

water is not well held by the side skirts, it is

necessary to check the wear status of the

rubbers (62):

- Remove the side skirts as indicated in the
“Cleaning the side skirts” paragraph.

- Unscrew (68) and remove the rubbers
(62).

NOTE:
When the rubber blades (62) are worn on
one side, on one occasion they may be
turned over.

- Replace or turn over the rubber blades
(62) without inverting them.

- Replace all the components in reverse
order.

12.1.j - Adjusting the pressure of the
squeegee (Fig. 24)
- Startup the machine and press the (40
Fig. 9) “ ” button.

The wiper unit will be lowered.

- Engage the forward motion and move
by a few meters, then get out of the ma-
chine.

- Use the threaded bar (69) to adjust the
squeegees’ (60) contact with the floor.
Turn it clockwise for increased contact
and counter clockwise for less contact.

@ NOTE:

When the squeegee is making proper con-
tact with the floor, there will be no streaking
on the floor during machine function and the
entire length of the squeegee will be in con-
tact with the floor.
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12.1.k - Checking the wear status of
the three wheels (Fig. 25)

- Check the wear status of the three
wheels (8) and (23) periodically; if they
appear worn or damaged, contact a tech-
nical service centre in order to have them
replaced.

A DANGER:

Operating the machine with worn or dam-
aged wheels poses a danger to the oper-
ator as the machine could have less trac-
tion when turning.

12.1.1 - Replacing the fuses (Fig. 26)

WARNING:

Replace the blown fuse with one with the
same amperage.

- To change the fuse (70) on the positive
pole of the battery, proceed as follows:

WARNING:

Make sure the recovery tank is empty.

- Pull the plug (26) out of the socket (5).
- Lift the recovery tank (11) using the spe-
cific handles (25).

Fuse (70) - 150A
Battery fuse.

Fuse (71) - 10A
Dashboard fuse.

- Forthe fuse rearmament (71) remove the
panel (72) unscrewing the related screws
and work on the button (49) to rearm it.

12.1.m -Battery charger configura-
tion (Fig. 27)

WARNING:

The machine comes pre-configured for
use with “Sonnenschein” gel batteries.

A DANGER:

This operation must be performed only by
a qualified technician.

Standard configuration with Sonnen-

schein gel batteries

- Take off the case (A) of the external bat-
tery charger and check that the switches
(1-2-3-4) are set to the configuration
shown in figure (B).

Perform the following operations to modify
the configuration:

Configuration for gel batteries other than

the Sonnenschein typology

- Check that the switches (1-2-3-4) are
set to the configuration shown in figure
(C).

Configuration for acid batteries
- Check that the switches (1-2-3-4) are
set to the configuration shown in figure

(D).

WARNING:

Only modify switches (1 -2 - 3 - 4); do not
alter the positions of switches (5-6 -7 -
8).
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TROUBLESHOOTING

PROBLEM CAUSE SOLUTION
The machine does not start | Low battery. Check that the battery is
up when the key is turned. charged.
Main fuse blown. Replace the fuse found on
the battery cable.
Defective key. Change the key.
The brush doesn’t turn. Movement set to neutral. Engage forward or reverse
movement.
Engine trouble. Replace engine.
Faulty board. Change the board.
The suction unit does not | Recovery tank full. Empty the tank.
function.
Defective turbine motor. Change the motor.
Faulty board. Change the board.
The machine does dry prop- | Aspirator off. Start up the aspirator.
erly, leaving traces of water
on the floor. Aspiration tube blocked. Check and if necessary
clean the aspiration tube that
connects the squeegee to
the recovery tank.
Recovery tank full. Empty the recovery tank.
Squeegee rubber blades | Replace or turn over the
worn. squeegee rubber blades.
No water comes out. Tank empty. Fill the tank.
Defective water pump. Change the water pump.
Faulty board. Change the board.
Filter clogged. Clean the filter.
Pump solenoid valve not | Call technical assistance.
functioning.

UK-21




PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The machine does not move
in working conditions.

Operator not properly seated
in the driver’s seat.

Defective monowheel.
Movement direction not en-
gaged.

Faulty board.

Operator presence sensor
malfunction.

Sit properly in the driver's
seat.

Monowheel replacement.
Use the appropriate control
to engage the desired move-
ment direction.

Change the board.

Call customer service to re-
quest replacement.

Insufficient floor cleaning.

Unsuitable brushes or deter-
gent.

Brush worn.

Use brushes or detergents
which are suitable for the
type of floor or dirt to be
cleaned.

Replace the brush.

The empty solution tank indi-
ALy
cator “=/=\_" keeps flashing.

A~
/TN

Empty tank.
Tap closed.

Faulty flowmeter.

Fill the tank.
Open the tap.

Replace the flowmeter.

Abbreviations:

BATT ..o Battery 1.
CN1......... 6 pole Display - Board connector

CN2 ........... 20 pole Electric board connector

CN3 . 12 pole Board 4....................
CN4 .......... 4 pole Board - Display connector ~ 5....................
CN6 ..., Batteries connector

CH ..o Ignition key — 7....ccoeeiiinens
EB..ooooeeeeeeeeeeeeee e Electric brake  8....................
EV..oeeeeieeee e Electricvalve  9....................
S T 150A fuse  10..................
F2 .o, 10A rearmable fuse  11..................
FLUS ..., Flowmeter 12..................
MA ..., Suction motor  13..................
MST ..., Brush motor 1 14..............
MS2.....cooeieeeeeeee, Brush motor2  15..................
1 Traction motor  16..................
PA. .o Waterpump  17.....ccceeee.
PC. . Chemical pump

2 N Potentiometer

ST Recovery level Touch sensor

TR e, Contactor

..................................... Display

Power ON

Micro seat

................ Micro steering angle
...................... Level Touch Cell
...................... Processor 36/12
..................... Brushes actuator
......................... Wiper actuator
................................ Flowmeter

............................... Headlights
................... Potentiometer 47k
......................... Flashing lights
.................... Accelerator pedal
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WIRING DIAGRAM
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Cher client,
Nous vous remercions pour avoir choisi un de nos produits pour le nettoyage de vos
locaux.

L’autolaveuse accompagnée que vous venez d’acquérir a été congue pour satisfaire
['utilisateur en termes de simplicité d utilisation et de fiabilité dans le temps.

Nous sommes conscients que, pour qu’un produit reste tel quel dans le temps, il faut
constamment le renouveler afin de satisfaire les attentes de ceux [ utilisent quotidienne-
ment. Nous espérons donc que vous serez un client satisfait mais aussi un collaborateur
qui n’hésite pas a nous faire partager les opinions et les idées de ceux qui [ utilisent au
quotidien.
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Données des Matiéres

R150 FD85 | R150 FD100

Type de conduction

Opérateur a bord

Caractéristiques

Fonctionnement Batteries
Type de Batteries N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)
Alimentation Batteries 36V
Puissance installée 2650 W | 2650 W
Avancement Traction avant/arriere
Largeur piste de lavage 850 mm 1000 mm
Largeur d’aspiration 1100 mm 1300 mm
Rendement théorique 5000 m?h 6000 m?/h
Vibration systéme main-bras 2.03 m/s?
Vibration corps entier 0.63 m/s?
Niveau sonore 67 db(A) Norm. / 59 db(A) Faible bruit
Incertitude KpA 0.75dB (A)
Brosses
Diametre / pad / nombre 440 mm /17" x 2 508 mm /20 x 2
Puissance moteur / nombre 500 W x 2 500 W x 2
Vitesse moteur 135 tours / min. 135 tours / min.
Pression spécifique 23/29/39gr/cm? 24129 /37 gr/cm?
Traction
Pente maximale franchissable 2%
pendant le nettoyage
Pente franchissable a vide 16 %
(Longueur maximale de la rampe: 4,5 m)
Puissance moteur 900 W
Vitesse maximum avancement 6 km/h

en travail
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R150 FD85 R150 FD100

Aspiration
Puissance moteur 600 W
Dépression (colonne d’eau) 165 /1700 mbar / mmH,O
Débit d’air 321/sec
Réservoir
Type Double réservoir
Recyclage No
Capacité solution 150 |
Capacité récupération 160 |

Dimensions

1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm

Dimensions logement batteries
(longueur x largeur x hauteur)

2 compartiments - 540 x 295 x 380 mm

Poids

Poids a vide 290 Kg 302 Kg
Poids avec batteries 578 Kg 590 Kg
Poids dans 'ordre de marche 808 Kg 820 Kg
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1.1 INTRODUCTION

DANGER:
Avant d’utiliser la machine s'il vous plait lire
le livreto “AVERTISSEMENTS DE SECURI-
TE POUR SECHEUSE DES PLANCHES ”
joint a la présente et les additions ci-des-
sous.

1.1.a - Position de 'opérateur
L'opérateur, tout en utilisant la machine est
assis sur le siege avec les mains sur le volant.

1.1.b - Avertissements généraux pe-
dant Iutilisation de la machine

- NE PAS abandonner la machine sur des
surfaces inclinées.

- |l est strictement interdit de fléchir en
pente ; danger de renversement.

- Eviter d'utiliser la machine dans des en-
vironnements comportant un risque de
chute d’objets.

1.1.c - Avertissements
pendant I’entretien

- Ne pas utiliser de produits détergents
agressifs, acides, lessivant, etc. pour
les opérations de nettoyage et de la-
vage, et faire particuliérement attention
aux parties électriques.

- Ne pas laver la machine avec des jets
d’eau directs ou sous pression.

généraux

1.2 - UTILISATION NON
PREVUE DE LA MACHINE

- Ne pas utiliser la machine avec le ré-
servoir de récupération ouvert;

- Ne pas circuler avec les piedsl/les
jambes sortant de la zone de protec-
tion de la machine;

- Ne pas effectuer des braquages sou-
dains en particulier lors de descente.

AVERTISSEMENT:

La machine est habilitée au transport
d’une SEULE personne.

FR-

1.3 - DEMOLITION DE LA
MACHINE

& DANGER :

Les batteries sont considérées comme
des déchets spéciaux et doivent donc
étre amenées et traitées dans des centres
spécifiques de ramassage comme indi-
qué par les réglementations en vigueur
dans le pays d’utilisation.

2.1 - CONNAISSANCE DE
LA MACHINE (Fig. 1)

) Volant.
) Tableau de commandes.
) Siége.
) Levier de réglage du siége.
) Fiche/prise batterie.
) Estrade d’appui pour les pieds.
) Pédale accélérateur.
) Roues postérieures.
) Lumiéres de travail.
0) Gyrophares.
1) Réservoir d’eau de récupération.
2) Couvercle du réservoir d'eau de récupération.
3) Réservoir d’eau propre.
14) Ouverture remplissage de I'eau propre.
15) Tuyau de vidange de 'eau de récupération.
16) Tuyau d’aspiration de I'eau du disposi-
tif-suceur.
) Tuyau de vidange de I'eau propre.
) Ressort a gaz.
) Groupe brosses.
20) Dispositif-suceur.
) Mini-jupes latérales.
) Filtre de I'eau.
) Roue de direction et de traction.

3.1 - DESEMBALLAGE
(Fig. 2)
Une fois que vous avez enlevé 'emballage
comme indiqué selon les instructions repor-
tées sur 'emballage, vérifier l'intégrité de la
machine et de tous ses composants.
Si vous constatez des dommages, contacter le

concessionnaire de la zone et le transporteur
au maximum trois jours apres la livraison.

- Enlever le sac (24) contenant les acces-
soires.




3.1.a - Installation batteries (Fig. 3)

- Soulever le réservoir de récupération (11)
avec les poignées spéciales (25).

Le réservoir sera maintenu en position ou-
verte avec un spécial ressort a gaz (18).

- Placez les piles comme indiqué sur la fi-
gure, les reliant, comme indiqué sur le
schéma en utilisant les cables et connec-
teurs fournis.

- Raccorder la fiche (26) des batteries avec
la prise (5).

- Baisser le réservoir de récupération (11)
en accompagnant sa descente.

@ REMARQUE:

Le branchement des batteries doit étre effec-
tué par un personnel spécialisé.

3.1.b - Déchargement de la machine
de la palette de transport en
bois (Fig. 4 - 5)

- Positionner un pont de support (27) et
I'accrocher a la palette en bois.

- Retirer les cales (28) en bois placées sur
les trois roues.

- S’asseoir sur le siége en position de
conduite.

- Tourner la clé (29) sur «<ON».

- Tournez le potentiometre (30) a environ
mi-chemin.

- Agir sur le sélecteur de direction (31) en
le déplacant sur “A” (marche avant) ou
S A (marche arriere), ensuite appuyer
sur la pédale de I'accélérateur (7) et des-
cendre de la palette au moyen du sup-
port.

3.1.c - Equipement de la machine

(Fig. 6)

Les accessoires équipant la machine sont

les suivants :

32) Un manuel d'utilisation et d’entretien de
la machine.

33) Manuel d’instructions chargeur de bat-
teries (si présent).

34) N° 2 brosses (montées sur la machine).
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4.1 - ASSEMBLAGE
COMPOSANTS

4.1.a - Installation du dispositif-su-
ceur (Fig. 7)

- Insérer le suceur (20) dans la plaque (35)
de support et le fixer en vissant les deux
pommeaux (36).

- Raccorder le tuyau d’aspiration (16) sur
la bouche du suceur.

5.1 CHARGEMENT DE LA

BATTERIE

DANGER :
Effectuer le chargement de la batterie
dans des locaux bien aérés et conformes
aux normes en vigueur dans le pays d’uti-
lisation.
Pour les informations relatives a la sécu-
rité, se référer a ce qui est décrit dans le
chapitre 1 de ce manuel.

AVERTISSEMENT :

Pour les informations relatives a la batte-
rie et au chargeur de bord (si présent), se
référer a ce qui est indiqué dans le ma-
nuel du chargeur de batterie annexé a ce
manuel.

AVERTISSEMENT :

La machine sort de l'usine tarée pour un
fonctionnement avec des batteries au gel.
S’il faut installer des batteries d’un autre
type, voir au paragraphe «Paramétrage».

Il est interdit d’utiliser la machine avec des
batteries a gel alors que le calibrage est
prévu pour des batteries a I’acide ou autre.

4 nore.

Les batteries mettenlf 10 heures pour se
charger entierement. Eviter les chargements

partiels.




5.1

6.1
29)

30)

31)

38)

.a- Charge de la batterie avec
chargeur externe (Fig. 8)
Approcher la machine prés d’une station
de rechargement des batteries.
Déconnecter la fiche (26) des batteries
de la prise (5) du systeme.
Raccorder la fiche (26) des batteries a
la prise (37) du chargeur de batterie ex-
terne.
Au terme du rechargement des batteries
reconnecter la prise (26) des batteries a
la prise (5) du systeme.

6.1 - DESCRIPTION DES

COMMANDES DE LA
MACHINE
.a - Panneau de commande (Fig. 9)

Clé de démarrage

Tourner la clé dans le sens horaire sur
« ON » apporte de la tension aux cir-
cuits permettant de faire fonctionner la
machine.

Tourner en sens contraire sur « OFF
» enléve la tension des circuits ; dans
cette position, la clé peut étre enlevée.
Potentiométre pour le contréle de la
vitesse maximale

Vous pouvez régler la vitesse maxi-
male de «0» a «6» km / h en utilisant le
potentiomeétre (30).

Tournant le bouton (30) dans le sens ho-
raire augmente la vitesse, tournant dans
le sens inverse des aiguilles diminue.

En appuyant sur la pédale d’accéléra-
teur de la vitesse sera proportionnelle a
la vitesse maximale réglée.

Sélecteur de direction

Il prédispose le fonctionnement de la
machine.

Porter en avant “A” le sélecteur pour
permettre a la machine de procéder en
marche avant, porter en arriére “W le
sélecteur pour permettre a la machine
de procéder en marche arriére ; laisser
le sélecteur en position centrale « 0 »
pour ge la machine reste en point mort.
Ecran

Voir paragraphe (« Commandes de
I'écran »).
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39)
40)

42)

Bouton non utilisé.
@ Interrupteur de démarrage as-
pirateur

Le fonctionnement de I'aspirateur est ha-
bilité par la clé de contact (29) en position
« ON ».

En appuyant sur le bouton (40) “ ”
vous démarrez I'aspirateur, I'affichage
s’allume le symbole % et, lors de
'engagement de la marche avant ou si
la machine est au point mort, le racloir

abaissera.

En appuyant sur la touche (40)
|"asporateur arréte et la raclette soule-
vera.

Avec la machine a l'arrét, le racle vers
le bas et la touche (29) sur «ON» aprées
une période d’inactivité, le racloir se le-

vera automatiquement.
Bouton de fonctionnement si-

@ lencieux
En poussant sur le bouton (42)

on réduit la vitesse de la turbine d’aspi-
ration tout en réduisant sensiblement le
bruit de la machine ; lorsque la fonction
est enclenchée, le symbole “(z8)” ap-
parait a I'écran.

En repoussant sur le bouton (42)

on coupe la fonction et la ma-

chine recommence a fonctionner nor-
malement. Le symbole @ disparait

de I'écran.

REMARQUE :
En coupant la turbine d’aspiration alors
que le mode «fonctionnement silen-
cieux» est enclenché, la machine pas-
sera automatiquement en mode «fonc-
tionnement standard» pendant tout le
temps de temporisation d’arrét.




43)

44)

45)

46)

47)

[ m—

Interrupteur brosses (ON/OFF)
Le fonctionnement du voyant est habili-
té par la clé de contact (29) en position
« ON ».

En appuyant sur la touche (43), vous
abaissez 'assemblage de brosse;

sur I'écran le symbole “fmmw” s’illumine.
Les brosses commencent a turner
lorsque vous appuyez sur la pédale
d’accélérateur, et arrétent lorsque la
pédale d’accélérateur est soulevée.

i | nore

Les brosses tournent avec le pignon, et
avec la marche arriére et avec la ma-
chine a l'arrét avec potentiomeétre (30)
positionné sur “0”.

Avec la machine arrétée, téte basse
et brosses ferme avec la clé (29) sur
«ON» aprés une période d’inactivité de
la téte se lévera automatiquement.

Si vous appuyez sur la touche (43)

B 'ON/OFF Y .
mmwy” - gvec des brosses en rotation,

les brosses arréteront, 'unité soulévera
et est désactive le symbole sur I'écran.

Bouton avertisseur sonore

En appuyant sur le bouton ?
I'avertisseur sonore sonne.
Son fonctionnement est habilité par la
clé (29) en position « ON ».

Interrupteur gyrophares

S'’il est appuyé, avec la clé de contact
(29) en position « ON », il permet d’ac-
tiver les gyrophares.

Interrupteur lumiéres de travail

S'’il est appuyé, avec la clé de contact
(29) en position « ON », il permet d’ac-
tiver les lumiéres de travail.

@ Touche pour I'alimentation de
I'eau

L’alimentation en eau est activé par la

touche (29) dans la position «ON», le
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48)

bouton (43) 'F““ a été ajoute et la

pédale d’accélérateur enfoncée.

Appuyez sur la touche (47)

, I'écran affiche le symbole
“é)”», et ajuste l'ouverture de I'élec-
trovanne d’eau. Le fonctionnement de
celui-ci est commandée par la pédale
d’accélérateur enfoncée.

En appuyant plusieurs fois sur le bou-
ton (47) “ ” augmente la quantité
d’eau; arrivé a la quantité maximale in-
diquée sur I'écran par le symbole é
si le bouton est pressé a nouveau (47)
@ se désactive cette fonction.

Touche pour le distributeur
d’agent chimique

La distribution de I'agent chimique est
activé par la touche (29) sur «ONy,

les boutons (47) “

‘ONIOFF

ot 43
" insérés et la pédale d’accélérateur en-

foncée.

Appuyez sur le bouton (48) “ " sur

I’écran apparait le symbole “ EB ” etes
ajuste le dosage de I'agent chimique.
Le fonctionnement de la pompe de
dosage est commandée par la pédale

d’accélérateur enfoncée.

En appuyant plusieurs fois sur la touche
(48) ” il augmente la quantité
d’agent chimique; venir a la quantité
maximale indiquée dans I'affichage par
“ é ” en appuyant sur la touche (48) “

" désactive cette fonction.




@ NOTE:

50)

51)

En cas d’épuisement du systeme de

dosage de produit chimique, apres

le_remplacement du réservoir de re-

tenue au moins du «5» secondes sur
la touche (48) @ " _permet d’activer
la procédure de purge d’air durant 40

secondes _environ; Cette ffonction est

opérationnelle uniquement lorsque

la_machine est arréte.la clé (29) sur

«ON» et le sélecteur de vitesse (31) au
point mort.

Touche ECO

En appuyant sur le bouton (50)

les parametres de I'eau, agent

chimique, d’aspiration et de pression -

de la téte ont les valeurs suivantes:

* Le débit d’eau = 3 * cran.

» Agent chimique = position 1 (0,2%). -

» Aspiration = mode silencieux (50%).

* La pression de la brosse sur le sol =
pression minimale.

Réglage de la pression de la brosse
Avec la téte baissée, vous pouvez ajus-
ter la pression des brosses sur le sol
dans trois positions:
* Pression minimale=

'écran affiche le symbole suivant

min

s'augmente la valeur; en appuyant sur

le bouton (51b) “ ” se diminue la

valeur.

NOTE:

Chaque fois que le groupe sort (posi-
tion de repos) de la téte, la pression
des brosses est positionné au mini-
mum.

NOTE:

Cette fonction est équipée d’'un sys-
téme de sécurité qui détecte automa-
tiquement un absorption excessif de
courant des moteurs de brosse et est
capable de faire varier automatique-
ment la pression sur les brosses au sol
les portant dans la position la plus ap-

propriée.

6.1.b - Pédale d’accélérateur (Fig. 10)

En appuyant sur la pédale accélérateur
(7), la machine se déplace en avant ou
en arriére, suivant la position du sélec-
teur de direction.

En relachant la pédale d’accélérateur (7),
la machine ralentit jusqu’a I'arrét. Aprés
quelques secondes, lorsque la machine
est arrétée, s’enclenche automatique-
ment le frein de stationnement; le frein
est relaché en appuyant sur la pédale
d’accélérateur (7) vers [l'avant ou vers
I'arriére.

7.1 ECRAN (Fig. 9)

Le panneau de commande est muni d’un
écran (38) qui éclaire en tournant la clé de

contact sur la position «ON”.

* Pression moyenne=
I'écran affiche le symbole suivant

“ ”»

Les pictogrammes suivants apparaissent a
I'écran:

-
F =

med “A” [T "] = Batterie

* Pression maximale=
I'écran affiche le symbole suivant *

Indique I'état de la charge de la batterie;

. “A1” = batterie chargée;

max

”»

En appuyant sur le bouton (51a) “
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“A2” = batterie déchargée.




VAR .
“ 7t\ » = Aspirateur en marche
S’affiche a I'écran quand on sélectionne la

touche (40) indiquant que I'aspira-
teur fonctionne. En repoussant sur la touche
(40) ” pour arréter I'aspirateur, le pic-

togramme “ % ” clignote pendant quelques
secondes et il disparait quand I'aspirateur

s'arréte.

“@”= Fonctionnement silencieux

Avec l'aspirateur en fonctionnement.

Se affichenta I'écran lorsque vous appuyez
sur le bouton (42) indiquant que le
ventilateur fonctionne avec une faible vitesse
de rotation; appuyant sur la touche (42)

", lesymbole “\&%” disparait et vous

voyez le symbole 7%+ en actionant le

fonctionnement normal.

By -

Il est affiché sur I'écran lorsque vous sélec-

Pré-équipement de distribution
d’eau

tionnez la touche (47) * ” indiquant que
I'électrovanne pour le distribution est d’eau
activée.

c— . . . .
«“mmw = Pré-équipement de rotation de
brosse

Il est affiché sur I'écran, lorsque vous sélec-

ON/OFF
tionnez le bouton (43)“‘ﬁ” ce qui indique
qu’il est activé, la rotation de la brosse; en

appuyant sur la touche (43) “ ” se désac-
tive le fonctionnement du moteur, la rotation
de la brosse, le symbole “fmm” disparait et la
téte est levée.

“é” = Le niveau maximal du liquide dans
le réservoir de récupération
S’affiche a I'écran lorsque le liquide dans
le réservoir de recyclage a atteint le niveau
maximum.
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ALy
<A -

0

T\~ ” = Réservoir d’eau propre vide
Il est affiché clignote lorsque le réservoir d’eau
propre a atteint le niveau minimum; cepen-
dant, la machine continue a fonctionner.
La lampe ne sort que lorsque les conditions
suivantes:
- Réservoir plein;
- au bout de quelques secondes de réutilisa-
tion de la machine.
ECO

“ & ” =Mode ECO
Il est affiché lorsque la fonction ECO est ac-

tivée par le bouton (50) .

“ ” = Pédale d’accélérateur vers le bas
Ce symbole est inséré lorsque la machine si-
gnale une mauvaise opération de séquence
de démarrage, pour supprimer l'alarme in-
sérée, relachez la pédale d’accélérateur (7)
(Fig. 10).

“ E& ” = Distributeur d’agent chimique
Il est affiché sur I'écran lorsque vous ap-

puyez sur le bouton (48) “ ” indiquant la

quantité de 1'agent chimique dosé, flanqués

% de la dose:
- Les pourcentages fixés sont:
0,3% -0,5% - 1% - 2% - 3%.

8.1 REGLAGE
DES PARAMETRES (Fig. 9)

L’opérateur a la possibilit¢ d’entrer dans le
menu pour programmer les paramétres sui-
vants:

Langue ;

Type de batteries ;

Luminosité / Contraste.

Pour entrer dans le menu, agir comme suit :
- Appuyez et maintenez les touches (47)
@ et (42) puis tournez la clé
de contact (29) pour démarrer la machine

jusqu’a la vue suivante:




ID CHECK = CONTROLE IDENTIF.
INSERT PASSWORD = SAISIR MOT DE PASSE

Relachez les touches appuyées.

Entrez le mot de passe en appuyant sur
les touches (51) “ » ou” ”
jusqu’a ce que vous voyez le nombre

«10» sur I'écran.

Pousser sur la touche (48) @ our
valider le mot de passe et entrer dans le
menu de paramétrage.

La page-écran suivante s’affiche:

SETTHGS

GENERAL SETS: v

SETTINGS = REGLAGES
GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX

Pour faire défiler les parametres a l'inté-
rieur du menu, pousser sur la touche (47)

@ puis les pages-écrans suivantes

défilent:

LENERAL

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
LANGUAGE SELECTION = CHOIX DE LA LANGUE

ITALIANO = ITALIEN

LENERRL
SETS

BRTTERY
SELECTION:

GEL 3R

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
BATTERY SELECTION = CHOIX DE BATTERIE

LENERRL

TMAX: 50
GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
DISPLAY TUNE = LUMINOSITE ECRAN

LENERAL

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
DISPLAY BIGHTNESS = REGLAGE ECRAN

8.1.a - Choix de la langue
- Entrer dans le menu de paramétrage
jusqu’a visualiser la page-écran suivante:

LENERRAL

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
LANGUAGE SELECTION = CHOIX DE LA LANGUE

ITALIANO = ITALIEN

- Choisissez la langue a I'aide des touches

(51)“@” ou @ puis appuyez sur

la touche (48) “ ” our confirmer votre

choix.

8.1.b - Réglage du type de batterie
- Entrer dans le menu de paramétrage
jusqu’a visualiser la page-écran suivante:

LENERRAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:

GEL 2M

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
BATTERY SELECTION = CHOIX DE BATTERIE




- Choisissez le type de batterie a l'aide

des boutons (51) @ ou @ puis

appuyez sur la touche (48) @ pour

confirmer la sélection;
GEL = Batterie a Gel

AGM = Batterie AGM
WET = Batterie a 'ACIDE

8.1.c - Réglage de la luminosité et du
contraste

- Entrer dans le menu de paramétrage

jusqu’a visualiser la page-écran suivante

bENERAL
SETS

DISPLAY -
BIGHTNESS: 1

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
DISPLAY BIGHTNESS = REGLAGE ECRAN
- Choisissez le type de luminosité de
I'écran, en réglant une valeur de «0 a

30» en utilisant les touches (51) “

ou @ , puis appuyez sur la touche

(48) @ pour passer au réglage du

contraste.

LENERRAL
SETS

DISPLRAY
TUNE:

GENERAL SETS = REGLAGES GENERAUX
DISPLAY TUNE = LUMINOSITE ECRAN

- Choisissez le type de contraste de I'écran

en définissant une valeur de «5 a 50»
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en utilisant les boutons (51) “ ” ou

@ puis appuyez sur la touche (48)

@ pour confirmer votre choix.

8.2 ARRET D’'URGENCE
(Fig. 8)
En cas d’'urgence déconnecter la fiche (26)
de la prise (5) ; cela permet de couper la ten-
sion aux circuits en arrétant toutes les fonc-
tions de la machine.

AVERTISSEMENT :

Déconnecter la fiche (26) lorsque la ma-
chine est en service uniquement en cas
de réelle nécessité, ne pas utiliser ce pro-
cédé pour éteindre la machine, car cela
pourrait causer des dommages méme sé-
rieux a la machine.

8.3 - SECURITES
(Fig. 11)

AVERTISSEMENT:

La machine est dotée de capteur (41) de
présence opérateur; ce capteur bloque
toutes les fonctions de la machine lorsque
I'opérateur n’est pas présent au poste de
conduite et met la machine au point mort.




8.4 - ALARMES PENDANT LE FONCTIONNEMENT (Fig. 9)
Quand on constate un probléme de fonctionnement de la machine, le type d’alarme s’affiche
a I'écran (38), comme on l'indique dans la liste ci-dessous. Consulter la liste et suivre les
procédures conseillées pour rétablir le fonctionnement correct de la machine. Si les solutions
conseillées ne donnent pas de résultat, contacter le Service d’Assistance Technique.

Alarme

AL_1 : Function
Amp. brosses

AL_2 : Function
Amp. Aspirateur

AL_3 : Function
Puissance Panne

AL_4 : Function
Surintensité

AL_5 : Function
Surchauffe

AL_6: Fonction
Act1:endsw fail

AL_7: Function
Act2:endsw fail

AL_8: Function
Act1:timeout

AL_9: Fonction
Act2:timeout

Signification Solution
Vérifier le mode d’emploi de
Protection la fonction des brosses. Cou-

ampérométrique brosses

rant de travail élevé détecté
par le moteur de brosses.

Protection
ampérométrique
Aspirateur

Vérifier I'absorption du mo-
teur de I'aspirateur. Courant
de travail élevé détecté par
le moteur de 'aspirateur.

Etage de puissance en-
dommagé

Etage de puissance des
brosses ou aspirateur endom-
mageé : remplacer la carte.

Surintensité sur sorties
brosse ou aspirateur

Court-circuit détecté sur la sortie
du moteur de brosses ou de 'as-
pirateur : vérifier les connexions
et I'état des moteurs.

Protection thermique sur
étage de
brosses/aspirateur

Surchauffe étage de puissance
des brosses et de I'aspirateur :
vérifier les absorptions.

Anomalie de la lecture
d’interrupteur de I’action-
neur des brosses

Des anomalies dans la confi-
guration du fin de course.
Vérifier les connexions et
I'état de linterrupteur du fin
de course des brosses.

Anomalie de la lecture
d’interrupteur de
I’actionneur de I’essoreur

Des anomalies dans la confi-
guration du fin de course.
Vérifier les connexions et
I'état de linterrupteur du fin
de course de I'essoreur.

Actuator des brosses:
Position finale non
atteinte

Position de I'actionneur des
brosses est pas atteint dans
le temps maximum alloué.
Vérifiez les connexions de
I'actionneur et / ou des obs-
tructions mécaniques.

Actuatore de I’essoreur:
Position finale non
atteinte

Position de I'actionneur I'es-
soreur est pas atteint dans
le temps maximum alloué.
Vérifiez les connexions de
I'actionneur et / ou des obs-
tructions mécaniques.
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Alarme

AL_13: Traction
Pedal failure

AL_14: Traction
Release Pedal

AL_15 : Traction
Surchauffe

AL_16 : Traction
Puissance Panne

AL_17 : Traction
Surintensité

AL_18 : Traction
Amp. Traction

AL_20 : General
EEprom en Panne

AL_21: General
key-off failure

AL_22 : General
Relais général

AL_23 : General
Surtension

AL_24 : Traction
Connexion Batt

AL_25 : General
Connexion Clav

Signification

Solution

Déchirure pédale

Vérifier les connexions et le
statut du potentiométre de la
pédale.

Pédale enfoncée a
I'allumage

Micro détecte marche fermé
a lallumage: relacher la pé-
dale.

Protection thermique sur
étage de traction

Surchauffe étage de puis-
sance de traction : vérifier
les absorptions.

Etage de puissance de
traction endommagé

Etage de puissance de trac-
tion endommagé : remplacer
la carte.

Surintensité sur sortie
Traction

Court-circuit détecté sur la
sortie du moteur de traction
. vérifier les connexions et
I'état du moteur.

Protection
ampéromeétrique Traction

Vérifier le mode d’emploi
de la fonction de la traction.
Courant de travail élevé dé-
tecté par le moteur de trac-
tion.

Erreur de lecture de mé-
moire interne

Remplacer la carte.

Mauvaise séquence de
touches

Détecté rebond sur le signal
clé: vérifier les connexions et
était le contact clé.

Relais général

Le relais général sur la carte
semble endommagé : rem-

endommagé
9 placer la carte.
Surtension  détectée sur
. carte fonctions.
Surtension

Controler les connexions de
la batterie.

Batterie non connectée a
la carte de fonctions

Vérifier le mode d’emploi
de la fonction de la traction.
Courant de travail élevé dé-
tecté par le moteur de trac-
tion.

Absence de communica-
tion tableau de
bord-fonctions

Vérifier les connexions entre
la carte du clavier et les fonc-
tions.
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9.1 - REMPLISSAGE DU
RESERVOIR (Fig. 1-12)

AVVERTISSEMENT :

N’introduire dans le réservoir que de I’eau
propre du réseau, dont la température ne
doit pas dépasser les 50°C.

- Prendre soin de vérifier que le tuyau (17)
soit correctement accroché au réservoir
avec les joints spéciaux.

- Ouvrir le bouchon (14) du réservoir d’'eau
propre (13).

- Introduire I'eau dans le réservoir (13)
jusqu’a ce que le réservoir soit rempli.

- Auterme du remplissage du réservoir fer-
mer le bouchon (14).

9.2 - RESERVOIR
NETTOYANT / CHIMIQUES
(Fig. 13)

@ REMARQUE:

Nutiliser que du détergent qui ne mousse
pas : en ce qui concerne les quantités, se
référer aux instructions du producteur du dé-
tergent et selon le type de saleté.

A DANGER:

En cas de contact du détergent avec
les yeux et la peau ou en cas d’inges-
tion consulter la fiche de sécurité et
d’emploi du fabricant du détergent.

- Soulevez le levier (52) pour déverrouiller
le couvercle (53), puis soulevez-le.

- Vérifier que dans le réservoir (54), il est
le produit nécessaire pour la journée de
travail.

En cas de remplacement du réservoir ,

comme suit:

- Retirer le bouchon (55) retirer la car-
touche (54) et insérer un nouveau réser-
voir de 5 litres et insérer le bouchon (55)
avec le tube d’aspiration.

agir

NOTE:
Les réservoirs (54) pour étre utilisés sont de
type standard de 5 litres, qui est disponible
dans le commerce.
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- Fermer le couvercle (53) et le verrouiller
avec le verrou (52).

- Effectuer la purge d’air (décrit dans ce
manuel).

10.1 - FONCTIONNEMENT
(Fig. 1-7-9)

10.1.a - Vérification avant I'utilisation

- Controler que le tuyau (15) d’évacuation
du réservoir soit correctement accroché
et bouché.

- Controler que le tuyau (16) d’aspiration
de I'eau du suceur soit correctement in-
séré dans le réservoir de récupération.

- Controler que le raccord (56) situé sur le
suceur (20) ne soit pas obstrué et que le
tuyau soit correctement raccordé.

- Controler I'état de charge des batteries,
en tournant la clé (29) sur “ON” et I'in-
dication de charge apparait sur I'écran
(38).

10.1.b -Préparation de la machine et
choix du cycle (Fig. 9-10)
- Asseyez-vous dans le siége du conduc-
teur.

Cycle de travail :
- La machine a la possibilité d’effectuer 4
cycles de travail.

Cycle de séchage seulement :

- Pour exécuter le cycle de séchage, ap-

puyez sur le bouton (40 Fig. 9),

vous commencez I'aspirateur.

Cycle de brossage seulement :
- Pour exécuter le cycle de brossage, ap-

puyez sur le bouton “ ” (43 Fig. 9), il

préparé la rotation de la brosse.

La rotation des brosses commencera
lorsque la machine avec I'accélérateur
(7 Fig. 10) enfoncée, commence a se dé-
placer vers I'avant ou vers l'arriére, ou en
appuyant sur I'accélérateur et le potentio-
métre (30) tourné vers «0».




Cycle de lavage, Brosses :
- Appuyez sur la touche “ ” (43 Fig. 9)

pour organiser la rotation des brosses et

appuyez sur la touche “ ” (47 Fig. 9)

pour préparer I'alimentation de I'eau.

La rotation des brosses et I'approvi-
sionnement de [‘eau.vont commencer
lorsque vous appuyez sur la pédale d’ac-
célérateur vers l'avant ou vers l'arriére,
ou avec la machine arrétée et le potentio-
meétre (30 Fig. 9) tourné vers «0».

Le levier sélecteur de vitesse doit tou-
jours étre inséré.

Cycle de lavage, de brossage et de sé-
chage :

- Appuyez sur la touche “ ” (47 Fig. 9)

pour préparer I'alimentation en eau;

- Appuyez sur la touche “Umm)” (43 Fig.
9) pour préparér la rotation de la brosse
qui démarre lorsque vous appuyez sur la
pédale d’accélérateur avec marche avant
engage;

- Appuyez sur la touche (40 Fig. 9),

vous démarrez I'aspirateur.

10.1.c - Utilisation de la machine (Fig. 9)

A DANGER :

Faire particulierement attention lorsque
I'on utilise la machine en pente, pour évi-
ter tout danger de renversement ou des
situations pouvant rendre précaire la sta-
bilité de la machine.

& DANGER :

Eviter les braquages soudains et effectuer
des braquages uniquement avec le volant
complétement tourné et a basse vitesse,
en tenant compte des conditions du sol.

- Aprés avoir redémarré la machine et choi-
si le type de cycle, insérer la marche vou-
lue en agissant sur le sélecteur de marche
(31 Fig. 9).

- Allumer les gyrophares (10 Fig. 1) et les
lumieres de travail (9 Fig. 1).
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- Procéder aux opérations de nettoyage en
agissant sur I'accélérateur (7 Fig. 10).

REMARQUE:

En relachant l'accélérateur la rotation des
brosses et la distribution de I'eau s’arrétent.

@ REMARQUE:

Pour procéder correctement au nettoyage et
au séchage du sol, il est nécessaire d’utiliser
la machine en marche avant. Lorsque I'on uti-
lise la marche arriére, le suceur se souleve et
l'aspiration de I'eau résiduelle présente sur le
sol s’arréte.

- Sinécessaire, ajuster la quantité de solu-
tion de lavage a travers le bouton @
(48 Fig. 9).

- Contrdler I'état de charge des batteries
avec I'écran (38 Fig. 9).

NOTE:
Lorsque l'opérateur sort hors de la machine,
le frein de stationnement est activé automa-

tiquement.

A DANGER:

Il est interdit de garer la machine en pente.

10.1.d -Fin d’utilisation et extinction
(Fig. 9)

- Au terme des opérations de nettoyage
arréter la machine en suivant les étapes
suivantes: rotation des brosses et aspi-
rateur en agissant sur les commandes
correspondantes en fonction du type de
cycle utilisé.

- Tourner la clé (29 Fig. 9) sur “OFF”.

- Le frein de stationnement est activé auto-
matiquement.

- Vider et laver le réservoir de récupéra-
tion ainsi que le réservoir de la solution
comme indiqué dans les paragraphes
correspondants.




11.1 - VIDANGE EAU DE
RECUPERATION (Fig. 14)

& DANGER :

Prendre soin de vérifier que le réservoir
de l'au de récupération (11) soit vide
avant de le soulever.

A la fin du cycle de lavage ou bien quand
le réservoir (11) de I'eau de récupération est
plein, il faut le vider en opérant comme décrit
ci-dessous :

@ NOTE :

Pour I'élimination de I'eau de récupération se
référer aux normes en vigueur dans le pays
d’utilisation de la machine.

- Placer la machine prés d’une bonde de
vidange.

- Détacher le tuyau (15) du support.

- Enlever le bouchon (57) du tube (15) et
vider entiérement I'eau contenue dans le
réservoir.

@ NOTE :

Il est possible de moduler la quantité d’eau
distribuée en appuyant sur la partie finale du

tuyau (15).

- Remettre le bouchon (57) sur le tuyau
(15) et le reposer sur son support.

12.1 ENTRETIEN ET
NETTOYAGE

AVERTISSEMENT :

Pour plus d’informations et les avertis-
sements relatifs a I’entretien ou de net-
toyage, suivre les instructions données
dans le livret «Consignes de sécurité
pour le machines de lavage» joint a la
présente.

OPERATIONS A
EFFECTUER TOUS LES
JOURS

12.1.a - Vidange et nettoyage du réser-
voir d’eau propre (Fig. 15)

AVERTISSEMENT :

A la fin des opérations de lavage ; il est
obligatoire de vider et de nettoyer le ré-
servoir d’eau (13) propre pour éviter les
dépots ou les incrustations.

Apres avoir vider le réservoir d’eau de récu-
pération, vider le réservoir d’eau propre (13),
en procédant comme suit :

- Placer la machine prés d’une bonde de
vidange.

- Débrancher le tube (17) des crochets
spéciaux, le baisser a terre sur la bonde
de vidange, enlever le bouchon (57) et
vider entiérement I'eau.

- Laver lintérieur du réservoir en laissant
le tuyau de vidange ouvert et en introdui-
sant de I'eau propre par I'ouverture supé-
rieure.

- Au terme du nettoyage soulever le tuyau
(17), refermer le bouchon (57) et accro-
cher le tuyau a ses supports.

12.1.b -Nettoyage du réservoir d’eau
de récupération (Fig. 16)

AVERTISSEMENT :

Une fois les opérations de lavage termi-
nées, il faut obligatoirement nettoyer le
réservoir d’eau de récupération pour évi-
ter des dépots ou des incrustations et la
prolifération de bactéries, d’odeurs et de
moisissures.

A DANGER :

Vider '’eau du réservoir de récupération
(11) avant de le soulever.

- Retirer le couvercle (12).
- Soulever le réservoir d’eau de récupéra-
tion (11).
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- En laissant le tuyau (15) abaissé et le
bouchon déplacé, introduire de l'eau
depuis l'ouverture supérieure (58) pour
nettoyer I'intérieur du réservoir jusqu’a ce
que de I'eau propre ressorte du tuyau de
décharge.

- Repositionner 'ensemble en procédant
dans le sens inverse.

- Retirer et nettoyer le filtre d’aspiration
(59) avec I'eau courante, en supprimant
les morceaux de papier, le bois, etc ...
que le bloc.

12.1.c - Nettoyage suceur (Fig. 17)
Pour effectuer un nettoyage du groupe su-
ceur (20), il faut I'enlever comme indiqué
ci-dessous :

- Débrancher le tube (16) du groupe (20).

- Dévisser les volants de serrage (36) et
enlever le groupe (20).

- Laver le groupe et plus particulierement
les pieces en caoutchouc (60) et l'inté-
rieur du raccord d’aspiration (56).

@ REMARQUE:

Si au cours du nettoyage, il s'avere que les
caoutchoucs (60) sont abimés ou usés, il
faut soit les remplacer soit les inverser.

- Remonter le tout en procédant en sens
inverse.

12.1.d -Nettoyage des mini-jupes la-
térales (Fig. 18)

Pour faire un bon nettoyage de jupes laté-

rales (61) soulever et nettoyer les pneus

(62).

@ REMARQUE:

Si au cours du nettoyage, il s’avere que les
caoutchoucs (62) sont abimés ou usés, il
faut soit les remplacer soit les inverser.

- Baisser les jupes latérales (61).

A DANGER:

Ne pas soulever les jupes latérales avec
le boitier (63) enlevée.
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OPERATIONS A
EFFECTUER TOUS
LES 3 MOIS

12.1.e - Controle de I'état d’usure de la
chaine de direction (Fig. 19)

- Contréler I'état d’'usure et de corrosion de

la chaine (66) située sous la machine a
coOté de la roue antérieure.
Si la chaine présente des traces de corro-
sion il est nécessaire de la remplacer en
s’adressant au service d’assistance tech-
nique.

OPERATIONS A
EFFECTUER SELON
LES BESOINS

12.1.f -Remplacement brosses
(Fig. 20)

Il est nécessaire de remplacer les brosses
lorsque celles-ci sont usées et présentent
une longueur inférieure a 2 cm ou bien
doivent étre remplacées en fonction du type
de sol a nettoyer. Pour le remplacement pro-
céder de la maniére suivante :

- Enfiler une main sous le groupe porte-
brosses (19), pour décrocher la brosse
la tourner d’'un coup sec dans le sens
contraire a la rotation.

- Positionner sous le groupe porte-brosses
(19) les nouvelles brosses.

- S’asseoir au poste de conduite, tourner la
clé (29 Fig. 9) en position “ON”.

- Insérer une marche.

- Appuyer sur la touche (43 Fig. 9)

pour habiliter la rotation des brosses: le
groupe de brosses s’abaisse.

- En appuyant sur la pédale accélérateur
(7 Fig. 10), les brides porte-brosses com-
mencent a tourner en accrochant les
brosses ; ensuite relacher la pédale.

- Appuyer de nouveau sur la touche

(43 Fig. 9) et tourner la clé (29

Fig. 9) en position “OFF”.




12.1.g -Nettoyage du filtre d’eau
propre (Fig. 21)

- Assurez-vous que le réservoir (13) est
vide.

- Enlever le bouchon (22) et extraire la car-
touche filtre (64).

- Nettoyer la cartouche filtre (64) a I'eau du
robinet.

- Remontez tout, suivant dans l'ordre in-
verse, en vous assurant que le joint (65)
est positionné correctement.

12.1.h -Substitution des raclettes en
caoutchouc (Fig. 22)

A partir du moment ou le séchage du sol

s’avere difficle ou bien que des ftraces

d’eau restent sur le sol, il faut controler I'état

d'usure des raclettes en caoutchouc du

groupe suceur (20).

- Enlever le groupe suceur (20) comme
indiqué dans le paragraphe « nettoyage
groupe suceur ».

- Dévisser les écrous a ailettes (67) et en-
lever le caoutchouc (60).

@ REMARQUE:

Lorsque les caoutchoucs (60) sont usés d’un
cété, ils peuvent étre retournés une fois.

- Substituer ou retourner le caoutchouc
(60) sans les intervertir.

- Remonter le tout en procédant en sens
contraire.

REMARQUE:

Il est possible d’avoir deux types de pneus:
Pneus en para pour tous les types de sol et
pneus en polyuréthanne pour des sols en-
duits d’huile d’atelier mécanique.
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12.1.i - Substitution des raclettes en
caoutchouc des mini-jupes la-
térales (Fig. 23)

Lorsque I'on s’apercoit qu'il n'y a plus d’eau

de nettoyage dans les mini-jupes latérales il

faut controler I'état d’'usure des raclettes en

caoutchouc (62) :

- Enlever les mini-jupes latérales comme
indiqué dans le paragraphe « Nettoyage
des mini-jupes latérales »

- Déuvisser les vis (68) et enlever les ra-
clettes en caoutchouc (62).

@ REMARQUE:

Lorsque les caoutchoucs (62) sont usés d’un
coté, ils peuvent étre retournés une fois.

- Substituer ou retourner le caoutchouc
(62) sans les intervertir.

- Remonter le tout en procédant en sens
contraire.
12.1.j -Réglage incidence

(Fig. 24)
- Démarrer la machine et appuyer sur la
touche (40 Fig. 9) “ ”, le groupe du
suceur s’abaisse.

suceur

- Passez a l'avant et se déplacer de
quelques métres, puis descendre de la
machine.

- Agir sur la barre filetée (69) pour régler
l'incidence que les raclettes (60) ont avec
le sol, en tournant dans le sens des ai-
guilles d’'une montre, on obtient une plus
grande incidence et inversement, on ob-
tient une incidence moindre.

@ REMARQUE:

On obtient une incidence correcte lorsque
durant le fonctionnement il n’y a pas de
traces ni de filets de liquide sur le sol et que
la_raclette a une incidence constante sur

toute sa longueur.




12.1.k -Controle état d’usure des
trois roues (Fig. 25)

- Contréler régulierement I'état d’'usure des
roues (8) et (23); si elles présentent des
traces d’usure ou si elles sont endomma-
gées, il est nécessaire de les remplacer
en s’adressant au service d’assistance
technique.

A DANGER:

Opérer avec les roues usées ou endom-
magées comporte un danger pour 'opé-
rateur car la machine pourrait avoir une
tenue de conduite réduite dans les vi-
rages.

12.1.1 - Substitution des fusibles
(Fig. 26)

AVERTISSEMENT:

Substituer le fusible grillé avec un de
méme ampérage.

- Pour remplacer le fusible (70) positionné
sur le péle positif de la batterie procéder
de la maniére suivante :

AVERTISSEMENT :

Vérifier que le réservoir de récupération
soit vide.

- Déconnecter la fiche (26) de la prise (5).

- Soulever le réservoir de récupération
(11) en utilisant les poignées spéciales
(25).

Fusible (70) - 150A
Fusible batterie.

Fusible (71) - 10A
Fusible tableau de commandes.

- Pour le réarmement du fusible (71), reti-
rer le panneau (72), dévissant les vis et
tourner le bouton (49) pour le activer.

12.1.m - Configuration chargeur de
batterie (Fig. 27)

AVERTISSEMENT:

La machine sort de la production avec
une configuration standard pour le fonc-
tionnement avec des batteries a gel de
type “Sonnenschein”.

A DANGER :

Cette opération doit étre effectuée uni-
quement par un technicien spécialisé.

Configuration standard avec batteries a

gel de type Sonnenschein

- Démonter le carter (A) du chargeur de
batteries externe et contréler que les in-
terrupteurs/switches (1-2-3-4) soient po-
sitionnés comme dans la figure (B).

Il est possible de modifier la configuration en
procédant de la maniére suivante :

Configuration pour batteries a gel de type

différent de Sonnenschein

- Contréler que les interrupteurs/switches
(1-2-3-4) soient positionnés comme dans
la figure (C).

Configuration pour batteries a acide

- Controler que les interrupteurs/switches
(1-2-3-4) soient positionnés comme dans
la figure (D).

AVERTISSEMENT:

Agir uniquement sur les switches (1 - 2
- 3 - 4); ne pas modifier la position des
switches (5-6 -7 - 8).
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PROBLEMES - CAUSE - REPARATIONS

PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

La machine ne démarre
lorsque I'on tourne la clé.

La batterie est déchargée.

Le fusible général est grillé.

Clé défectueuse.

Controler I'état de charge de
la batterie.

Remplacer le fusible posi-
tionné sur le cable batterie.

Remplacer la clé.

La brosse ne tourne pas.

Marche au point mort.

Problémes de moteur.

Echec du carte.

Insérer la marche avant ou
arriere.

Remplacer le moteur.

Remplacez la carte.

L'aspirateur ne fonctionne

pas.

Réservoir de récupération
plein.

Moteur a turbine défec-

tueuse.

Echec du carte.

Vider le réservoir.

Remplacer le moteur.

Remplacez la carte.

La machine n’essuie pas ou
essuie mal en laissant des
traces d’eau sur le sol.

L’aspirateur est éteint.

Le tuyau d’aspiration est
encrasse.

Le réservoir de récupération
est plein.

Les raclettes en caoutchouc
sont usées.

Démarrer I'aspirateur.

Controler et éventuellement
nettoyer le tuyau d’aspiration
qui relie de groupe suceur au
réservoir de récupération.

Vider le réservoir de récupé-
ration.

Retourner ou substituer les
raclettes en caoutchouc.

L’eau ne sort plus.

Réservoir vide.

Pompe a eau défectueuse.
Echec du carte.

Filtre engorgé.

L’électrovalve de la pompe
ne fonctionne pas.

Remplir le réservoir.
Remplacer la pompe a eau.
Remplacez la carte.
Nettoyer le filtre.

Appeler le service d’assis-
tance technique.

FR-21




PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

La machine ne se déplace
pas en condition de travail.

Opérateur non assis correc-
tement su poste de conduite.

Moto roue défectueuse.

Marche non insérée.

Echec du carte.

Capteur présence opérateur
endommag é.

S’asseoir correctement sur
le siége.

Remplacement moto roue.

Insérer la marche avec la
commande relative.

Remplacez la carte.

Appeler le service d’assis-
tance pour le remplacement.

Le nettoyage du sol est in-
suffisant.

Les brosses ou les dé-
tergents sont inadaptés.

La brosse est usée.

Utiliser des brosses ou des
détergents adaptés au type
de sol ou selon le degré de
saleté a nettoyer.

Substituer la brosse.

¥

L’indicateur “ ’/@‘ ” du re-
servoir de solution vide conti-
nue de clignoter.

Réservoir vide.
Appuyez sur off.

Une défaillance du débit-
metre.

Remplir le réservoir.
Ouvrez le robinet.

Remplacer le débitmetre.

Légende:

........ Batterie
CN1...... Connecteur a 6 broches Display - Card

Display
Power ON

CN2 . Connecteur 20 broches Carte électronique

CN3........ Connecteur du carte a 12 broches
CN4 ... Connecteur adaptateur 4 broches - Display
CN6.........ooeve, Connecteur de batterie
CH .., Clé de contact
EB...ooooe e Frein électrique
............ Solénoide

150A fusible

F2 . i 10A fusible réarmable
Débitmetre

Moteur d’aspiration
Moteur de brosse 1
Moteur de brosse 2
.................. Moteur de traction
.......................... Pompe a eau
....................................... Pompe chimique

........................................... Potentiomeétre
S1..... Touch Sensor niveau de récupération
TR Contacteure
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Micro siége
T Micro angle de pilotage
- J Touch Cell niveau
Trasformateur 36/12
10 e Actionneur de brosses
I N Actionneur d’essuie
Débitmeétre

47k potentiométre
...................... Clignotant
.............................................. Pédale Acc..
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Sehr verehrter Kunde,
Wir bedanken uns bei Ihnen dafiir, dass Sie eines unserer Produkte zur Reinigung Ihrer
Rdume gekauft haben.

Der von Ihnen erworbene Wasch-Trockenfufsbodenreiniger wurde fiir eine unkompli-
zierte Handhabung und fiir eine lange Lebensdauer entwickellt.

Uns ist bewusst, dass ein gutes Produkt, um im Laufe der Zeit gut zu bleiben, stindig
verbessert we die jene zufrieden zu stellen, die tagtdglich mit ihm umgehen. Daher wiin-
schen wir uns, dass Sie nicht nur ein zufriedener Kunde sind, sondern auch ein Partner,
der sich nicht davor scheut, uns seine Meinungen und seine jeden Tag mit dem Gerqit
gemachten Erfahrungen mitteilt.
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Technische Daten

R150 FD85 |

R150 FD100

Fiihrungstyp

Aufsitzmaschine

Merkmale

Arbeitsweise

Batterie

Batterietyp

N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)

Energieversorgung

Batterie 36V

Gesamtleistung

2650 W |

2650 W

Antrieb Fahrantrieb vor/zurlick
WaschfuRbreite 850 mm 1000 mm
Saugfubreite 1100 mm 1300 mm
Theoretische Stundenleistung 5000 m?/h 6000 m?/h
Vibration Hand-Arm 2.03 m/s?
Vibration ganzer Kérper 0.63 m/s?
Schalldruck 67 db(A) Norm. / 59 db(A) niedriger Gerausch
Unsicherheit KpA 0.75dB (A)
Biirsten
Durchmesser / pad / Anzahl 440 mm /17" x 2 508 mm /20 x 2
Motorleistung / Anzahl 500 W x 2 500 W x 2
Motorumdrehungsleistung 135 Drehungen / min. 135 Drehungen / min.
Spezifischer Druck 23/29/39gr/cm? 24129 /37 gr/cm?
Antrieb
Maximales wahrend der Reini- 2%
gungsarbeiten Uberwindbares
Gefalle
Steigvermdgen leer 16 %

(Maximale Rampenlange: 4,5 m)

Motorleistung

900 W

Hoéchstgeschwindigkeit im
Arbeitsbetrieb

6 km/h
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R150 FD85 R150 FD100
Ansaugung
Motorleistung 600 W
Unterdruck (Wassersaule) 165 /1700 mbar / mmH,O
Luftmenge 321/sec
Tank
Typ Doppeltank
Wiederverwendung Nein
Frischwasser 1501
Schmutzwasser 160 |
Bemessungen 1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm

Abmessungen Batteriefach
(La&nge x Breite x Hohe)

2 Facher - 540 x 295 x 380 mm

Gewicht

Leergewicht 290 Kg 302 Kg
Gewicht mit Batterien 578 Kg 590 Kg
Betriebsgewicht 808 Kg 820 Kg
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1.1 EINLEITUNG

& GEFAHR:

Bevor Sie das Gerat benutzen, lesen Sie bit-
te die beigelegte Broschure “SICHERHEITS-
HINWEISE FUR BODENREINIGER’ und die
Erganzungen.

1.1.a - Bedienerstellung

Der Betreiber sitzt wahrend der Verwen-
dung der Maschine auf dem Sitz mit den
Handen auf dem Rad.

1.1.b - Allgemeine Hinweise wahrend
des Gebrauchs

- DO NOT leave the machine unattended
on inclined surfaces.

- Es ist absolut verboten in Schraglage zu
kurven; Umsturzgefahr.

- Vermeiden Sie es, die Maschine in Um-
gebungen zu benutzen, in denen Gegen-
stande herabfallen kdnnten.

1.1.c - Alilgemeine Hinweise wahrend
der Wartung

- Benutzen Sie zur Reinigung und zur
Spiilung keine aggressiven, saure-
oder laugenhaltigen oder Reinigungs-
mittel und achten Sie besonders auf
die elektrischen Bauteile.

- Reinigen Sie die Maschine nicht mit di-
rektem Wasserstrahl oder Druckstrahl.

1.2 - NICHT
VORGESEHENER
GEBRAUCH DER

MASCHINE

- Benutzen Sie die Maschine nicht bei
geoffnetem Schmutzwassertank;

- fahren Sie nicht mit herab baumeln-
den FiiRen/Beinen;

- fithren Sie keine jahen Lenkmandver,
vor allem bei Abfahrten, aus.

HINWEIS:

Die Maschine ist nur fiir den Transport El-
NER Person geeignet.

1.3 - ENTSORGUNG DER
MASCHINEZ

& GEFAHR:

Die Batterien sind als Sondermiill anzu-
sehen und miissen daher in entsprechen-
den Sammelstellen, wie in den geltenden
Vorschriften des Benutzerlandes vorge-
sehen, entsorgt werden.

2.1 - MASCHINENKENNT-
NISSE (Abb. 1)

Lenker.

Schaltpult.

Bedienersitz.
Bedienersitzverstellung.
Stecker/Steckdose fiir die Batterie.
FuBstitze.

Beschleunigungspedal.

Hinterrader.

Arbeitsleuchten.
Sicherheitsleuchten.
Schmutzwassertank.

Deckel vom Schmutzwassertank.
Frischwassertank.

Einflllstutzen vom Frischwassertank.
Ablassschlauch fir Schmutzwasser.
Ansaugschlauch fur Bodenwischerwasser.
Ablassschlauch flr Frischwasser.
Gasfeder.

Burstengruppe.

Bodenwischer.

Seitliche Schutzgummis.
Wasserfilter.

Lenk- und Antriebsrad.

S a2 0O NOOOAWN -
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3.1 - ENTPACKUNG (Abb. 2)
Ist das Verpackungsmaterial einmal besei-
tigt, so, wie wie auf dem Verpackungsmate-

rial selbst gezeigt, Uberprifen Sie, dass die
Maschine und ihr Zubehor vollstandig ist.

Werden eindeutig Schaden festgestellt,
so informieren Sie innerhalb von 3 Tagen
den zustandigen Gebietsvertreiber und das
Transportunternehmen.

- Entfernen Sie die Hille (24) mit den Zu-
behdrteilen.
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3.1.a - Installierung Batterien (Abb. 3)

- Den Schmutzwassertank (11) an den
entsprechenden Griffen (25) anheben.
Der Tank wird durch den Druck der Gas-
feder (18) offen gehalten.

- Legen Sie die Batterien wie in der Figur
angedeutet , und verbinden Sie sie mit
den Kabeln und Steckern , als in dem
Diagramm vorgesehen.

- Verbinden Sie den Stecker (26) der Bat-
terien mit dem Steckanschluss (5).

- Den Schmutzwassertank (11) vorsichtig
bis ganz nach unten driicken.

BEMERKUNG:
Der Anschluss der Batterien muss von Fach-
personal vorgenommen werden.

3.1.b - Abladen der Maschine von der
Holzpalette (Abb. 4 - 5)

- Befestigen Sie eine Rutsche (27) an die
Holzpalette.

- Entfernen Sie die Holzpflocke (28) von
den drei R&dern.

- Auf dem Bedienersitz Platz nehmen.

- Drehen Sie den Schlussel (29) auf ,ON*.

- Drehen Sie das Potentiometer (30) etwa
auf halbem Weg.

- Die Gangschaltung (31) entweder auf “A
” (Vorwartsgang) oder o 4 (Ruckwarts-
gang) drehen, das Beschleunigungspe-
dal (7) dricken und die Maschine Uber
die Rutsche von der Holzpalette fahren.

3.1.c - Maschinenzubehar (Abb. 6)
Folgende Zubehdrteile sind enthalten:

32) Gebrauch- und Wartungshandbuch der
Maschine.

33) Betriebsanleitung
(wenn vorhanden).

34) Nr. 2 Bursten (in der Maschine einge-
baut).

Batterieladegerate

DE -

4.1 - ZUSAMMENBAU DER
BAUTEILE

4.1.a - Installierung des Bodenwi
schers (Abb. 7)

- Setzen Sie den Bodenwischer (20) in die
Halteplatte (35) und drehen Sie ihn mit
den Feststellkndpfen (36) fest.

- verbinden Sie den Ansaugschlauch (16)

mit dem Stutzen des Bodenwischers.

5.1 AUFLADEN DER

BATTERIE
GEFAHR:

Laden Sie die Batterie in gut beliifteten
Raumen und gemaR der geltenden Vor-
schriften des Anwendungslandes auf.
Hinsichtlich von Informationen zur Si-
cherheit halten Sie sich an das, was im
Kapitel 1 des vorliegenden Handbuchs
steht.

HINWEIS:

Fiir Informationen und Hinweise zur Bat-
terie und zum Bordladegerdt (wenn vor-
handen) halten Sie sich an das mitgelie-
ferte Handbuch des Ladegerats.

HINWEIS:

Die Maschine ist ab Fabrik auf eine Arbeit
mit einer Gel-Zellen-Batterie geeicht.

Bei der Installation von anderen Batterien
wird auf den Abschnitt , Einstellung der
Parameter” verwiesen.

Es ist verboten, die Maschine mit Gelbat-
terien zu betreiben, wenn sie fiir Saure-
oder andere Batterien eingestellt ist.

@ BEMERKUNG:

Eine komplette Aufladung der Batterien be-
nétigt 10 Stunden. Vermeiden Sie Teilaufla-

dungen.




5.1

.a - Aufladen der Batterie durch
externes Ladegerit (Abb. 8)
Bringen sie die Maschine in die Nahe der
Batterieladestation.
ziehen Sie den Stecker (26) der Batterie
aus der Steckdose (5) der Anlage.
Verbinden Sie den Stecker (26) der Bat-
terien mit der Steckdose (37) des exter-
nen Ladegerats.
Am Ende des Ladevorgangs verbinden
Sie wieder den Stecker (26) der Batterien
an der Steckdose (5) der Anlage.

6.1 - BESCHREIBUNG DER
MASCHINENSTEUERUNG

6.1
29)

30)

31)

.a - Schalttafel (Abb. 9)

Zindschliissel

Eine Drehung im Uhrzeigersinn “ON”
versorgt die Maschine mit Strom und
macht sie betriebsbereit.

Eine Drehung im Gegenuhrzeigersinn
“OFF” unterbricht dir Stromzufuhr, der
Schllissel kann nun abgezogen werden.

Potentiometer fiir maximale Dreh-
zahlregelung

Sie kénnen die maximale Geschwindig-
keit von ,,0“ bis ,,6“ km / h iber das Poten-
tiometer (30) einstellen.

Den Drehknopf (30) im Uhrzeigersinn
drehen, um die Geschwindigkeit zu erho-
hen, gegen den Uhrzeigersinn drehen,
um sie zu verringern.

Durch Driicken des Gaspedals wird die
Geschwindigkeit auf die eingestellte
Hochstgeschwindigkeit verhaltnismafig
sein.

Gangschaltung

Dient zur Einstellung der Betriebsart Vor-
wartsgang oder Rickwartsgang.

Wird der Schalter auf “A” nach vorne
gestellt, fahrt die Maschine vorwarts; wird
der Schalter auf “¥W” nach hinten ge-
stellt, fahrt die Maschine rickwarts und
das entsprechende Signal ertont; wenn
der Schalter auf der mittleren Position “0”
steht, lauft die Maschine im Leerlauf

DE -

38)

39)

40)

42)

7

Anzeige
Siehe Abschnitt (“Anzeigesteuerung”).

Nicht zugeordneter Druckknopf

Anlassertaste Ansauger

Der Betrieb des Ansaugers ist nur mog-
lich, wenn der Anlassschlissel (29) auf
Position “ON” steht.

Durch Driicken der Taste (40),
kénnen Sie den Staubsauger
starten, auf dem Display wird das Sym-
bol % leuchten und wenn der Vor-
wartsgang eingedriickt oder wenn die
Maschine in neutral ist, wird die Rakel

senken.

Durch Driicken der Taste (40)
stoppt der Lifter und die Rakel wird auf-
gehoben .

Mit der Maschine gestoppt, Rakel nach
unten und Taste (29) auf ,ON" nach einer
Leerlaufzeit , wird die Rakel automatisch
aufgehoben.

Taste Gerduschloser Betrieb
Die Taste (42) betatigen, um

die Geschwindigkeit der Saugturbine
zu reduzieren, was zu einer beachtli-
chen Larmreduzierung der Maschine
fuhrt. Ist diese Funktion freigeschaltet,
wird auf dem Display das Symbol “

” angezeigt.

Die Taste (42) erneut driicken,
um die Funktion zu deaktivieren und
die Maschine im Standardbetriebsmo-
dus zu betreiben. Auf dem Display er-
lischt das Symbol @

@ ANMERKUNG:

Wird die Saugturbine im Betriebsmodus
.Gerduschloser Betrieb” abgeschaltet,
schaltet der Betriebsmodus der Turbine
automatisch auf ,Standardbetrieb” um,
bis die Abschaltverzbégerungszeit abge-
laufen ist.




43)

44)

45)

46)

| —

Biirstentaste (ON/OFF)

Der Betrieb dieser Taste ist nur bei ein-
geschaltetem Anlassschlissel (29) auf
Position “ON” moglich.

Durch Driicken des Knopfes (43), kon-
nen Sie die Burstenagruppe senken;

auf der Anzeige leuchtet das Symbol
“fmw auf.

Die Birsten beginnen zu drehen, wenn
Sie das Gaspedal driicken, zu stoppen,
wenn das Gaspedal angehoben.

@ HINWEIS:

Die Biirsten drehen sowohl mit der Ge-
triebe, aber auch mit dem Riickwérts-
gang und mit der gestoppten Maschine
mit Potentiometer (30), auf “0”.

Mit der Maschine gestoppt, gesenktem
Kopf und feste Bursten mit der Taste (29)
auf ,ON“ nach einer Leerlaufzeit wird der
Kopf automatisch steigen.

Wenn Sie den Knopf (43) “ ” mit
Bursten in Rotation drucken, stoppen-
sich die Birsten die Gruppe wird ange-
hoben und das Symbol auf dem Display
schaltet sich aus.

Akustisches Warnsignal

Mit diesem Knopf “ ” wird das akus-

tische Warnsignal betatigt.

Das Warnsignal kann nur betatigt wer-
den, wenn der Schlissel (29) auf Positi-
on “ON’” steht.

Schalter fiir Sicherheitsleuch-
ten

Bei eingeschaltetem Anlassschlissel
(29) auf Position “ON” moglich werden
durch Driicken dieses Schalters die Si-
cherheitsleuchten eingeschaltet.

Schalter fiir Arbeitsleuchten

Bei eingeschaltetem Anlassschlissel
(29) auf Position “ON” moglich werden
durch Driicken dieses Schalters die Ar-
beitsleuchten eingeschaltet.

47)

48)

@ Knopf fiir Wasserlieferung
Die Wasserversorgung durch den
Schliissel (29) in der Position ,ON* ak-

tiviert ist, wurde der Knopf (43)
hinzugefligt und das Gaspedal niederge-

drickt.

Driicken Sie den Knopf (47) @ ,
das Display zeigt das Symbol @ und
aktiviert die Offnung des Wassermagnet-

ventiles. Der Betrieb davon wird durch
das Driicken des Gaspedales gesteuert.

Durch Drucken der Taste (47) ©

erhéht sich die Menge an Wasser; nach
dem Erreichen des maximalen Wer-
tes gezeigt auf dem Display durch das

Symbol é wenn der Knopf erneut ge-

drickt wird (47) @ wird diese Funk-
tion deaktmer‘t

Taste fiir den Spender der che-
mischen Mittel

Die Ausgabe des chemischen Mittels
wird durch den Schlussel (29) auf ,ON,

die eingelegten Kndpfe (47), @ und

(43) * und das niedergedriickte
Fahrpedal aktiviert.

Driicken Sie die Knopfe (48) @
auf dem Display erscheint das Symbol

é und die Dosierung des chemi-
schen Mittels ist aktiviert. Das Funktio-
nieren der Dosierpumpe wird durch das

gedriickte Gaspedal gesteuert.
Durch
(48) “

schen Mittels erhoht; die maximale Men-

iederholtes Dricken der Kndpfe

” wird die Menge des chemi-

ge wird im Display durch “ é ” gezeigt,

durch widerholtes Driicken des Knopfes
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(48) @ wird diese Funktion deakti-

viert.

@ HINWEIS:

50)

51)

Im Falle einer Erschépfung des che-

mischen Dosiersystem,s nachdem der

Tank ersetzt wurde, halten Sie min-
destens ,5“ Sekunden den Knopf (48)

17

” gedriickt, Luftsplilung schaltet

ein und dauert ca. 40 Sekunden: Diese

Funktion ist nur betriebsbereit , wenn

die Maschine gestoppt ist, mit dem
Schliissel (29) in der Position ,ON“ und
Wéhlhebel (31) auf neutral.

ECO Knopf

Durch Driicken der Taste (50) “
werden die Parameter von Wasser, Che-
mikalien, Saug und Druck des Knopfes
folgende Werte haben:
» Wasserdurchfluss = 3 * Kerbe.
+ Chemisches Mittel = Position 1 (0,2%).
+ Sauger = Silent-Modus (50%).
 Birstendruck auf dem Boden = Min-
destdruck.
Einstellen der Biirstendruck
Mit gesenktem Kopf kdénnen Sie den
Druck der Biirsten auf dem Boden in drei
Positionen einstellen:
* Mindestdruck=
Auf dem Display erscheint folgendes
Symbol “ &

min

» Mitteldruck=
Auf dem Display erscheint folgendes
Symbol a

» Maximaldruck=
Auf dem Display erscheint folgendes
Symbol .

max

Durch Dricken des Knopfes (51a)

@ erhoht sich der Wert; durch Dri-
cken des Knopfes (51b) @ verrin-
gert sich der Wert.

HINWEIS:

Jedes Mal, wenn die Kopfgruppe un-
tenkommt (Ruhestellung), wird der
Druck der Biirsten auf Minimum ge-
stellt.

@ HINWEIS:

Diese Funktion ist mit einem Sicher-
heitssystem ausgestattet, das auto-
matisch eine (ibermélige Absorption
des Stroms durch die Biirstenmotoren
ermittelt und in der Lage ist, automa-
tisch den Biirstendruck auf den Boden
zu variieren, und sie in die am besten
geeigneten Position zu bringen.

6.1.b - Beschleunigerpedal (Abb. 10)

- Durch Betatigung des Beschleunigungspe-
dals (7) fahrt die Maschine, je nachdem, ob
der Vorwarts- oder der Riickwartsgang ein-
gestellt ist, vorwarts oder rickwarts.

- Durch Loslassen des Gaspedals (7) ver-
langsamt sich die Maschine bis zum Still-
stand. Nach ein paar Sekunden mit der
Maschine gestoppt, schaltet sich automa-
tisch die Feststelloremse ein; die Bremse
wird durch Dricken des Gaspedals (7)
nach vorne oder hinten freigegeben.

7.1 DISPLAY (Abb. 9)

Das Steuerpult ist mit einem Display (38)
vorgesehen, das durch Drehen des Zind-
schlussels auf ,ON ” leuchtet.

Auf dem Display werden folgende Pikto-
gramme angezeigt:

“A” = Batterie
Zeigt den Ladezustand der Batterie an.

“A1” = Batterie geladen;

“A2” [T ~| = Batterie leer.
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VAR
“ 7t ” = Laufender Sauger
Wird auf dem Display angezeigt, wenn die
Taste (40) “
zeigen, dass der Sauger in Betrieb ist. Bei
erneuter Betatigung der Taste (40)
zur Unterbrechung des Betriebs blinkt das

” betétigt wird, um anzu-

Piktogramm * % ” fir einige Sekunden und
erlischt, wenn der Sauger stehen bleibt.
7= Gerauschloser Betrieb

Mit funktionierendem Vakuum.

Es wird auf dem Display angezeigt, wenn Sie
den Knopf (42) “
dass der Lufter mit niedriger Drehzahl arbei-
tet; Drucken Sie den Knopf (42) “
Symbol @ verschwindet und es zeigt das

” dricken, dass zeigt,
” das

Symbol % indem Sie den normalen Be-
trieb betatigen.

“@” = Voreinstellung fiir Wasserabgabe
Es wird auf dem Bildschirm angezeigt, wenn
Sie den Knopf wahlen (47) “
an, dass das Magnetventil fur die Lieferung

” dass zeigt

von Wasser aktiviert ist.
“fmm”= Voreinstellung fiir Biirstendre-
hung

Es wird auf dem Bildschirm angezeigt, wenn

Sie den Knopf (43) wahlen, was
darauf hinweist, dass sie die Drehung der
Birste aktiviert ist; Driicken Sie den Knopf

(43) es deaktiviert den Motorbetrieb
, die Blrstenrotation , das Symbol “f@=" ver-

schwindet und der Kopf wird angehoben.

“é” = Maximale Fliissigkeitspegel in

dem Auffangbehalter
Wird angezeigt, wenn die Flussigkeit im

Sammeltank den Hochststand erreicht hat.

“3@:” = Behilter mit sauberem Wasser

ist leer

Es wird blinkend angezeigt, wenn der Fri-
schwassertank , das Mindestniveau erreicht
hat; jedoch die Maschine arbeitet weiterhin.
Die Lampe erlischt nur in den folgenden Be-
dingungen:
- Tank voll;
- Nach wenigen Sekunden der Weiterver-

Eg\(/)endung der Maschine.
“ &= ” = ECO-Modus
Sie zeigen, wenn die ECO-Funktion durch den
Knopf (50) aktiviert wird.

“@” = Beschleunigerpedal gedriickt
Dieses Symbol wird eingefiihrt, wenn die Ma-
schine eine falsche Reihenfolge des Startvor-
ganges anzeigt, um die eingefiigte Alarm zu
entfernen, lassen Sie das Gaspedal (7) (Abb.
10).

“ é& ” = Spender fiir chemisches Mittel

Es wird auf dem Display angezeigt, wenn Sie
den Knopf (48) ©
Menge an chemisches Mittel dosiert, % der

” drlicken, welche die

Dosis:
- Die Prozentsatze werden eingestellt:
0,3% -0,5% - 1% - 2% - 3%.

8.1 EINSTELLUNG
PARAMETER (Abb. 9)

Der Bediener kann auf das Menu zugreifen,
um folgende Parameter einzustellen:
Sprache;

Batterietyp;

Helligkeit / Kontrast.

Fir den Zugriff auf das Menu, wie folgt vor-
gehen:

- Dricken und halten Sie den Knopf n (47)
“ ”und (42) “ ” und dann den
Zundschlussel (29) um die Maschine zu
starten, bis Sie den folgenden Modus se-
hen:

DE- 10



ID CHECK = ID-KONTROLLE
INSERT PASSWORD = KENNWORT EINGEBEN

Lassen Sie die gedriickten Tasten.
Geben Sie das Passwort durch Driicken

der Tasten (51) “

” oder “ ein,

bis Sie die Nummer ,10” auf dem Display

sehen.

Die Taste (48) “ ” betatigen, um das
Kennwort zu bestatigen und in das Menu
Einstellung der Parameter zu gehen. Es
wird die folgende Bildschirmseite ange-
zeigt:

m
)

SETTINGS

GENERAL SETS: v

SETTINGS = EINSTELLUNGEN -
GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN

Um das Menu Einstellung der Parameter
" be-

tatigen. Dadurch werden der Reihe nach

zu durchlaufen, die Taste (47) “

folgende Bildschirmseiten angezeigt:

GENERAL
SETS
LANGURGE

SELECTION:  (TALIAND -

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
LANGUAGE SELECTION = SPRACHENWAHL

ITALIANO = ITALIENISCH
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LENERRAL

SETS
BRTTERY
SELECTION:  BEL 36

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
BATTERY SELECTION = BATTERIETYP

LENERRAL
SETS
DISPLRAY
TUNE:
min: 5 MAX: 50
GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
DISPLAY TUNE = HELLIGKEIT DISPLAY

LENERRAL

MAX: 30
GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
DISPLAY BIGHTNESS = KONTRAST DISPLAY

8.1.a - Einstellung der Sprache

Im MenU Einstellung der Parameter auf
die folgende Bildschirmseite gehen:

LENERRAL

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
LANGUAGE SELECTION = SPRACHENWAHL

ITALIANO = ITALIENISCH
Wahlen Sie die Sprache mit den Tasten

(51) @ oder @ und driicken Sie

den Knopf (48) “ ” um die Auswahl zu

bestatigen.




8.1.b - Einstellung des Batterietyps
- Im MenU Einstellung der Parameter auf
die folgende Bildschirmseite gehen:

BATTERY
SELECTION:  GEL 2™

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
BATTERY SELECTION = BATTERIETYP

- Wabhlen Sie den Batterietyp mit den Tasten

6ﬂ“<:>”mmr(:>”demd@nsm

den Knopf (48) ” um die Auswahl zu

bestatigen;

GEL = Gelbatterie
AGM = AGM-Batterie
WET = SAURE-Batterie

8.1.c - Einstellung von Helligkeit und
Kontrast
- Im Meni Einstellung der Parameter auf
die folgende Bildschirmseite gehen:

LENERRAL

GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
DISPLAY BIGHTNESS = KONTRAST DISPLAY

- Wahlen Sie die Art der Display-Helligkeit,
indem Sie einen Wert von ,0 bis 30“ mit
den Tasten (51) @ oder @ ein-
stellen, und driicken Sie den Knopf (48)
@ um weiter zur Kontrasteinstellung

zu gehen.
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GENERAL SETS = ALLGEMEINE EINSTELLUNGEN
DISPLAY TUNE = HELLIGKEIT DISPLAY

- Wahlen Sie die Art des Kontrastes auf
dem Display , indem Sie einen Wert von
»D bis 50“ mit den Tasten (51) @ oder
@ einstellen, und driicken Sie den
Knopf (48) @ um die Auswahl zu be-

statigen.

8.2 NOTFALL (Abb. 8)
Bei Notfallen immer sofort den Netzstecker
(26) aus der Steckdose (5) ziehen; dadurch
wird die Stromzufuhr zur Maschine und da-
mit jede Funktion unterbrochen.

HINWEIS:

Den Netzstecker (26) bei laufender Ma-
schine nur in Notfillen ziehen; diesen
Vorgang nicht zum Ausschalten der Ma-
schine vornehmen: es kénnen dadurch
schwere Schidden an der Maschine her-
vorgerufen werden.

8.3 - SICHERHEITEN
(Abb. 11)

HINWEIS:

Die Maschine ist mit einem Sensor (41)
“Bediener anwesend” ausgestattet. Die-
ser Sensor blockiert alle Funktionen in
der Maschine, wenn der Bediener sich
nicht auf dem Fahrersitz befindet und
setzt die Maschine in den Leerlauf.




8.4 - ALARME WAHREND DES BETRIEBS (Abb. 9)
Bei einer Betriebsstorung der Maschine wird auf dem Display (38) der jeweilige Alarm ange-
zeigt, der in der folgenden Tabelle enthalten ist.
Wenn die empfohlenen Behebungsangaben kein positives Ergebnis erbringen, wenden Sie
sich an den technischen Kundendienst.
Wenn die Balken hingegen durchgehend leuchten, so weisen sie auf den Ladezustand der
Batterie hin.

Alarm

AL_1: Function
Amp. Biirsten

AL_2: Function
Amp. Sauger

AL_3: Function
Stufe beschadigt

AL_4: Function
Uberstrom

AL_5: Function
Ubertemperatur

AL_6: Funktion
Act1:endsw fail

AL_7: Funktion
Act2:endsw fail

AL_8: Funktion
Act1:timeout

Bedeutung

Behebung

Amperemeterschutz
Biirsten

Betriebsweise der Blrsten
Uberprifen. Es wurde ein ho-
her Arbeitsstrom des Burs-
tenmotors festgestellt.

Amperemeterschutz
Sauger

Stromaufnahme des Sauger-
motors Uberprifen. Es wurde
ein hoher Arbeitsstrom des
Saugermotors festgestellt.

Leistungsstufe beschadigt

Die Leistungsstufe der Birs-
ten bzw. Saugers ist bescha-
digt: Platine auswechseln.

Uberstrom an
Biirsten- oder
Saugerausgangen

Es wurde ein Kurzschluss
am Ausgang des Bursten-
motors bzw. -Saugers fest-
gestellt.

Thermoschutz auf
Biirsten-/Saugerstufe

Uberhitzung der Leistungs-
stufe von Blrsten und Sau-
ger: Aufnahme Uberprifen.

Abnormalitit des Lesens
des Endschalters von
Biirsten

Abnormalitaten in der End-
schalterkonfiguration . Uber-
prifen Sie die Anschlisse
des Endschalters und den
Status von Birsten- Betati-
gungsschalter.

Abnormalitit des Lesens
des Endschalters vom
Wischer

Abnormalitaten in der End-
schalterkonfiguration . Uber-
prifen Sie die Anschlisse
des Endschalters und den
Status von Wischer- Betati-
gungsschalter.

Biirstenantrieb:
Endlage nicht erreicht

Position des Betatigungsele-
ments der Bursten wird nicht
in der vorgesehenen Zeit
erreicht. Uberpriifen Sie die
Anschlisse des Antriebs und
/ oder jegliche mechanische
Hindernisse.

DE- 13




Alarm

AL_9: Funktion
Act2:timeout

AL_13: Traction
Pedal failure

AL_14: Traction
Release Pedal

AL_15: Traction
Ubertemperatur

AL_16: Traction
Stufe beschadigt

ALw1 7: Traction
Uberstrom

AL_18: Traction
Amp. Antrieb

AL_20: General
EEprom defekt

AL_21: General
key-off failure

AL_22: General
Hauptrelais

AL_23: General
Uberspannung

AL_24: Traction
Anschluss Batt

AL_25: General
Verbindung Tast

Bedeutung

Behebung

Wischerantrieb:
Endlage nicht erreicht

Position des Betatigungsele-
ments des Wischers wird nichtin
der vorgesehenen Zeit erreicht.
Uberpriifen Sie die Anschliisse
des Antriebs und / oder jegliche
mechanische Hindernisse.

ReiRen des Pedals

Uberpriifen Sie die Anschliis-
se und den Status des Pedal-
spotentiometers.

Pedal gedriickt beim
Einschalten

Losgelassen stopt das Fah-
ren: lassen Sie das Pedal los.

Thermoschutz auf
Antriebsstufe

Uberhitzung der Leistungs-
stufe des Antriebs: Aufnah-
me Uberprifen.

Leistungsstufe Antrieb
beschiadigt

Die Leistungsstufe des An-
triebs ist beschadigt: Platine
auswechseln.

Uberstrom auf
Antriebsausgang

Es wurde ein Kurzschluss
am Ausgang des Antriebs-
motors  festgestellt: ~ An-
schlusse und Zustand des
Motors Uberprufen.

Amperemeterschutz
Antrieb

Betriebsweise des Antriebs
Uberprifen. Es wurde ein
hoher Arbeitsstrom des An-
triebsmotors festgestellt.

Ablesefehler des internen
Speichers

Platine auswechseln.

Falsche Tastenfolge

Erkennt Aufschwung auf dem
Schllssel-Signal: Die Ver-
bindungen Uberpriifen den
Schlisselkontakt.

Hauptrelais beschadigt

Das Hauptrelais auf der Pla-
tine scheint beschadigt zu
sein: Platine auswechseln.

Uberspannung

Es wurde eine Uberspan-
nung auf der Platine Funkti-
onen festgestellt. Batteriean-
schliisse Uberprifen.

Batterie ist nicht an der
Platine Funktionen ange-
schlossen

Betriebsweise des Antriebs
Uberpriifen. Es wurde ein
hoher Arbeitsstrom des An-
triebsmotors festgestellt.

Keine Kommunikation
Konsole-Funktionen

Verbindungen zwischen Pla-
tine Tastatur und Funktionen
Uberpriifen.
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9.1 - TANKAUFFULLUNG
(Abb. 1-12)

HINWEIS:

Fillen Sie in den Tank nur sauberes Was-
ser aus der Leitung mit einer Temperatur
nicht liber 50°C ein.

- Sicherstellen, dass der Schlauch (17)
richtig am Tankstutzen eingerastet ist.

- Den Stopfen (14) am Frischwassertank
(13) offnen.

- Den Tank (13) vollstandig mit Wasser befiillen.

- Nach Befiillen des Tankes, den Stopfen
(14) wieder verschlielRen.

9.2 - TANK FUR
SPULMITTEL / CHEMISCHE
STOFFE

(Abb. 13)
@ BEMERKUNG:

Verwenden Sie nur nicht schdumende Reini-
gungsmittel, fiir die Menge sehen Sie in den
Angaben des Reinigungsmittelherstellers und
der Art des zu beseitigenden Schmutzes.

& GEFAHR:

Wenn Augen oder Haut mit dem Rei-
nigungsmittel in Kontakt geraten sind
oder wenn es verschluckt wurde, sehen
im Sicherheits- und Anwendungsblatt
des Reinigungsmittelherstellers nach.

- Heben Sie den Hebel (52), um die Abde-
ckung (53) zu entriegeln, dann heben Sie
sie.

- Prufen Sie, ob in der Tank (54) das not-
wendige Produkt fur den Arbeitstag ist .

Bei einem Austausch des Tanks handeln Sie,

wie folgt :

- Entfernen Sie die Kappe (55) entfernen
Sie den Tank (54) und einen neuen 5-Li-
ter-Tank und den Steckereinsatz (55) mit
dem Saugrohr einsetzen .

@ HINWEIS:

Die zu verwendenden Tanks (54) sind von
der Standardausfiihrung 5 Liter, die im Han-
del erhéltlich sind.

- SchlieRen Sie den Deckel (53) und ver-
riegeln Sie ihn mit dem Riegel (52).

- Fuhren Sie die Entliftung (in diesem
Handbuch beschrieben) durch.

10.1 - ARBEITSWEISE
(Abb. 1-7-9)

10.1.a - Kontrollen vor Arbeitsbeginn

- Kontrollieren Sie, dass der Auslauf-
schlauch (15) des Schmutzwassertanks
richtig eingehakt und korrekt verschlos-
sen ist.

- Kontrollieren Sie, dass der Ansaug-
schlauch (16) des Wassers fir den Bo-
denwischer korrekt in den Schmutzwas-
sertank eingefuhrt ist.

- Kontrollieren Sie, dass der Anschluss
(56) auf dem Bodenwischer (20) nicht
verstopft ist und dass der Schlauch kor-
rekt angeschlossen ist.

- Kontrollieren Sie den Ladezustand der
Batterien, indem Sie den Schlissel (29)
auf “ON” drehen und die Ladeanzeige auf
dem Display (38) prifen.

10.1.b -Vorbereitung der Maschine
und Funktionswahl (Abb. 9-10)
- Setzen Sie sich in den Fahrersitz.

Arbeitsdurchgang:
- Die Maschine kann 4 Arbeitsdurchgange
ausfuhren:

Nur Trocknen:
- Um den Trocknungszyklus auszufihren,
” (40 Abb.

9), starten Sie den Staubsauger.

driicken Sie den Knopf “

Nur Kehren:
- Umden Putzzyklus ausfuhren,driicken Sie

den Knopf “ ” (43 Abb. 9) es bereitet

die Rotation der Buirsten vor.

Die Rotation der Birsten wird gestartet,
wenn die Maschine mit dem Gaspedal
(7 Abb. 10) gedriickt , beginnt sich nach
vorne oder hinten zu bewegen, oder durch
Dricken und Drosselklappenpotentiome-
ter (30) gedreht auf “0”.
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Wasch- Kehrdurchgang:
- Drlcken Sie den Knopf @ (43 Abb. 9)
um die Rotation der Blirsten vorzubereiten

und driicken Sie den Knopf (47

Abb. 9) um die Wasserversorgung vorzu-

bereiten.

Die Rotation der Birsten und die Wasser-
zufuhr beginnt, wenn Sie das Gaspedal
nach vorne oder hinten driicken oder mit
der Maschine gestoppt und das Potentio-
meter (30 Abb. 9) gedreht auf ,0°.

Der Wahlhebel muss immer eingegeben
werden.

Wasch- Kehr- und Trockendurchgang:

- Dricken Sie den Knopf * ” (47 Abb.

9) um Wasserzufuhr zu aktivieren;
ON/OFF

- Drucken Sie den Knopf @ (43 Abb.
9), das aktiviert die Birstenrotation , die
starten, wenn Sie das Gaspedal im Vor-

wartsgang driicken ;

- Dricken Sie den Knopf (40 Abb.

9), und der Staubsauger startet.

10.1.c - Gebrauch der Maschine (Abb. 9)

ACHTUNG:
Beim Einsatz der Maschine auf Rampen
immer sehr vorsichtig vorgehen, um das
Kippen der Maschine oder Situationen, in
den die Maschine aus dem Gleichgewicht
geraten kann, zu vermeiden.

A ACHTUNG:

Briiskes Bremsen und Kurvenfahrt mit
voll eingedrehtem Lenker vermeiden oder
bei sehr langsamer Fahrgeschwindigkeit
vornehmen und auf die Bedingungen des
FuBbodens achten.

- Nachdem die Maschine eingeschaltet
wurde, die Arbeitsfunktion am Gang-
schalter (31 Abb. 9) wahlen.

- Die Signalleuchten (10 Abb. 1) und die
Arbeitsleuchten (9 Abb. 1) einschalten.

- Beginnen Sie mit den Reinigungsarbeiten
durch Betatigung des Beschleunigers (7
Abb. 10).

BEMERKUNG:
Wenn Sie den Beschleuniger nicht mehr be-

tétigen, halten die Drehung der Blirsten und
die Wasserabgabe an.

BEMERKUNG:

Die richtige Reinigung und Trocknung des
Bodens erzielt man., wenn die Maschine im
Vorwértsgang betrieben wird. Im Rickwérts-
gang hebt sich der Bodenwischer an und
das auf dem Boden verbliebene Wasser wird

nicht abgesaugt.

- Falls erforderlich, passen Sie die Menge
an Waschlésung durch den Knopf “

(48 Abb. 9) an.
- Kontrollieren sie Uber das Display (38
Abb. 9) den Ladezustand der Batterien.

@ HINWEIS:

Wenn die Bedienungsperson aus der Ma-
schine aussteigt, greift automatisch die Fest-
stellbremse ein.

A ACHTUNG:

Die Maschine nie auf einer Rampe parken.

10.1.d - Arbeitsende und Ausschalten
(Abb. 9)

- Am Ende der Reinigungsarbeiten halten
Sie in Reihen folge die Drehung der Birs-
ten und den Ansauger an, indem Sie die
entsprechenden Steuerungsbefehle je
nach Betriebsmodus eingeben.

- Drehen Sie den Schlissel (29 Abb. 9) auf
“OFF”.

- Die Feststellbremse greift automatisch ein.

- Leeren und sadubern Sie den
Schmutzwassertank und den L&sungs-
mitteltank, wie in den entsprechenden
Abschnitten beschrieben.
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11.1 - ENTSORGUNG DES
SCHMUTZWASSERS
(Abb. 14)

& ACHTUNG:

Sicherstellen, dass der Schmutzwasser-
tank (11) leer ist, bevor er angehoben
wird.

Nach dem Arbeitsdurchgang oder wenn der
Schmutzwassertank (11) voll ist, muss er auf
folgende Art geleert werden:

@ BEMERKUNG:

Zur Entsorgung des Schmutzwassers halten
Sie sich an die Regeln des Landes, in dem
die Maschine eingesetzt wird.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Den Schlauch (15) vom Trager entfer-
nen.

- Entfernen Sie den Stopfen (57) vom
Schlauch (15) und entleeren Sie vollstan-
dig das Wasser im Tank.

BEMERKUNG:
Uber einen Druck auf das Schlauchende (15)
kann die Menge des ausstromenden Was-
sers eingestellt werden.

- Setzen Sie die Kappe (57) auf den
Schlauch (15) und positionieren sie ihn
auf die Halterung.

12.1 WARTUNG UND
REINIGUNG

HINWEIS:

Beziiglich Informationen und Warnungen
an die Wartung oder Reinigung, folgen
Sie den in der Broschiire angegebenen
Anweisungen ,,Sicherheitshinweise fiir
Bodenreiniger®.

TAGLICH
AUSZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

12.1.a - Leeren und Reinigen des Fri-
schwassertanks (Abb. 15)

HINWEIS:

Am Ende der Reinigungsarbeiten muss
der Frischwassertank (13) entleert und
und gesaubert werden, um Ablagerungen
und Verkrustungen zu vermeiden.

Nach der Entleerung des Schmutzwasser-
tanks, entleeren Sie den Frischwassertank
(13) auf folgende Weise.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Den Schlauch (17) aus der Halterung
ziehen, nach unten in Richtung Abfluss
ziehen, den Stopfen (57) 6ffnen und das
Wasser abflieen lassen.

- Waschen Sie das Innere des Tanks, wo-
bei Sie den Auslaufschlauch offen las-
sen, und flllen Sie Frischwasser in die
obere Offnung.

- Am Ende der Reinigungsarbeit heben Sie
den Schlauch (17) hoch, verschlielen
Sie ihn mit der Kappe (57) und hangen
Sie den Schlauch in die entsprechenden
Halterungen.

12.1.b -Reinigung des Schmutzwas-
sertanks (Abb. 16)

HINWEIS:

Am Ende der Reinigungsarbeiten muss
der Schmutzwassertank gesaubert wer-
den, um zu vermeiden, dass sich Abla-
gerungen und Krusten bilden und zur
Vermeidung von Bakterien, Geriiche und
Schimmelpilzen.

A ACHTUNG:

Vor Anheben des Tanks (11),
Schmutzwasser vollstandig ablassen.

das

- Entfernen Sie den Deckel (12).
- Den Schmutzwassertank (11) anheben.
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- Lassen Sie den Schlauch (15) nach un-
ten gehalten und ohne Deckel und flllen
Wasser (iber die obere Offnung (58) zur
Sauberung des Tankes solange Wasser
ein, bis aus dem Entleerungsschlauch
sauberes Wasser austritt.

- Setzen Sie alles in umgekehrter Reihen-
folge wieder ein.

- Entfernen und reinigen Sie den Ansaug-
filter (59) mit flieBendem Wasser, entfer-
nen Sie alle Stlicke von Papier, Holz, etc
..., dass es blockieren.

12.1.c -Reinigung des Bodenwi-

schers (Abb. 17)

Um den Wischer (20) richtig zu reinigen

muss er folgendermalen entfernt werden:

- Den Schlauch (16) vom Wischer (20) abziehen.

- Die Drehknopfe (36) lockern und den Wi-
scher (20) entfernen.

- Den Wischer und besonders die die
Gummis (60) saubern ebenso wie das
Innere des Ansauganschlusses (56).

@ BEMERKUNG:

Sollten Sie wéhrend der Reinigung feststel-
len, dass die Gummis (60) defekt oder abge-
nutzt sind, wechseln Sie sie aus oder drehen
Sie sie um.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

12.1.d -Reinigung der seitlichen
Schutzgummis (Abb. 18)

Um eine ordnungsgemafie Reinigung der

Seitenschweller (61) zu machen, heben und

waschen Sie die Gummis (62) an.

@ BEMERKUNG:

Sollten Sie wéhrend der Reinigung feststel-
len, dass die Gummis (62) defekt oder abge-
nutzt sind, wechseln Sie sie aus oder drehen
Sie sie um.

- Seitenschweller niedrigeren (61).

& ACHTUNG:

Heben Sie nicht die Seitenschweller mit
dem Gehause (63) entfernt.

MASSNAHMEN,
DIE ALLE 3 MONATE
DURCHZUFUHREN SIND

12.1.e - Uberpriffen Sie den Ver-
schleiBzustand der Lenkerket-
te (Abb. 19)

- Kontrollieren Sie den Verschleil3- und Ver-
rostungszustand der unter der Maschine bei
den Vorderradern befindlichen Kette (66).
Wenn Die Kette Spuren von Verrostung
aufweist, muss Sie ausgetauscht wer-
den. Hierzu wenden Sie sich an den tech-
nischen Kundendienst.

BEI BEDARF
DURCHZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

12.1.f -Auswechseln der
(Abb. 20)

Eine Auswechselung der Blrste wird notwen-

dig, wenn die Borsten durch Abnutzung kurzer

wie 2cm geworden sind oder auch wenn in

Abhéangigkeit des zu reinigenden Fullbodens.

Zum Auswechseln gehen Sie wie folgt vor:

- Flhren Sie eine Hand unter die Blrs-
tenhaltergruppe (19) ein. Um die Blrste
auszuklinken, drehen Sie sie ruckartig in
Gegendrehrichtung.

- Positionieren Sie unter die Blirstenhalter-
gruppe (19) die neuen Biirsten.

- Setzen Sie sich auf den Fahrsitz und dre-
hen Sie den Schlissel (29 Abb. 9) in Po-
sition “ON”.

- Legen Sie einen Gang ein.

Biirsten

- Dricken sie die Taste “ ” (43 Abb. 9),
um die Drehung Birsten zu aktivieren;
die Birstengruppe senkt sich ab.

- Das Beschleunigungspedal (7 Abb. 10)
driicken, damit die Blrstenflansche sich
drehen und die Birsten aufnehmen kon-
nen; sobald die Biirstensatze eingerastet
sind, das Pedal wieder loslassen.

- Dricken Sie erneut die Taste (43
Abb. 9) und drehen Sie den Schlissel (29
Abb. 9) in Position “OFF”.
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12.1.g -Reinigung des Frischwasser-
filters (Abb. 21)

- Stellen Sie sicher, dass der Tank (13) leer
ist.

- Den Stopfen (22) I6sen und den Filterein-
satz (64) herausnehmen.

- Den Filtereinsatz (64) herausnehmen un-
ter flieRendem Wasser reinigen.

- Alles nach in umgekehrter Reihenfolge zu-
sammenbauen, so dass Sie die Dichtung
(65) richtig positioniert ist.

12.1.h -Auswechseln des Wischer
gummis (Abb. 22)

Wenn Sie bemerken, dass die Trocknung

des Bodens schwierig wird oder dass auf

dem Boden einige Wasserspuren bleiben,

wird es notig sein, den VerschleiRgrad der

Wischergummis (20) zu kontrollieren:

- Entfernen Sie die Wischergruppe (20)
wie im Abschnitt ,Reinigung des Wi-
schers" beschrieben.

- Schrauben Sie die Fligelmuttern (67) auf
und entfernen Sie die Gummis (60).

@ BEMERKUNG:

Wenn die Gummis (60) nur auf einer Seite
abgenutzt sind, kbnnen Sie gedreht werden.

- Ersetzen oder drehen Sie die Gummis
(60) um, ohne sie miteinander zu vertau-
schen.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

@ BEMERKUNG:

Es kénnen zwei Arten von Gummis verwen-
det werden:

Gummi_aus Paragummi_fiir_alle Bodenar-
ten und Gummis aus Polyurethan fiir élver-
schmutzte Béden von Werkstétten.
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12.1.i - Auswechseln der seitlichen
Gummischiitze (Abb. 23)

Wenn die seitlichen Schutzgummis (62) das

Wischwasser nicht mehr enthalten und es

herauslauft, sollten Zustand und Abnutzung

gepruft werden:

- Den seitlichen Gummischutz abnehmen,
wie im Abschnitt ,Reinigung der seitli-
chen Gummischutze® beschrieben.

- Die Schrauben (68) lésen und das
Schutzgummi (62) abnehmen.

@ BEMERKUNG:

Wenn die Gummis (62) nur auf einer Seite
abgenutzt sind, kbnnen Sie gedreht werden.

- Ersetzen oder drehen Sie die Gummis
(62) um, ohne sie miteinander zu vertau-
schen.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

12.1.j - Einstellung der Schrige des
Bodenwischers (Abb. 24)

- Schalten Sie die Maschine an und Dri-
cken sie die Taste (40 Abb. 9) “ ”, die
Wischergruppe senkt sich ab.

- Schalten Sie in Vorwartsgang und lassen
Sie sie ein paar Meter bewegen, dann stei-
gen Sie aus der Maschine aus.

- Betatigen Sie die Gewindestange (69),
um den Winkel der Abstreifer (60) zum
Boden einzustellen. Drehung in Uhrzei-
gersinn, wenn sie einen héheren Einfalls-
winkel haben, entgegengesetzt, wenn sie
einen niedrigeren Einfallswinkel haben.

@ BEMERKUNG:

Der korrekte Winkel ist erreicht, wenn sich
wéhrend des Betriebs keine Fliissigkeits-
Schlieren auf dem Boden bilden und der Ab-
streifer einen lber die ganze Lédnge durchge-
henden Winkel aufweist.




12.1.k - Kontrolle des Verschleizu-
standes der drei Rader (Abb.
25)

- Kontrollieren Sie regelmafig den Ver-
schleiBzustand der drei Rader (8) und
(23); wenn sich Abnutzungen oder Scha-
den zeigen missen sie ausgetauscht
werden. Wenden Sie sich hierzu an den
technischen Kundendienst.

A GEFAHR:

Ein Fortfahren der Arbeit mit verschlisse-
nen oder beschéddigten Radern bedeutet
eine Gefahr fiir den Bediener, da die Ma-
schine eine schlechtere Bodenhaftung in
den Kurven hat.

12.1.1 - Auswechselung der Sicherun-
gen (Abb. 26)

HINWEIS:

Ersetzen Sie die durchgebrannten Schmelz-
sicherungen mit einer gleicher Amperezahl.

- Die Sicherung (70) am positiven Batte-
riepol wird folgendermaflen ausgewech-
selt:

HINWEIS:

Erst sicherstellen, dass der Schmutzwas-
sertank geleert wurde.

- Den Netzstecker (26) aus der Steckdose
(5) ziehen.

- Den Schmutzwassertank (11) am ent-
sprechenden Giriff (25) anheben.

Sicherung (70) - 150A
Batteriesicherung.

Sicherung (71) - 10A
Sicherung fir das Schaltpult.

- Fir die Aufristung der Sicherung (71),
entfernen Sie die Platte (72), Lésen der
Schrauben und drehen Sie die (49), um
sie zu aktivieren.
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12.1.m - Einstellung des Aufladege-
rats (Abb. 27)

HINWEIS:

Die Maschine ist ab Werk mit einer Ar-
beitsstandardeinstellung mit Gel-Batteri-
en des Typs ,,Sonnenschein“ vorgeriistet.

A ACHTUNG:

Dieser Vorgang darf nur von spezialisier-

tem Fachpersonal vorgenommen werden.

Standardeinstellung mit Gel-Batterien

des Typs Sonnenschein

- Das Gehaduse (A) des &aulieren Batte-
rie-ladegerates abnehmen und sicher-
stellen, dass die Schalter (1-2-3-4) wie
auf der Abb. (B) dargestellt geschaltet
sind.

Ein Einstellung kann folgendermalen gean-
dert werden:

Einstellung fiir Gel-Batterien, die nicht

vom Typ Sonnenschein sind

- Sicherstellen, dass die Schalter (1-2-3-4)
wie auf der Abb. (C) dargestellt geschaltet
sind.

Einstellung fiir Saurebatterien

- Sicherstellen, dass die Schalter (1-2-3-4)
wie auf der Abb. (D) dargestellt geschaltet
sind.

HINWEIS:

Betatigen Sie nur die Switchs (1 -2 -3 -
4); andern Se nicht deren Position (5 - 6
-7-8).




PROBLEM - URSACHE - BEHEBUNG

PROBLEM

URSACHE

BEHEBUNG

Bei Drehen des Schliissels
schaltet sich die Maschine
nicht ein.

Batterie leer.

Hauptsicherung
brannt.

durchge-

Fehlerhafter Schllissel.

Ladezustand der Batterien
Uberprifen.

Ersetzen der Sicherung auf
dem Batteriekabel.

Ersetzen Sie den Schlissel..

Birste dreht sich nicht.

Leerlauf.

Motorprobleme.

Platinenfehler.

Den Vorwarts- oder Riick-
wartsgang einlegen.

Ersetzen Sie den Motor.

Ersetzen Sie die Karte.

Ansauger funktioniert nicht.

Schmutzwassertank voll.

Fehlerhafter Turbinenmotor.

Platinenfehler.

Den Tank leeren.

Ersetzen Sie den Motor.

Ersetzen Sie die Karte.

Die Maschine trocknet nicht
oder trocknet nicht gut und
lasst Wasserstreifen auf dem
Boden.

Ansauger ausgeschaltet.

Ansaugschlauchverstopft.

Schmutzwassertank voll.

Wischergummis  verschlis-

sen.

Ansauger einschalten.

Den Ansaugschlauch,
der den Wischer mit dem
Schmutzwassertank verbin-
det, kontrollieren und even-
tuell reinigen.

Den Schmutzwassertank
leeren.

Die Wischergummis umdre-
hen oder ersetzen.

Wasser tritt nicht aus.

Tank ist leer.

Defekte Wasserpumpe.

Platinenfehler.
Filter verstopft.

Magnetventil funktioniert

nicht.

Den Tank flllen.

Ersetzen Sie die Wasserpum-
pe.

Ersetzen Sie die Platine
Den Filter reinigen.

Den technischen Kunden-
dienst rufen.
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PROBLEM

URSACHE

BEHEBUNG

Die Maschine bewegt sich
nicht in Arbeitsbedingungen.

Der Bediener sitzt nicht kor-
rekt auf dem Fahrersitz.

Motorwheel defekt.

Gang nicht eingelegt.

Platinenfehler.

Sensor “Bediener
send” defekt.

anwe-

Bitte korrekt auf dem Bedien-
ersitz Platz nehmen.

Motorwheel ersatz.

Den Gang Uber die entspre-
chende Steuerung einlegen.

Ersetzen Sie die Karte.

Rufen Sie zur Auswechse-
lung den Kundendienst.

Bodenreinigung ist unzurei-
chend.

Falsche Birsten oder Reini-
gungsmittel.

Biirste verbraucht.

Benutzen Sie dem Boden
oder dem Grad der Ver-
schmutzung angepasste
Birsten und Reinigungsmit-
tel.

Birste ersetzen.

sungstank leer blinkt weiter.

Stérungen des Messsystems.

Tank leer. Fillen Sie den Tank.
Der Indikator “Z/@\C" Lo- | Hahn zugedreht. Drehen Sie den Wasserhahn

auf.

Ersetzen Sie den Durchfluss-
messer.

Zeichenerklarung:

BATT ..o Batterie  TR.....ccoociiiiiiiiiee Leistungsschalter
CN1............ 6-Pin-Anschluss Display - Karte

CN2 ....20-Pin-Anschluss Elektronische Karte

CN3 ... 12-polige Anschlusskarte 1. ....cccoiiiiiiiiiie e Display
CN4 ................. 4-Pin-Stecker-Karte- Anzeige  2.......cccooviiieiiiiiieneeee e Power ON
CNB ..o, Batteriestecker  3......ccociiiiiiiinienn. Vorwarts -Rickwartsgang
CH .o, Zindschllissel  4......oociiiiiiieee e Rickwarts
EB.....oooeees Elektrische Bremse 5. Vorwarts
EV. .o Magnetspule  6......coociiiiiiii e Mikrositz
FA o, 150A Sicherung — 7...cccooiviiiiiiieee e, Micro Lenkwinkel
F2 ..., 10A ruckstellbare Sicherung — 8......cccoiiiiiiiiiiiceee Touch-Zellebene
FLUS ... Durchflussmesser — 9.....ccococviviiiiiiieeeiiee e Trasformator 36/12
MA Saugmotor  10.......ccciriiiiiiee Birstenaktuator
MST ... Burstenmotor 1 1. i Wischeraktuator
MS2......coi Birstenmotor 2 = 12.......ccooiiiiiiee, Durchflussmesser
MT Zugmaschine 13, Horn
PA. ..o Wasserpumpe 14 Lichter
PC...o Chemische Pumpe  15........cooiiiiiiiiicee 47k Potentiometer
PT Potentiometer  16.........ccccoeeiiiiiiiiieen. Blinkende Leuchter
ST Touch Recovery-Level Sensor 17 .....c.ocoviiiiiiiiiiiieeec e Gaspedal
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Apreciado cliente,

Le agradecemos por haber elegido este producto, estamos seguros que le ayudard a
mantener limpio sus ambientes.

La fregadora-secadora de suelos que Usted ha adquirido ha sido disefiada para satis-
facer sus exigencias periodicas en términos de uso y confiablidad.

Somos conscientes que para que un buen producto perdure en el tiempo requiere de
continuas actualizaciones que satisfagan las expectativas de quien diariamente lo usa.
Nosotros esperamos contar con Usted no solo como cliente, sino como el socio que
transmite sus opiniones y sus ideas producto de la experiencia que en este sentido ha
adquirido.
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Datos técnicos

R150 FD85 R150 FD100

Tipo de conduccion

Operador a bordo

Caracteristicas

Funcionamiento Baterias
Tipo de baterias N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)
Alimentacion Bateria 36V
Potencia instalada 2650 W | 2650 W
Avance Traccién hacia delante / atras
Anchura pista de lavado 850 mm 1000 mm
Anchura de aspiracion 1100 mm 1300 mm
Rendimiento horario tedrico 5000 m?/h 6000 m?/h
Vibracién del sistema 2.03 m/s?
mano-brazo
Vibracion del cuerpo entero 0.63 m/s?
Presion sonora 67 db(A) Norm. / 59 db(A) Bajo ruido
Inseguridad KpA 0.75 dB (A)
Cepillos
Diametro / pad / nUmero 440 mm /17" x 2 508 mm /20’ x 2
Potencia motor / niUmero 500 W x 2 500 W x 2
Velocidad del motor 135 rpm / min. 135 rpm / min.
Presion especifica 23/29/39gr/cm? 24 /29/37 gr/cm?
Traccion
Inclinacion maxima superable du- 2%
rante la operaciones de limpieza
Inclinacion maxima superable a 16 %
vuoto (Longitud maxima de la rampa: 4.5 m)
Potencia del motor 900 W
Velocidad maxima de avance 6 km/h

durante el trabajo
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R150 FD85 R150 FD100

Aspiracion
Potencia motor 600 W
Depresion (columna de agua) 165/ 1700 mbar / mmH,O
Capacidad de aire 321/sec
Depésito
Tipologia Doble tanque
Recirculacion No
Capacidad de solucién 150 |
Capacidad de retorno 160 |

Dimensiones

1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm

Dimensiones compartimiento
baterias
(longitud x anchura x altura)

2 compartimentos - 540 x 295 x 380 mm

Peso
Peso en vacio 290 Kg 302 Kg
Peso con baterias 578 Kg 590 Kg
Peso en orden de marcha 808 Kg 820 Kg
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1.1 INTRODUCCION

PELIGRO:
Antes de utilizar la maquina leer cuidado-
samente el manual “ADVERTENCIA DE
SEGURIDAD PARA SECADORA DE SUE-
LOS” anexo del presente y los complemen-
tos indicados en lo sucesivo.

1.1.a - Posicion del operador

El operador, durante el uso de la maquina
esta sentado en el asiento con su manos en
el volante.

1.1.b - Advertencias generales cuan-

do se usa la maquina

- NO abandonar la maquina sobre superfi-
cies inclinadas.

- Estd absolutamente prohibido realizar
curvas en rampa; ya que hay peligro de
vuelque.

- Evitar utilizar la maquina en ambientes
con riesgo de caida de objetos.

1.1.c - Advertencias generales duran-
te el mantenimiento
- En las operaciones de limpieza y de
lavado no usar detergentes agresi-
vos, acidos, lejias, etc. y poner mucha
atencion a las partes eléctricas.
- No lavar la maquina con chorros de
agua directos o a presion.

1.2 -USO NO
CONTEMPLADO DE
LA MAQUINA

- No utilizar la maquina con un depésito
de recuperacion abierto;

- No circular con pies / piernas colgando;

- No realizar maniobras repentinas so-
bretodo en bajada.

ADVERTENCIA:

La maquina esta habilitada para el trans-
porte de una SOLA persona.

1.3 - DESINSTALACION Y
TRATAMIENTO COMO
RESIDUO DE LA MAQUINA

& PELIGRO:

Las baterias estan consideradas dese-
chos especiales por lo que deben ser eli-
minadas en correspondientes centros de
recogida tal y como esta indicado por las
normativas en vigor del pais de uso.

2.1 - CONOCIMIENTO DE
LA MAQUINA (Fig. 1)

1) Volante.

2) Panel de mandos.

3) Asiento.

4) Palanca de regulacién del asiento.
5) Enchufe/toma bateria.

6) Peana apoya pies.

7) Pedal acelerador.

8) Ruedas posteriores.

9) Luces de trabajo.

10) Girofaros.

11) Depdsito agua de retorno.

12) Tapa deposito agua de retorno.
13) Depdsito de agua limpia.

14) Oirificio de llenado agua limpia.
15) Tubo de carga de agua limpia.
16) Tubo de aspiracion de agua del limpia pisos.
17) Tubo de descarga de agua limpia.
18) Muelle a gas.

19) Grupo de cepillos.

20) Limpia pisos.

21) Faldones laterales.

22) Filtro de agua.

23) Rueda de direccion y de traccion.

3.1 - DESEMBALAJE (Fig. 2)
Una vez removido el embalaje de acuerdo
con las instrucciones que estan consignadas
en el mismo embalaje, controlar que la ma-
quina y todo el equipamiento de serie estén
completos e integros.

Si se encuentran dafios evidentes, contactar
al distribuidor de la zona y al transportador
dentro de los 3 dias siguientes a su recibi-
miento.

- Retirar el sobre (24) con los accesorios
de equipamiento.
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3.1.a - Instalacién de las baterias
(Fig. 3)

- Levantar el deposito de retorno (11) gracias
a las manillas correspondientes (25).
El depodsito se mantendra en posicion abierta
gracias al correspondiente muelle a gas (18).

- Posicionar las baterias tal como se indica
en la figura, conectandolas segun se indi-
ca en el esquema, utilizando los cables y
los enchufes proporcionados.

- Conectar el enchufe (26) de las baterias
con la toma (5).

- Bajar el deposito de retorno (11) acom-
pafando su bajada.

i | nom

La conexion de las baterias debe ser realiza-
da por personal especializado.

3.1.b - Descarga de la maquina de la
plataforma de madera (Fig. 4 -
5)

- Colocar una rampa (27) y engancharla a
la plataforma de madera.

- Retirar los bloques (28) de madera colo-
cados sobre las tres ruedas.

- Sentarse en el asiento en posicién de
conduccion.

- Girar la llave (29) en “ON”.

- Girar el potenciometro (30) a la mitad de
su marcha.

- Actuar en el selector de direccion (31)
poniéndolo en “A” (marcha hacia delan-
te) o o 4 (marcha atras), luego apretar
el pedal del acelerador (7) y bajar de la
plataforma mediante la rampa.

3.1.c - Equipamiento de la maquina
(Fig. 6)

Los accesorios de equipamiento son los si-

guientes:

32) Manual de uso y mantenimiento de la
maquina.

33) Manual de instrucciones del recarga ba-
terias (si esta presente).

34) N° 2 cepillos (montados en la maquina).
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4.1 - ENSAMBLAJE
COMPONENTES

4.1.a - Instalacion del limpia pisos
(Fig. 7)

- Introducir el limpia pisos (20) en la placa
(35) de sujecion vy fijarlo atornillando los
dos pomos (36).

- Conectar el tubo de aspiracion (16) sobre
la boca de llenado del limpia pisos.

5.1 CARGA DE LA
BATERIA

A PELIGRO:

Efectuar la carga de las baterias en loca-
les bien ventilados y conformes con las
normas vigentes en el pais de uso.

Para las informaciones relativas a la se-
guridad sujetarse a lo descrito en el capi-
tulo 1 del presente manual.

ADVERTENCIA:

Para las informaciones y las advertencias
relativas a la bateria y al cargador de ba-
terias de a bordo (si existe sujetarse a lo
indicado en el manual del cargador de ba-
terias que se adjunta al presente.

ADVERTENCIA:

La maquina sale de fabrica calibrada para
el funcionamiento con baterias de gel.

Si se tuvieran que instalar baterias de
otro tipo, ver el apartado “configuracion
parametros”.

Se prohibe usar la maquina con baterias
de gel con calibrado para baterias de aci-
do u otro.

@ NOTA:

Para la recarga completa de las baterias se
necesitan 10 horas. Evitar recargas parcia-
les.




5.1

.a - Recarga de la bateria a través
del recarga baterias externo
(Fig. 8)

Portarse con la maquina cerca de la esta-

cion de recarga de las baterias.

Retirar el enchufe (26) de las baterias de

la toma (5) del sistema.

Conectar el enchufe (26) de las baterias

a la toma (37) del recarga baterias exter-

no.

Al finalizar la recarga de las baterias vol-
ver a conectar el enchufe (26) de las ba-
terias a la toma (5) del sistema.

6.1 - DESCRIPCION MAN-

6.1

29)

30)

31)

DOS DE LA MAQUINA

.a - Panel de comunicaciones

(Fig- 9)

Llave de encendido
Girando a la derecha “ON” se provee
de tension a los circuitos, habilitando el
funcionamiento de la maquina.
Girando a la izquierda “OFF” se corta
la tension a los circuitos y se puede ex-
traer la llave.

Potenciometro regulacion velocidad
maxima

Se puede regular la velocidad maxima
de “0” a “6” km/h a través del potencio-
metro (30).

Girando el potenciémetro (30) en senti-
do horario la velocidad sube, girandolo
en sentido antihorario disminuye.
Presionando el acelerador la veloci-
dad sera proporcionada a la velocidad
maxima configurada.

Selector de direccion
Predispone en funcionamiento de la
maquina.

Llevando el selector hacia delante “A
” la maquina trabaja con marcha ade-
lante, llevando el selector atras “W |a
maquina va marcha atras y se activa
en zumbador de marcha atras; dejan-
do el selector en posicion central “0” la
maquina queda en punto muerto.
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38)

39)
40)

42)

Pantalla
Véase parrafo (“Mandos pantalla”).

Botén no utilizado.
@ Botén de arranque del aspira-
dor

La llave (29) en posicion “ON” habilita
el funcionamiento del aspirador.

Presionando el botén (40) se

inicia la aspiradora, en el display se ilu-

mina el simbolo “ D; 7

y, si la marcha
hacia delante esta insertada o si la ma-
quina esta en neutro, el enjugador se

baja.

Presionando el boton (40) una

otra vez la aspiradora se para y el enju-

gador se levanta.
Si la maquina esta parada, enjugador
bajado vy llave (29) en posiciéon “ON”
después de un periodo de tiempo de
inactividad el enjugador se levantara
automaticamente.

@

Presionando el pulsador (42)

se reduce la velocidad de la turbina de

Pulsador funcionamiento si-
lencioso

aspiracion reduciendo notablemente el
ruido que la maquina emite; con la fun-
cion habilitada en la pantalla aparece el

simbolo @

Volviendo a presionar el pulsador (42)
se deshabilita la funcién y la
maquina reanuda su funcionamiento
en modo estandar; en la pantalla desa-

parece el simbolo @




43)

44)

45)

46)

NOTA:
Apagando la turbina de aspiracién con
la_modalidad “funcionamiento silencio-
so” habilitada, el funcionamiento de la
turbina se conmutara automaticamente
en modalidad “funcionamiento estandar”
durante el tiempo de retardo de apagado.

Interruptor cepillos (ON/OFF)
La llave (29) en posicion “ON” habilita
el funcionamiento de las escobillas.
Presionando el botdn (43) se baja el
grupo de cepillos;

en la pantalla se ilumina el simbolo
Los cepillo empiezan a girar cuando se
presiona el acelerador, se paran cuan-
do el acelerador esta levantado.

NOTA:
Los cepillos giran tanto con la marcha
adelante como con la marcha atras y si
la_ maquina esta parada con potencio-
metro (30) posicionado en “0”.

Con maquina parada, cabeza bajada
y cepillos parados con llave (29) en
posicién “ON” después de un periodo
de tiempo de inactividad la cabeza se
levanta automaticamente.

Si se presiona el boton (43) con
cepillos en rotacion, los cepillos se pa-
ran, el grupo se levanta y se apaga el
simbolo en el display.

Boton avisador acustico

Pulsando el boton “ ” se activa el
avisador acustico.
La llave (29) en posicion “ON” habilita
su funcionamiento.

Boton del girofaro

Apretando el boton, con llave (29) en po-
sicion “ON” se accionan los girofaros.

Botén luces de trabajo
Apretando el botdn, con llave (29) en posi-
cion “ON”, se accionan las luces de trabajo.
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47)

48)

Boton suministro de agua
El suministro de agua se activa por la
llave (29) en posicion “ON”, por el bo-

tén (43) insertado y por el ace-
lerador presionado.

Presionar el boton (47) © , en el

display aparece el simbolo @ y se
prepara la abertura de la electrovalvula
agua. El funcionamiento de la misma
es controlado por el acelerador presio-
nado.

Presionando repetidamente el boton
(47) “ ” se incrementa la cantidad
de agua; llegando a la cantidad maxi-
ma, mostrada en el display pore el sim-

bolo é si se presiona el boton (47)

@ se desactiva la funcion.

Boton dosificador agente qui-
mico

El suministro del agente quimico esta

activado por la llave (29) en posicion
“ON”, por los botones (47) @ y 43

‘ﬁ insertados y por el acelerador

presionado.

”

Presionar el boton (48) “ en el
display aparece el simbolo é& y
se prepara la dosificacion del agente
quimico. El funcionamiento de la bom-
ba dosificadora esta controlado por el
acelerador presionado.

Presionando repetidamente el botén
(48) *

de agente quimico; llegando a la canti-

” se aumenta la cantidada




dad maxima mostrada en el display por
el simbolo “ é ” presionando el botén
(48) @ una otra vez se desactiva

la funcion.

| noma:

En caso de vaciamiento de la planta de

dosificacion del agente quimico, des-

pués de haber substituido el tanque

menteniendo la presion por al menos

“p” sequndos el boton (48) @_L

se activa el proceso de purga aire de

duracion de unos 40 segundos; dicha

funciéon se activa sblo con maquina

parada, llave (29) en posicién “ON” y

selector de marcha (31) en neutro.

50) Botén ECO

- Presionando el botén (50) los
parametros de agua, agente quimico,
aspiracion y presion cabeza toman los
siguientes valores:

* Flujo de agua = 3" marca.

» Agente quimico = posicion 1 (0,2%).

» Aspiracion = modalidad silenciosa
(50%).

* Presion cepillos al suelo = presion
minima.

51) Regulacion presion cepillos

- Con cabeza bajada es posible regular
la presion de los cepillos al suelo en
tres posiciones:

* Presion minima=
en el display aparece el siguiente
simbolo ”

min

* Presion media=
en el display aparece el siguiente
simbolo ¢ i

med
* Presion maxima=
en el display aparece el siguiente
simbolo “ gia”
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- Presionando el boton (51a) @ el
valor aumenta; presionando el botén

(51b) “ ” el valor disminuye.
NOTA:

Cada vez que el grupo cabeza sube
(posiciéon de descanso), la presion ce-
pillos se posiciona al minimo.

NOTA:

Esta funcién esta dotada de un siste-
ma de sequridad que senala automa-
ticamente un excesivo consumo de
corriente de los motores cepillos y es
capaz de cambiar automaticamente la
presion cepillos al suelo llevandola en
la posicion mas adecuada.

6.1.b - Acelerador (Fig. 10)

- Apretando el pedal el acelerador (7), la
magquina se mueve hacia delante o hacia
atras, segun como esté colocado el se-
lector de direccion.

- Liberando el acelerador (7) la maquina
retrasa hasta pararse. Unos segundos
después, con maquina parada, se inser-
ta automaticamente el freno de estacio-
namiento; este freno se desactivara pre-
sionando el acelerador (7) con marcha
adelante o atras insertada.

7.1 PANTALLA (Fig. 9)
El salpicadero de comunicaciones esta equi-
pado con un display (38) que se ilumina gi-
rando la llave de arranque en posicion “ON”.
En la pantalla se visualizan los siguientes
pictogramas:

“A” = Bateria
Indica el estado de carga de la bateria;
“A1” ﬁ = bateria cargada;

“A2” = bateria descargada.




“ % ” = Aspirador en funcionamiento
Se visualiza en la pantalla cuando se selec-
ciona la tecla (40) “ ” indicando que el
aspirador funciona; volviendo a presionar
la tecla (40) *

namiento el pictograma %

” para parar el funcio-
parpadea
durante algunos segundos y desaparece
cuando se para el aspirador.

“@”= Funcionamiento silencioso

Con aspiradora trabajando.

Se visualiza en el display cuando se presio-
na el botén (42) “ ” indicando que la as-
piradora funciona con un régimen de vueltas
reducido; presionando el boton (42)
una otra vez el simbolo “\¢%/” desaparece y
se visualiza el simbolo “ % ”, accionando el

funcionamiento normal.

“@” = Predisposicion suministro de agua

Se visualiza en el display cuando se selecciona
el botdén (47) “
valvula de suministro agua esta activada.

” indicando que la electro-

oo 2 Predisposicion rotacion cepillo

Se visualiza en el display cuando se selec-
ciona el botén (43) “ ” indicando que la
rotacion del cepillo estd activada; presionan-
do el botén (43) “ ” una otra vez se des-
activa el funcionamiento del motor rotacion
cepillo, el pictograma “%&=" desaparece y la

cabeza se levanta.

é = Maximo nivel de liquido en el

tanque de recuperacion
Se visualiza cuando el liquido en el tanque de
recuperacion ha alcanzado el nivel maximo.

ES-10

\\ A //
“ ’,@‘ ” = Tanque agua limpia vacio
Se visualiza parpadeando cuando el tanque
agua limpia ha llegado al nivel minimo; la
magquina sigue trabajando de todos modos.
El indicador se apaga so6lo en presencia de
las siguientes condiciones:
- tanque lleno;
- unos segundos después de reutilizacion

de la maquina.
EC

“ ” = Modalidad ECO
Se visualiza cuando se acitva la funcion

ECO a través del boton (50)

” = Acelerador presionado
Este simbolo se inserta al inicio de la maqui-
na indicando una secuencia errénea de ope-
racion de arranque, para eliminar la alarma
insertado eliminare liberar el acelerador (7)
(Fig. 10).

“ é ” = Dispenser de agente quimico

Se visualiza en el display cuando se presio-
na el boton (48) @ indicando la canti-
dad de agente quimico tratado, con la % di

dosificacion al lado:
- Los porcentajes ajustables son:
0,3% -0,5% - 1% - 2% - 3%.

8.1 CONFIGURACION
PARAMETROS (Fig. 9)

El operador puede acceder al menu para
configurar los siguientes parametros:
Idioma;

Tipo de baterias;

Brillo / Contraste.

Para acceder al menu realizar lo siguiente:

- Presionar y mantener presionados los
botones (47) * y (42) en-
tonces girar la llave de arranque (29)

para iniciar la maquina hasta que visuali-




ce la siguiente pantalla:

GENERAL
-0 CHECK - SETS
INSERT PASSLLORD: O DISPLAY
Tune: 33
min: 5 TMAX: 50
GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
ID CHECK = CONTROL ID DISPLAY TUNE = BRILLO PANTALLA
INSERT PASSWORD = INGRESAR CONTRASENA
- Suelte los botones pulsadas. LENERAL
. -
- Insertar la Password presionando los bo- - HH‘SE 5
ut Ll
tones (51) “ "o ” hasta que vi- BIGHTAESS: 1
sualice en el display el numero “10”. min: O FAX: 30

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
- Presionar la tecla (48) @ para confir-  DISPLAY BIGHTNESS = SINTONIZACION PANTALLA
mar la contrasefa y entrar en el menu de
configuracion parametros; se visualizala  8.1.a - Configuracién idioma

siguiente pantalla: - Entrar en el menu de configuracion de los
parametros hasta visualizar la siguiente
SETTINGS pantalla:
e ) TC,
GENERAL SETS: e BEHERHL
SET
SETTINGS = AJUSTES LANGUAGE
SELECTION:  (TRLIAND

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES

) GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
- Para desplazarse dentro del meni de | ANGUAGE SELECTION = SELECCION DEL IDIOMA
configuracion de los parametros, presio- ITALIANO = ITALIANO

nar la tecla (47) © "y en sucesion se

ven las siguientes pantallas: ) .
- Seleccionar el idioma actuando sobre los

LENERAL
SETS botones (51) * "o ”, entonces
LANGUAGE .
SELECTION:  (TALIAND presionar el botén (48) © ” para con-
GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES firmar su decision.

LANGUAGE SELECTION = SELECCION DEL IDIOMA
ITALIANO = ITALIANO

LENERRL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 3R

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
BATTERY SELECTION = SELECCION BATERIA
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8.1.b - Configuracién tipo de bateria

- Entrar en el menu de configuracion de los
parametros hasta visualizar la siguiente
pantalla:

bENERAL
SETS

BATTERY

SELECTION:  GEL 2™

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
BATTERY SELECTION = SELECCION BATERIA

- Seleccionar el tipo de bateria actuando

sobre los botones (51) @ @

entonces presionar el boton (48) “

para confirmar su decision;

GEL = Bateria de Gel
AGM = Bateria AGM
WET = Bateria de ACIDO

8.1.c - Configuracion brillo y con-
traste
- Entrar en el menu de configuracion de los
parametros hasta visualizar la siguiente
pantalla:

LENERRAL
SETS

[HSPL.FHJ
HTRESS: LI

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
DISPLAY BIGHTNESS = SINTONIZACION PANTALLA

- Seleccionar el tipo de luminosidad del
display configurando un valor de “0 a 30”
actuando sobre los botones (51) @ o]

@ entonces presionar el botén (48)
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@ para pasar a la configuracion del

contraste.

bENERAL
SETS

DISPLAY
TunE: 34

GENERAL SETS = CONFIGURACIONES GENERALES
DISPLAY TUNE = BRILLO PANTALLA

- Seleccionar el tipo de contraste del dis-
play configurando un valor de “5 a 50”
actuando sobre los botones (51) “

o @ entonces presionar el boton
(48) @ para confirmar su decision.

8.2 EMERGENCIA (Fig. 8)
En casos de emergencia desenchufar el en-
chufe (26) de la toma (5); esto quita tension
a los circuitos bloqueando cualquier funcién
de la maquina.

DVERTENCIA:

Desenchufar el enchufe (26) con la ma-
quina encendida soélo si es realmente ne-
cesario, se aconseja no utilizar este pro-
cedimiento para apagar la maquina, esto
podria provocar dafos serios a la misma.

8.3 - SEGURIDAD
(Fig. 11)

ADVERTENCIA:

La maquina esta dotada de un sensor (41)
de presencia del operador; tal sensor blo-
quea todas las funciones de la maquina
cuando el operador no se encuentra pre-
sente en el puesto de conduccién y colo-
ca a la misma en punto muerto.




8.4 - ALARMAS DURANTE EL FUNCIONAMIENTO (Fig. 9)
Cuando se presenta un mal funcionamiento de la maquina, en la pantalla (38) aparece el tipo
de alarma como se detalla en la lista de aqui abajo.
Consultar el listado y seguir los procedimientos recomendados para restablecer el correcto

funcionamiento de la maquina.

Si las soluciones recomendadas no resultan, contactar al servicio de asistencia técnica.

Alarma

AL_1: Function
Amp.Cepillos

AL_2: Function
Amp.Aspirador

AL_3: Function
Potencia averiada

AL_4: Function
Sobretension

AL_5: Function

Temperatura excesiva

AL_6: Function
Act1:endsw fail

AL_7: Function
Act2:endsw fail

AL_8: Function
Act1:timeout

Significado

Solucion

Proteccion amperométrica
cepillos

Verificar el modo de uso de
la funcion cepillos. EI motor
cepillos ha detectado co-
rriente elevada de trabajo.

Proteccion amperométrica
aspirador

Verificar la absorcién del
motor aspirador. El motor
aspirador ha detectado una
corriente elevada de trabajo.

Estadio de potencia
danado

Estadio de potencia de los
cepillos o del aspirador da-
fado: sustituir la ficha.

Sobretension en las
salidas del cepillo o del
aspirador

Se ha detectado un cortocir-
cuito en la salida del motor
de los cepillos o aspirador:
verificar las conexiones y el
estado de los motores.

Proteccion térmica en el
estadio cepillos/aspirador

Recalentamiento estadio de
potencia de los cepillos y aspi-
rador: verificar las absorciones.

Anomalia sobre lectura
final de movimiento accio-
nador cepillos

Anomalias en la configu-
racion final de movimiento.
Controlar conexiones y es-
tado final de movimiento del
accionador cepillos.

Anomalia sobre lectura
final de movimiento
accionador enjugador

Anomalias en la configu-
racion final de movimiento.
Controlar conexiones y es-
tado final de movimiento del
accionador enjugador.

Accionador cepillos:
posicion final no
alcanzada

Posicion accionador cepillos
no alcanzada en el tiempo
maximo previsto. Controlar
conexiones accionador y/o
eventuales obstaculos me-
canicos.
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Alarma

AL_9: Function
Act2:timeout

AL_13: Traction
Pedal failure

AL_14: Traction
Release Pedal

AL_15: Traction

Temperatura excesiva

AL_16: Traction
Potencia averiada

AL_17: Traction
Sobretension

AL_18: Traction
Amp.Traccion

AL_20: General
EEprom Averiada

AL_21: General
key-off failure

AL_22: General
Relé general

AL_23: General
Sobretension

AL_24: Traction
Conexion Batt

AL_25: General
Conexion Tecl

Significado

Solucion

Accionador enjugador:
posicion final no
alcanzada

Posicion accionador enjuga-
dor no alcanzada en el tiem-
po maximo previsto. Contro-
lar conexiones accionador
y/o eventuales obstaculos
mecanicos.

El pedal no responde

Verificar conexiones y esta-
do del potenciometro pedal.

Pedal presionado al
arranque

Detectado micro de marcha
cerrado al arranque: liberar
el pedal.

Proteccion térmica en el
estadio traccion

Recalentamiento estadio de
potencia de traccion: verifi-
car las absorciones.

Estadio de potencia de
traccion danado

Estadio de potencia de trac-
cién dafado: sustituir la ficha.

Sobretension en la salida
de traccion

Se ha detectado un cortocir-
cuito en la salida del motor
de traccion: verificar las co-
nexiones y el estado de los
motores.

Proteccion amperométrica
Traccién

Verificar el modo de uso de
la funcion traccion. EI motor
de traccién ha detectado una
corriente elevada de trabajo.

Error de lectura memoria
interna

Sustituir la tarjeta.

Secuencia llave errénea

Detectado rebote en el senal
de llave: verificar las conexio-
nesy estado conexiones llave.

Relé general dainado

El relé general a bordo de la
tarjeta parece dafiado: susti-
tuir la tarjeta.

Sobretension

Detectada sobretension en
la tarjeta funciones.
Controlar las conexiones de
la bateria.

Bateria no conectada a la
tarjeta funciones

Verificar el modo de uso de
la funcion traccion. ElI motor
de traccion ha detectado una
corriente elevada de trabajo.

Falta comunicacion table-
ro-funciones

Verificar las conexiones en-
tre la tarjeta del teclado y las
funciones.
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9.1 - LLENADO DEL
DEPOSITO (Fig. 1-12)

ADVERTENCIA:

Llenar el depésito s6lo con agua limpia y
a una temperatura no superior a los 50°C.

- Asegurarse que el tubo (17) esté engan-
chado correctamente al deposito gracias
a los encastres correspondientes.

- Abrir la tapa (14) del depdsito de agua
limpia (13).

- Introducir agua en el depésito (13) hasta
llenar el depdsito mismo.

- Al final del llenado del depdsito cerrar la
tapa (14).

9.2 - TANQUE
DETERGENTE/QUIMICO
(Fig. 13)

NOTA:
Utilizar sbélo detergentes que no sean espu-
mosos y en la cantidad que recomienda su
productor para el tipo de suciedad.

A PELIGRO:

En caso de contacto del detergente
con ojos y piel, en caso de ingestion
controlar la tarjeta de seguridad y de
empleo del fabricante del detergente.

- Levantar la palanca (52) con el fin de
desbloquear la tapa (53), entonces le-
vantarla.

- Controlar que en el tanque (54) exista el
producto necesario para el dia de trabajo.

En caso de substitucion del tanque actuar

como sigue:

- Quitar la tapa (55) extraer el tanque (54)
e insertar un nuevo tanque de 5 litros y
entonces insertar la tapa (55) con el tubo
de aspiracion.

NOTA:
Le taniche (54) da utilizzare sono del tipo
standard da 5 litri che si trovano in commer-
cio.

- Cerrar la tapa (53) y bloquearlo con el
acoplamiento (52).

- Ejecutar el proceso de purga aire (descri-
ta en este manual).

10.1 - FUNCIONAMIENTO
(Fig. 1-7-9)

10.1.a - Controles antes del uso

- Controlar que el tubo (15) de descarga
del depdsito de recuperacion esté correc-
tamente enganchado y tapado.

- Controlar que el tubo (16) de aspiracion
del agua de la fregadora-secadora esté
bien conectado en el depdsito de retorno.

- Controlar que el acoplamiento (56) si-
tuado sobre el limpia suelos (20) no esté
obstruido y que el tubo se encuentre co-
rrectamente conectado.

- Controlar el estado de carga de las bate-
rias, girando la llave (29) en “ON” y la in-
dicacién de carga sobre la pantalla (38).

10.1.b -Preparacion de la maquinay
eleccién del ciclo (Fig. 9-10)
- Sentarse en el asiento del conductor.

Ciclo de trabajo:
- La maquina puede efectuar 4 ciclos de
trabajo:

Ciclo de sélo secado:

- Para efectuar solo el ciclo de secado pre-
sionar el boton (40 Fig. 9), la as-
piradora se inicia.

Ciclo de sé6lo cepillado:

- Para efectuar solo el ciclo de cepillado

” (43 Fig. 9), se

preparara la rotacion de los cepillos.

omorr

presionar el boton “

La rotacion de los cepillos se inicia cuan-
do la maquina, con acelerador (7 Fig. 10)
presionado, empieza a moverse hacia
delante u atras, o con acelerador presio-
nado y potenciometro (30) girado en“0”.
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Ciclo lavado, cepillado:

- Presionar el boton “ ” (43 Fig. 9) para
preparar la rotacion de los cepillos y

presionar el botén “ ” (47 Fig. 9) para
preparar el suministro de agua.

La rotacion de los cepillos y el suministro
de agua se inician cuando se presiona el
acelerador con marcha adelante u atras,
0 con maquina parada y potenciémetro
(30 Fig. 9) girado en “0”.

El selector de marcha debe ser siempre
insertado.

Ciclo de lavado, cepillado, secado:

- Presionar el boton @ (47 Fig. 9) para

preparar el suministro de agua;

- presionar el boton “ ” (43 Fig. 9), se

prepara la rotacion de los cepillos que se
inician cuando se presiona el acelerador

con marcha adelante insertada;

- presionar el botén (40 Fig. 9), se

inicia la aspiradora.

10.1.c - Uso de la maquina (Fig. 9)

A PELIGRO:

Prestar la maxima atencion durante el
uso de la maquina en rampas, para evitar
vuelques o situaciones en las que la esta-
bilidad de la maquina misma sea precaria.

& PELIGRO:

Evitar maniobras repentinas y efectuar

maniobras con el volante totalmente gi-

rado soélo a baja velocidad, considerando
siempre las condiciones del suelo.

- Después de iniciar la maquina y elegir el
tipo de ciclo insertar la marcha deseada
actuando en el selector de marcha (31
Fig. 9).

- Accionar los girofaros (10 Fig. 1) y las lu-
ces de trabajo (9 Fig. 1).
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- Iniciar le operaciones de limpieza actuan-
do sobre el acelerador (7 Fig. 10).

NOTA:
Soltando el acelerador la rotacién de los ce-

pillos y la dispension de agua se detienen.

NOTA:
La correcta limpieza y secado del suelo se
realiza_procediendo con la_maquina hacia
adelante, procedendo con la maquina marcha
atras el limpia suelos se eleva y no produce
la aspiracion del agua presente en el suelo.

- Eventualmente ajustar la cantidad de
solucion de lavado a través del boton

@ (48 Fig. 9).

- Controlar el estado de carga de las bate-
rias a través de la pantalla (38 Fig. 9).

NOTA:
Cuando el operador sale de la maquina se
inserta automaticamente el freno de estacio-
namiento.

A PELIGRO:

Esta prohibido estacionar la maquina en
rampa.

10.1.d -Fin de uso y apagado (Fig. 9)
Al final de las operaciones de limpieza
detener en secuencia, la rotacion de las
escobillas y el aspirador actuando sobre
los correspondientes mandos en funcion
al tipo de ciclo utilizado.

- Girar la llave (29 Fig. 9) a “OFF".

- El freno de estacionamiento se inserta
automaticamente.

- Vaciar y lavar el depdsito de recupera-
cion y el deposito de la solucion como se
indica en los apartados correspondien-
tes.




11.1 - VACIADO DEL AGUA
DE RETORNO (Fig. 14)

& PELIGRO:

Hay que asegurarse que el depésito del
agua de retorno (11) esté vacio antes de
levantarlo.

Al terminar el ciclo de lavado o cuando el de-
posito (11) de agua de retorno esta lleno, es
necesario vaciarlo de la siguiente manera:

NOTA:
Para eliminar el agua de retorno se deben
sequir los procedimientos establecidos por la
legislacion del lugar donde opere la maquina.

- Mover la maquina cerca a un sifén de
desague.

- Desenganchar el tubo (15) del soporte.

- Quitar el tapon (57) del tubo (15) y vaciar
completamente el agua del depdésito.

NOTA:
Es posible regular la cantidad de agua que
sale presionando la parte final de la mangue-

ra (15).

- Reintroducir el tapén (57) en el tubo (15)
y reposicionarlo en el relativo soporte.

12.1 MANTENIMIENTO Y
LIMPIEZA

AVVERTENZA:

Para las informaciones y las advertencias
relativas a las operaciones de manteni-
miento o limpieza atenerse a lo que se
indica en el manual “Advertencias de se-
guridad para secadora de suelos” anexo
al presente.

OPERACIONES
QUE DEBEN EFECTUARSE
DIARIAMENTE

12.1.a -Vaciado y limpieza del depé-
sito de agua limpia (Fig. 15)

ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lavado es
obligatorio vaciar y limpiar el depésito
(13) con el fin de evitar residuos o incrus-
taciones.

Después de vaciar el depésito del agua de
retorno, descargar el deposito de agua lim-
pia (13), procediendo de la siguiente mane-
ra:

- Posicionarse con la maquina sobre un
sifon de desague.

- Desconectar el tubo (17) de los engan-
ches correspondientes, bajarlo hasta el
suelo en el sifon de desagte, quitar el
tapon (57) y dejar desaguar totalmente el
agua.

- Lavar el interior del tanque dejando el
tubo de descarga abierto e introduciendo
agua limpia desde la apertura superior.

- Al terminar la limpieza levantar el tubo
(17), cerrar el tapon (57) y engancharlo
en las respectivas lengletas.

12.1.b -Limpieza del depédsito de
agua de retorno (Fig. 16)

ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lavado, es
obligatorio limpiar el depésito de agua
de retorno para evitar residuos o incrus-
taciones, y para que no proliferen bacte-
rias, olores y afublos.

A PELIGRO:

Descargar el agua del depésito de retorno
(11) antes de levantarlo.

- Retirar la cubierta (12).
- Levantar el depdsito de agua de retorno

(11).
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- Dejando el tubo (15) bajado y el tapdén
removido, llenar con agua desde la aper-
tura superior (58) limpiando el interior del
deposito hasta que desde el tubo de va-
ciado salga agua limpia.

- Volver a colocar todo actuando en senti-
do inverso.

- Quitar y limpiar el filtro de aspiracion (59)
con agua corriente, quitando eventuales
piezas de papel, madera etc... que lo blo-
quean.

12.1.c -Limpieza del limpiador (Fig.
17)

Para efectuar una correcta limpieza de la es-

cobilla (20) es necesario quitarla procedien-

do como sigue:

- Conectar el tubo (16) desde la escobilla
(20).

- Aflojar los mangos (36) y quitar la escobi-
lla (20).

- Lavar la escobilla, especialmente los
cauchos (60) y el interior de la unién de
aspiracion (56).

NOTA:
Si durante el lavado se observa que los cau-
chos (60) estan dafados o desgastados, es
necesario sustituirlos o invertirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

12.1.d -Limpieza de los faldones late-
rales (Fig. 18)

Para realizar una correcta limpieza de faldo-

nes laterales (61) levantar y lavar los neuma-

ticos para piso (62).

NOTA:
Si durante el lavado se observa que los cau-
chos (62) estan dafados o desgastados, es
necesario sustituirlos o invertirlos.

- Bajar los faldones laterales (61).

A PELIGRO:

No levantar los faldones laterales con la
carcasa (63) eliminada.

OPERACIONES QUE
DEBEN REALIZARSE
CADA 3 MESES

12.1.e - Control del estado de desgas-
te de la cadena de direcciéon
(Fig. 19)

- Controlar el estado de desgaste y de corro-

sién de la cadena (66) situada debajo de la
maquina proxima a la rueda delantera.
Si la cadena se presenta con restos de
corrosion es necesario sustituirla ponién-
dose en contacto con el servicio técnico
de asistencia técnica.

OPERACIONES QUEDEBEN
EFECTUARSE SEGUN LAS
NECESIDADES

12.1.f -Sustitucién de las escobillas
(Fig. 20)

Es necesaria la sustitucion de las escobillas
cuando las mismas se presentan desgasta-
das con una longitud inferior a 2 cm o bien
son sustituidas dependiendo del tipo de sue-
lo que se desea lavar; para la sustitucion,
actuar del modo siguiente:

- Pasar una mano debajo del grupo porta
escobillas (19), para desenganchar la es-
cobilla girarla con un golpe seco en sen-
tido contrario a la rotacion.

- Colocar debajo del grupo porta escobillas
(19) las nuevas escobillas.

- Sentarse en el puesto de conduccioén, gi-
rar la llave (29 Fig. 9) en posicion “ON”.

- Introducir una marcha.

- Pulsar la tecla (43 Fig. 9) para
habilitar la rotacion de las escobillas; el
grupo de las escobillas se rebaja.

- Apretando el pedal acelerador (7 Fig. 10)
las bridas porta escobillas empiezan a
girar enganchando las escobillas, luego
dejar el pedal.

- Volver a pulsar la tecla (43 Fig.

9) y girar la llave (29 Fig. 9) en posicion
“OFF”.
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12.1.g -Limpieza del filtro de agua
limpia (Fig. 21)

- Asegurarse que el tanque (13) esté va-
cio.

- Quitar la tapa (22) y extraer el cartucho
filtro (64).

- Limpiar el cartucho filtro (64) con agua
corriente.

- Volver a montar todo procediendo en
sentido inverso teniendo cuidado de que
el forro (65) sea posicionada correcta-
mente.

12.1.h -Sustituciéon de los cauchos
de la escobilla (Fig. 22)

Cuando el secado sobre el suelo es inefi-

ciente o quedan algunos residuos de agua

es necesario controlar el estado de desgaste

de los cauchos de la escobilla (20):

- Quitar el grupo escobilla (20) como se in-
dica en el apartado “Limpieza de la esco-
billa”.

- Desatornillar las tuercas y aletas (67) y
quitar los cauchos (60).

NOTA:
Cuando los gauchos (60) estan desgastados
en un lado, pueden ser invertidos por una
sola vez.

- Sustituir o invertir los cauchos (60) sin
confundirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

NOTA:
Es posible tener dos tipos de neumaticos:
Neuméticos de goma para todo tipo de pa-
vimento y neumaticos de poliuretano para
pavimentos sucios de aceite de los talleres
mecanicos.
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12.1.i - Sustitucién de los cauchos de

los faldones laterales (Fig. 23)
Cuando se nota que los faldones laterales
no contienen el agua de lavado es necesario
controlar el estado de desgaste de los cau-
chos (62):

- Quitar los faldones laterales tal y como
se indica en el apartado “Limpieza de los
faldones laterales”.

- Desenroscar los tornillos (68) y quitar los
cauchos (62).

@ NOTA:

Cuando los gauchos (62) estan desgastados
en un lado, pueden ser invertidos por una
Sola vez.

- Sustituir o invertir los cauchos (62) sin
confundirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

12.1.j -Regulacion incidencia del lim-
piador (Fig. 24)

- Activar la maquina y pulsar la tecla (40
Fig. 9) “ ”, el grupo limpiador se re-
baja.

- Insertar la marcha adelante y moverse de
unos metros, entonces salir de la maqui-
na.

- Actuar sobre la barra enroscada (69)
para regular la incidencia que las barras
de extension (60) tienen con el suelo, gi-
rando en sentido de las agujas del reloj si
posee una mayor incidencia, y viceversa
si posee una menor incidencia.

i nom

La incidencia correcta es cuando durante el
funcionamiento no hay pérdidas de liquido
sobre el pavimento y la barra de extension

osee una incidencia constante en toda su

longitud.




12.1.k - Control del estado de desgas-
te de las tres ruedas (Fig. 25)

- Controlar periédicamente el estado de
desgaste de las tres ruedas (8) y (23); si
presentan desgaste o estan arruinadas
es necesario sostituirlas dirigiéndose al
servicio técnico de asistencia.

A PELIGRO:

Proceder con las ruedas desgastadas o
arruinadas comporta un peligro por par-
te del usuario ya que la maquina podria
tener una resistencia reducida de las cur-
vas en carretera.

12.1.1 - Sustituciéon de fusibles (Fig.
26)

ADVERTENCIA:

Sustituir el fusible quemado por uno de
igual amperaje.

- Para la sustitucion del fusible (70) colo-
cado en el polo positivo de la bateria pro-
ceder de la manera siguiente:

ADVERTENCIA:

Controlar que el depésito de retorno esté
vacio.

- Desenchufar el enchufe (26) de la toma
(5).

- Levantar el depdsito de retorno (11)
mediante las manillas correspondientes
(25).

Fusible (70) - 150A
Fusible bateria.

Fusibile (71) - 10A
Fusible panel de mandos.

- Para el rearme del fusible (71) quitar el
panel (72) desenroscando los relativos
tornillos y actuar sobre el botdon (49) para
rearmarlo.

12.1.m - Configuracién del recarga
baterias (Fig. 27)

ADVERTENCIA:

La maquina sale de fabrica con una confi-
guracion estandar para el funcionamiento
con bateria de gel tipo “Sonnenschein”.

A PELIGRO:

Esta operacion solo puede ser efectuada
por un técnico especializado.

Configuraciéon estandar con baterias de

gel tipo Sonnenschein

- Desmontar el carter (A) del recarga ba-
terias externo y controlar que los swit-
ches (1-2-3-4) estén colocados como se
muestra en la figura (B).

Es posible modificar la configuracion actuan-
do del modo siguiente:

Configuracion para baterias de gel de tipo

diferente de Sonnenschein

- Controlar que los switches (1-2-3-4) es-
tén colocados como se muestra en la fi-
gura (C).

Configuracién para baterias de acido

- Controlar que los switches (1-2-3-4) es-
tén colocados como se muestra en la fi-
gura (D).

ADVERTENCIA:

Actuar solamente sobre los switches (1 -
2 - 3 - 4); no modificar la posicion de los
switches (5-6 -7 - 8).
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PROBLEMAS - CAUSAS - SOLUCIONES

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

Girando la llave la maquina
no se enciende.

Bateria descargada.

Fusible general quemado.

Llave defectuosa.

Controlar el estado de carga
de la bateria.

Sustituir el fusible colocado
sobre el cable de la bateria.

Substituir la llave.

La escobilla no gira

Marcha en punto muerto.

Averia del motor.

Averia de la placa.

Introducir la marcha hacia
adelante o la marcha atras.

Substituir el motor.

Substituir la placa.

El aspirador no funciona.

Depésito de
lleno.

recuperacion

Averia del motor turbina.

Averia de la placa.

Vaciar el depésito.

Substituir el motor.

Averia de la placa.

La maquina no seca o no
seca bien dejando restos de
agua en el suelo.

Aspirador apagado.

Tubo de aspiracion obstrui-
do.

Deposito de retorno lleno.

Cauchos de la escobilla des-
gastados.

Encender el aspirador.

Controlar o limpiar el tubo
de aspiracidonque conecta la
escobilla con eldepésito de
retorno.

Vaciar el depésito deretorno.

Invertir o sustituir loscauchos
de la escobilla.

No sale agua.

Depdsito vacio.

Bomba agua defectuosa.
Averia de la placa.

Filtro atascado.

Electrovalvula bomba que no
funciona.

Rellenar el depdsito.
Substituir bomba agua.
Averia de la placa.
Limpiar el filtro.

Llamar al Servicio Técnico
de asistencia.
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

La maquina no se mueve en
condiciones de trabajo.

Operador no sentado correc-
tamente en el puesto de con-

Sentarse correctamente en
el asiento.

duccion.

Monorrueda defectuosa.

Marcha no introducida.

Averia de la placa.

Sensor de presencia del
operador dafiado.

Substitucion monorrueda.

Introducir la marcha a través
de su correspondiente mando.

Averia de la placa.

Llamar al servicio técnico de
asistencia para realizar su
sustitucion.

Limpieza del suelo ineficien-
te. adecuados.

Cepillos o detergentes in-

Cepillo desgastado.

Usar cepillos o detergente-
saptos para el tipo de suelo
o para el tipo de sucio a lim-
piar.

Sustituir el cepillol.

El indicador “>\S)<” tanque

7N
solucién vacio sigue parpa-

Tanque vacio.
Grifo cerrado.

Averia en el caudalimetro.

Llenar el tanque.
Abrir el grifo.

Substituir el caudalimetro.

deando.
Leyenda:
BATT .. Bateria .. Display
CN1 ... Conector de 6 polos Display - Placa Power ON

CN2 .....Conector de 20 polos Placa de circuitos

CN3.................. Conector de 12 polos Placa
CN4 ... Conector de 4 polos Placa - Display
CN6 ..o, Conector baterias
CH........iees Llave de arranque
EB...oooeee Freno eléctrico

Electrovalvula

Fusible 150A
Fusible 10A rearmable
.......................... Caudalimetro
..................... Motor aspiracion
Motor cepillo 1
Motor cepillo 2
.......................................... Motor traccion
Bomba agua
Bomba quimico

.......................................... Potenciometro
S1........... Sensor Touch Nivel recuperacion
TR Telerruptor
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Micro angulo de giro
........................................... Touch Cell nivel
Transformador 36/12
................................... Accionador cepillos
Accionador enjugador
2. e, Caudalimetro

13 Bocina
T4 e Luces
15 e, Potenciometro 47k
16, e Intermitentes
I R Acelerador
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Prezado Cliente,
Obrigado por escolher nossos produtos para a limpeza dos seus locais.

A maquina para lavar e secar pisos que vocé adquiriu é projetada com o objetivo de
satisfazer as necessidades do usudrio em termos de facilidade de utiliza¢do e de propor-
cionar longa vida util ao equipamento.

Estamos conscientes que, para manter um alto nivel de qualidade do produto ao longo
do tempo, sdo necessarias atualizagoes e melhorias continuas, destinadas a satisfazer
as necessidades e expectativas das pessoas que utilizam quotidianamente a mdquina.
Por isso esperamos que voge seja, além de um cliente satisfeito, um parceiro que ndo
hesita em apresentar opinides e idéias decorrentes da sua experiéncia diaria.
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Dados Técnicos

R150 FD85 R150 FD100

Sistema de condugao

Operador a bordo

Caracteristicas

Acionamento A Baterias
Tipo de baterias N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)
Alimentagéo Bateria 36V
Poténcia instalada 2650 W | 2650 W
Tipo de avango Tracgao avangos / recuos
Faixa de trabalho 850 mm 1000 mm
Faixa de aspiragédo 1100 mm 1300 mm
Capacidade tedrica de trabalho 5000 m?h 6000 m?/h
Vibracao sistema mao-brago 2.03 m/s?
Vibragao corpo inteiro 0.63 m/s?
Presséo sonora 67 db(A) Norm. / 59 db(A) Low Noise
Incerteza KpA 0.75dB (A)
Escovas
Diametro/Acessorio(s) de série 440 mm /17" x 2 508 mm /20 x 2
Poténcia do motor/ Acessorio(s) 500 W x 2 500 W x 2
de série
Velocidade 135 giri / min. 135 giri / min.
Pressao especifica 23/29/39gr/cm? 24129 /37 gr/cm?
Tragao
Inclinagédo maxima superavel 2%
durante as operagdes de limpeza
Capacidade de inclinagao vazio 16 %
(Comprimento maximo da rampa: 4,5 m)
Poténcia motor 900 W
Velocidade maxima rapidez no 6 km/h

trabalho
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R150 FD85 R150 FD100

Aspiragao
Poténcia do motor 600 W
Véacuo (Coluna de agua) 165 /1700 mbar / mmH,O
Fluxo de ar 321/sec

Reservatorio

Tipo Reservatorio duplo
Reciclagem de aguas N&o prevista
Capacidade 150 |
Capacidade de recolhimento 160 |

Dimensoes

1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm

Dimensé&o do compartimento das
baterias
(comprimento x largura x altura)

2 compartimentos - 540 x 295 x 380 mm

Peso
Peso da maquina 290 Kg 302 Kg
Peso com baterias 578 Kg 590 Kg
Peso em ordem de marcha 808 Kg 820 Kg
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1.1 INTRODUGAO

PERIGO:
Antes de usar a maquina, leia o livreto “AVI-
SOS DE SEGURANCA PARA ESFREGAR
DO CHAO” anexado a este e adicdes abai-
XO.

1.1.a - Postura do usuario durante a
utilizagdo da maquina

O operador, ao usar a maquina esta sentado

no banco com as méos no volante.

1.1.b - Adverténcias gerais de uso

- NAO abandone a méaquina em superfi-
cies com a inclina.

- E absolutamente proibido virar em ram-
pa; perigo de capotar.

- Evitar de usar a maquina em ambientes
com risco de queda de objectos.

1.1.c - Informagbes gerais sobre a
manutengao

- Nao utilize detergentes agressivos,
acidos, lixivias, etc.., durante as ope-
ragoes de limpeza e lavagem e dedi-
que uma atengao especial as partes
eléctricas.

- Nao lave a maquina com jatos d’agua
diretos ou de alta pressao.

1.2 - USO NAO PREVISTO
- Nao use a maquina com o reservatoério
de recuperacao aberto;
- Nao circular com pés / pernas para
fora do apoio da maquina;
- Nao efectuar desvios repentinos espe-
cialmente em descidas.

ADVERTENCIA:

A maquina é adequada para o transporte
de uma pessoa SO.

PT-

1.3 - DESTRUIGAO DA
MAQUINA

& PERIGO:

As baterias sdo consideradas residuos espe-
ciais por isso devem ser eliminados em cen-
tros de recolha apropriados como indicado na
norma em vigor no pais de utilizagao.

2.1 - CONHECIMENTO DA
MAQUINA (Fig. 1)

Volante.

Painel de comando.

Assento.

Ajustando a alavanca de assento.

Soquete/plugue da bateria.

Assento para os pés.

Pedal de acelerador.

Rodas traseiras.

Luzes de operagéo.

) Farais.

) Tanque de recuperagéo de agua.

) Tampa do tanque de recuperagao de agua.

13) Limpar tanque de agua.

14)

15)

S22 0O NOOODR WN -

w N 2 O— — — — = — — — —

Limpar abertura para abastecimento de agua.
Mangueira de drenagem da agua de re-
cuperagao.
16) Mangueira de aspiracéo do limpador de
pavimento.
) Limpar a mangueira de sucgéo.
) Mola a gas.
) Grupo de escovas.
20) Limpador.
) Saia lateral.
) Filtro de agua.
) Roda direcional de tracéo.

3.1 - DESEMBALAGEM
(Fig. 2)
Remova a embalagem como indicado nas
instrugcdes fornecidas, e verifique a integri-
dade da maquina e todos os componentes
incluidos.

Se notar algum dano aparente entre em con-
tato com o distribuidor autorizado e o trans-
portador no prazo de trés dias (Uteis) a partir
da recepgéao da ordem.

- Retire a bolsa (24) que contém os equi-
pamentos e acessorios em dotacgao.




3.1.a - Instalagao baterias (Fig. 3)

- Levante o tanque de recuperagéo de
agua (11) utilizando as alavancas apro-
priadas (25).

O tanque sera mantido aberto pela mola
pneumatica (18).

- Coloque as baterias como indicado na
figura, ligando-os, como mostrado no
diagrama usando os cabos e conectores
fornecidos.

- Ligar a ficha (26) das baterias com a to-
mada (5).

- Abaixe o tanque de recuperagéo de agua
(11) auxiliando o movimento descenden-
te.

NOTA:
A conexao das baterias tem que ser execu-

tado por pessoal especializado.

3.1.b - Descarregar a maquina do es-
trato em madeira (Fig. 4 - 5)

- Posicionar um deslizador (27) e engata-
-lo ao estrato em madeira.

- Remover os blocqueios (28) de madeira
posicionados nas trés rodas.

- Sente no assento em posicao para dirigir.

- Rodar a chave (29) para “ON”.

- Girar o potencidmetro (30) para cerca de
metade do caminho.

- Mude o seletor de dire¢ao de movimento
(31) para “A” (frente) ou “V” (reverso),
depois pressione o pedal de aceleragao
(7) e dirija de forma descendente utilizan-
do a rampa.

3.1.c - Acessorios em dotagao (Fig. 6)
Os acessorios incluidos sdo:

32) Manual de uso e manutengao da maqui-
na.

33) Manual de instrugdes carregador de ba-
terias (se presente).

34) N° 2 escovas (montadas na maquina).
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4.1 - MONTAGEM
COMPONENTES

4.1.a - Instalagao limpador de pavi-
mento (Fig. 7)
- Inserir o limpador de pavimento (20) na
placa (35) de suporte e fixar aparafusan-
do as duas maganetas (36).
- Ligar o tubo de aspiragéo (16) na boca do
limpador de pavimento.

5.1 CARGA DA
ﬁ BATERIA
PERIGO:

Efectuar a carga das baterias em locais
bem arejados e em conformidade com as
normas no pais de utilizagao.

Para as informacgoes relativas a seguran-
ca respeitar o quanto descrito no capitulo
1 do presente manual.

AVISO:

Para as informacgodes e os avisos relativos
a bateria e ao carregador de baterias de
bordo (se presente) respeitar o quanto in-
dicado no manual do carregador de bate-
rias em anexo ao presente.

AVISO:

A maquina sai da fabrica calibrada para o
funcionamento com baterias de gel.

Se for necessario instalar baterias de ou-
tro tipo, consultar o paragrafo “Progra-
macgoes dos parametros”.

E proibido utilizar a maquina com bate-
rias de gel com calibragdo para baterias
de acido ou outros.

i | nora:

Para a recarga completa das baterias sdo ne-
cessarias 10 horas. Evitar recargas parciais.




5.1

6.1
29)

30)

31)

.a - Carga da bateria através car-
regador de bateria externo
(Fig. 8)

Posicionar a maquina perto das fichas da

estacdo de carga das baterias.

Desligar a ficha (26) das baterias da to-

mada (5) da instalagéo.

Ligar a ficha (26) das baterias a tomada

(37) do carregador de baterias externo.

Ao terminar a recarga das baterias voltar

a ligar a ficha (26) das baterias a tomada

(5) da instalacéo.

6.1 - CONTROLES DA
MAQUINA
.a - Painel de comando (Fig. 9)

Chave (de ligagao)

Quando girada em sentido horario, em
direcéo a “ON” fornece corrente (tensao)
aos circuitos permitindo o funcionamento
da maquina.

Quando girada no sentido anti-horario,
em diregdo a “OFF”, para de fornecer
corrente (tensdo) aos circuitos, e en-
contra-se na posigéo correta para ser
extraida.

Potenciometro para definir a veloci-
dade maxima

Vocé pode ajustar a velocidade maxi-
ma de “0” a “6” km / h, usando o poten-
ciémetro (30).

Girando o botéo (30) no sentido hora-
rio aumenta a velocidade, anti-horario,
decresce a velocidade.

Ao pressionar o pedal do acelerador
velocidade sera proporcional a veloci-
dade maxima definida.

Seletor de diregao de movimento
Ele prepara o trabalho da maquina.

Ao mover o seletor para frente “A"a
magquina move para frente; ao mover o
seletor para tras, “¥” a maquina move
para tras e o sinal de reverso acustico
é ativado. Quando o seletor estiver na
posicao “0” central a maquina perma-
nece neutra.
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38)

39)

42)

Tela de exibicao
Veja o paragrafo (“Controles da tela”).

Botao nao utilizado.
Botao de ativacdo de sucgao

A ativagao da sucgéao é obtida ao girar a
chave (29) a posicdo “ON”.

Ao pressionar o botdo (40)

vocé comega o aspirador de po, o dis-
play mostrara o simbolo * % "e,sea
frente ou se a maquina for introduzido
nao esta em ponto morto, o rodo abai-
xara. @
Pressionando o botédo (40) o)
ventilador para e o rodo ira levantar.
Com a maquina parada, rodo para bai-
xo e chave (29) para “ON” ap6s um pe-
riodo de tempo de inactividade, ocioso,
o rodo ira subir automaticamente.

@ Botdo de funcionamento si-

lencioso

Pressionando o botéo (42) “ ” re-
duz-se a velocidade da turbina de aspi-
ragao reduzindo sensivelmente o ruido
que a maquina emite; com a funcgao
activada no visor aparece o simbolo
Pressionando novamente (42)“"
desactiva-se a fungdo e a maquina co-

mega novamente a funcionar em modo
padréo, do visor desaparece o simbolo

u@u'

@ OBSERVAGAO:

Desligando a turbina de aspiracdo com
0 modo de “funcionamento silencioso”
activado, o funcionamento da propria
turbina mudara automaticamente para
0 modo de “funcionamento padrao” du-
rante todo o tempo de atraso de desli-

gamento.




43)

44)

45)

46)

47)

Botao do grupo de escovas
(LIGADO/DESLIGADO)

A ativagao do grupo de escovas é obtido
ao girar a chave (29) na posicédo “ON”.
Pressionando o botéo (43) o conjunto
da escova abaixa;

o simbolo “/mw” aparecera na tela.

As escovas comegam a rodar quando
vocé pressiona o pedal do acelerador
fazer, param quando o pedal do acele-
rador € levantado.

| nora:

As escovas rodam tanto com avancar,
e com a marcha-atras e a maquina
para, com potenciémetro (30) posicio-
nado sobre “0”.

Com a maquina parou, cabega abaixa-
da e as escovas firme com a tecla (29)
para “ON” ap6s um periodo de tempo
de inactividade da cabega vai subir au-
tomaticamente.

Se vocé pressionar o botao (43) “ ?
com escovas rotativas, as escovas vai
parar, a unidade ira levantar e fora do
simbolo no display.

Botao de aviso acustico

Pressione este botéo * ” para pro-
duzir um sinal de aviso acustico.

A ativagao do sinal de aviso acustico é ati-
vado ao girar a chave (29) a posicao “ON”.

Rotacgao do botao da sirene

Ao pressionar, com a chave (29) na po-
sicdo “ON”, para iniciar a sirene.

Botao de luzes de operacéao

Quando pressionada, com a chave (29) na
posicdo “ON”, liga as luzes de operagao.

@ Botao para fornecer agua
O abastecimento de agua é ativado

pela chave (29) para a posigdo “ON” o

botao (43) adicionada e a gas-
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pedaal pressionado.

Pressione o botao (47) “ ” 0 visor

mostra o simbolo @ e ajusta a aber-
tura da valvula solendide de agua. O
seu funcionamento € controlado por
gaspedaal pressionado.

Pressionar o botao repetidamente (47)

“

” aumenta a quantidade de agua;
chegando ao montante maximo indica-

do no display pelo simbolo é se o
botdo for pressionado novamente (47)

" desativa esse recurso.

48) Botao para o dispensador de

agente quimico

A distribuicdo agente quimico é ativado
por a chave (29) para a posicdo “ON” o

botéo (47) @ e (43) inseri-

dos e o pedal do acelerador pressiona-

da.

- Pressione o botdo (48) @ no dis-

play aparece o simbolo “ ES ”, e ajusta
a dosagem do agente quimico. O fun-
cionamento da bomba de dosagem é
controlada pelo pedal do acelerador

pressionado.

Premindo repetidamente o botédo (48)
@ aumenta a quantidade de agen-
te quimico; chegando ao montante ma-
ximo indicado no visor por “ é " pres-
sionando o botao (48) “ ” desativa

€SSse recurso.

@ NOTA:

Em caso de esgotamento do sistema

de dosagem quimica, depois de subs-

tituir o tanque de retencdo, pressione




50)

51)

por pelo menos “5” sequndos o botdo

(48) “@” acendem-se o procedi-

mento de purga de ar com duracdo de

cerca de 40 segundos: esta funcdo sé

esta operacional quando a maquina

para, a chave (29) para “ON” e o selec-

tor de velocidades (31) para neutro.

Botdo ECO @
“ " os

Ao pressionar o botéo (50)
parametros da agua, agente quimico,
succao e a pressao da cabecga do cilin-
dro tém os seguintes valores:
* O fluxo de agua = 3 * entalhe.
» Agente Quimico = posi¢ao 1 (0,2%).
» Succdo = modo silencioso (50%).
» Apressao da escova no chao = pres-
s$80 minima.
Ajustar a pressao da escova
Com a cabega baixa, vocé pode ajus-
tar a presséo das escovas no chdo em
trés posicoes:
* Pressdao minima=
o display exibe o seguinte simbolo

min

* Pressdo média=
o display exibe o seguinte simbolo

“« »

med

* Pressdao maxima=
o display exibe o seguinte simbolo

max

Ao pressionar o bot&o (51a) @ au-
menta o valor; premindo o bot&o (51b)

“

", diminui o valor.

NOTA:

Cada vez que a unidade de cabeca
abaixara (posicdo de repouso), a pres-
s8o da escova é, no minimo.
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@ NOTA:

Esta funcdo esta equipado com um
sistema de seguranca, que detecta
automaticamente um consumo exces-
sivo de corrente do motor da escova
e é capaz de variar automaticamente
a pressdo das escovas sobre o chao,
trazendo as escovas na posicdo mais

adequada.

6.1.b - Pedal do acelerador (Fig. 10)
Ao pressionar o pedal do acelerador (7)
a maquina se movera para frente ou em
posicao reversa dependendo da posigao
do seletor de movimento.

- Soltar o pedal do acelerador (7), a ma-
quina retarda a uma parada. Depois de
alguns segundos com a maquina parada,
automaticamente ativa o freio de estacio-
namento; o freio é liberado pressionando
o pedal do acelerador (7) com avangar
ou para tras inserido.

7.1 VISOR (Fig. 9)
Os comandos do painel de instrumentos
esta equipado com um visor (38), que ilumi-
na, girando a chave de ignicao para a posi-
céo “ON”.
No visor sdo apresentados os seguintes pro-
gramas:
“A” = Bateria
Indica o estado de carga da bateria;

“A1” = bateria carregada;

“A2” = bateria descarregada.

“ % ” = Aspirador em funcionamento

E mostrado no visor quando se selecciona a
tecla (40) “ ” indicando que o aspirador
funciona; pressionando novamente a tecla

(40) para interromper o funciona-

“

mento o pictograma X~ pisca durante




alguns segundos e desaparece quando o
aspirador para.

“@”= Funcionamento silencioso
Com vacuo trabalhando.

Esta exibido no visor quando vocé pressiona
0 botdo (42) indicando que o venti-

lador funciona com baixa rotagdo; premindo

0 botdo (42) simbolo desaparece

@ € mostra o simbolo % ” accionando

o funcionamento normal.

“@” = Preparagao da distribuicdo de agua
E exibida na tela, quando vocé seleciona o
botéo (47) @ indicando que ele esta
habilitado a entrega de agua solendide.

c— ~ ~
«mmw = Preparacdo da rotagdo da escova
E exibida na tela, quando vocé seleciona o

botédo (43) indicando que permitiu a

rotacdo da escova; premindo o botdo (43)

[  — ” . .

desactiva o funcionamento do mo-
tor para a rotacédo da escova, o pictograma
“7mw " desaparece e a cabeca é levantada.

“é” = Nivel de liquido maximo no
) tanque de recuperagao
E mostrado quando o liquido no reservatorio

de recuperagéo atingiu o nivel maximo.
\é/,

“ 7\ 7 = Vacuo tanque de agua limpa

Esta exibido piscando quando o tanque de

agua limpa atingiu o nivel minimo; No entanto,

a maquina continua a funcionar

A luz apaga-se somente quando as seguintes

condigdes:

- Tanque cheio;

- Depois de alguns segundos de reutiliza-

¢ao da maquina.
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ECO

“ &= ” =Modo ECO

Vocé vé, quando a fungado ECO é activado

através do botéo (50) “

“ ” = Pedal do acelerador premuto
Este simbolo é inserido ao comego da ma-
quina,indicando uma operacéao de inicializa-
¢ao sequéncia incorrecta, para remover o
alarme inserido, solte o pedal do acelerador
(7) (Fig. 10).

“ é& ” = Dispensador de agente quimico

Esta exibido no visor quando vocé pressiona
0 botéo (48) “ ”, indicando a quantida-
de de agente quimico dosado, ladeado% da

dose:
- As percentagens sao definidos:
0,3% -0,5% - 1% - 2% - 3%.

8.1 PROGRAMAGAO
PARAMETROS (Fig. 9)

O operador tem a possibilidade de aceder ao
menu para programar os seguintes parame-
tros:

Lingua;

Tipo de baterias;

Brilho / Contraste.

Para aceder ao menu, proceder da seguinte
forma:

- Pressione e segure os botdes (47)
@ e (42) em seguida, vire
a chave de ignigéo (29) para iniciar a ma-

quina, até ver a seguinte tela:

-- 0 CHECK -

(NSERT PRSSLIORD: O

ID CHECK = VERIFICAGAO DO ID
INSERT PASSWORD = INSERIR PALAVRA-PASSE




Solte os botbes pressionados.

Insira a senha pressionando os botées
(51) @ ou“ ” até ver o numero
“10” no visor.

Pressione a tecla (48) @ para confir-
mar a palavra-passe e entrar no menu de

programacao dos parametros;
visualiza-se o seguinte ecra:

SETTHGS

GENERAL SETS: i

SETTINGS = DEFINIGOES
GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS

Para percorrer os parametros do menu
de configuragéo, pressione o botao (47)

” e em seguida véem-se os seguin-

tes ecras:

LENERRL
SETS

LANGLRGE

SELECTION:  (TALIAND

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
LANGUAGE SELECTION = SELECCAO DA LINGUA
ITALIANO = ITALIANO

LENERRL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL IR
(. J

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
BATTERY SELECTION = SELECGCAO DA BATERIA

( GEMERAL )

SETS
DISPLAY
TUnE: 33
L min:s MAX: 50_J

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
DISPLAY TUNE = LUMINOSIDADE DO VISOR
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LENERAL
SETS
(SPLRY
(GHTAESS: 13
VoG TAX: 30
GENERAL SETS = DEFINIGOES GERAIS
DISPLAY BIGHTNESS = AFINAGAO DO VISOR

8.1.a - Programacao da lingua

- Entrar no menu de programacao dos
parametros até visualizar o seguinte
ecra:

LENERRAL
SETS
LANGURGE

SELECTION:  {TRLIAND

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
LANGUAGE SELECTION = SELECCAO DA LINGUA
ITALIANO = ITALIANO

- Escolha o idioma utilizando os botbes

(81) @ ou @ pressione o bot&o

(48) @ para confirmar a escolha.

8.1.b - Definir o tipo de bateria

- Entrar no menu de programacao dos
parametros até visualizar o seguinte
ecra:

LENERRL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
BATTERY SELECTION = SELECGAO DA BATERIA

- Escolha o tipo de bateria, utilizando os
botdes (51) @ ou“

o botao (48) “

”, pressione
” para confirmar a sua

escolha;

GEL = Bateria a Gel
AGM = Bateria AGM
WET = Bateria a ACIDO




8.1.c - Programacao da luminosida-
de e do contraste
- Entrar no menu de programagao dos
parametros até visualizar o seguinte
ecra:

LENERAL
SETS

DISPLAY -
BIGHTNESS: 1«

GENERAL SETS = DEFINIGOES GERAIS
DISPLAY BIGHTNESS = AFINAGAO DO VISOR

- Escolha o tipo de brilho da tela, definindo
um valor de “0 a 30", utilizando os botdes
(51) @ ou*
(48) @ para passar para a definicdo

de contraste.

”, pressione o botao

LENERRAL
SETS

DISPLRAY

une: 33

GENERAL SETS = DEFINICOES GERAIS
DISPLAY TUNE = LUMINOSIDADE DO VISOR

- Escolha o tipo de contraste do display,
estabelecendo um valor de “5 a 507,
utilizando os botdes (51) @ ou

“@"pressione o botédo (48) © ?

para confirmar a sua escolha.
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8.2 EMERGENCIA (Fig. 8)
Em caso de emergéncia, desligue o plugue
(26) do soquete (5); para desconectar a ele-
tricidade dos circuitos e encerrar todas as
fungbes da maquina.

AVISO:

Apenas desconectar (26) a maquina en-
quanto ela estiver em funcionamento se
isto for absolutamente necessario; nao
siga este procedimento para desligar a
maquina pois isto pode causar sérios da-
nos a mesma.

8.3 - PROTECGCOES
(Fig. 11)

ADVERTENCIA:

A maquina é provida com um sensor (41)
de presenca operador; este sensor blo-
queia todas as fun¢des da maquina quan-
do o operador nao esta presente no lugar
de condugdo e posiciona a mesma em
ponto morto.




8.4 - ALARMES DURANTE A OPERACAO (Fig. 9)
Quando existe um mau funcionamento da maquina, no visor (38) aparece o tipo de alarme,
como na lista apresentada abaixo.

Consultar o elenco e efectuar os procedimentos aconselhados para restabelecer o correcto
funcio-namento da maquina. Se as solugdes aconselhadas ndo obtiverem um bom resultado,

contactar o Servigo de Assisténcia Técnica.

Alarme Significado

Resolugao

AL_1: Function
Amp. Escovas

Protecgdo Amperométrica
das Escovas

Verificar o modo de utiliza-
¢ao da fungdo das escovas.
Detectada corrente de tra-
balho elevada por parte do
motor das escovas.

AL_2: Function
Amp.Aspirador

Proteccdo Amperométrica
do Aspirador

Verificar a absor¢gdo do mo-
tor do aspirador. Detectada
corrente de trabalho elevada
por parte do motor do aspi-
rador.

AL_3: Function
Poténcia Avariada

Estadio de poténcia
danificado

Estadio de poténcia das es-
covas ou aspirador danifica-
do: substituir a placa.

AL_4: Function
Sobretensao

Sobretensao nas saidas

da escova ou do aspirador

Detectado o curto-circuito na
saida do motor das escovas
ou do aspirador: verificar as
ligagbes e o estado dos mo-
tores.

AL_5: Function Proteccdo térmica no

Temperatura excessiva

estadio escovas/aspirador

Sobreaquecimento do esta-
dio de poténcia das escovas
e do aspirador: verificar as
absorgoes.

A anormalidade da leitura

AL_6: Function Act1:
endsw fail

escovas

do actuador do interruptor

Anormalidades na configura-
¢ao do interruptor de limite.
Verifique as ligagdes e o es-
tado do interruptor de limite
do atuador escova.

AL_7: Function Act2: A anormalidade da leitura

endsw fail .
limpador

do actuador do interruptor

Anormalidades na configura-
¢ao do interruptor de limite.
Verifique as ligagbes e o es-
tado do interruptor de limite
do atuador limpador.

Atuador das escovas: a

AL_8: Function .o L =
= posicao final ndo chegou

Act1:timeout

Posi¢cdo do atuador das es-
covas nao for alcangado
dentro do tempo maximo es-
perado. Verifique as ligagbes
do atuador e / ou quaisquer
obstrugbes mecanicas.
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Alarme

AL_9: Function
Act2:timeout

AL_13: Traction
Pedal failure

AL_14: Traction
Release Pedal

AL_15: Traction

Temperatura excessiva

AL_16: Traction
Poténcia Avariada

AL_17: Traction
Sobretensao

AL_18: Traction
Amp.Tracgéao

AL_20: General
EEprom Avariada

AL_21: General key-off
failure

AL_22: General
Relé geral

AL_23: General
Sobretensao

AL_24: Traction
Ligacdo Bat

AL_25: General
Ligacao Tecl

Significado

Resolugao

Atuador da limpador: a
posigao final ndo chegou

Posigdo do atuador da lim-
pador ndo for alcangado
dentro do tempo maximo es-
perado. Verifique as ligagdes
do atuador e / ou quaisquer
obstrugdes mecanicas.

Pedal rasgo

Verifique as ligagbes e o es-
tado do potenciébmetro de
pedal.

Pedal deprimido com
poténcia

Detectado micro engrena-
gem fechada ao acessar:
solte o pedal.

Protecgao térmica no
estadio de traccao

Sobreaquecimento do esta-
dio de poténcia de tracgao:
verificar as absorgoes.

Estado de poténcia da
Tracgao danificado

Estado de poténcia da tracgdo
danificado: substituir a placa.

Corrente excessiva na
saida de Tracgao

Detectado o curto-circuito na
saida da tracgdo: verificar as
ligacdes e o estado do motor.

Protecgdo Amperométrica
da Tracgao

Verificar o0 modo de utiliza-
¢ao da fungédo de tracgdo.
Detectada corrente de tra-
balho elevada por parte do
motor de tracgao.

Erro na leitura da meméria
interna

Substituir a placa.

Sequéncia de teclas
incorreta

Detectado rebote no sinal
chave: verificar as ligacdes e
estava contato-chave.

Relé geral danificado

O relé geral na placa parece
danificado: substituir a placa.

Sobretensao

Detectada sobretensdo na
placa de fungées.
Verificar as ligagdes da bateria.

Bateria ndo ligada a placa
de funcoes

Verificar o modo de utiliza-
¢do da fungdo de tracgao.
Detectada corrente de tra-
balho elevada por parte do
motor de tracgao.

Falta de comunicacéao
ponte-fun¢des

Verificar as ligagbes entre a
placa do teclado e as fungdes.
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9.1 - ENCHIMENTO DO RE-
SERVATORIO (Fig. 1-12)

AVISO:

Introduzida no reservatério somente agua
limpa da rede de distribuicdo hidrica e a
uma temperatura nao superior a 50 °C.

- Cheque se a mangueira (17) esta pro-
priamente conectada ao tanque através
das juntas apropriadas.

- Abra a torneira (14) do tanque de agua
limpa (13).

- Encha o tanque (13) até completar.

- Feche a torneira (14) quando o procedi-
mento de enchimento estiver completo.

9.2 - TANQUE DE
DETERGENTE / QUIMICAS

(Fig. 13)
@ NOTA:

Utilize apenas detergentes ndo espumosos,

em relacao a quantidade de produto a ser

utilizado siga as instrugées do fabricante do

detergente e leve em consideragéo o tipo de
sujidade.

& PERIGO:

No caso de contacto do detergente
com olhos e pele ou no caso de inge-
rimento fazer referéncia ao cartdo de
seguranga e de emprego do produtor
do detergente.

- Levante a alavanca (52), a fim de desblo-
quear a tampa (53), em seguida, levanta-
-lo.

- Verifique se o tanque (54), ndo é o produ-
to necessario para o dia de trabalho.

Ao substituir o tanque, faca o seguinte:

- Retire a tampa (55), remova o recipiente
(54) e inserir um novo tanque de 5 litros,
em seguida, inserir a ficha (55) com o
tubo de succéo.

| noma:

Os reservatorios (54) a ser utilizados sdo do
tipo de padrao de 5 litros que sdo encontra-
dos no comércio.

- Fechar a tampa (53) e bloquea-lo com o
trinco (52).

- Executar o procedimento de purga de ar
(aqui descrito).

10.1 - FUNCIONAMENTO
(Fig. 1-7-9)

10.1.a - Verificagbes que devem ser

feitas antes da utilizagao

- Controlar que o tubo (15) de descarga do
reservatorio de recuperagao seja correc-
tamente engatado e correctamente tapa-
do.

- Controlar que o tubo (16) de aspiragéo
do agua do limpador de pavimento esteja
correctamente inserida no reservatério
de recuperagéo.

- Controlar que a ligagéo (56) colocada no
limpador de pavimento (20) ndo esta en-
tupida e que o tubo esta correctamente
ligado.

- Controlar o estado de carga das baterias,
girando a chave (29) em “ON” e a indica-
¢ao de carga no display (38).

10.1.b -Preparacédo da maquina e es-
colha do ciclo de limpeza (Fig.
9-10)

- Sente-se no assento do motorista.

Ciclos de limpeza:
- A maquina tem a capacidade de executar
4 (quatro) diferentes ciclos de trabalho:

Ciclo s6 secagem:

- Para executar o ciclo de secagem, pres-
sione o botao “ @ ” (40 Fig. 9), vocé co-
mega o aspirador de po.

Ciclo s6 escovacao:
- Para executar o ciclo de escovagem,

pressione o botao (43 Fig. 9), n6s

preparamos a rotacdo da escova.

A rotacdo das escovas € iniciado, quan-
do a maquina com o acelerador (7 Fig.
10) pressionado, comega a se mover
avangar ou para tras, ou pressionando e
potencidmetro do acelerador (30) na po-
sicao “0”.
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Ciclo de lavagem e escovagéo-
- Pressione o botéo “ ” (43 Fig. 9) para

organizar a rotacdo das escovas e pres-

sione o botéo @ (47 Fig. 9) para pre-

parar o abastecimento de agua.

A rotacéo das escovas e o abastecimen-
to de agua sera iniciado quando vocé
pressiona o pedal do acelerador para
avangar ou para tras, ou com a maquina
parada e potencidmetro (30 Fig. 9) virou
para “0”.

O selector de velocidades deve ser sem-
pre introduzido.

“

Ciclo de lavagem, escovaféo e secagem:

- Pressione o botao ” (47 Fig. 9),

para preparar a aIimentagéo de agua;

- Pressione o botdo “ ", (43 Fig. 9)

T
para preparar a rotagado da escova, que
inicia quando vocé pressiona o pedal do
acelerador com marcha para a frente en-
volvido;

- Pressione o botéo (40 Fig. 9),

vocé ligar o aspirador.
10.1.c - Utilizagao da maquina (Fig. 9)

PERIGO:
Seja extremamente cuidados ao utilizar a
maquina em rampas para evitar rolamen-
tos ou situagdes que possam fazer com
que a maquina perca o equilibrio.

& PERIGO:

Evite movimentos bruscos repentinos.
Vire o volante para travar apenas com a
velocidade baixa, sempre considerando
as condigdes do solo.

- Apos teriniciado a maquina e escolhido o
tipo de ciclo, selecione a direcdo do mo-
vimento desejado utilizando o seletor (31
Fig. 9).
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- Ligue as sirenes giratdrias (10 Fig. 1) e as
luzes de trabalho (9 Fig. 1).

- Comecar as operagdes de limpeza usan-
do o acelerador (7 Fig. 10).

NOTA:

Libertando o acelerador a rotagdo das esco-
vas e a distribuicdo da agua param.

NOTA:
A correcta limpeza e secagem do pavimento
efectua-se utilizando a maquina para frente,
utilizando a maquina em marcha atras o lim-
pador de pavimento eleva-se e ndo efectua
a aspiracdo da agua presente no pavimento.

- Se necessario, ajustar a quantidade de

solucdo de lavagem, utilizando o botéo

@ (48 Fig 9).

- Controlar o estado de carga das baterias
através do display (38 Fig. 9).

NOTA:
Quando o operador deixa a maquina.engata
automaticamente o freio de estacionamento.

A PERIGO:

E proibido estacionar a maquina em ram-
pas.

10.1.d -Finalizagdo e encerramento
(Fig. 9)

- Ao terminar as operagdes de limpeza pa-
rar a sequéncia, a rotacdo das escovas e
o aspirador utilizando os relativos coman-
dos em funcéo do tipo de ciclo utilizados.

- Girar a chave (29 Fig. 9) para “OFF”.

- O freio de estacionamento ¢é ativado au-
tomaticamente.

- Esvaziar e lavar o reservatério de re-
cuperacéo e o reservatorio da solugao
como indicado nos relativos paragrafos.




11.1 - DESCARGA DAS
AGUAS SUJAS (Fig. 14)

PERIGO:
Antes de levantar o tanque de recupera-
¢ao de agua (11) verifique que o mesmo
esta vazio.

Apods o término do ciclo lavagem ou quan-
do o reservatorio (11) de aguas sujas estiver
completo é necessario esvazia-lo em pleno
respeito das seguintes instrugdes:

NOTA:
Em relacédo ao processo de escoamento das
aguas sujas siga atentamente as normas em
vigor no pais onde a maquina é utilizada.

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Retire o tubo (15) da conexéo.

- Retire a tampa (57) do tubo (15) e des-
carregue totalmente as aguas contidas
no reservatorio.

NOTA:
E possivel modular a quantidade de agua
que sai premindo a parte final do tubo (15).

- Reintroduzir a tampa (57) no tubo (15) e
posiciona-lo novamente no relativo su-
porte.

12.1 MANUTENGCAO E
LIMPEZA

AVISO:

Para informacdes e adverténcias relati-
vas a operagoes de manutencio ou lim-
peza, siga as instrugoes dadas no folheto
“avisos de seguranca para esfregar do
chdo” em anexo a presente.

OPERACOES QUE DEVEM
SER EFETUADAS TODOS
OS DIAS

12.1.a - Esvaziamento e limpeza do
reservatéorio de agua limpa
(Fig. 15)

AVISO:

Apos o término das operagées de lava-
gem é necessario desacoplar e limpar
(13) o reservatorio de agua limpa a fim de
evitar depdsitos ou incrustagoes.

Apods o término do processo de escoamento
das aguas sujas esvaziar o reservatorio de
agua limpa (13) agindo como descrito em
seguida:

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Remova a mangueira (17) dos ganchos
de fixagao e coloque a no reservatorio de
dispersdo; remova a tampa (57) e faca
drenagem de toda a agua contida no tan-
que.

- Lavar o interior do reservatorio deixando
o tubo de descarga aberto e introduzindo
agua limpa pela apertura superior.

- No fim da limpeza levantar o tubo (17),
fechar a tampa (57) e engatar o tubo nos
apropriados encaixes.

12.1.b -Limpeza do reservatério de
aguas sujas (Fig. 16)

AVISO:

Apos o término das operagées de lava-
gem é necessario limpar o reservatorio
de aguas sujas a fim de evitar a formacgao
de depositos ou incrustacoes e a prolife-
ragao de bactérias, odores e mofo.

A PERIGO:

Drene o tanque de recuperagao de agua
(11) antes de levanta-lo.
- Remover a tampa (12).

Levante o tanque de recuperagao de agua

(11).
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- Introduza agua através da abertura supe-
rior (58) mantendo o tubo (15) abaixado e
com a tampa removida, a fim de limpar a
parte interior do reservatério; continue até
que a agua saia do tubo de descarga limpa.

- Voltar a posicionar, todo o procedimento
em sentido inverso.

- Remover e limpar o filtro de sucgéo (59)
com agua corrente, retirando todos os
pedagos de papel, madeira, etc ..., que o
bloco.

12.1.c - Limpar raspador (Fig. 17)

A fim de executar uma boa operagao de lava-
gem do mecanismo limpador (20), € necessa-
rio remové-lo agindo da seguinte forma:

- Extraia o tubo (16) de sua cavidade no
mecanismo (20).

- Desaperte os suportes de fixagéo (36) e
extraia o mecanismo limpador (20).

- Execute a operacéo de lavagem do me-
canismo e limpe cuidadosamente as par-
tes em borracha (60) e a parte interna do
dispositivo de sucgéo (56).

NOTA:
Se durante a lavagem vocé notar que as par-
tes em borracha (60) estao desgastadas ou
danificadas serd necessario substitui-las ou
gira-las.
- Monte novamente todos os componentes
apo6s o término.

12.1.d -Limpando as saias laterais
(Fig. 18)

Para fazer uma limpeza adequada das saias

laterais (61) levantar e lavar a pneus (62).

i | noma:

Se durante a lavagem vocé notar que as par-
tes em borracha (62) estdo desgastadas ou
danificadas serd necessario substitui-las ou
gira-las.

- Abaixe as saias laterais (61).

& PERIGO:

Nao levantar as saias laterais com a co-
bertura (63) removido.
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OPERAGCOES A SEREM
EFECTUADAS
EM CADA 3 MSES

12.1.e - Controlar o estado de desgas-
te da engrenagem de direccédo
(Fig. 19)

- Controlar o estado de desgaste e de cor-
rosdo da corrente (66) colocada por bai-
xo0 da maquina préximo da roda anterior.
Se a corrente apresenta vestigios de cor-
rosdo € necessario substituir contactando
para isso o servigo de assiséncia técnica.

OPERAGCOES QUE
DEVEM SER EFETUADAS
DE ACORDO COM
NECESSIDADE

12.1.f -Substituicdo escovas
(Fig. 20)

Sendo necessaria a substituicdo das esco-
vas quando as mesmas se apresentam com
desgaste com comprimento das cerdas in-
ferior a 2 cm ou devem ser substituidas em
fungdo do tipo de pavimento a ser lavado;
para a substituicdo, agir como se segue:

- Enfiar uma mao debaixo do grupo porta-
-escovas (19), para desengatar a escova
roda-la no sentido contrario a rotagéo.

- Posicionar em baixo o grupo porta-esco-
vas (19) as escovas novas.

- Sentar-se no lugar de condugéo, girar a
chave, (29 Fig. 9) na posicéao “ON”.

- Inserir uma marcha.

- Premir a tecla (43 Fig. 9) para ac-
tivar a rotagéo das escovas; o grupo das
escovas abaixa-se

- Ao pressionar o pedal do acelerador (7
Fig. 10), as flanges de apoio das esco-
vas comegam a girar, conectando, desta
forma as escovas. Em seguida, solte o
pedal.

H “ [ ” H
- Voltar a premir a tecla (43 Fig.

9) e girar a chave (29 Fig. 9) na posigao
“OFF”.




12.1.g -Limpeza do filtro do reserva-
tério de agua limpa (Fig. 21)

- Certifique-se o tanque (13) esta vazio.

- Remova a tampa (22) e retire o cartucho
do filtro (64).

- Limpe o cartucho do filtro (64) utilizando
agua corrente.

- Remontar tudo em ordem inversa garan-
tir que a junta (65) esta posicionada cor-
retamente.

12.1.h -Substituicdo das partes em
borracha do mecanismo lim-
pador (Fig. 22)
Quando o processo de secagem do piso re-
vela-se mais demorado e dificil ou quando,
apos a secagem, permanecem vestigios de
agua no piso é necessario verificar o estado
de desgaste das partes em borracha do me-
canismo limpador (20):

- Extraia o mecanismo (20) assim como
indicado no paragrafo “Processo de lava-
gem do mecanismo limpador”.

- Desaperte os suportes de fixagédo (67) e
remova as partes em borracha (60).

@ NOTA:

Quando somente um lado das partes em
borracha (60) estiver desgastado, é possivel
vira-las (uma so vez).

- Substitua ou vire as partes em borracha
(60), prestando atengéo para nao inver-
ter nenhuma posicéo.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

NOTA:
E possivel tér dois tipos de borrachas:
Borrachas naturais para todos os tipos de
pavimento e borrachas em poliuretano para
pavimentos sujos de 6leo de oficinas me-
canicas.
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12.1.i - Substituindo as borrachas
das saias laterais (Fig. 23)
Quando estiver claro que a agua de lavagem
ndo esta presa as saias laterais, é necessa-
rio checar o desgaste das borrachas (62):

- Remover as saias laterais conforme o in-
dicado
no paragrafo de “Limpeza das saias late-
rais”.

- Desparafuse (68) e remova as borrachas
(62).

@ NOTA:

Quando somente um lado das partes em
borracha (62) estiver desgastado, é possivel
vira-las (uma so vez).

- Substitua ou vire as partes em borracha
(62), prestando atengéo para nao inver-
ter nenhuma posicéo.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

12.1.j -Regulagdo da incidéncia do
raspador (Fig. 24)

- Ligar a maquina e premir a tecla (40

Fig. 9) “ ” 0 grupo raspador abaixa-
se.

- Inserir a frente e mover alguns metros,
em seguida, deixa a maquina.

- Usar a barra roscada (69) para regular
a incidéncia que os raspadores de bor-
racha (60) tém com o pavimento, rodan-
do no sentido horario havera uma maior
incidéncia e viceversa se ha uma menor
incidéncia.

NOTA:
A incidéncia correcta é quando durante o
funcionamento ndo se verificam fugas de
liquidos no pavimento e o raspador de bor-
racha tem uma incidéncia constante em todo

0 comprimento.




12.1.k - Controle estado de desgaste
das trés rodas (Fig. 25)

- Controlar periédicamente o estado de
desgaste das trés das rodas (8) e (23);
caso se apresentem desgastadas ou da-
nificadas, sendo necessario substitui-las
contactando o servigo de assisténcia téc-
nica.

A PERIGO:

Proceder com as rodas desgastadas ou
danificadas comporta perigos para o ope-
rador, enquanto que a maquina podera
ndo ter uma adequada adesao principal-
mente nas curvas.

12.1.1 - Substituicado dos fusiveis (Fig.
26)

AVISO:

Substitua os fusiveis queimados por ou-
tros de mesma amperagem.

- Para trocar o fusivel (70) no lado positivo
da bateria, proceda da seguinte maneira:

AVISO:

Certifique-se que o tanque de recupera-
cao esta vazio.

- Desligue o plugue (26) do soquete (5).
- Levante o tanque de recuperagédo (11)
utilizando as algas especificas (25).

Fusivel (70) - 150A
Fusivel bateria.

Fusivel (71) - 10A
Fusivel do painel de comando.

- Para o rearmamento do fusivel (71), re-
mova o painel (72), desapertando os pa-
rafusos e girar o botéo (49) para activar o
monitor.

12.1.m - Configuragdo carregador de
baterias (Fig. 27)

ADVERTENCIA:

A maquina sai da produgdo com uma con-
figuracao standard para o funcionamento
com baterias de gel tipo “Sonnenschein.”

A PERIGO:

Esta operagdo somente pode ser desem-
penhada por um técnico qualificado.

Configuragao standard com baterias a gel

tipo Sonnenschein

- Retire do compartimento (A) do carrega-
dor de baterias externo e cheque se os
interruptores (1 - 2 - 3 - 4) estdo coloca-
dos de acordo com a configuragdo mos-
trada na figura (B).

E possivel modificar a configuragédo fazendo
como segue:

Configuracao para tipo de baterias de gel

diferente de Sonnenschein

- Cheque se os interruptores (1 -2 -3 - 4)
estao colocados da mesma forma que a
configuragdo mostrada na figura (C).

Configuragao para baterias acidas

- Cheque se os interruptores (1 -2 -3 - 4)
estédo colocados de acordo com a confi-
guragdo mostrada na figura (D).

ADVERTENCIA:

Usar s6 os switches (1 -2 - 3 - 4); ndo mo-
dificar a posicao dos switches (5-6 -7 - 8).
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PROBLEMAS - CAUSAS - SOLUGCOES

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCAO

Virando a chave em direcao
a “ON” a maquina nao inicia.

Baterias com carga insufi-
ciente.

Fusivel destinado a protecéo
geral do equipamento quei-
mado.

Chave com defeito.

Verifique o estado de carga
da bateria.

Substituir o fusivel posicio-
nado no cabo bateria.

Substitua a chave.

Escova nao roda.

Marcha em ponto morto.

Problemas no motor.

Falha na carta.

Inserir a marcha avango ou
marcha-atras.

Substituir o motor.

Substitua o cartdo.

Aspirador ndo funciona.

Reservatério de recupera-
¢ao cheio.

Motor de turbina com defei-
to.

Falha na carta.

Esvaziar o reservatorio.

Substituir o motor.

Substitua o cartéo.

A maquina nédo seca ou nao
seca bem deixando vestigios
de agua no pavimento.

Aspirador desligado.

Tubo de sucgéo entupido.

Reservatorio de aguas sujas
cheio.

Partes em borracha do me-
canismo limpador desgasta-
das.

Ligue o aspirador.

Verifique e eventualmente
limpe o tubo de sucgéo que
conecta o mecanismo limpa-
dor ao reservatério de aguas
sujas.

Esvazie o reservatorio.

Vire ou substitua as partes
em borracha.

N&o sai agua.

Reservatorio vazio.

Bomba de agua com defeito.
Falha na carta.

Filtro entupido.

Electrovalvula bomba nao
funciona.

Encher o reservatério.
Substitua a bomba de agua.
Substitua o cartéo.

Limpar o filtro.

Contactar o servigo de assis-
téncia técnica.
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

A maquina ndo se move em
condigdes de trabalho.

Operador nao esta sentado
correctamente no lugar de
condugao.

Embreagem do motor esta
com defeito.

Marcha nao inserida.

Falha na carta.

Sensor presenga do opera-
dor avariado.

Sente-se no assento de
forma apropriada.

Roda de substituigao.
Inserir a marcha através co-
mando relativo.

Substitua o cartao.

Contactar o servigo de assis-
téncia para a substituicao.

Limpeza insuficiente do piso.

Escovas ou detergentes ina-
dequados.

Escova desgastada.

Utilize escovas ou detergen-
tes adequados para o tipo de
piso ou sujidade.

Substitua a escova.

\\é/
O indicador “ /51> ” solugéo
vazia do tanque, continua a
piscar.

Tanque vazio.
Torneira esta fechada.

Falhas do caudalimetro.

Encha o tanque.
Abra a torneira.

Substituir o fluxémetro.

Abreviagoes:

10A fusivel, reajustavel
.......................................... Fluxémetro
.................................. Motore aspirazione
Motor de aspiragéo 1

................................. Motor da escova 2
....................................... Motor de tracao
...Bomba de agua
... Bomba quimica
Potenciémetro

.......... Bateria
.............. 6-pin conector display - cartdo
CN2...... Adaptador de conector de 4 pinos - exibi¢do
CN3........... Cartado de conector de 12 pinos
CN4 ....Adaptador de conector de 4 pinos - de display ~ 5.....cccceeveeennns
............................... Conector da bateria
.................... Chave deignicdo  7......ccccovvennee.

Freio elétrico
..... Solendide

150A fusivel

S1......... Toque de recuperagao nivel sensor

........ Contator
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Marcha para a frente - traseira

Display
Power ON

Para tras
Para a frente
Micro assento
Microangulo de viragem
Touch cell nivel
36/12 Transformador
............ Atuador escovas
........... Atuador limpador
Fluxédmetro
Chifre

47K potencidmetro
Piscando
Pedal do acelerador
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Geachte klant,
Dank u dat u één van onze reinigingsproducten voor uw werkomgeving gekozen heefi.

De schrob-/zuigmachine die u zojuist gekocht heeft is ontworpen om aan uw verwach-
tingen te voldoen, namelijk gebruiksvriendelijkheid en betrouwbaarheid.

We zijn ervan overtuigd dat een goed product, om optimaal te kunnen blijven functio-
neren, regelmatige updates vraagt om aan de vereisten van de dagelijkse gebruiker te
kunnen voldoen. We hopen dan ook dat u niet alleen een tevreden klant maar ook een
partner zult blijken en dat u er niet aan twijfelt om ons uw meningen en ideeén geba-
seerd op uw dagelijkse ervaring toe te sturen.
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Technische Gegevens

R150 FD85 |

R150 FD100

Type besturing

Operator aan boord

Eigenschappen

Werking

Batterijen

Type batterijen

N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)

Voeding Batterij 36V
Geinstalleerd vermogen 2650 W | 2650 W
Aandrijving D.m.v. tractie vooruit / achteruit
Schrobbreedte 850 mm 1000 mm
Zuigbreedte 1100 mm 1300 mm
Theoretische reinigingscapaciteit 5000 m?h 6000 m?/h
Hand-armtrillingen 2.03 m/s?
Lichaamstrillingen 0.63 m/s?
Geluidsdruk 67 db(A) Norm. / 59 db(A) Low Noise
Onzekerheid KpA 0.75 dB (A)
Borstels
Diameter / pad / aantal 440 mm /17" x 2 508 mm /20’ x 2
Vermogen motor / aantal 500 W x 2 500 W x 2
Toerental motor 135 toeren / min. 135 toeren / min.
Specifieke druk 23/29/39gr/cm? 24 /29/37 gr/cm?
Tractie
Maximale helling die tijdens het 2%
reinigen kan worden overwonnen
Klimvermogen onbeladen 16 %
(Maximale hellingslengte: 4,5 m)
Vermogen motor 900 W
Maximumsnelheid 6 km/h

werkvoortgang
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R150 FD85 R150 FD100

Aanzuiging
Vermogen motor 600 W
Onderdruk (waterkolom) 165/ 1700 mbar / mmH,O
Luchtverplaatsing 321/sec

Tank
Type Dubbele tank
Hercirculatie Nee
Inhoud schoonwatertank 150 |
Inhoud vuilwatertank 160 |

Afmetingen

1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm

Afmetingen accuruimte
(lengte x breedte x hoogte)

2 compartimenten - 540 x 295 x 380 mm

Gewicht

Gewicht leeg 290 Kg 302 Kg
Gewicht met batterijen 578 Kg 590 Kg
Gewicht in bedrijfsklare toestand 808 Kg 820 Kg

NL -4




1.1 INLEIDING

GEVAARLIJK:
Voor het gebruik van de machine lees het
boekje  “VEILIGHEIDSWAARSCHUWIN-
GEN VOOR VLOER WASDROGER” aan
deze en volgende toevoegingen.

1.1.a - Stand operator

De exploitant, terwijl het gebruik van de ma-
chine zit op de stoel met je handen op het
stuur.

1.1.b - Algemene waarschuwingen
tijdens het gebruik

- Laat de machine NOOIT achter op hellin-
gen.

- Hetis absoluut verboden om op een helling
te draaien vanwege kantelingsgevaar.

- Vermijd het gebruik van de machine in omge-
vingen met gevaar voor vallende objecten.

1.1.c - Algemene waarschuwingen
tij-dens het onderhoud

- Voorkom tijdens de reinigings- en
spoel-werkzaamheden het gebruik
van agressieve reinigingsmiddelen,
zuren, bleek-middelen, enz. en schenk
met name aandacht aan de elektrische
onderdelen.

- Voorkom de reiniging van de machi-
ne met directe waterstralen of hoge-
drukspuiten.

1.2 - NIET VOORZIEN
GEBRUIK VAN DE
MACHINE

- Gebruik de machine niet met de
vuilwatertank open;

- Laat uw voeten of benen tijdens het ge-
bruik van de machine niet bungelen;

- Maak geen plotselinge stuurbewegin-
gen, zeker niet op een neerwaartse
helling.

WAARSCHUWING:

De machine is geschikt voor het vervoer
van EEN persoon.

1.3 - ONTMANTELING VAN
DE MACHINE

GEVAARLUK:
De batterijen zijn speciaal afval en moe-
ten dus worden verwerkt door daarvoor
bestemde afvalverwerkers, volgens de
geldende normen in het land van gebruik.

2.1 - DE ONDERDELEN VAN

DE MACHINE (Afb. 1)
) Stuur.
) Bedieningspaneel.
) Zitting.
) Hendel instelling zitting.
) Stekker/contact batterij.
) Treeplank voetensteun.
) Rijpedaal.
) Achterwielen.
) Koplampen.
0) Zwaailichten.
1) Vuilwatertank.
2) Deksel vuilwatertank.
3 Schoonwatertank.
Vulopening schoonwatertank.
Afvoerslang vuil water.
Zuigslang water zuigmond.
Afvoerslang schoon water.
Gasveer.
Groep borstels.
Zuigmond.
Zijrubbers.
Waterfilter.
Richtings- en tractiewiel.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10)
11)
12)
)
14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)
21)
22)
23)

3.1 - UITPAKKEN (Afb. 2)
Controleer of de machine en alle bijgesloten
componenten compleet en in tact zijn, zodra
u het verpakkingsmateriaal verwijderd heeft
volgens de aanwijzingen die hierop aange-
bracht zijn.

Neem binnen 3 dagen contact op met de
transporteur of de dealer in het geval dui-de-
lijke schade opmerkt.

- Verwijder de zak (24) met de bijgeleverde
accessoires.
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3.1.a - De batterijen plaatsen (Afb. 3)

- Doe de vuilwatertank omhoog (11) met
de daarvoor bestemde handgrepen (25).
De tank blijft openstaan dankzij de gas-
veer (18).

- Plaats de batterijen zoals aangegeven
in de figuur en verbindt ze zoals aange-
geven in de tekening met de kabels en
pluggen.

- Steek de stekker (26) van de batterijen in
het contact (5).

- Doe de vuilwatertank (11) met beleid om-
laag.

LET OP:
Het aansluiten van de batterijen moet wor-
den uitgevoerd door gespecialiseerd perso-
neel.

3.1.b - De machine van het houten
laadbord halen (Afb. 4 - 5)

- Plaats een glijplank (27) en bevestig
deze aan het houten laadbord.

- Verwijder de houten blokken (28) die de
drie wielen blokkeren.

- Ga op de bestuurdersstoel zitten.

- Draai de sleutel (29) op “ON”.

- Draai de potentiometer (30) tot ongeveer
halverwege.

- Gebruik de richtingsschakelaar (31) om
vooruit “A” of achteruit “V” te gaan,
druk dan het rijpedaal in (7) en rijd via de
glijplank van het laadbord.

3.1.c - Uitrusting machine (Afb. 6)
De volgende accessoires worden bijgesloten:

32) Gebruiks- en onderhoudshandleiding
van de machine.

33) Instructiehandleiding batterijlader (in-
dien aanwezig).

34) Tels (gemonteerd op de machine).
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4.1 - ASSEMBLAGE
ONDERDELEN

4.1.a - Installatie zuigmond (Afb. 7)

- Steek de zuigmond (20) in de steunplaat
(35) en zet hem vast door de twee knop-
pen (36) aan te draaien.

- Verbind de zuigslang (16) aan de ope-
ning van de zuigmond.

5.1 DE BATTERIJ LADEN

A GEVAARLUK:

Laad de batterijen op in goed geventileer-
de ruimtes die voldoen aan de desbetref-
fende normen die in het land van gebruik
van kracht zijn.

Voor informatie met betrekking tot de veilig-
heid, houd u aan hetgeen in het hoofdstuk
1 van deze handleiding beschreven staat.

WAARSCHUWING:

Houd u voor de informatie en veiligheid,
met betrekking tot de batterij en de batte-
rijlader op de machine (indien aanwezig),
aan hetgeen beschreven staat in de bijge-
sloten handleiding van de batterijlader.

WAARSCHUWING:

Op het moment dat de machine de fabriek
verlaat, is hij geijkt voor de functionering
op gel-batterijen.

Als u om de andere batterijen te instal-
leren, zie paragraaf “Parameter instellin-
gen”.

Het is verboden om de machine te gebrui-
ken met een gel accu met kalibratie voor
zuur batterijen of andere.

@ OPMERKING:

Voor het opladen van de batterijen is onge-
veer 10 uur nodig. Voorkom dat u de batterij

gedeeltelijk oplaadt.




5.1.a - De batterij opladen met een
externe batterijlader (Afb. 8)

- Plaats de machine in de nabijheid van het
oplaadstation.

- Haal de stekker (26) van de batterijen uit
het contact (5) van de installatie.

- Steek de stekker (26) van de batterijen in het
contact (37) van de externe batterijlader.

- Steek na het opladen de stekker (26) van
de batterijen weer in het contact (5) van
de installatie.

6.1 - BESCHRIJVING
BEDIENINGSKNOPPEN
MACHINE

6.1.a - Bedieningspaneel (Afb. 9)

29) Startsleutel

- Door de sleutel met de klok mee naar
“ON” te draaien worden de circuits van
spanning voorzien en wordt de werking
van de machine geactiveerd.

- Door de sleutel tegen de klok in naar
“OFF” te draaien wordt de spanning
uitgeschakeld en kan de sleutel eruit
gehaald worden.

30) Potentiometer voor het instellen van
de maximale snelheid
U kunt de maximum snelheid van “0”
aan “6” km / h met behulp van de po-
tentiometer (30) aanpassen.

- Als u de knop (30) met de klok mee
draai, verhoogt de snelheid, draai het
linksom, vermindert de snelheid.

- Door het indrukken van het gaspedaal
zal de snelheid in verhouding staan tot
de ingestelde maximale snelheid.

31) Richtingsschakelaar

- Deze stelt de werking van de machine
in.

- Door de schakelaar naar voren te zet-
ten “A\” gaat de machine vooruit rijden,
en door de schakelaar naar achteren te
zetten “V¥” gaat de machine achteruit
en klinkt het geluidssignaal voor ach-
teruit.

Als de schakelaar in de centrale stand “0”
wordt gelaten blijft de machine stationair
draaien.

38)

39)
40)

42)

Display

Zie paragraaf (“Bedieningsknoppen dis-
play”).

Ongebruikte knop.

Startschakelaar zuiger (ver-
licht)

De werking van de zuiger wordt ge-
activeerd door de sleutel (29) naar de
stand “ON” te draaien.

Door het indrukken op de knop (40)

start de stofzuiger , op het dis-

play verschijnt het symbool % en,
indien de naar voorwaarts gaat of als
de machine is in neutraal geplaatst, zal
de rakel worden verlaagt.

Door opnieuw drukken, op de knop

(40) stopt de ventilator en de

zuigmond wordt verhoogd.

Met de machine gestopt, zuigmond
omlaag en toets (29) op “ON” na een
periode van inactiviteit, stijgt de zuig-
mond automatisch.

Knop stille werking

Door indrukken van de knop (42)
verlaagt de snelheid van de
inlaat turbine, aanzienlijk verminderen
van de ruis die de machine maakt; met
functie ingeschakeld verschijnt op het
display het symbool @

Door het opnieuw drukken van de knop
(42) de functie is uitgeschakeld
en de machine is weer operationeel
in de standaard modus; symbool ver-

dwijnt van het scherm @

NL -
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43)

44)

OPMERKING:
Het uitschakelen van de zuigturbine
met de “stille werking” ingeschakeld,
de werking van de turbine zelf schakelt
automatisch in de “standaardmodus”
voor de hele tijd van uitschakelvertra-

ging.

| Y

Schakelaar borstels (ON/OFF)
De werking van de borstels wordt geac-
tiveerd door de sleutel (29) naar stand
“ON” te draaien.

Als u op de knop (43) drukt, verlaagt
het penseel assemblage;

display wordt het symbool “F@m” verlicht.
De borstels beginnen te draaien, wan-
neer u op de gaspedaal drukkt, ze
stoppen wanneer het gaspedaal wordt
opgeheven.

NOTE:

De borstels draaien zowel naar voren,
en _met de achteruitversnelling en de
machine stopt, met potentiometer (30)
op “0”.

Met de machine gestopt, gebogen
hoofd en gestopte borstels, met sleutel
(29) op “ON” na een periode van inacti-
viteit stijgt het hoofd automatisch.

Als u op de knop (43) drukkt
met roterende borstels, zullen de bor-

stels stoppen, de groept wordt opgetild
en het symbool ga uit op het display.

Knop akoestisch waarschu-
wingssignaal

Als deze knop wordt ingedrukt
klinkt het akoestisch waarschuwings-

signaal.
De werking hiervan wordt geactiveerd
door de sleutel (29) in de stand “ON”.
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46)

47)

48)

Schakelaar zwaailichten

Door deze in te drukken, en met de
sleutel (29) in de stand “ON”, worden
de zwaailichten geactiveerd.

Schakelaar koplampen
Door deze in te drukken, en met de

sleutel (29) in de stand “ON”, worden
de koplampen geactiveerd.

@ Knop om water te leveren
De watertoevoer wordt mogelijk ge-
maakt door de sleutel (29) naar de

stand “ON” door knop (43) in-

gedrukt en het gaspedaal ingedrukt.

Druk op de knop (47) “ ” het sym-

bool @ verschijnt op het display en
past het water magneetventiel opening.
De werking ervan wordt gecontroleerd
door gaspedaal ingedrukt.

Herhaaldelijk op de knop (47) ©

drukkend verhoogt er de hoeveelheid
water; gekomen naar het maximale
bedrag wordt het op het display weer-
gegeven door het symbool “©@”, als
de knop opnieuw wordt ingedrukt (47)

” schakelt deze functie uit.

Knop vor het chemische mid-
del dispenser

Het aanbod van chemische stof wordt
mogelijk gemaakt door de sleutel (29)
naar de “ON” positie, de knoppen (47)

@ en (43) “ ” ingedrukt en het

gaspedaal ingedrukt.
Druk op de knop (48) @ op het

display verschijnt het symbool “ ES
en past de dosering van het chemische
middel. De werking van de doseer-




pomp wordt bestuurd door het gaspe-
daal ingedrukt.

Herhaaldeljk op de knop (48)
@ het verhoogt de hoeveelheid
van de chemische stof; komt naar het
maximale bedrag op het display weer-
gegeven door é ” te drukken op de
knop (48) @ schakelt deze functie

uit.

i | nore

In het geval van uitputting van de che-

mische doseersysteem, na het vervan-

gen van de tank bedrijf, druk geduren-

de ten minste “5” seconden op de knop

(48) @ " de ontluchtingsprocedure

wordt actief gedurende de duur van

ongeveer 40 seconden; Deze functie

werkt alleen wanneer de machine is

gestopt, de sleutel (29) op “ON” en de

keuzehendel (31) naar neutraal.

ECO knop

Door indrukken van de knop (50)

de parameters van water, che-
misch middel, aspiratie en de druk van
de cilinderkop, hebben de volgende

waarden:

» Waterstroom= 3 ” notch.

» Chemische stof = stand 1 (0,2%).

* Zuig = stille modus (50%).

» Borstel druk op de grond = minimale
druk.

51) Het aanpassen van de borsteldruk

Met gebogen hoofd kunt u de druk van
de borstels op de vloer in drie posities
aanpassen:

* Minimale druk=
het display toont het volgende sym-
bool * & ?

* Middendruk=
het display toont het volgende sym-

bool ¢ a

* Maximumdruk=
het display toont het volgende sym-

bool “ . g

max

- Door indrukken van de knop (51a)

@ verhoogd zich de waarde ; door
drukken op de knop (51b) @ ver-

mindert zich de waarde.

NOTE:

Telkens wanneer de hoofdeenheid
wordt neergelaten (ruststand), de bor-
steldruk minimaal is.

i | nore:

Deze functie is uitgerust met een vei-
ligheidssysteem, dat automatisch een
overmatig gebruik van de borstel mo-
torstroom detecteert en kan de druk
van de borstels op de vioer automa-
tisch variéren, waardoor de borstels
in de meest geschikte positie yijn ge-
bracht.

6.1.b - Gaspedaal (Afb. 10)

Als het rijpedaal (7) wordt ingedrukt be-
weegt de machine voor- of achteruit, af-
hankelijk van hoe de richtingsschakelaar
staat.

- Door het loslaten van het gaspedaal (7),
vertraagt de machine tot stilstand. Na een
paar seconden met de machine gestopt,
schakelt automatisch de parkeerrem; de
rem wordt losgelaten door het indrukken
van het gaspedaal (7) met opmars naar
voren of naar achteren.
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7.1 SCHERM (Afb. 9)
De commando’s van het dashboard is voor-
zien van een display (38), die verlicht door
het draaien van de contactsleutel in de “ON

stand”.

Het display toont de volgende pictogram-
men:

«A” [7 -] = Batteri]

Geeft laadtoestand van de batterij;
“A1” = batterij opgeladen;
“A2” = batterij ontaden.

“ % ” = Stofzuiger werkend

Verschijnt op de display wanneer u de knop
selecteert (40) “ ” wat aangeeft dat de
stofzuiger werkt; door het opnieuw drukken
van de taste (40) m de werking te

stoppen, het pictogram “ <" o knippert
enkele seconden en verdwijnt wanneer de
stofzuiger stopt.

“@”= Stille werking
Vaculm operationeel.

Het wordt weergegeven op het scherm
wanneer u op de knop (42) “ " drukt,
wat aangeeft dat de ventilator met een laag
toerental werkt;  druk op de knop
(42) het symbool @ verdwijnt en

verschijnt het symbool * ”D-\ ” het bedient de

normale werking.

“@” = Voorbereiding watervoorziening

Het is weergegeven op het scherm, wanneer
u de knop (47) * " selecteert, wat aan-
geeft dat het de elektromagnetische water

levering is ingeschakeld.

NL - 10

oo 2= Voorbereiding op de borstel ro-
tatie

Hetis weergegeven op het scherm, wanneer

u de knop (43) “(fmm)"drukt, aan te geven

dat de rotatie van de borstel is ingeschakeld;
de knop (43) “ ” schakelt de motor voor

rotatie van de borstel uit, het pictogram “mm”

verdwijnt en de kop wordtingetrokken.

“é” = Maximaal vloeistofniveau in de
vuilwatertank
Wordt weergegeven als de vloeistof in de vuil-

watertank het maximale niveau heeft bereikt.
ALy

“ ’,@C ” = Tank met schoon water leer

Het wordt weergegeven knipperend wanneer

de schoonwater tank het minimale niveau

heeft bereikt; de machine blijft werken.

De lamp gaat uit wanneer de volgende voorwaarden:

- Tank vol;

- Na een paar seconden van het hergebruik
van de machine.

ECO
“ & ” = ECO- modus

U ziet het, wanneer de ECO-functie wordt

geactiveerd via de knop (50)

“@” = Gaspedaal ingedrukt
Dit symbool wordt geplaatst wanneer de ma-

chine wordt gestart, wat wijst op een verkeer-
de volgorde van de opstarten operatie, om
de geplaatste alarm te verwijderen, laat het
gaspedaal (7) lot (fig. 10).

“ E& ” = Dispenser van de chemische stof
Het wordt weergegeven op het scherm wan-
neer u op de knop (48) “ " drukt met ver-
melding van de hoeveelheid van chemische

middel gedoseerd, geflankeerd % van de dosis:
- De percentages worden vastgesteld:
0,3% - 0,5% - 1% - 2% - 3%.




8.1 INSTELLING
PARAMETERS (Afb. 9)

De operator heeft de mogelijkheid om het
menu te openen om de volgende parameters
in te stellen

Taal;

Type batterijen;

Helderheid / Contrast.

Om toegang te krijgen tot het menu, gaat u
als volgte:

Druk en houd de knopen houden (47)

@ en (42) en draai de con-

tactsleutel (29)om de machine te starten,

totdat u het volgende scherm ziet:

-- 0 CHECK -

NSERT PRSSWORD: O

ID CHECK = ID BEKIJK
INSERT PASSWORD = INVOEGEN WACHTWOORD

Laat de ingedrukte knoppen.

Voer het wachtwoord in door te drukken
op de knoppen (51) @ of @ tot-
dat u het nummer “10” op het display ziet.
Druk de knop (48) “ ” om het wacht-
woord te bevestigen en voer de parame-
ter menu-instelling in, het schijnt het vol-

gende scherm:

SETTINGS

GENERAL SETS: v

SETTINGS = INSTELLINGEN
GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN

Om in de menu-instelling te scrollen, druk

de knop (47) “ ” een in de juiste volg-

orde kunt u de volgende schermen zien:NL

LENERAL

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
LANGUAGE SELECTION = TAALSELECTIE

ITALIANO = ITALIAANS

LENERAL
SETS

BRTTERY

SELECTION:  GEL 3B

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN

BATTERY SELECTION = BATTERIJ SELECTIE / GEEL 36

LENERRAL
SETS
LAY

TMAX: 50
GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
DISPLAY TUNE = SCHERM TUNE

LENERRAL

min: 0 MAX: 30
GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
DISPLAY BIGHTNESS = SCHERMHELDERHEID

8.1.a - Taal instellen

Voer de parameter menu-instelling in tot-
dat u het volgende scherm ziet:

LENERAL

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
LANGUAGE SELECTION = TAALSELECTIE

ITALIANO = ITALIAANS
Kies de taal met de knoppen (51)*
7 of “ ” en druk op de knop (48)
@ om de keuze te bevestigen.




8.1.b - Instellen van het type batterij
- Voer de parameter menu-instelling in tot-
dat u het volgende scherm ziet:

BATTERY
SELECTION:  GEL 2™

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
BATTERY SELECTION = BATTERIJ SELECTIE / GEEL 24

- Kies het type batterij, met behulp van de

knoppen (51) @ of “ ” en druk

op de knop (48) “ ” om uw keuze te

bevestigen;

GEL = Gel Batterij
AGM = Batterij AGM
WET = ACID Batterij

8.1.c - Instellen van helderheid en
contrast
- Voer de parameter menu-instelling in tot-
dat u het volgende scherm ziet:

bENERAL
SETS

DISPLAY
BIGHTRESS: 1A

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
DISPLAY BIGHTNESS = SCHERMHELDERHEID

- Kies het type van de helderheid van het
beeldscherm, door het instellen van een
waarde van “0 tot 30”, met behulp van de
knoppen (51) @ of “ ” en druk

op de knop (48) © ” naar de con-

trast-instelling te gaan.
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LENERAL
SETS

DISPLAY
TunE: 33

GENERAL SETS = ALGEMEEN TOESTELLEN
DISPLAY TUNE = SCHERM TUNE

Kies het type beeldscherm contrast, door
het instellen van een waarde van “5 tot

50”, met behulp van de knoppen (51)

@ "of © @ en druk op de knop (48)

@ om uw keuze te bevestigen.

8.2 NOODGEVALLEN
(Afb. 8)

In geval van nood dient u de stekker (26) uit
het contact (5) te halen. Zo wordt de span-
ning uitgeschakeld en stoppen alle functies
van de machine.

WAARSCHUWING:

Als de machine in werking is mag u alleen
de stekker (26) eruit trekken als dit echt
noodzakelijk is. Doe dit niet om de ma-
chine uit te zetten, want het kan ernstige
defecten veroorzaken.

8.3 - BEVEILIGING
(Afb. 11)

WAARSCHUWING:

De machine is voorzien van een sensor
(41) die de aanwezigheid van de operator
registreert.

Deze sensor blokkeert alle functies van
de machine wanneer de operator niet op
de bestuurdersstoel zit, en laat de machi-
ne stationair draaien.




8.4 - ALARMEN TIJDENS DE WERKING (Afb. 9)
Wanneer er een storing van de machine is, blijkt op het scherm (38) het type alarm zoals
hieronder vermeld.

Raadpleeg de lijst en voer de aanbevolen procedures uit om de correcte functionering van de
machine te hervatten.

Wend u tot de Technische Assistentie als het probleem niet verholpen kan worden met de
aanbevolen oplossingen.

Alarm

AL_1: Functie
Amp. borstels

AL_2: Functie
Amp. stofzuiger

AL_3: Functie
Vermogen Guasta

AL_4: Functie
Overstroom

AL_5: Functie
Overtemperatuur

AL_6: Function
Act1:endsw fail

AL_7: Function
Act2:endsw fail

AL_8: Function
Act1:timeout

Betekenis

Oplossing

Amperometrische
bescherming van Borstels

Controleer het profiel van
de functie van de borstels.
Hooge werkstroom van de
borstelmotor gedetecteerd.

Amperometrische
bescherming van

Controleer de absorptie
van stofzuiger motor Hooge
werkstroom van de stofzui-

stofzuiger ger motor gedetecteerd..
Vermogenstrap stofzuiger of
Vermogen§trap borstels is beschadigd, ver-
beschadigd

vang de kaart.

Uitgangen overstroom-van
borstel of een stofzuiger

Kortsluiting gedetecteerd op
de uitgang van de koolbor-
stels of stofzuiger: aanslui-
tingen en de staat van de
motoren controleren.

Thermische bescherming
van de borstel / stofzuiger

Oververhitting van borstels
en stofzuiger: controleer de
absorpties.

Abnormale lezing van de
aandrijving van de
borstels schakelaar

Afwijkingen in de schakelaar
configuratie. Controleer de
aansluitingen en de toestand
van de schakelaar de bor-
stelschakelaar.

Lezen abnormaliteit van
de aandrijving van de
wisserschakelaare

Afwijkingen in de schakelaar
configuratie. Controleer de
aansluitingen en de toestand
van de schakelaar de wis-
serschakelaar.

Aandrijving van de
borstels: Final positie niet
bereikt

Plaats de borstel actuator
niet bereikt in de maximale
tijd verwacht. Controleer de
actuator aansluitingen en / of
mechanische obstructies.
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Alarm

AL_9: Function
Act2:timeout

AL_13: Traction
Pedal failure

AL_14: Traction
Release Pedal

AL_15: Tractie
Overtemperatuur

AL_16: Tractie
Vermogen Guasta

AL_17: Tractie
Overstroom

AL_18: Tractie
Amp.Travtie

AL_20: Algemeen
EEprom Guasta

AL_21: General
key-off failure

AL_22: Algemeen
Algemeen Relais

AL_23: Algemeen
Overspanning

AL_24: Tractie

Batterijaansluitingen

AL_25: Algemeen
Sleutels aansluiting

Betekenis

Oplossing

Aandrijving van de wisser:
Final positie niet bereikt

Plaats de wisser actuator
niet bereikt in de maximale
tijld verwacht. Controleer de
actuator aansluitingen en / of
mechanische obstructies.

Pedaal verscheurt

Controleer de aansluitingen
en de status van het pedaal
potentiometer.

Pedaal ingetrapt bij
inschakelen

Gedetecteerde micro vistuig,
gesloten bij inschakelen: het
pedaal loslaten.

Thermische bescherming
van de tractie

Oververhitting van tractie:
controleer de absorpties.

Vermogenstrap tractie
beschadigd

Vermogenstrap tractie be-
schadigd: vervang de kaart.

Overstrom van de tractie
uitgang

Kortsluiting gedetecteerd op
de uitgang van de aandrijf-
motor: aansluitingen en de
staat van de motoren contro-
leren.

Amperometrische
bescherming van tractie

Controleer het profiel van de
functie tractie. Hoge werken-
de stroom is gedetecteerd
door de aandrijfmotor.

Fout bij het lezen van het
interne geheugen

Vervang de kaart.

Onjuiste
toetsencombinatie

Gedetecteerd opleving op de
sluitel signaal: controleer de
aansluitingen en de sleutel
contact.

Algemeen Relais
beschadigd

De algemene relais op het
bord is beschadigd: vervangt
de kaart.

Overspanning

Overspanning gedetecteerd
op Functie Bord.

Controleer de batterijaan-
sluitingen

Batterij niet aangesloten
op het Functie Bord

Controleer het profiel van de
functie tractie. Hoge werken-
de stroom is gedetecteerd
door de aandrijfmotor.

Gebrek aan communicatie
brug-werk

Controleer verbindingen tus-
sen card toetsenbord en
functies.
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9.1 - DE TANK VULLEN
(Afb. 1-12)

WAARSCHUWING:

Vul de tank met schoon kraanwater dat
niet warmer is dan 50°C.

- Zorg dat de slang (17) goed aan de tank
zit bevestigd met de daarvoor bestemde
klemmen.

- Open de dop (14) van de schoonwatertank (13).

- Vul de tank (13) helemaal met water.

- Doe na het vullen van de tank de dop (14)
er weer op.

9.2 - TANK WASMIDDEL /
CHEMISCHE MIDDEL
(Afb. 13)

OPMERKING:
Gebruik alleen niet-schuimende reinigings-
middelen. Neem voor de dosering de aanwij-
zingen van de producent van het reinigings-
middel en het soort vuil in acht.

& GEVAAR:

Indien de ogen of de huid met het rei-
nigingsmiddel in contact komen of als
het wordt ingeslikt, dient u het veilig-
heidsfiche raadplegen van de produ-
cent van het reinigingsmiddel.

- Trek de hendel (52), teneinde het deksel
(53) te ontgredelen, dann til het.

- Controleer of in de tank (54) is er de nodi-
ge product voor de werkdag.

Bij het vervangen van de tank, ga als volgt

te werk:

- Verwijder de dop (55), verwijder de bus
(54) en plaats een nieuwe 5 liter tank,
steek de stekker (55) met de zuigbuis.

NOTE:
De tanks (54) te gebruiken zijn stan-
daardrecht 5 liter, die in de handel te finden
- Sluit het deksel (53) en vergrendeel het
met de vergrendeling (52).
- Voer de lucht door (hierin beschreven).
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10.1 - WERKING
(Afb. 1-7-9)

10.1.a - Controles véor het gebruik

- Controleer of de afvoerslang (15) van de
vuilwatertank goed is bevestigd en afge-
sloten.

- Controleer of de waterzuigslang (16) van
de zuigmond goed op de vuilwatertank is
aangesloten.

- Controleer of het verbindingsstuk (56) op
de zuigmond (20) niet verstopt is en of de
slang goed is aangesloten.

- Controleer of de batterijen geladen zijn
door de sleutel (29) naar “ON” te draai-
en en de indicator op het display (38) te
checken.

10.1.b - De machine gereedmaken en
het programma kiezen (Afb.
9-10)

- Zitin de stoel van de bestuurder.

Reinigingsprogramma’s:
- De machine kan 4 reinigingsprogram-
ma’s uitvoeren:

Cyclus alleen drogen:
- Om het te drogen lopen,
” knop (40 Afb. 9), de stofzuiger
start.

druk op de

Cyclus alleen schrobben:
- Omde poetsbeurt te draaien, druk op de
knop “ ” (43 Afb. 9), het bereidt de

rotatie van de borstels voor.

De rotatie van de borstels wordt gestart,
toen de machine met het gaspedaal (7
Afb. 10) ingedrukt, begint om vooruit of
achteruit te gaan, of door te drukken en
gaskleppotentiometer (30) tot “0”.

Cyclus reinigen, schrobben:
- Druk op de knop “ ” (43 Afb. 9), o

de borstel rotatie voor te bereiden en
druk op de @ knop (47 Afb. 9), om




de watertoevoer voor te bereiden.

De rotatie van de borstels en de water-
toevoer begint, met de gaspedaal voor-
uit of achteruit, of tijdens stilstand met
potentiometer (30 Afb. 9) op “0”.

De keuzehendel moet altijd worden inge-
voerd.

Cyclus reinigen, schrobben en drogen:

- Druk op de knop “ ” (47 Afb. 9), op de

waterleiding voor te bereiden;

- Druk op de knop (43 Afb. 9) om
de borstel rotatie te activeren, die beginnt
als u op het gaspedaal met voorwaartse

versnelling ingeschakeld drukt;

- Druk op de knop (40 Afb. 9), de

stofzuiger start.

10.1.c - Gebruik van de machine (Afb. 9)

GEVAAR:
Wees uiterst voorzichtig wanneer u de
machine op hellingen gebruikt. Zo voor-
komt u kanteling of situaties waarbij de
stabiliteit van de machine in gevaar wordt
gebracht.

& GEVAAR:

Vermijd plotselinge stuurbewegingen en
draai het stuur alleen volledig om als de
machine langzaam rijdt. Houd hierbij al-
tijd rekening met de staat van de vioer

- Nadat u de machine gestart heeft en het
programma heeft gekozen stelt u de ge-
wenste richting in met de richtingsscha-
kelaar (31 Afb. 9).

- Zet de zwaalilichten (10 Afb. 1) en kop-
lampen (9 Afb. 1) aan.

- Begin de reinigingswerkzaamheden door
het rijpedaal in te drukken (7 Afb. 10).

OPMERKING:
Als u het rijpedaal loslaat, worden de rotatie
van de borstels en de waterafgifte gestopt.

@ OPMERKING:

Alleen als de machine vooruit rijdt wordt
de vloer op de juiste wijze gereinigd en ge-
droogd. Als de machine achteruit rijdt gaat
de zuigmond omhoog en wordt er geen wa-
ter van de vioer opgezogen.

- Stel indien nodig de hoeveelheid van

wasoplossing, met behulp van de @

knop (48 Afb. 9).
- Controleer op het display (38 Afb. 9) of de
batterijen geladen zijn.

i | nore:

Wanneer de operator de machine verlaat.
schakelt automatisch de parkeerrem in.

A GEVAAR:

Het is verboden de machine op een hel-
ling te parkeren.

10.1.d -Einde gebruik en uitschake-
ling (Afb. 9)

- Schakel aan het eind van de werkzaam-
heden de rotatie van de borstels en de
zuiger uit met behulp van de betreffende
bedieningsknoppen, afhankelijk van de
gebruikte cyclus.

- Draai de sleutel (29 Afb. 9) naar “OFF”.

- De parkeerrem wordt automatisch geacti-
veerd.

- Leeg en reinig de vuilwatertank en
schoonwatertank zoals staat aangege-
ven in de betreffende paragrafen.
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11.1 - HET VUILE WATER
AFVOEREN (Afb. 14)

GEVAAR:
Controleer of de vuilwatertank (11) leeg is
voor u hem omhoog doet.

Aan het eind van de reinigingscyclus of wan-
neer de vuilwatertank (11) vol is, dient u deze
te legen. Daarvoor gaat u als volgt te werk:

@ OPMERKING:

Neem voor de verwerking van het vuile wa-
ter de geldende normen van het land van ge-
bruik in acht.

- Plaats de machine dichtbij een afvoer.

- Haal de slang (15) uit de houder.

- Verwijder de dop (57) van de slang (15)
en laat al het water uit de tank weglopen.

OPMERKING:
U kunt de hoeveelheid water die wegloopt
veranderen door op het laatste deel van de
slang (15) te drukken.

- Doe de dop (57) op de slang (15) en
plaats deze laatste weer in zijn houder.

12.1 ONDERHOUD EN
REINIGING

WAARSCHUWING:

Voor informatie en waarschuwingen
in verband met onderhoud of reiniging
operaties, volg dan de instructies in het
boekje “veiligheidswaarschuwingen voor
vloer wasdroger” aan deze.

DAGELIJKS UIT TE
VOEREN HANDELINGEN

12.1.a - De schoonwatertank legen en
reinigen (Afb. 15)

WAARSCHUWING:

Aan het eind van de werkzaamheden
moet de schoonwatertank (13) geleegd en
gereinigd worden om aanslag of ophopin-
gen te voorkomen.

Nadat u de vuilwatertank heeft geleegd,
leegt u de schoonwatertank (13) als volgt:

- Plaats de machine bij een afvoer.

- Haal de slang (17) uit zijn klemmen,
plaats hem boven de afvoer, haal de dop
eraf (57) en laat al het water weglopen.

- Reinig de binnenkant van de tank door
de afvoerslang open te laten en schoon
water in de bovenopening te laten lopen.

- Doe aan het eind de slang omhoog (17),
sluit de dop (57) en plaats de slang terug
in zijn klemmen.

12.1.b -De vuilwatertank
(Afb. 16)

WAARSCHUWING:

Aan het eind van de reinigingswerkzaam-
heden moet de vuilwatertank gereinigd
worden om aanslag, ophopingen, bac-
teriegroei, onaangename geurtjes en
schimmel te voorkomen.

A GEVAAR:

Laat de vuilwatertank (11) eerst leeglopen
voor u hem omhoog doet.

reinigen

- Verwijder het deksel (12).

- Doe de vuilwatertank (11) omhoog.

- Hang de slang (15) naar beneden met
de dop eraf en laat water in de bovenope-
ning (58) stromen. Reinig zo de binnen-
kant van de tank tot er schoon water uit
de afvoerslang komt.
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- Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen terug.

- Verwijder en reinig de aanzuidfilter (59)
met stromend water, verwijderend van
alle stukjes papier, hout, etc ...,dat het
blokeren.

12.1.c -Reiniging zuigmond (Afb. 17)
Om de zuigmond (20) goed te kunnen reini-
gen, moet deze verwijderd worden. Ga als
volgt te werk:

- Maak de slang (16) los van de zuigmond
(20).

- Draai de knoppen (36) los en verwijder
de zuigmond (20).

- Reinig de zuigmond en in het bijzonder
de rubbers (60) en de binnenkant van het
verbindingsstuk op de zuigmond (56).

@ OPMERKING:

Als tijdens de reiniging blijkt dat de rubbers
(60) beschadigd of versleten zijn, moeten
deze vervangen of omgekeerd worden.

- Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen terug.

12.1.d -Reiniging zijrubbers (Afb. 18)
Om een goede reiniging van side skirts te
maken (61) till op en spoel de banden (62).

OPMERKING:
Als tijdens de reiniging blijkt dat de rubbers
(62) beschadigd of versleten zijn, moeten
deze vervangen of omgekeerd worden.

- Lagere side skirts (61).

A GEVAAR:

Til de side skirts niet met de behuizing
(63) verwijderd.
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HANDELINGEN DIE ELKE
DRIE MAANDEN MOETEN
WORDEN UITGEVOERD

12.1.e - Controle slijtage stuurketting
(Afb. 19)

- Controleer de ketting (66), die onder de
machine bij het voorwiel zit, op slijtage en
corrosie. Indien de ketting corrosie ver-
toont, moet hij vervangen worden. Neem
hiervoor contact op met de technische
service.

HANDELINGEN DIE UITGE-
VOERD MOETEN WORDEN
INDIEN HET NODIG IS

12.1.f - De borstels vervangen

(Afb. 20)
De borstels moeten vervangen worden wan-
neer ze zo versleten zijn dat de haren kor-
ter dan 2 cm zijn of wanneer het soort vioer
daarom vraagt. Ga als volgt te werk:

- Steek een hand naar binnen, onder de
borstelhoudergroep (19). Draai de borstel
bruusk tegen de rotatierichting in om hem
los te maken.

- Plaats de nieuwe borstels onder de bor-
stelhoudergroep (19).

- Ga op de bestuurdersstoel zitten en draai
de sleutel (29 Afb. 9) naar stand “ON”.

- Stel de rijrichting in.

- Druk op de knop (43 Afb. 9) om de
rotatie van de borstels gereed te maken.

De groep borstels gaat omlaag.

- Druk het rijpedaal in (7 Afb. 10), de flen-
zen van de borstelhouder gaan draaien
en bevestigen zo de borstels. Laat dan
het pedaal weer los.

- Druk opnieuw op de knop (43 Afb.
9) en draai de sleutel (29 Afb. 9) naar
stand “OFF”.




12.1.g -Reiniging schoonwaterfilter
(Afb. 21)

- Zorg ervoor dat de tank (13) is leeg.

- Verwijder de dop (22) en haal het filterpa-
troon (64) eruit.

- Reinig het filterpatroon (64) onder stro-
mend water.

- Monteer alles in omgekeerde volgorde
ervoor te zorgen dat de pakking (65)
goed is gepositioneerd.

12.1.h -De rubbers van de zuigmond
vervangen (Afb. 22)

Als u merkt dat het drogen van de vloer niet

meer zo makkelijk gaat of dat er water op de

vloer achterblijft, moet u de staat van de rub-

bers van de zuigmond (20) controleren:

- Verwijder de groep zuigmond (20) zoals
staat aangegeven in de paragraaf “Reini-
ging zuigmond”.

- Draai de vleugelmoeren (67) los en ver-
wijder de rubbers (60).

OPMERKING:
Als de rubbers (60) aan een zijde versleten
zijn, kunnen ze eenmaal omgekeerd worden.

- Vervang of keer de rubbers (60) om zon-
der ze onderling te verwisselen.

- Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen terug.

OPMERKING:
Er bestaan twee soorten rubbers:
Créperubber voor alle vioersoorten en polyu-
rethaan rubbers voor vioeren die bevuild zijn
met olieviekken in mechanische werkplaat-
sen.

NL-19

12.1.i - De zijrubbers vervangen

(Afb. 23)
Als blijkt dat het reinigingswater niet door de
zijrubbers wordt binnengehouden, moet ge-
controleerd worden of ze (62) niet versleten
zijn:

- Verwijder de zijrubbers zoals staat aan-
gegeven in de paragraaf “Reiniging zij-
rubbers”.

- Draai de schroeven (68) los en verwijder
de rubbers (62).

@ LET OP:

Als de rubbers (62) aan een zijde versleten
zijn, kunnen ze eenmaal omgekeerd worden.

- Vervang of keer de rubbers (62) om zon-
der ze onderling te verwisselen.

- Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen terug.

12.1.j - Afstelling druk zuigmond
(Afb. 24)

- Start de machine en druk op de knop

(40 Afb. 9) De zuigmond gaat

omlaag.

- Steek vooruit en verplaatsen van een
paar meter, verlaat vervolgens de machi-
ne.

- Beweeg de draadstang (69) om de druk
in te stellen die de rakels (60) op de vloer
uitoefenen. Als u met de klok mee draait
wordt de druk groter, en tegen de klok in
kleiner.

OPMERKING:
De druk is juist wanneer er tijidens het reini-
gen geen waterstrepen op de vloer achter-
blijven en de rakel een constante druk over
de gehele lengte uitoefent.




12.1.k - De drie wielen op slijtage con-
troleren (Afb. 25)

- Controleer regelmatig of de drie wielen
(8) en (23) slijtage vertonen. Indien er
sprake is van slijtage of beschadiging
moeten ze vervangen worden. Neem
hiervoor contact op met de technische
service.

A GEVAAR:

Rijden met versleten of beschadigde wie-
len kan gevaarlijk zijn voor de operator,
aangezien de machine in bochten moge-
lijk minder grip heeft.

12.1.1 - De zekeringen vervangen
(Afb. 26)

WAARSCHUWING:

Vervang de doorgebrande zekering met
een zekering met dezelfde waarde (amp-
ere).

- Om de zekering (70) op de positieve pool
van de batterij te vervangen gaat u als
volgt te werk:

WAARSCHUWING:

Controleer of de vuilwatertank leeg is.

- Haal de stekker (26) uit het contact (5).
- Doe de vuilwatertank (11) omhoog met
behulp van de handgrepen (25).

Zekering (70) - 150A
Zekering batterij.

Zekering (71) - 10A
Zekering bedieningspaneel.

- Voor het resetten van de zekering (71),
verwijder het paneel (72), het losdraaien
van de schroeven en draai de (49) knop
om de zekering te resetten.
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12.1.m - Configuratie batterijlader
(Afb. 27)

WAARSCHUWING:

De machine komt uit de fabriek met een
standaardconfiguratie voor de werking
met gelbatterijen, type “Sonnenschein”.

A GEVAAR:

Deze ingreep mag uitsluitend door een
gespecialiseerd technicus uitgevoerd
worden.

Standaardconfiguratie met gelbatterijen

type Sonnenschein

- Demonteer het carter (A) van de externe
batterijlader en controleer of de schake-
laars (1 - 2 - 3 - 4) staan zoals in afbeel-

ding (B).

De configuratie kan als volgt veranderd wor-
den:

Configuratie voor gelbatterijen van een

ander type dan Sonnenschein

- Controleer of de schakelaars (1-2-3-4)
staan zoals in afbeelding (C).

Configuratie voor zuurbatterijen
- Controleer of de schakelaars (1-2-3-4)
staan zoals in afbeelding (D).

WAARSCHUWING:

Wijzig alleen de schakelaars (1 -2 - 3 - 4);
wijzig niet de positie van de schakelaars
(5-6-7-8).




PROBLEMEN - OORZAKEN - OPLOSSINGEN

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De machine start niet als de
sleutel omgedraaid wordt.

De batterij is leeg.

De algemene zekering is
doorgebrand.

Sleutel defect

Controleer de lading van de
batterij.

Vervang de zekering op de
batterijkabel.

Vervang de sleutel.

De borstel draait niet.

De machine draait stationair.
Motor is gebroken.

Kaart is defect.

Rijd vooruit of achteruit.
Vervang de motor.

Vervang de kaart.

De zuiger werkt niet.

De vuilwatertank is vol.

Defecte motor turbine.

Kaart is defect.

Leeg de tank.
Vervang de motor.

Vervang de kaart.

De machine droogt niet of
niet goed en laat water op de
vloer achter.

De zuiger is uitgeschakeld.

De zuigslang is verstopt.

De vuilwatertank is vol.

De rubbers van de zuigmond
zijn versleten.

Start de zuiger.

Controleer en reinig eventu-
eel de zuigslang die de zuig-
mond met de vuilwatertank
verbindt.

Leeg de vuilwatertank.

Keer de rubbers van de zuig-
mond om of vervang ze.

Er komt geen water uit de
machine.

De schoonwatertank is leeg.
Defecte waterpomp.

Kaart is defect.

Het filter is verstopt.

De elektromagnetische klep
van de pomp werkt niet.

Vul de tank.

Vervang de waterpomp.
Vervang de kaart.
Reinig het filter.

Neem contact op met de
technische service.
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PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De machine beweegt niet.

Operator zit niet correct op
de bestuurdersstoel.

Defecte motor draait.

Voor- of achteruit is niet in-
geschakeld.

Kaart is defect.

De sensor voor de detectie
operator is defect.

Ga correct op de stoel zitten.

Vervangende aandrijfwiel.

Zet de machine in z'n voor-
of achteruit middels de daar-
voor bestemde schakelaar.

Vervang de kaart.
Neem contact op met de

technische service voor de
vervanging.

De vloer wordt niet goed ge-
reinigd.

Ongeschikte borstels of rei-
nigingsmiddel.

De borstel is versleten.

Gebruik borstels of reini-
gingsmiddelen die geschikt
zijn voor het soort vloer of
vuil.

Vervang de borstel.

ALy
SA -
« /N m

De indicator oplos-

AN

sing tank leeg, blijft knippe-

Tank leeg.
Tap is gesloten.

Storingen in de stroommete.

Vul de tank.
Zet de kraan.

Vervang de stroommeter.

ren.

Legenda:

BATT ..o Batterij TR T schakelaar
CN1......... 6-pins co nnector Display - Card

CN2........ 20-pins connector Electronic card

CN3 .., 12-pins connector card ..o Display
CN4 ... 4-pins connector adapter - Display  2......ccocoiiiiiiii e Power ON
CN6 ..o, Batterij connector

CH ..o, Contactsleutel

EB..ooooee e Elektrische rem

EV.oo e Magneetklep

FAo e, 150A zekering 7. Micro stuurhoek
F2 ... 10A zelfherstellende zekering  8.......cccooviiiiiiiiiiiiiiis Touch Cell niveau
FLUS ... Stroommeter 9., 36/12 transformator
MA Zuigmotor 10, Borstels actuator
MST ..o Borstelmotor 1 T Ruitenwisser actuator
MS2 ..., Borstelmotor 2 12, Stroommeter
MT . Tractiemotor 13 Hoorn
PA. .o Waterpomp 14 Lichten
PC. . Chemische pomp  15.......ciiiiiiiiiie 47k potentiometer
PT e Potentiometer  16.......cccvvveiiiiiiiiii, Knipperende
ST Raak Herstel Level SensokL AT e Gaspedaal
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Vazeny zakazniku,
Dékujeme, ze jste si vybrali nas vyrobek pro ¢isténi prostredi, ve kterém Zijete.

Stroj na myti podlah, ktery jste si zakoupil, byl navrzen tak, aby naplnil predstavy uzi-
vatele, pokud jde o snadnost pouziti a spolehlivost.

Jsme si védomi toho, ze dobry vyrobek potiebuje neustdle specifické aktualizace, aby
si zachoval uroven kvality a aby odpovidal ocekavani kazdodennich uzivatelii. V této
souvislosti doufame, Ze najdeme ve Vis nejen spokojeného zdkaznika, ale i partnera,
ktery nam bude posilat své myslenky a nazory plynouci z kazdodenni osobni zkusenosti.
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Technické udaje

R150 FD85 | R150 FD100

Typ ovladani Operator
Charakteristiky

Instalovany vykon Baterie

Pusobeni N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)

Sitka myci plochy 36V baterie

Sitka vysavani 2650 W | 2650 W

Pokrok Trakéni vpred / vzad

éifky , kartac 850 mm 1000 mm

Sitka sani 1100 mm 1300 mm

Teoreticka kapacita ¢isténi 5000 m?h 6000 m?/h

Vibrace ruky a paze 2.03 m/s?

Celotélové vibrace 0.63 m/s?

Akusticky tlak 67 db(A) Norm. / 59 db(A) Low Noise

Nejistota KpA 0.75dB (A)

Kartace / pad

Pramér / &islo 440 mm /17" x 2 508 mm /20’ x 2

Vykon motoru/Cislo 500 W x 2 500 W x 2

Rychlost motoru 135 otacok/min. 135 otacok/min.

Specificky tlak 23/29/39gr/cm? 24129 /37 gr/cm?
Trakce

Maximalni stoupavost pfi Cisténi 2%

Stoupavost bez nakladu 16 %

(Maximalni délka rampy: 4,5 m)
Vykon motoru 900 W
Maximalni provozni rychlost 6 km/h
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| R150 FD85 R150 FD100

Vysavani
Vykon motoru 600 W
Deprese (vodni sloupec) 165 /1700 mbar / mmH,O
Pritok vzduchu 321/ sec
Nadrz
Typologie Dvojée nadrz
Recyklace Ne
Kapacita roztoku 150 |
Kapacita nadrze na odpadni vodu 160 |
Rozméry 1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm

Rozmér prostoru pro baterie

(délka x $iFka x vySka) 2 pfihradky - 540 x 295 x 380 mm

Hmotnost
Vlastni hmotnost 290 Kg 302 Kg
Hmotnost s bateriemi 578 Kg 590 Kg
Hmotnost v provoznim stavu 808 Kg 820 Kg
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1.1 UVOD

A NEBEZPECI:

Pfed pouzitim stroje si pFec“itét’e Bro%u[a
“BEZPECNOSTNIi UPOZORNENI PRO CIS-
TENI" priloZeny k této a nasledujici dodatky.

1.1.a - Pozice operator
Provozovatel pfi pouzivani stroje, sedi na se-
dadle s rukama na volantu.

1.1.b - VSeobecna bezpecnostni
opatieni pfi pouzivani stroje

- NENECHAVEJTE stroj na svazich se
sklonem.

- Je zakazano ohybat v rampé; riziko pre-
vraceni.

- Vyhnéte se pouzivani terminalu v pro-
stfedi s nebezpecim padajicimi pfedmeé-
ty.

1.1.c - Obecné pokyny pfi udrzbé

- Pro cisténi a myti nepouzivejte agre-
sivni Cistici prostredky, kyseliny, lou-
hy atd a vénovat zvlastni pozornost
elektrickych ¢asti.

- Neumyvejte stroj pfimym proudem
vody nebo tlaku.

1.2 - POUZIVAJI SE NE-
VZTAHUJE NA STROJI

- Nepouzivejte pristroj s otevienym
sbérné nadrze;

- Nejezdéte s feet / nohy visici;

- Nedélaji nahlé Fizeni zejména na sjezd.

POZOR:

Stroj je povoleno pro piepravu JEDNE
osobé.

1.3 - STROJ DEMOLICE

CZ-

A NEBEZzPECI:

Baterie jsou povazovany za nebezpecny
odpad, a tak musim byt likvidovany ve
specialnich sbérnych stredisek, jak je
uvedeno predpisy platnymi v zemi pou-
Ziti.

2.1 - PREHLED ZARIZENI

(Obr. 1)
1) Rizeni.

2) Kontrolni Panel.

3) Sedadla.

4) Sefizeni sedadla paka.

5) Zastrcka / zasuvka pro baterii.
6) Platform podnozka.

7) Plynovy pedal.

8) Zadnich kol.

9) Prace svétla.

10) Rotacni majaky.

11) Vyprostovaci tank vodu.

12) Kryt nadrze na obnoveni vody.
13) Nadrze Cistou vodou.

14) Zatizeni Otevfeni Cista voda.
15) Vyfukové potrubi recyklované vody.
16) Stérky saci hadice vody.

17) Pipe Cista odtéka voda.

18) Plynové pruziny.

19) KartaCovani jednotku.

20) Stérka.

21) Boc¢ni sukné.

22) Vodni filtr.

23) Smérova kola a trakce.

3.1 - VYBALENI (Obr. 2)
Po odstranéni obalu, v souladu s pokyny na
samotném obalu, zkontrolovat integritu stroje
a vSechny komponenty dodavané.

Setkate-li se znamky poskozeni, obratte se
na svého mistniho prodejce a dopravci do 3
dnu od obdrzeni.

- Vyjméte obalku (24), ktery obsahuje ves-
keré pfisluSenstvi.
3.1.a - Instalace baterii (Obr. 3)




- Zvednéte sbérnou nadrz (11) pomoci
Uchytl (25).

Nadrz bude udrzovana v oteviené poloze
ze specialni plynové pruziny (18).

- Umistéte baterie, jak je uvedeno na ob-
razku, které je spojuji, jak je znazornéno
na obrazku pomoci kabell a zatky.

- Zapojte zastréku (26) akumulatord ke ko-
nektoru (5).

- Snizte sbérnou nadrz (11), doprovazejici
sestup.

POZNAMKA:
Pripojeni baterie musi byt provedeno kvalifi-
kovanymi pracovniky.

3.1.b - Vypousténi zafizeni z direvéné
paleté (Obr. 4 - 5)

- Umistéte snimek (27) a pfipojit jej na dfe-
véné paleté.

- Odstrante dfevéné kostky (28) umisténé
na tfech kolech.

- Posadte se na sedadlo do jizdni polohy.

- Otocte klickem (29) na “ON”.

- Otocte potenciometr (30) do cca pul ces.

- Nastavte volic sméru (31) oto€enim do
polohy “A” (dopfedu) nebo o 4 (zpét),
stisknéte plynovy pedal (7) a sjizdéni z
palety pomoci padak.

3.1.c - Slozeni stroje (Obr. 6)
Tyto doplfiky jsou nasledujici:

32) Navod k obsluze a udrzbé stroje.

33) nabijecka navod k obsluze (pokud exis-
tuje).

34) Nr 2 kartace (namontované v auté).

4.1 - MONTAZ SOUCASTI

4.1.a - Montaz stiraci lisSty (Obr. 7)

- Vlozte stérku (20) opérné desky (35) a
zajistéte ji zasroubovanim dvou knofliku
(36).

- Pripojte podtlakovou hadici (16) na stiraci
trysky.

5.1 NABIJENIi BATERIE

A NEBEZPECI:

Nabijejte baterii v dostatecné vétranych
prostorach s dodrzovanim norem plat-
nych v zemi, kde se stroj pouziva.
Dodrzujte bezpeénostni informace uvede-
né v 1. kapitole tohoto navodu.

UPOZORNENI:

Informace a rady tykajici se baterie a na-
bije€ky najdete v navodu k pouziti baterie
a nabijecky pripojené k tomuto navodu.

UPOZORNENI:

Stroj je od vyrobce nastaven pro pouziti s
gelovymi bateriemi.

Pokud je potfeba namontovat baterie jiné-
ho druhu, vizte ¢ast ,Nastaveni‘.

Je zakazano pouzivat stroj s gelovymi
bateriemi, s kalibraci pro kyselinové
baterie Ci jiné.

@ POZNAMKA:

Uplné nabiti baterie si vyZzaduje 10 hodin. Vy-

hnéte se ¢astecnému nabijeni.

5.1.a - Nabijeni baterie pomoci exter-
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ni nabije¢ku (Obr. 8)
Pohybuijte blizko stroje do nabijeci stani-
ce.
Vytahnéte zastréku (26) baterie ze za-
suvky (5) rostliny.
Zapojte zastrCku (26) baterie do zasuvky
(37) vnéjsiho nabijecky.
Na konci dobijeni baterii, znovu zatku
(26) baterie do zdirky (5) rostliny.

6.1 - POPIS RIZENIi STROJE

6.1
29)

30)

31)

38)

39)

.a - Ovladaci panel (Obr. 9)

Klicéem ke spusténi

Otoc¢eny do polohy “ON”, ve sméru ho-
dinovych rucicek, dat napéti na obvo-
dy, coZ umozriuje provoz stroje.
Soustruzené proti sméru hodinovych
ruc¢icek do polohy “OFF”, odpoji napa-
jeni obvodu a je v extrakéni polohy.

Potenciometr pro maximalni kontro-
lu rychlosti

Mizete nastavit maximalni rychlost z
“0” az “6” km/ h, pomoci potenciometru
(30).

Otacenim knofliku (30) ve sméru ho-
dinovych rucicek, rychlost se zvysuje,
otacenim proti sméru hodinovych ruci-
Cek snizuje otacky.

Seslapnete plynovy pedal, rychlost
bude Umérny nastavené maximalni
rychlosti.

Movement direction selector
Pfipravuje provoz stroje.

Prinaset selektor vpred “A stroj postu-
puje dopfedu, oto€enim voliCe zpét 2 4
", stroj selektore do zapornych hodnot
a vlozte zalozni alarm; opusténi cent-
ralné umistény selektor “0”, je stroj v
neutraini.

Displej
Viz ¢asti (“Displej ovladacich”).

Nevyuzité tlacitko.

40)

42)

43)

% Saci startu pfepinac

Vakuum provoz je povolen kli¢ (29) do

polohy “ON”.

Po stisknuti tlaCitka (40) za-

Cnete vysavac, na displeji se zobrazi

LNy
718

symbol a pfi zapojeni vpred
zafizeni, nebo v pfipadé, ze auto je v
neutralni poloze, stiraci liSty bude nizsi.

Po stisknuti tlagitka (40) venti-

lator se zastavi a stiraci odstoupi.

S stroj zastavil, sklonil a kli¢ stérka (29)
do polohy “ON” po urcité dobé necin-
nosti, stiraci lista se automaticky stah-
ne.

Tlacitko pro tichy provoz

Stisknutim tlacitka (42) snizite
rychlost saci turbiny, coz vyrazné snizi
hluk vydavany strojem; pokud je tato
funkce zapnuta, na displeji se zobrazi
znak @

Opétovnym stisknutim tlacitka (42)
funkce se vypne, pfiCemz stroj
bude pokracovat ve standardnim rezi-
mu; na displeji se zobrazi znak @

@ POZNAMKA:

Pokud saci turbina bude vypnuta v akti-
vovaném reZimu ,tichy provoz®, turbina
se automaticky prepne do standardni-
ho provozniho rezimu béhem zpozdé-

ného vypnuti.

Prepinac kartact (ON/OFF)

CZ-



44)

45)

46)

47)

Provoz kartac¢l je umoznéno klicem
(29) do polohy “ON”.

Po stisknuti tlacitka (43) bude nizSi se-
stavu kartace;

Na displeji se rozsviti symbol “m=”".
Karta€e zacnou otacet, po stisknuti ply-
nového pedalu, zastavi, kdyz je pedal
plynu zvedla.

@ POZNAMKA:

Kartace otacet s obéma dopredu a se
zpateckou a se strojem zastavil s po-
tenciometrem (30) je umisténa na “0”.

S stroj zastavil, sklonil hlavu a kartace
firma s klicem (29) na “ON” po urcité
dobé& necinnosti, hlava se automaticky
vzrostou.

Pokud stisknete tlacCitko (43) s

rotujici kartace, kartace se zastavi, jed-
notka se zvedne a mimo symbolu na
displeji.

Tlaéitko houkacky

“ »

Po stisknuti tlacitka , klakson
zvuky.

Jeho provoz je povolen kli¢ (29) do po-
lohy “ON”.

Otocného svétla prepinac¢

Lisované, s klicem (29) do polohy “ON”,
pohani rotujici majaky.

Prepinac¢ pracovni svétla
Lisované, s klicem (29) do polohy “ON”,
pohani pracovni svétla.

@ Tlacitko dodavat vodu

PFivod vody je aktivovan tlacitkem (29)
v poloze “ON”, tlagitko (43) byl
pridan a plynovy pedal seslapnuty.
Stisknéte tlacitko (47) “ ”, na displeji
se zobrazi symbol @ a upravuje ote-

vieni elektromagnetického vody. Jejich

CZ-8

provoz je fizen plynového pedalu.

Opakovanym stiskem tlaCitka (47)
@ , to zvySuje mnozstvi vody; pfi-
chod do maximalni Castky zobrazené
na displeji u “é“symbol, je-li po opé-

tovném stisknuti tlaCitka (47) *

deaktivuje tuto funkci.

48) Tlacitko prepinani chemické

cinidlo

Vydejni chemické ¢&inidlo je umoznéno
klicem (29) na “ON”, tlacitka (47) @
a (43) “(&mm)” vloZen a plynovy pedal
Stisknéte tlacitko (48) “ ” se na dis-
pleji objevi symbol * é ” a nastavi dav-
kovani chemického prostfedku. Provoz
davkovaciho ¢erpadla je Fizeno plynovym
pedalem.

Opakovanym  stiskem tlaCitka (48)
@ to zvySuje mnozstvi chemického
prostfedku; pfichod do maximalni ¢ast-
ky uvedené na displeji u é "symbol,
stisknutim tlacitka (48) “ ” deaktivuje

tuto funkci.

@ POZNAMKA:

V pripadé vyprazdnéni davku chemic-

kym prostfedkem, po vyméné nadrze,

drzeni po dobu nejméné “5” sekund tla-
Citko (48) *
chu se aktivuje v délce asi 40 sekund;

” krvaceni postup vzdu-

Tato funkce se aktivuje pouze s firmou,

klice od auta (29) na “ON” a voli¢ pre-

vodovky (31) na neutral.




50) (ECO) Tiacitko ECO
- Po stisknuti tlacitka (50) Para-
metry vody, chemickym prostfedkem,
sani a tlakovou zkousku maji nasledu-
jici hodnoty:
» Prutok vody = 3 * zafez.
» Chemical Agent = pozice 1 (0,2%).
» Saci = tichy rezim (50%).
» Kartac tlak na zem = minimaini tlak.
51) Uprava tlak kartace

- Se sklonénou hlavou, mlzete upravit
tlak karta€l na podlaze ve tfech polo-
hach:

* minimalni tlak=
na displeji se zobrazi

symbol “ & ?

min

+ Stredotlaké=
na displeji se zobrazi
symbol “ 2t ”

med

nasledujici

nasledujici

* Maximalni tlak=
na displeji se zobrazi
symbol “ gia”

max

nasledujici

- Po stisknuti tlacitka (51a) @ ke
zvySeni hodnoty; stiskem tlacitka (51b)

” hodnota klesa.

POZNAMKA:
Pokazdé, kdyZ se hlavova jednotka je
snizena (klidové poloze), je tlak kartac

je minimalné.

@ POZNAMKA:

Tato funkce je vybaven bezpecnostnim

systémem, ktery automaticky detekuje

nadmeérné konzumaci karta¢ motory na

stejnosmérny proud a je schopen auto-

maticky ménit tlak kartacu na podlaze,

¢imz kartace do nejvhodnéjsi poloh.
6.1.b - Plynovy pedal (Obr. 10)

- SeSlapnete plynovy pedal (7) stroj se po-
hybuje vpfed nebo vzad, v zavislosti na
tom, jak je umistén selektor sméru.

- Zvednout nohu z pedalu (7), stroj zpomali
az do zastaveni. Po nékolika sekundach
se stroj zastaven, automaticky zasko-
¢i parkovaci brzdu; brzda se uvolni se-
Slapnutim pedalu (7) dopfedu nebo doza-
du viozen.

7.1 DISPLEJ (Obr. 9)
PFikazy pfistrojové desky je opatfen disple-
jem (38), ktera osvétluje, otocenim klicku za-
palovani do polohy “ON”.

Na displeji se objevuji nasledujici ikonky:
“A” = Baterie
Naznaduje stav nabiti baterie;

[1 1]
Eo=

“A1” [T 7| = baterie nabita;
“A2” [7—] = baterie vybita.

« % ” = Vysavac v provozu

Objevi se na displeji, kdyz zvolite tlacitko
o) G
v provozu; po opétovném stisknuti tlaCitka
(40) -~

L

coz naznacuje, ze vysavac je

” pro vypnuti operace, ikonka
MD\ zablikd na nékolik vtefin a zmizi v
okamziku vypnuti vysavace.

”= Tichy provoz
Moznost ovladani vakua.
Ty jsou zobrazeny na displeji po stisknuti tla-
Citka (42) “ ” coz znamena, ze ventilator
pracuje s nizkym otacek za minutu; stisknu-
tim tlacitka (42) symbol zmizi a obje-

vi symbol “(&@)” stisknutim tlaitka normalni

provoz.

“@” = Aktivace privodu vody

CZ-
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Zobrazi na obrazovce, kdyz vyberete tla€itko

47)* ” coz znamena, Ze je povoleno do-

davku vody elektromagneticky.
«fmm = Aktivace rotace kartace

Zobrazi na obrazovce, kdyz vyberete tlagit-

ko (43) “ ” oznadujici, ze umoznil rotaci

Stétce; stisknutim tlacitka (43) “ " zakaze

provoz motor pro otaceni kartace, piktogram

“fmm=  zmizi a hlava se zvedne.

“A” = Maximalni hladina kapaliny v
nadrzce

Objevi se na displeji, kdyz hladina roztoku v
nadrzi pro odpadni vodu dosahne maximaini
urovné.

\\ ) //
“ ’,@\ ” = Prazdna nadrz na ¢istou vodu
Ty jsou zobrazeny blikat, kdyz dosahl nadrz
na Cistou vodu minimalni Uroven; Nicméné,
stroj pokracuje v praci.
Kontrolka zhasne pouze tehdy, kdyz tyto pod-
minky:
- Tank full;
- Po nékolika sekundach opétovného pouzi-

vani stroje.
ECO

“ &7 ” = Rezim ECO
Zobrazit, kdyz je aktivni funkce ECO, diky

(50) tlacitko

“@” = Stisknuti pedalu akceleratoru
Tento symbol je vlozen pfi spusténi stroje
coz naznacuje nespravnou operaci spousté-
ci sekvence, odstranit viozeny alarm, uvolnit
pedal délat acelerador (7) (obr. 10).

« ) » = Zasobnik na chemické &inidlo

Ty jsou zobrazeny na displeji po stisknuti

CZ-10

tlaCitka (48) @ s uvedenim mnozstvi

chemického C¢inidla davkovana lemovan%

davky:
- Procenta jsou nastaveny:
0,3% -0,5% - 1% - 2% - 3%.

8.1 NASTAVENI
PARAMETRU (Obr. 9)

Operatér ma moznost pfipojit se k menu
vzhledem k nastaveni nasledujicich parame-
tra:

Jazyk;

Druh baterii;

Jas / Kontrast.

Pro pfistup k menu postupujte nasledné:

- Stisknutim a podrzenim tlacitka (47)
@ a (42) pak otocte klickem
zapalovani (29) k nastartovani stroje, az

uvidite nasledujici obrazovku:

-- 0 CHECK -

(NSERT PRSSWIORD: O

ID CHECK = ID OVER
INSERT PASSWORD = NAPISTE HESLO
- Uvolnéte tlacitka stisknuta.
tlacitek

- Zadejte heslo pomoci (51)

”, dokud se nezobrazi

” nebo “
Cislo “10” na displeji.

- Stisknéte tlacitko (48) “ ” pro potvr-

zeni hesla a vstupte do menu nastaveni

parametrd, objevi se vam nasledujici ob-

razovka:




SETTINGS )

GENERAL SETS: e

SETTINGS = NASTAVENI
GENERAL SETS = OBECNE SADY
Chcete-li zobrazit nastaveni parametrd,
stisknéte tlacitko (47) “ " a v poradi

se vam zobrazi nasledujici obrazovky:

LENERAL
SETS -

GENERAL SETS = OBECNE SADY
LANGUAGE SELECTION = VYBER JAZYKA

ITALIANO = ITALSKA

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 36

GENERAL SETS = OBECNE SADY
BATTERY SELECTION = BATERIE VYBER

LENERRL
SETS
DISPLAY
TURE:
min: 5
GENERAL SETS = OBECNE SADY
DISPLAY TUNE = LADENI DISPLEJE

LENERRL

i 0 TTAX: 30
GENERAL SETS = OBECNE SADY
DISPLAY BIGHTNESS = JAS DISPLEJE

CzZ-1

THAX: 5O -

8.1.a - Nastaveni jazyka

Vstupte do menu nastaveni parametru a
postupujte, dokud se vam neobjevi na-
sledujici obrazovka:

LENERAL

GENERAL SETS = OBECNE SADY
LANGUAGE SELECTION = VYBER JAZYKA

ITALIANO = ITALSKA

Zvolit jazyk pomoci tlacitek (51) “

, poté stisknéte tlacitko (48)

@ pro potvrzeni volby.

8.1.b - Nastaveni druhu baterie
Vstupte do menu nastaveni parametru a

postupujte, dokud se vam neobjevi na-
sledujici obrazovka:

LENERRL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 2M

GENERAL SETS = OBECNE SADY
BATTERY SELECTION = BATERIE VYBER

Vyberte typ baterie, pomoci tlacitek (51)

“

" nebo “ ", poté stisknéte tlacit-

ko (48) @ pro potvrzeni volby;

GEL = Gelové baterie
AGM = Baterie AGM
WET = KYSELINOVE baterie




8.1.c - Nastaveni jasu a kontrastu

- Vstupte do menu nastaveni parametru a
postupujte, dokud se vam neobjevi na-
sledujici obrazovka:

LENERAL
SETS

DISPLAY -
GHTRESS: 14

GENERAL SETS = OBECNE SADY
DISPLAY BIGHTNESS = JAS DISPLEJE

- Vyberte typ jasu displeje, nastaveni hod-
noty z “0 az 30", pomoci tlacitek (51)
@ nebo @ poté stisknéte tladit-

ko (48) @ pro pfesun na nastaveni

kontrastu.

bENERAL
SETS

DISPLAY
TUNE:

GENERAL SETS = OBECNE SADY
DISPLAY TUNE = LADENI DISPLEJE

- Vyberte typ kontrastu displeje, nastaveni

hodnoty z “5 az 50”, pomoci tlagitek (51)

D) revo-O)

ko (48) @ pro potvrzeni volby.

”, poté stisknéte tlacit-

CZ-12

8.2 NOUZOVY (Obr. 8)
V pfipadé nouze, vytahnéte zastréku (26) ze
zasuvky (5); to snizi silu obvodu, zastaveni
zadnou funkci stroje.

POZOR:

Vytahnéte zatku (26) se strojem zapnut
pouze v pripadé skutecné potieby, nepo-
uzivejte tento postup k vypnuti pristroje,
mohlo by to zpUsobit vazné poruchy také
stejny.

8.3 - BEZPECNOST (Obr. 11)

POZOR:

Stroj je vybaven snimaéem (41) na pfitom-
nost obsluhy; Toto €idlo zastavi vSechny
funkce stroje, kdyz provozovatel neni pfi-
tomen do jizdni polohy a umisti stejna v
neutralni poloze.




8.4 - ALARMS TIJDENS HET GEBRUIK (Obr. 9)
Pokud dojde k zavadé stroje na displeji (38) se objevi druh hlaseni dle nize uvedenych.
Podivejte se do seznamu a provedte doporu¢ené postupy pro obnoveni pfisluSného provozu
stroje.
Pokud doporu¢enymi postupy nedosahnete odpovidajici vysledky, kontaktujte Sluzbu
Technické Podpory.

Hlaseni

AL_1: Function
Amp.Kartace

AL_2: Function
Amp.Vysavac

AL_3: Function
Vada v napajeni

AL_4: Function
Nadproud

AL_5: Function
Nadmeérna teplota

AL_6: Function
Act1:endsw fail

AL_7: Function
Act2:endsw fail

AL_8: Function
Act1:timeout

AL_9: Function
Act2:timeout

Vyznam

Reseni

Amperometricka ochrana
kartace

Zkontrolujte profil kartacu.
Byl zjistén nadproud u
motoru kartaca.

Amperometricka ochrana
vysavace

Zkontrolujte vstfebavani
motoru vysavace. Byl
zjistén nadproud u motoru
vysavace.

Poskozené napajeni

Napdjeni  kartacél  nebo
vysavaCe bylo poskozeno:
vymeénite kartu.

Nadproud ve vystupech —
kartace nebo vysavac

Detektovan zkrat v motoru
kartdée nebo vysavace:
zkontrolujte pfipojeni a stav
motoru.

Tepelna ochrana — kartacu
nebo vysavace

Prehfati stavu  napajeni
kartach nebo vysavace:
zkontrolujte vstrebavani.

Abnormalita ¢teni pohonu
spinace kartace

Abnormalit v  konfiguraci
koncového spinace.
Zkontrolujte pfipojeni a stav
koncového spinace pohon
kartace.

Abnormalita ¢teni pohonu
spinace stérace.

Abnormalit v  konfiguraci
koncového spinace.
Zkontrolujte pfipojeni a stav
koncového spinate pohon
stérace.

Kartace pohon: Koneéna
poloha nebyla dosazena

Postaveni pohonu kartact
nedosahla v Case Cas je u
konce. Zkontrolujte pohon
pfipojeni a / nebo jinym
mechanickym prekazky.

Stérace pohon: Konec¢na
poloha nebyla dosazena

Postaveni pohonu stéra¢ U
nedosahla v Case Cas je u
konce. Zkontrolujte pohon
pfipojeni a / nebo jinym me-
chanickym prekazky.
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Hlaseni Vyznam

Reseni

AL_13: Traction Pedal

failure Slza pedal

Zkontrolujte pfipojeni a stav
potenciometru pedalu.

AL_14: Traction Release

Pedal Pedal pfi zapnuti pfistroje

Zjisténa micro prevodovky,
uzavrené pfi pfihlaSeni: uvol-
nit pedal.

AL_15: Traction

Nadmémé teplota Tepelna ochrana trakce

Prehrati trakce: zkontrolujte
vstiebavani.

AL_16: Traction

o Poskozena sila trakce
Vada v napajeni

Poskozena sila  trakce:

vymenite kartu

AL_17: Traction

Nadproud Nadproud vystupu trakce

Detektovan zkrat v motoru
trakce: zkontrolujte pfipojeni
a stav motoru.

AL_18: Traction
Amp.Trakce

Amperometricka ochrana
trakce

Zkontrolujte  profil  funkce
trakce. Byl zjistén nadproud
v motoru trakce.

AL_20: General
EEprom defect

Chyba pfri ¢teni vnitini
paméti

Vymérite kartu.

AL_21: General key-off
failure

Nespravny kli¢
posloupnosti

Zjistén odrazu nakli¢ signalu:
zkontrolujte zapojeni a byl
hlavni kontaktni.

AL_22: General

. . Poskozené obecné relé
Obecné relé

AL_23: General

Prepéti Prepéti

Obecné relé desky je
poskozeno: vyménite kartu.
Bylo zjisténo prepéti v
panelech funkci.

ZKkontrolujte pfipojeni

baterie.

AL_24: Traction
Pripojeni baterii

Baterie neni pripojena k
funkcim desky

Zkontrolujte  profil  funkce
trakce. Byl zjistén nadproud
v motoru trakce.

AL_25: General
Pripojeni klavesnice

Chyba v komunikaci
pristrojova deska — funkce

Zkontrolujte pfipojeni mezi
panelem klavesnice a
funkcemi.
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9.1 - NAPLNENi NADRZE
(Obr. 1-12)

POZOR:

Predstaveni v nadrzi ¢istou vodu s teplo-
tou siti nepresahujici 50 ° C.

Ujistéte se, ze trubka (17) je pevné pfipo-
jen k nadrzi, a to prostfednictvim pfislus-

nych kloubd.

- Otevfete uzavér (14) zasobniku Ccisté
vody (13).

- Zavedeni vody do nadrze (13) az do pl-
néni stejné.

- Na konci plnéni nadrze, zavfit vicko (14).

9.2 - NADRZ DETERGENTU
/| CHEMICKA (Obr. 13)

@ POZNAMKA:

PouzZivejte pouze nepénivy Cistici prostred-
ky: pro mnoZzstvi pokynt vyrobce a typ nedcis-
tot detergentu.

A NEBEZPECI:

- Ma-li kontakt Cisti¢ s o¢ima a kazi a pfi
poziti naleznete v bezpe€nostnim listu
a pouziti vyrobce praciho prostredku.

- Zvednéte paku (52), aby se odemknout
kryt (63), poté jej vytahnéte.

- Zkontrolujte, zda je nadrz (54) je nezbyt-
né produkt pro pracovni den.

PFi vyméné zasobniku, postupujte nasledov-

né:

- Sejméte uzavér (55), vyjméte nadobku
(54) a vlozte novou 5 litrovy kanystr, vloz-
te zatku (55) s saci trubice.

POZNAMKA:
Nadrze (54), které maji byt pouZity, jsou
standardni typ 5 litru, ktery je komeréné do-
stupny.
- Zavrete viko (53) a zajistéte ji zapadkou
(52).
- Provedte postup odvzduSfiovaci (popsa-
ného v tomto navodu).

10.1 - PROVOZzZ
(Obr. 1-7-9)

10.1.a - Kontroly pied pouzitim

- Zkontrolujte, zda je trubka (15) odtoku
sbérné nadrze je pfipojen spravné a fad-
né zapojen.

- Zkontrolujte, zda je saci trubice (16) pro
stiraci vodu spravné vlozena do sbérné
nadrze.

- Zkontrolujte, zda je kovani (56) na stiraci
listy (20) neni omezovana a ze je hadice
spravné pfipojena.

- Zkontrolujte stav nabiti baterii, kdyz je
kli¢ (29) do polohy “ON” a indikator nabi-
jeni na displeji (38).

10.1.b - Priprava stroje a vybér cyklu

(Obr. 9-10)
- Posadte se na sedadlo Fidice.

Pracovni cyklus:
- Stroj mé& schopnost délat 4 pracovni cyk-

ly:

Pouze suseni cyklus:

- Chcete-li spustit susici cyklus, stisknéte
tlacitko (40 Obr. 9), zanete vysa-
vac.

Jen kartacovani cyklus:

- Chcete-li spustit kartacku cyklus, stisk-

néte tlacitko “ " (43 Obr. 9), pfipravili

jsme pro otaceni kartace.
Rotace kartace se spusti, kdyz viz s
urychlovacem (7 Obr. 10) vylisku, za¢ne
se pohybovat dopfedu nebo dozadu,
nebo stisknutim a Skrtici klapky potencio-
metru (30) do polohy “0”.

Myti, éiéténicykIUS'
- Stisknéte tlacitko “ ” (43 Obr. 9) za-
jistit rotaci kartach a stisknéte tlacitko

” (47 Obr. 9) pfipravit pfivod vody.

Rotace kartacu a pfivod vody se spusti
po stisknuti plynového pedalu dopfedu
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nebo dozadu, nebo se strojem zastavil a
potenciometr (30 Obr. 9) do polohy “0”.
Paka volice prfevodovky musi byt vzdy
zadan.

Myti, ¢isténi, suseni czklus:

- Stisknéte tlacitko @ (47 Obr. 9), pfi-
pravit pfivod vody;

- Stisknéte tlacitko (43 Obr. 9) to
pripravilo rotujici kartac, ktery zacne po
stisknuti plynového pedalu se zafazenym
dopfednym pfevodovym stupném;

- Stisknéte tlacitko “”(40 Obr. 9), za-

¢nete vysavac.
10.1.c - Pouziti pristroje (Obr. 9)

NEBEZPECi:
Pouzijte zvySené opatrnosti pri pouziti
zarizeni na rampy, aby se zabranilo pre-
vraceni nebo situace, které mohou ucinit
stabilita stroj nejista.

A NEBEZPECI:

Vyhnout se ostré zatacky a ostré zatacky
s volantem oto¢il uplné sam pfi nizkych
rychlostech, pfi sou€¢asném zohlednéni
pudni podminky.

- Po odstartovani stroj a vybéru typu kola,
zadat pozadovanou rychlost, pusobici na
fadici paky (31 Obr. 9).

- Provoz a rotujici majacky (10 Obr. 1) a pra-
covni osvétleni (9 Obr. 1).

- Start Cistici operace, plisobenim na urych-
lovaci (7 Obr. 10).

@ POZNAMKA:

Po uvolnéni pedalu, rotaci kartacd a pfivodu
vody zarazku.

@ POZNAMKA:

Radné cisténi a podlaha SuSeni se provadi
provedenim stroje vpred, pristoupi k zpatec-
ku, stiraci lista je vypnuty a neni provedeno
extrakci vody pritomné v podlaze.

- Pokud je to nutné, upravit vysi pracim

roztoku, pomoci tlagitka “ ” (48 Obr.

9).
- Kontrola stavu nabiti baterie, prostfed-
nictvim displeje (38 Obr. 9).

POZNAMKA:
KdyZ obsluha opusti stroj.automaticky za-
padne parkovaci brzdu.

A NEBEZPECi:

Je zakazano parkovat na rampé.

10.1.d - Pouziti objednavka a vypnuti
(Obr. 9)

- Na konci Cisticich operaci, zastavit v po-
fadi otaceni kartacu a extraktoru, pomoci
pfibuznych pfFikazl, v zavislosti na typu
pouzitého cyklu.

- Otocte klickem (29 Obr. 9) na “OFF”.

- Parkovaci brzda se aktivuje automaticky.

- Vyprazdnéte a vyplachnéte sbérnou na-
drz a nadrz pro roztok, jak je uvedeno v
prisluSném odstavci.
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11.1 - ODVADENA VODA
OBNOVA (Obr. 14)

NEBEZPECI:
Ujistéte se, ze sbérné nadrze (11) je prazd-
ny, pred zvedanim.
Na konci praciho cyklu, nebo je-li nadrz na
vodu (11) je z plného vyuziti musi byt vy-
prazdnéna tim, Ze pusobi nasledovné:

POZNAMKA:
Pro likvidaci vyuZziti vody, dodrZzovat pfedpisy
platné v zemi pouZivani stroje.

- Postavte se s pfistrojem v blizkosti podla-
hové vypusti.

- Odpojte hadici (15) z drzaku.

- Sundejte krytku (57) z trubky (15) a vy-
pustit vodu v nadrzi.

POZNAMKA:
Lze modulovat mnoZstvi vody. ktera prichazi
stiskem konec hadice (15).

- Zastrcku (57) na trubce (15) a premistit
jej na jeho podporu.

12.1 UDRZBA A CISTENI

POZOR:

Pro informace a varovani tykajici se
udrzby nebo ciSténi operace, postupujte
podle pokynti uvedenych v Brozura “Bez-
pecnostni pokyny pro stroje drhnuti” pfi-
lozeny k tomuto.

OPERACE DO NASTAVTE
SI KAZDY DEN

12.1.a - Vyprazdriovani a €isténi na-
drze ¢istou vodu (Obr. 15)

POZOR:

Na konci myti operaci, je nutné stahnout
a vycistit nadrz cisté vody (13), aby se za-
branilo vkladi nebo zatvrdnuti.

Po stazeni sbérnou nadrz, vypustte nadrzku
na Cistou vodu (13), jednajici takto:

- Postavte se s pfistrojem na podlahové
vpusti.

- Odpoijte hadici (17) specialnimi haky, sni-
Zit ji na zem na odtoku, odstrarite krytku
(57) a nechte vytéct vodu.

- Myti vnitfek nadrze, pfi€emz otevieny
vypous$téci potrubi a zavadéni Cisté vody
pfes horni.

- Na konci cisténi, zvednéte trubku (17),
zavrit vicko (57) pro zavéSeni hadice ve
zvlastnich kloubu.

12.1.b - Ci$téni nadrz pro vyuziti vody
(Obr. 16)

POZOR:

Na konci promyvani je povinné vycistit
sbérnou nadrz, aby se zabranilo vkladu
nebo usazeniny a mnozeni bakterii, pa-
chy, plisné.

A NEBEZzPECi:

Vypustit vodu ze sbérné nadrze (11), pred
zvedanim.

- Odstrante kryt (12).

- Zvednéte nadrz na obnoveni vody (11).

- Ponechani trubku (15) snizeni a krytku
odstranény, aby zavedly vody horni otvor
(58), cisténi vnittku nadrze, a to az do vy-
fukového potrubi vychazi z Cisté vody.

- Vlozte nadobu v opaném sméru.

- Vyjméte a vycistéte saci filtr (59) s tekouci
vodou, odstranéni jakychkoli kousky papiru,
dreva, atd ...,Ze blok.
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12.1.c - Cistici stiraé¢ (Obr. 17)
Dukladné vygistit stira¢ (20), odstrarite ho,
jednajici takto:

Odpoijte hadici (16) z stéracem (20).
Uvolnéte knofliky (36) a vyjméte stirac
(20).

Myti stérae a zejména plasté (60) a
vnitfni saci armatury (56).

@ POZNAMKA:

Pokud se béhem myti, zjistite, Ze pneumati-

ky (60) se zdaji poSkozené nebo opotiebova-

né, vymérite je nebo proménit je.

Sestavte v§e v obraceném poradi.

12.1.d - Cistici postranni sukné

(Obr. 18)

Dukladné vycistit postranni sukné (61) vy-
tahu a umyt pneumatiky (62).

POZNAMKA:

Pokud se béhem myti, zjistite, Ze pneumati-

ky (62) se zdaji poSkozené nebo opotrebova-

né, vymérite je nebo promeénit je.

Niz8i bo¢ni sukné (61).

A NEBEZPECI:

Nezvedejte bocni sukné, sejmuti krytu
(63).

OPERACE DO NASTAVTE

SI KAZDE 3 MESICE

12.1.e - Kontrola opotiebeni ozube-

ného fetézu (Obr. 19)
Zkontrolujte opotfebeni a korozi fetézu
(66) umisténou pod auto v blizkosti pred-
niho kola.

Pokud se fetéz vykazuje znamky koroze,
je nutné ji vyménit, miZete kontaktovat
technickou podporu spole¢nosti.

OPERACI, KTERE SE
PODLE POTREBY
USKUTECNIT

12.1.f - Vyména kartace (Obr. 20)

To je nutné nahrazeni kartaca, kdyz stejny se
nosi, se délka $tétin mensi nez 2 cm, nebo
se musi vymeénit v zavislosti na typu podla-
hy, aby se promyje; pro vyménu, postupovat
nasledovné:

Jednou rukou pod drzaku kartact (19)
skupiny, aby se uvolnil kartag, otocit jej
s ostrym uderem v opacném sméru na
otaceni.

Umistéte nové kartace pod prodejnim
kartaCové sestavy (19).

Posadte se na sedadlo fidice, otocte kli¢-
kem zapalovani (29, obr. 9) na “ON”".
Zaradte rychlostni stupen.

‘ONIOFF.

Stisknéte tlagitko “\fmm)”, pro umoznéni
otaceni kartacu (43 Obr. 9) kartac jednot-

ka se spusti.

Seslapnutim pedalu (7 Obr 10), pficemz
drzak kartacu pfiruby zaénou otacet, ha-
kovani kartace, poté uvolnéte pedal.

‘ONIOFF.

Stisknéte tlagitko a oto¢enim klice

(29 Obr. 9) az (43 Obr. 9) “OFF”.

12.1.g - Cistici filtr na ¢&isténi vody

(Obr. 21)
Ujistéte se, Zze nadrz (13) je prazdny.
Sundejte krytku (22) a vyjméte filtracni
vlozku (64).
Vycistéte filtracni vlozku (64) s tekouci
vodou.
Smontovani vSe v opacném poradi zajis-
tuje, ze tésnéni (65) je ve spravné polo-
ze.
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12.1.h - Vyména gum stéracu

(Obr. 22)
Kdyz si vSimnete, ze vysousSeni podlah je
obtizné nebo v podlaze jsou nékteré stopy
vody, je tfeba zkontrolovat opotfebeni gumy
stérace (20):

- Vyjméte sestavu stérace (20), jak je uve-
deno v “Cisténi stérage”.

- Uvolnéte kfidlové matice (67) a vyjméte
pneumatiky (60).

@ POZNAMKA:

KdyZ jsou pneumatiky (60) se nosi na jedné
strané, pro jednou, je mozné preklapét.

- Vyménte nebo prevraceni pneumatiky
(60), s zadnym opacné
- Sestavte v8e v obraceném poradi.

@ POZNAMKA:

Muzete mit dva typy pneumatik:
Pneumatiky v para pro vSechny typy podlah
a polyuretanovych pneumatik pro Spinavé
podlahy mechanické dilny oleje.

12.1.i - Vyména pneumatik postran-
ni sukné (Obr. 23)

Kdyz si vS§imnete, Ze myci voda neni obsa-

Zen boc¢nimi sukné, je nutné zkontrolovat

pneumatiky z hlediska opotfebeni (62):

- Odstrarite postranni sukné, jak je uvede-
no v &asti “Cisténi boénich sukng”.

- Demontovat Srouby (68) a vyjméte pneu-
matiky (62).

@ POZNAMKA:

KdyZ jsou pneumatiky (62) se nosi na jedné
strané, pro jednou, je mozné preklapét.

- Vyménte nebo prevraceni pneumatiky
(62), s zadnym opacné.
- Sestavte v8e v obraceném poradi.
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12.1.j - Uprava incidence stérace

(Obr. 24)
- Spustte stroj a stisknéte tlacitko (40 Obr.

9) stira¢ jednotka se spusti.

- Vlozte dopfedu a posunout o nékolik me-
tri, pak opusti stroj.

- Otocte zavitovou ty¢ (69) pro nastaveni
vyskyt, Ze lopatky lékaf (60) maji na pod-
lahu sméru hodinovych ruci¢ek chcete
vysSi vyskyt, viceversa chcete nizsi vy-
skyt.

POZNAMKA:
Vyskyt je spravné, pokud béhem provozu,
nejsou k dispozici Zadné unik kapaliny na
podlahu a Ziletka mé konstantni vyskyt, na
celé své delce.

12.1.k - Kontrola stavu opotiebeni
kole¢ek (Obr. 25)

- Pravidelné kontrolujte stav opotrebeni kol
(8) a (23); pokud jste opotfebované nebo
poskozené, vyménte je kontaktovat tech-
nickou podporu spole¢nosti.

A NEBEZzPECI:

Postupovat s opotiebenymi nebo posko-
zenymi kole¢ek zahrnuje nebezpeci pro
obsluhu, protoZe stroj mize mit snizenou
silnice drzeni v zatackach.




12.1.1 - Vyména pojistky (Obr. 26)

POZOR:

Vymeénte spalenou pojistku za stejné am-
péroveé.

- Pfi vyméné pojistky (70) na kladny pdl
baterie, postupujte nasledovné:

POZOR:

Zkontrolujte, zda je sbérna nadrz je prazd-
na.

- Vytahnéte zastrCku (26) ze zasuvky (5).
- Zvednéte sbérnou nadrz (11) pomoci
Uchyta (25).

Pojistka (70) - 150A
Pojistka baterie.

Pojistka (71) - 10A
Ovladaci panel pojistka.

- Pro pfezbrojeni pojistky (71), vyjméte pa-
nel (72), odSroubovani Sroubd a otocte
tlacitko (49) pro resetovani pojistky.

12.1.m - Konfigurace nabijecky
(Obr. 27)

POZOR:

Stroj opousti vyrobu se standardni kon-
figuraci pro provoz s gelové baterie, typ
“Sonnenschein”.

A NEBEZPECi:

Tato operace musi byt provedena kvalifi-
kovanym technikem.

Standardni konfigurace s bateriemi typu

Sonnenschein gelu

- Odstrante kryt (A) externi nabijeCku a
zkontrolujte, zda spinace (1 - 2 - 3 - 4)
jsou umistény jako na obrazku (B).

MlzZete zménit konfiguraci tim, Ze jednaji
takto:

Konfigurace baterie jiného typu od So-

nnenschein gelu

- Zkontrolujte, zda jsou piepinace (1-2-3
- 4) jsou umistény jako na obrazku (C).

Konfigurace pro baterie s kapalnym
- Zkontrolujte, zda jsou pfepinace (1-2-3
- 4) jsou umistény jako na obrazku (D).

POZOR:

Pouze pusobit na spinaci (1 -2 - 3 - 4);
neméni pozici prepinace (5-6 -7 - 8).
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PORUCHY - PRICINY - NAPRAVNA OPATRENI

PORUCHA

PRICINA

RESENI

Otocenim klicku zapalovani,
auto bude nespusti.

Kapacita baterie je nizka.

Obecné pojistka spali.

Klicovym vadny.

Zkontrolujte stav nabiti bate-
rie.

Vyménit pojistku umisténou
na kabelu baterie.

Vyménte Klic.

Karta¢ se neotaci.

Neutralni.

Motor je preruseno.

Poruse kartu.

Posunout do dopfedu nebo
zpatecku.

Vyménite motor.

Vyménte kartu.

Vysavac¢ nefunguje.

Tank Uplné uzdraveni.
Vadny turbinovych motoru.

Poruse kartu.

Vyprazdnit nadrz.
Vyménte motor.

Vymeénite kartu.

Stroj neni suchy nebo ne-
vysycha dobfe, takze stopy
vody v podlaze.

Vysavac vypnuty.

Saci hadice ucpana.

Tank Uplné uzdraveni.

Opotfebeni pneumatik sté-
race.

Spustte vysavac.

Zkontrolujte a pfipadné vy-
Cistéte saci trubice, ktera
spojuje stéra¢ do sbérné na-
drze.

Vyprazdnit sbérnou nadrz.

Otocit nebo vyménit gumy
stérace.

Z&dna voda vyjde.

Prazdna nadrz.
Vadné vodni Cerpadlo.
PoruSe kartu.

Ucpany filtr.

Nefunkéni solenoid c&erpa-
dla.

Naplrite nadrz.

Vyménit vodni Cerpadlo.
Vyménte kartu.

Vycistit filtr.

Call Technicka podpora.
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PORUCHA

PRICINA

RESENI

Stroj se nepohybuje v provo-
zuschopném stavu.

Operator neni spravné usa-
zen v sedadle fidice.

Spojka motoru je vadna.

Marcia vlozen.

Poruse kartu.

Cidlo pFitomnosti operatora
poruchy.

Spravné sedét na sedadle.

Vymeéna hnaciho kola.
Zafadte zpateCku, a to pro-
stfednictvim pfislusného pfi-
kazu.

Vymeérnite kartu.

Zavolejte zakaznicky servis
na vymenu.

Nedostate¢né cisténi podla-
hy.

Kartace nebo nevhodny pro-
stfedek.

Opotfebovany kartacek.

Pouziti kartace nebo Cistici
prostfedky, které jsou vhod-
né pro typ podlahy nebo ne-
Cistot, které maji byt istény.

Vyménte stérac.

ALy

A

-
i )

Indikator “ A prazdna
nadrz feSeni, stale blika.

Tank prazdna.

Kohoutek je zavieny.

Selhani pratokomér.

Naplrite nadrz.

Oteviete vodovodni kohou-
tek.

Vyménte pratokomér.

Legend:

BATT .. Baterie TR Stykac
CN1................ Displej 6-pin konektor - karta

CN2 .. 20-pinovy konektor Elektronicka karta ... Zobrazit
CN3 ... 12-pinovy konektor karta Power ON
CN4 ... Adaptér 4-pinovy konektor - Displej

CNG6 ..o, Konektor baterie

CH..ooooo oo, Klicek zapalovani

EB....coooieie Elektricka brzda

EV.ooiees Elektromagneticky

FA o Pojistka 150A  8....coiiiiiiieeee Dotykovy trovern burika
F2 o 10A vratna pojistka ~ 9...cceiiiiiii 36/12 transformator
FLUS ..., Pratokomér — 10, Kartace pohon
MA e Sanimotoru 1. Pohon stérace
MST ..o, Motor karta€el — 12......ooiiiiiiieiieee e Pritokomér
MS2...iie Motor karta€e 2 13- Roh
MT e Trakéni motor 14 Svétla
PA...oo e Vodni Cerpadlo  15......ccoiiii Potenciometr 47k
PC..ie, Chemicka Cerpadla  16.........ccceeiiiiiiiiie e Blikajici
PT Potenciometr 7. Plynovy pedal
S1....... Dotykovy senzor Urovni pro zotavenéZ .
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YBaxxaeMblil KITUEHT,
bnarogapum Bac 3a BeIOOp Halero npoaykra il OYUCTKH OKpPYIKaroLel cpebl.

Motoumii meIecoc, KOTOpbIi Bel Kynuiy, OblT pa3paboTaH Juist yJOBIETBOPEHHS 110~
TpeOHOCTEH TOJIb30BaTeNeH ¢ TOYKH 3pEeHHs y100CTBa UCIIOIb30BAHUS U HA/ISKHOCTH
B TEUECHHUE JJOJITOr0 BPEMEHHU.

MBI 3HaeM, 4TO XOPOIIMH TPOIYKT, YTOOBI OCTAaBaThCS TAKUM JJOJITOE BpeMsi, TpeOyeT
MMOCTOSTHHBIX 06HOBH6HI/II‘/’I, NpeaHAa3sHAYCHBI I Y1OBJIETBOPEHUA O)I(I/IJIaHI/Iﬁ TEX, KTO
€KEJTHEBHO MCTOJB3yeT ero. TakuM oOpa3oMm, Mbl HaJeeMcsl HAalTH He TOJNBKO YI0B-
JIETBOPEHHOTO KJIMEHTa, HO U MapTHEP, KOTOPbIH 0e3 KojebaHuii, NPUILIET HAM CBOM
MHCHHS U UJCHU, BBITCKAIOIIHUE U3 JIMYHOTO ITOBCECIHEBHOT'O OIIbITA.
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TexHn4eckKkme XapaKtTepumnctTmkKkm

R150 FD85 | R150 FD100
Bup ucnonb3oBaHus CpencTBo Ans MbITbs MOMOB
XapaktepucTtuku
DyHKUNOHMPOBaHNE Batapeun

Tun Gatapeun

Ho. 6 - BV - 240Ay - (C5)

MuTtanue

Bartapen 36 B

MoLyHoCcTb ycTaHOBNEHHOro
Asvratens

2650 Bt 2650 Bt

[NpoasuxeHne

Bnepepn / Hasag

LvpuHa weTkm

850 mm 1000 mm

LLinprHa BcackiBatoLLel 6ankm

1100 mm 1300 mm

TeopeTquCKaﬂ npon3soanTesnb-
HOCTb OYUCTKU

5000 m3/y4 6000 m3/y

YpoBeHb BuGpauuu, nepesasa-
€MbIll Ha NagoHN U PyKu

2.03 m/c?

Bunbpauwns Bcero tena

0.63 m/c?

YpoBeHb Lwyma

67 db(A) Hop. / 59 db(A) Low Noise

HeonpegeneHHocTb KpA

0.75 dB (A)

LleTkn

OuameTp / konogku / Homep

440 Mm / 177 x 2 508 mm /20’ x 2

MouwHocTb aBuratens / Homep

500 BT x 2 500 BT x 2

CKOpOCTb aBurartens

135 06 / MUH 135 06 / MuH

YaenbHoe AaBneHune

23/29/39r/cm? 24/29/37r/cm?

Tsara

MakcumanbHasi cnoco6HOCTb
npeogonesaTtb NogbeM npu
Oo4unUCTKe

2%

MakcumanbHbI HakIoH noabe-
Ma 6e3 Harpysku

16 %
(MakcumanbHasa anvHa pamnel: 4,5 M)

MowHocTb aBuraTens

900 BT

MakcumansHas CKOPOCTb npu
OBWXxeHun Bnepen

6 km/ 4

RU-3




| R150 FD85 R150 FD100

Acnupauuma
MoLuHocTb ABuraTenst 600 BT
PaspexeHune (konoHka Boabl) 165/ 1700 mbap / mmH,O
Bo3gyLHbIN NOTOK 32 n/cek
Pe3epByap
Tun [iBOoNHOW pesepByap
MepepaboTka Het
EmkocTb Gaka ¢ pacTBOpOM 150 n
EmKoCTb BOCCTaHOBEeHUst 160 n
Pa3mepbl 1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm
E :?xﬁmp:;a;gxgaﬁamxp:g::%g;:e 2 otceku - 540 x 295 x 380 Mm
Bec
Macca 290 Kr 302 Kr
Bec c 6atapesimu 578 Kr 590 Kr
Bec Bo Bpemsi paboThbl 808 Kr 820 Kr
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1.1 BBEOEHUE

OIMACHO:
ﬂepe,u, ncnonb3oBaHMeM MalluuHbl NpPo4vun-
TaTh  Gpowiopy  «MPEAOCTEPEXEHUSA

MO TEXHUKE BE3OMNACHOCTU MbITbA
MALLUWUH», npunoxeHHble K HEMY U OOMNOM-
HEHWI, BHECEHHbIX MO3Xe.

1.1.a - Mo3uuuna onepartopa
Bo Bpems maluuHbI onepaTop CUAUT Ha CTy-
ne ¢ pykamu pacrosioXXeHHbIMU Ha pyrne.

1.1.6 - O6bwue ykasaHuAa npu paboTte
C YCTPOMCTBOM

- He ocTtaBnsiiTe annapata Ha HaKMOHHbIX
NMOBEPXHOCTEN.

- Kateropuyecku 3anpelyaetcs crubaHue
Korga Bbl HAXOAMTECb Ha CKMOHE; onac-
HOCTb OMPOKUAbIBAHUSI.

- WsberanTe ncnonb3oBaHus annapaTta B
MecTax, rge CyLlecTByeT OnacHOCTb na-
[leHUsi NpeiMEeTOB.

1.1.y - O6wan nHcpopmauma o cogep-
XaHuum

- He ucnonb3ynte ANA YMCTKM U MOM-
KW arpeccuBHble MoloLMe CpencTBa,
KWCNOThbl, U T.A4., U obpaTUTe BHUMa-
HWEe Ha ANeKTPMYecKne KOMMOHEHTbI.

- He mownTe mawunHy noa npsAMbIM Hano-
pom BoAbI UNU NoA AaBrieHneM.

1.2 - HEYNOTPEBJIEHUE
AIMNMMNAPATA

- He wucnonb3ynTte annapaTt C OTKpbI-
TbIM BOCCTaHOBUTENbHbLIM 6a4KoM;

- He KpyroBoWcC HOr / CBECUB HOTU;

- He penante pe3kux NOBOpoTOB, OCO-
OeHHO Ha CKJIOHaX.

NPEAYNPEXOEHUE:

AnnapaT npegHa3HayeH Ans nepeBO3KU
TOJbKO ogHoro yenoBeka.
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1.3 - CHOC AIMMNAPATA

OMNACHO:
AkKkyMynsaTopHble 6aTapeu cuuTaloTcs
onacHbIMW OTXO0A4aMWU, U MO3TOMY AOIXK-
Hbl ObITb yCTpaHeHbl Mocrne UCMOoMb30-
BaHUsA B cneuunanbHbIA LEeHTP cbopa, Kak
3TO NpeAycMOTPeHO npaBunamu, aewn-
CTBYIOLMUMMN B CTPaHe UCNONb30BaHUA.

2.1 - 3HAHUSA OB
AMNMAPATE (Puc. 1)

PyneBoe koneco.
MaHenb ynpasnexus.
CunaeHbs.
Pbivar perynupoBku cugeHbs.
Pasbem 6atapeu / wrekep.
MNopacTaBka ons Hor.
Mepanwu akceneparopa.
3agHue Koneca.
OnepaunoHHble dapsl.
) MNpobneckoBble Namnbl.
) Bayok c BoccTaHaBnvBatoLLEen BOAON.
) Kpbilwka BoccTaHoBUTENBHOrO Hayka.
) Badok ans uncrtowm Boapl.
) OTBepcTMe Ans 3anofiHEHUS C YUCTOM
BOAbI.
CnyCKHOW LUMNaHr Y4CTON BOAbI.
BcacbiBatowmii lwunaHr pakensi.
CnyCKHOW LUMNaHr Y1CTON BOAbI.
[[a3oBas npyxuHa.

)
)
)
)
19) WeTku.
)
)
)
)

S LA A 200NN WN -

D OWNAO—T —— == — = ——

Pakensb.

BokoBble 0K,

dunbTp 4Na BOAbI.

Tarosoe pyneBoe ynpasrieHuve.

3.1 - PACINAKOBKA (Puc. 2)
Kak Tonbko ynakoBka Obina yganeHa, Kak
Nnokas3aHO B MHCTPYKLMW Ha ynakoBke, Npo-
BEpPUTb LEeNOCTHOCTb annapaTa 1 BCeX KOM-
NMOHEHTOB, NOCTaBIAEMbIX.

Ecnu Bbl 3amMeTUTE BUAMMbIX NOBPEXOEHWI,
obpatuTech K Bawemy aunepy u nepesos-
YMKY B TeYeHMe Tpex AHel C MOMeHTa Mo-
nyyeHus.

- CHumuTe mewlok (24) cogepalluin BXO-
Osilye B KOMMNIEKT akceccyapsbl.




3.1.a - YcraHoBka 6aTtapeu (Puc. 3)

- TNogHumute BOCCTAHOBUTESbHLIN pe-
3epByap Boabl (11) ¢ MOMOLLbIO COOTBET-
CTBYIOLLNX pyyekK (25).

PesepByap 6yget octaBaTbCs OTKPbI-
TbIM C ra3oBON NpYxuHbI (18).

- YcrtaHoBuTe Gartapenku, Kak nokasaHo
Ha PUWCYHKe, MOAKMI0YMB €ro CcorsfiacHo
cxeme, C MOMOLLbIO Kabenst 1 3arnyLku
HaxogAaLWnXcyd B KOMMIEKTe NoCTaBKN.

- TlogkniounTte wTekep ANA akKkyMynsTo-
poB (26) k po3eTke (5).

- OnycTute pesepByap CTOYHbIX BOA (11)
ConpoBoOXaas Cryck.

@ MPUMEYAHUE:

MopknioyeHne GaTtapen [OMKHO BbINOI-
HATbCA KBAANAULNMPOBAHHLIM MNEPCOHAN0M.

3.1.6 - Pasrpy3ka annapata c Aepe-
BsAHHOro nogpoHa (Puc. 4 - 5)

- YcraHoBuTe pamny (27) u npukpenuTte ee
K AepeBAHHOM MoA4OHeE.

- YpanuTb [epeBsiHHble 6noku (28) ot
Tpex konecax.

- CsAgbTe Ha cuaeHWe B MOMOXEHUN BO-
XOEHWS.

- TloBepHute kntod (29) B nonoxeHue
«ON».

- TNoBepHuTe noteHumomeTp (30) Nnpumep-
HO [0 MOMNOBWHbI XOAa.

- lNepemectte cenekTop HanpasBneHWs
(31), nepemecTus ero B nonoxenue “A”
(Bnepen) unn “V¥” (obpatHoMm), a 3aTem
HaxaTb Ha nedanb akcenepartopa (7) u
BHW3 C NOAA0HA C NMOMOLLbIO NMOAAEPKKN.

3.1.4 - OOGecne4yeHHOCTM annaparta
(Puc. 6)
AKceccyapbl, BXoadALwmne B KOMMNEKT:

32) PykoBoactBO OOCMYXMBaHUKO U UC-
MONb30BaHNIO MaLUUHBbI.

33) PykoBoacTtBO No akcnnyatauuv Ans 3a-
PSIQHOMO YCTPOWCTBA (eCnn nmeeTcs).

34) 2 weTkn (yctaHoBneHbl Ha brnoke).
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4.1 - MOHTAX
KOMIMNOHEHTOB

4.1.a - YcTaHoBKa pakens (Puc. 7)

- BcraBbTe pakenb (20) B cBOWO nogaepx-
Ky nrnactuHbl (35) 1 3akpenuTe ero, npu
MOMOLLM BUHTOB ABYX PeErynsitopos (36).

- MopkntounTe BcacbiBaoWmin WwnaHr (16)
B YCTbe NPOCTPAHCTBO pakersi.

5.1 BAPALO BATAPEU

A ONACHO:

BbinonHsnTe 3apAnKy akKyMynsiTOPHbIX
GaTapeii B XOpOLIO NPOBETPUBAEMbIX
noMeLleHusIX, Kak 3TO NpeayCMOTPEHO
npaBunaMmu, [OeWCTBYIOLWUMU B CTpaHe
MCMONb30BaHUA.

Ons nony4yeHns uHcpopmauum o 6esonac-
HOCTM, cnefoBaTh TOMY, YTO HaNUCaHO B
1 rmaBe JaHHOrO PYKOBOACTBA.

NPEOYNPEXOEHUE:

Ona nony4vyeHuss OONOSIHUTENbLHOW WH-
cdopmauuu u npeaynpexgeHUn NUTaHus
oT GaTrapeu crnepoBaTb TOMY, YTO yKa3a-
HO B PyKOBOACTBE 3apsiiHOe YCTPOMCTBO
NpUKpenneHa K HacTosileMy pyKoBOA-
CTBY.

NPEAYNPEXOEHUE:

AnnapaTt oTkanu6poBaH Ha 3aBopge Ans
MCNONb30BaHUA C reneBbIX aKKymyns-
TOPHbIX GaTapen.

Ecnu Heo6xoAMMO yCTaHOBUTL Apyrue
TUNbI aKKyMYNATOPHbIX Garapel, cmo-
TpuTte pasgen «Hactpoiika napameTpoBy.
n «3anpelaetcs ucnonb3oBaTb
yCTPOWCTBa Ansl BCeX BUAOB KUCNMOTHbIX
1 reneBbIX aKKyMyNsiTOPOB.

@ NPUMEYAHME:

YUToO6bl NONHOCTLIO 3apPAANTb aKKyMYMSaTop,
Heobxoanmo 10 yacoB. MN3beramte Yactuy-

HOWN Harpyake.




5.1

.a - 3apsgka 6aTtapey ¢ BHELWHUM
3apsigHbIM YCTPONCTBOM
(Puc. 8)

BblkaTbiBaHME MaLLUMHbI K MECTY 3apsifKku

aKKyMynsITOPOB.

OtcoeomHnTb pa3beMm Oatapeu (26) ot

poseTku cuctemsl (5).

MopkntounTe wrekep (26) K BHEWHeMy

3apsaHoOMy ycTpoucTsy (37).

B KOHLIE 3apsiAKM akKyMynsaTOpHON 6aTapen

NOAKMIYMTE pasbeM akkymynatopa (26) k

po3eTKe anekTpuyeckon cnuctemsi (5).

6.1 - ONMMMCAHUE BJIOKA

6.1
29)

30)

31)

YMNMPABJIEHUA

.a - MNMaHenb ynpaBneHus (Puc. 9)

Knou 3axuranHmsa

[MoBepHUTE KNKOY MO 4YacoBOW CTPeskKe
“ON”; NpUHOCUT MOLLHOCTb B CXemax
ONSA 3KennyaTauum MalluHb.
BpalyeHnss B NMpOTUBOMOMOXHBLIX Ha-
npaeneHnsx Ha “OFF” nossonser
YMEHbLUNTL MOLLHOCTb B CXemax Lie-
nen, B TaKOM MONOXEHUN, KINOY MOXET
ObITb yaaneH.

PerynupoBka noteHuuomeTpa Mak-
cumarnbHasi CKOpocTb

MakcvmanbHasi CKopoCTb MOXET perynu-
poBaTtbCsi B AnanasoHe ot «0» 40 «6» Km
/ 4 ¢ nomousto noteHumomeTpa (30).
Ecnn nosepHyTb pyyky (30) no yaco-
BOW CTpernke, ckopocTb byaeT yBenu-
4YMBaTbCs, a NPy NOBOPOTE B 0OpaTHyt0
CTOPOHY CKOPOCTb YMEHbLLAETCS.

Mpu HaxaTum Ha nefanb akceneparo-
pa, ckopocTb OyZeT nponopLuoHansHa
MaKCMMarbHOM 4acTOTbl BPaLLEHUSI.

KommyTaTop ans ynpaBneHus
MogroTaBnuBaeT obopyaoBaHue K pa-
boTe.

Mpn nepemelieHun cenekTopa Bre-
pen “A” malivMHa OBWXETCa Bnepesn
“W” copuras cenektopa Hasag Ma-
LMHa ABWXETCH Hasag W obpaTtHbIn
3BykoBON curHan aktusmpyetcs. Kor-
Oa CenekTop HaxoauTCsa B MOJNOXEHUU
“0” ueHTpanbHoOe NOMNoXeHne MalluHbI
OCTaeTcs B HEUTPANbHOM MOMOXEHUN.
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38)

39)
40)

42)

OkpaH gucnnesn
Cwm. nyHKT (“OTOGpaxeHus akpaHa”).
Heucnonb3oBaHHasa KHonMka.

% LUUN cUCTeMbl BCacbiBaHUS
UTOObI BKMHOYUTH MaLUWHY, HaXMuTe
nepeknioyarterns (29) n noBepHUTE €ro
B nonoxeHne «ON».

MepekntoyaTtenb ANA akTuBa-

Haxatne kHonku (40) BKITHO-
YaeT MbIecoc, Ha Awucnnee 3aropa-

eTca CUMBOS % , M ecnn mawunHa
HacTpoeHa Ha Xo4 BMneped wnv ecnu
aBTOMOOWIb HaxoauTCs B HeWlTparnb-
HOM MOJIOXKEHUN, CKpebok onyckaeTcs
BHM3.

HaxaTue kHonku (40) elle pas

OCTaHaBnMBaeT nMNblflecoC W paKkeTka

nogHMMaeTcs.
[Mpn ocTaHOBMEHHOW MaluvHe, ony-
LLleHHOM ckpebke u kntode (29) B no-
noxeHun “ON” nocne nepuoga He-
aKTUMBHOCTW, CKpebok nogHMMaeTcs
aBTOMaTU4eCKM.

KHonka Tuxown pabotbi

Mpn HaxaTum Ha  KHOMKy  (42)
cuna BcacbliBaHWs TypOWHbI
OyneT ymeHblUaTbCH, 3TO MO3BOMSET
3HaUUTENMbHO CHU3WUTBL LUYM MAalUVHBbI;
ecnn ata YHKUMS akTMBUpOBaHa, Ha
aucnnee otobpaxkaeTcs CUMBOI @
[MoBTOpHOE HaxaTve Ha KHomMky (42)
PYyHKUMSA OeakTuBMpOBaHa, W
annapar NpoAoImKUT (YHKLIMOHMPOBA-
HVWe B CTaHOAPTHOM pexume; Ha Auc-

nnee oToBpaxaeTcs CYMBON @




43)

44)

45)

@ MPUMEYAHVE:

OcTaHoBKa BcacbklBalolllein TypOUHON ¢
KHOMKOW «TUXOW paboThl» aKTUBUPOBAH-
HOW, TypbuHa ByaoeT aBToMaTUYeCkM ne-
penaeT B CTaHOapPTHbIA PEXUM paboThl,
BCE BPeMs 3a[1ePXKKWN BbIKMIOYEHNS.

[

Mepekntovatens wetkn (ON /
OFF)

Pexum paboTbl LWeTkn npu HaxaTum
Ha nepekntodaTtens (29) B nonoxeHune
“ON”.

Mpu HaxaTum kHonkn (43) cnyckaeTtcs
rpynna LieTok;

Ha pucnnee 3aropaetcs cumBon “fmm .
LLleTkn HauuHaloT BpawaTbCcsa npu Ha-
XaTuu Ha nepans yckopuTens, n ocTa-
HaBnMBaloTCA, KOraa ApoccenbHas 3a-
CMOHKa NogHMMaeTcs.

@ MPUMEYAHME:

LLleTkn BpallarTca B NpssMoM 1 obpat-
HOM HarnpaBfeHUN 1 NPU OCTAHOBNEHHOW
MalLVHe ¢ noTeHumnomeTpom (30) B nono-
XeHum “0”.

[Npn ocTaHOBNEHHOW MalluMHe, ocTa-
HOBMEHHOW TONOBKE LETOK U KIo4YoM
(29) B nonoxexun “ON”, nocne nepwvo-
[a He AesATenbHOCTU, FrofloBKa NoaHu-
MaeTcsl aBTOMaTUYECKN.

Mpwn HaxaTun kHonku (43) “ " C Kpy-

TAWMMUCA LEeTKaMWn, WEeTKU OCTaHaBIN-
BalOTCA, rpynna nogHMMaeTCcAa U racHet
CBETALLMIACA CUMBOM Ha AuCnnee.

KHonka 3BykoBoro npeay-
npexaeHus

Mpy HaxaTum Ha KHOMKy “
3BYYMT 3BYKOBOW CMrHan.
MpeaynpexaatoLmin curHan akTmeupy-
eTcsl ¢ NoMoLLbo Krntova (29) B nono-
xeHune “ON”.

npo-

MNpobneckoBbIN Mas4oOK nepe-
Knovarternb

Mpu HaxaTum Ha kHonky (29) B nono-
xeHue “ON” akTBupyeTcs Masik.

47)

48)

Mepekntoyatenb cBeTa hapbl
Mpwn HaxaTnm Ha kHOMKy (29) B nonoxe-

Hve “ON” akTuBupytoTCca cBeTa dapsbl.
@ KHonka ucnonb3oBaHus Bogbl
VMcnonb3oBaHne BoAbl BO3MOXHO MNpu
kntoye (29) B nonoxeHun “ON”, Haxa-
TOM Kntoye (43) “ " 1 HaxaTon ne-
[anuv ycKopeHus.
Haxmunte kHonky (47) “ ”, Ha guc-
nree nosiBUTCA CUMBOI @ n 3a-
nycTUTCA OTKPbITUE 3NEeKTpoHacoca
Boabl. Ee pelictBue ynpaensieTcs Ha-
XaTneMm neganu yCKopeHus.

lMpn HeogHOKpPaTHOM HaxaTwuu KHOM-
kn (47) “ ” yBenMuMBaeTcs 06bem
BOAbI, KOrga gonaeTt 40 MakcumarbHO-
ro KONMMYecTBa, OTPaKEHHOro Ha Auc-
rnree CUMBOIIOM é ecnu HaxaTtb

CHOBa KHOrKy (47) @ — yHKUUS

[e3aKTUBMpyeTCca.

KHonka AO3NPOBKN XUMUYe-
CKOro BeuiecrtBa

Mcnonb3oBaHWe XMMUYECKOTO Belle-
CTBa BO3MOXHO Mpu kntove (29) B no-
noxeHun “ON”, HaxaTbIx Knoyax (47)

@ n(43)“ " M HaXxaTow nega-

1NN YCKOPEHWSI.
Haxmute kHonky (48) @ Ha
avcnnee nosiBUTCS CUMBOIN é n
3anycTuTCsl OTKPbITUE [OO3UPOBKU XW-
Muyeckoro BellecTBa. Ee pewnctBne
ynpaBnsgeTcs NyTeM HaxaTus neganu

YCKOPEHMSI.




50)

51)

Mpn HeoQHOKPATHOM HaxaTun KHOM-
Kn (48) “ " yBenuynBaeTcs 06beM
XMMWYECKOro BeLlecTBa, Korga aon-
AeT [0 MaKCMMarbHOro KonvM4ecTBa,
OTPaXXEHHOro Ha Aucniee CMMBOMOM

“ é ”, eCnn HaXxxaTb CHOBa KHOMKY (48)

@ — oyHKUMSA Oe3aKTUBUPYETCS.

@ NPUMEYAHME:

B cnyyae ecnu ycrtaHoBka [0O3VPOB-

KM XMMUYECKOro BellecTtBa OnycTo-

waeTcsd, nocne 3ameHbl  buaoHa,

ecnn _OepXntcs HaxaTton kHonka (48)

7@ He MeHee 5 ceKkyHAO, aKkTUBU-

pyeTca dyHKLMA BBOAA BO3ayxa Npu

fdaBlieHun, npoueanypa AannTtca npu-

MepHOo 40 cekyHO. 3Ta YHKLUMSA aKTu-

BUPYETCS TOMbLKO NPU OCTaHOBIIEHHOW

MalunHe € KN4Yom (29) B NONOXKEeHUN

“ON” n cenektopom xoga (31) B Hel-

TpanbHOM MOJIOXKEHUN.

Knonka ECO
Mpu HaxxaTum kHonku (50) napa-

MeTpbl BOAbl, XUMNYECKOIo BeLleCTBa,
nblfiecoca U aaBlieHUsA ronoBKN LLETOK

6ynyT nMeTb crnenyouime 3HavyeHna:

* lMoTtok Boapbl = 3.

* Xnmmnyeckoe BeLECTBO =
Hue 1 (0,2%).

* Mbinecoc =
(50%).

+ [laBneHve wWeToK Ha nomny =
MalnbHOE AaBrieHune.

PerynupoBka AaBneHusi LWeToK

Mpwn onyLleHHON ronoBke CO LieTKa-

MW, BO3MOXHa perynnpoBKa LEeTOoK Ha

nony B TpeX NOJTIOXXEeHUAX:

nonoxe-
MarnoLwyMHbIA  Ccnocob

MUHU-
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¢ MuHuMmanbHoe gaBneHue=
Ha Aucnnee nosiBUTCA CrneayoLwmn
cumBon “ ”

» CpenHee gaBneHue=
Ha aucnnee MosIBUTCA CrneaytoLwmn

cumson “ ﬁ

- MakcumanbHoe gaBrieHue=
Ha aucnnee MOSIBATCS CreaytoLumin
cumBon “ "

max

- Mpw HaxaTum kHonkw (51a) @ yBe-

IM4nBaeTCcAaA 3HadeHue, npu HaxaTtuu
kHorku (51b) © ” CHWXaeTcs 3Ha-

YyeHue.

@ MPUMEYAHME:

Kaxabivi pa3 Kkorga rpynna LeToK nogHuma-
eTcs (NonoXeHne OCTaHOBKM) AaBMeHue Lie-
TOK YCTaHaBMNMBaeTCcsa Ha MUHUME.

@ MPUMEYAHME:

OTa  yHKUMA npegycMOTpeHa CUCTeMOU
npegoxpaHnTenemn, Kotopas aBToMaTUYeCcKn
OTMeYyaeT MoBbIlIEeHHOe NoTpebreHne Toka
CO CTOPOHbI MOTOPOB LLETOK U MOXET aBTO-
MaTUYEeCKM W3MEHATb [daBfieHuMe LIeTOK Ha
nony, NnpueBoas Ux B Hanbonee noaxoasuiee
NnosioXeHue.

6.1.6 - NMepanb yckopeHus (Puc. 10)
Mpy HaxaTum Ha Nejane akcenepatopa
(7), malwmnHa aBuxeTCs Bnepen unm B 06-
paTHOM HanpasreHuy B NOMNOXeHWe ABU-
XeHusl cenekropa.

- [pu oTnycke neganu yckopeHus (7), ma-
lWMHa 3amennsieT OencTBue A0 MOJSHOW
OCTaHOBKW. Nocne HeCKoMbKNX CEKYHA C
OCTaHOBMEHHOM MalLWHOW, 3anyckaeTcs
aBTOMaTWM4eCKN TOPMO3 OCTaHOBKU. JTOT
TOPMO3 [e3aKTMBMPYETCS MpU HaxaTuu
KHOMKM ycKopeHus (7) Npu akTMBUPOBaH-
HOM Xofe Bnepep WUnu Hasag.




7.1 3KPAH (Puc. 9)
B naHenu ynpaBneHuss npegycMOTpPeEH Au-
cnnen (38), KOTOPbIN CBETUTCS, €CNN KoY
noBepHyT B nonoxeHune “ON”.

Ha akpaHe oTobpaxatoTcsi cneayoLwme nuk-
TOorpamMmmbl:

-
“A” = AKKymynstop
MokasbiBaeT ypoBeHb 3apsifa akkyMynsrto-

pa;
“A1” = AKKYMYTATOP 3apsiKeH;
“A2”

= AKKYMYISITOP PaspsiKeH.

VAR
“ 71X\ ” = BaKyyMHbIW peXum
MosiBnsieTCs Ha aKkpaHe Aucnnest, Npy Haxa-
TUKU Ha KHonky (40) 4YTOObI yKa3aTb,
4YTO Bakyym paboTaeT; npu NMoBTOPHOM Ha-
Xatum kHorku (40) 4TOObI OCTaHoO-

BUTb paBoTy, cumson “ 50" Muraet B Te-
YeHVe HEeCKOMNbKMUX CEKyHA M ucye3aeT npu
OCTaHOBKe BaKyyma.

“@”= Tuxas pa6orta
Bakyym B paboTe.

Busyanusupyetcs Ha gucnnee, korga Haxa-
Ta KHornka (42) “ ” N yKasbIBaeT, YTO Mbl-
necoc AencTByeT B PEXUME YMEHbLUEHHbIX
060pOTOB, NPV NMOBTOPHOM HaXKaTUW KHOMKMU
(42) CUMBOIN @ ncyesaet n BU3Y-

anuaunpyeTtcst cCMMBoOn ¢ % ”, KOTOpPbIN 3any-

CKaeT HopMarbHbIN XOA.

“@” = BknounTte BogocHabxeHus
Busyanusupyetca Ha aucnnee, korga Ha-

XaTta kHonka (47) “ N yKasblBaeT 4To
3M1eKTPOHACOC MUCMOSMb30BaHNSA BOAbl aKTu-

BUPOBaH.
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«imwm = BpalyeHue LWeToK

Busyanusumpyetcs Ha gucnnee, korga Ha-
XaTa kHonka (43) N yKasblBaeT 4To
aKTUBMPOBAHO Kpy4yeHue weTtkn (43) “
7, NMUKTOrpaMma “fmm” Mcyes3aeT, a rorioBka

nogHMMaeTCA.

“A” = MakcuManbHbIN YpOBeHb XWUAKO-

CTU B pe3epByape pekynepauuu
OTob6parkaeTcs, Korga ypoBeHb XWAKOCTb B
Oayke yTMnusauumM OOCTUI MaKCMMarbHOro
YPOBHSI.

\\ A //

“ ’,@‘ ” = PesepByap 4YMCTOM BOAbl Ny-
cTon
CBeTuT MuraroLlee Koraa pesepayap YMCTom
BOAbl Aowen A0 MWHMMAarbHOMO YPOBHS,
BCe-Taku MallWHa npoaoskaeT paboTaThb.
CeeTaAWwmMnca WHOUKATOP racHeT, TONbKO
€CIu BbIMOSHATCA crieaytoLime yHKUMK:
- pesepByap MOMHbIN;
- Yyepes3 HecKoNbKO CEeKyHA Mocrie MoBTOp-
HOro 3amnycka MalluHbI.

« £ ” =Cnoco6 ECO

lMpocmaTpuBaetcs,

dpyHkums ECO kHonkown (50)

Korga aKTtuBmpoBaHa

” = Haxxata neganb yCKOpeHus
OTOT cUMBON NOSIBNSIETCS NpY 3anycke Ma-
LWMHbI 1 yKasbiBaeT oOwWMOKy B npouenype
3anycka, ANns yAaneHus akTUBUMPOBAHHOIO
curHana Hago ocBoboauTb nefjanb yckope-
Hug (7) (Pwuc. 10).

“ ES ” = [lucneHcep XuUMUYeCKoe BeLle-
CcTBO
MpocmaTpuBaeTcs Ha Aucnnee, Koraa Haxa-

Ta KHomka (48) “ ” Ona ykasaHus 0o3u-

POBaHHOIo Konm4yectea XMMM4YEeCKOro Belle-

CTBa, C % [031POBKM PSOOM.
- MoxHo BbIGMpaTb cniegytowmne npo-
LEHTbI:
0,3% - 0,5% - 1% - 2% - 3%.




8.1 HACTPOMKM
NAPAMETPbI (Puc. 9)

Onepartop nMeeT JOCTyNn B MEHIO
HaCTPOMKMU CreayoLLMX NnapameTpoB:
A3bIK;

Twun 6aTapewu;

sApkocTb / KoHTpacT.

BbinonHute crnepylowme gencteus  Ans
nonyyYeHnst 4OCTyna K MEHIo:

- HaxmuTe n gepxuTte HaxaTbiMU KHOMKM
(47) @ n(42) . 3aTeM 3akpy-
TUTe KNtoY 3anycka (29) ans 3anycka ma-
LUMHbBI MOKa Ha Aucnnee NosiBUTCA crneay-

foLIas KapTuHa:

ID CHECK = W.A. MPOBEPUTb
INSERT PASSWORD = BBE[UTE MNAPOIJ1b

- OTnycTuTe HaxaTble KHOMKW.
- Bepute Maponb, Haxnmas kHonku (51)

unn ” Moka Ha gucnnee no-

ABMTCH yKasaHHas uudpa “10”.

LENERAL

GENERAL SETS = lrEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEWM

LANGUAGE SELECTION = BbIBOP A3bIKA
ITALIANO = UTATNbAHCKUN

LENERAL
SETS

BRTTERY
SELECTION:  GEL 3B

GENERAL SETS = lrEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEW
BATTERY SELECTION = BbIBOP AKKYMYJTATOPA

([ GERERAL )

SETS
DISPLRY
TUNE:
_min: 5 MAX: 50 )

GENERAL SETS = lrEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEWM

DISPLAY TUNE = IUCINEN TIOHWHI

( GENERRL )
SETS
DSPLAY
BIGHTAESS: L)

_min: 0 mAX: 30

GENERAL SETS = 'rEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEM

DISPLAY BIGHTNESS = APKOCTb ONCIJEA

8.1.a - YcTaHOBKa fi3blKka

- 3arem HaxmuTe KHomky (48) “ ana

noATBepPXAEeHWS Napons 1 Bxoaa B MEHIO
napamMeTpoB HACTPOMKY; yBUAUTE crieny-
IOLLIMIA SKPaH:

SETTINGS

GENERAL SETS: v

SETTINGS = HACTPOWKM
GENERAL SETS = FrEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEWN

BonanTte B MeHI0 nMapamMeTpoB MNoka He
yBMOWTE Creayowwmin aKpaH:
GENERAL
SETS

LANGURGE
SELECTION:  {TRLIAND

GENERAL SETS = 'EHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEM

LANGUAGE SELECTION = BbIBOP A3bIKA
ITALIANO = UTAINbAHCKNM

Bbl6epVITe A3bIK MyTEM HaXaTua KHOMOK

- [Ana nepemoTKM MEeHK napameTpoB, Ha- (51) @ i " 3aTEM HAKMUTE
XMUTE KHOMKY (47) “ ” 1, B nopsake,
yBUAUTE CrIeyloLLMe SKPaHbI: KHOMKy (48) Ons noATBePXAeHUs
RU- 11 _ Bblbopa.




8.1.6 - YcTtaHoBKa Tuna 6aTtapen
- Bovigute B MeHO nmapameTpoB Mnoka He
YBUOWTE CINEAYOLMIA 3KpaH:

bENERAL
SETS

BATTERY

SELECTION:

GEL 24

GENERAL SETS = lrEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEWM
BATTERY SELECTION = BbIBOP AKKYMYJIATOPA

- BbiBepuTe TMN Gatapen nyTeM Haxatus

kHonok (51) “ 7 unm , 3aTem

HaXMUTe KHoMky (48) “ ” onsa noa-

TBEPXKAEHUs Bblbopa.

GEL = 'eneBble akkyMynsiTopbl
AGM = AkkyMynsiTopHble OGaTapeun c
TexHonornen AGM (Absorbed Glass
Material)
WET = KnucnotHble akkyMynaTopbl

8.1.4 - YcTaHOBKa ApPKOCTU | KOH-

Tpacra

- BowaguTte B MeHIO mapameTpoB Mnoka He

yBUOWTE CMNEAYIOLMIA 3KpaH:

LENERRAL
SETS

DISPLAY
BIGHTRESS: LI

GENERAL SETS = "rEHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEM
DISPLAY BIGHTNESS = APKOCTb ANCIMIEA

- YcTaHOBUTE YpOBEHb CBEYEHUS [AuC-
nnes, BblOMpas 3HaveHue ot “0 go 30”
nyTeM HaxaTusi KHomok (51) @ unm
@ 3aTeM HaXMuUTe KHOmMKy (48)

@ Onsa noaTeepxaeHus Boidbopa.
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LENERRL

GENERAL SETS = "EHEPAJIbHbIX COBOKYMHOCTEM
DISPLAY TUNE = IUCMNEN TIOHUHI

- YcTaHOBWUTE YPOBEHb CBEYEHWS [UC-
nnes, Bblbupas 3HaveHne ot “5 la 50”

nyTemM HaxaTus kHorok (51) @ unm

@ 3aTeM HaxmuTe KHOMKy (48)

@ ansa noaTeepxaeHus soldopa.

8.2 CPO4YHOCTb (Pwuc. 8)
B cnyyae HeoGXoOAMMOCTW, BbIHYTb BWIIKY
(26) n3 ceteBow poseTku (5), aTo npuBeaeT
K CHWXXEHWMIO MOLLHOCTM CXeMbl, OCTaHaBMu-
Basi BCeX (PyHKLUMIN MaLUVHBI.

BHUAMAHMUE!:

BbiHbTe BUINKy nutaHus (26) mn3 ceteBomn
pPO3eTKN MallUHbI B pabo4yeM COCTOAHUM,
TONbKO B crny4ae KpanHerd Heobxoaumo-
CTW; He cnefynTe 3TOW npoueaype AnA
BbIKITIOYEHUA MaLlUHbI, 3TO MOXeT npwu-
BECTU K ee NOBpeXAeHMIO.

8.3 - BE3OIACHOCTb
(Puc. 11)

NPEOYNPEXOEHUE:

MawuvHa ocHaweHa [aTYMKOM MPUCYT-
cTBuA onepartopa (41), AaT4YMK ocTaHaB-
nuBaeT Bce PYHKLUUUN MALUUHbI, U
yCcTaHaBnvBaeT MalWHy B HeUTpanbHOM
noroxeHWu, Korga onepaTtop He CUAUT B
BOAUTENbLCKOM CUAEHbe.




8.4 - CUTHANMU3ALMUA BO BPEMA OENCTBUSA (Puc. 9)

Korma npowucxoaut

CUrHanu3aumm, Kak ykasaHo Huke:
CMOTpeTb CMUCOK U BLIMONHATL PEeKOMeHAyeMble npouedypbl Afs BOCCTAHOBMEHUS
HOpMarbHOro YHKLMOHUPOBaHUS YCTPOCTRA.
Ecnu pesynsTtaTbl He AOCTUTHYTbI MO UX NpefnaraeMble pelleHusi, noxanyicra, obpaTutech
B CINYX0Y TEXHUYECKOW NoAaEPKKM.

cbon B paboTe MmawwuHbl, Ha aucnnee (38) oTobpaxkaetca Tun

CurHanusauusa

AL_1: ®yHKumsa
Amp. LLeTkn

AL_2: ®yHkums
Amp. Nbinecoc

AL_3: ®yHKuUMuA
DedekT nutaHma

AL_4: ®yHKumsa
Meperpy3ka no Toky

AL_5: ®yHkums
MpeBblweHne
Temneparypbl

AL_6: Function
Act1:endsw fail

AL_7: Function
Act2:endsw fail

AL_8: Function
Act1:timeout

AL_9: Function
Act2:timeout

3HayeHue PelwieHune
npoBeEpPUTb npodunb
AmnepomeTpuyeckue weTtkn. bBbina obHapyxeHa
3alUTbI LLETKU neperpyska no TOKY
ABUraTenst WeTKN.
MpoBepbTe BCacbIiBaHWe
AmMnepomeTpuyeckue Bakyym ppuratensi. bBbina

3awuThl WeTkn lMbinecoca

obHapyxeHa neperpyska no
TOKY OBUraTenst WeTKu.

Pexum nutaHusa
NoBpeXAaéEH

MutaHusa LLIETKN nm
BakyymMma Obinn noBpeXxXaeHbl:
3ameHunTe KapTy namMatm

Bbixoa neperpysku no

OB6HapyxeHO KOPOTKOE 3aMblkaHue
TArOBOIO JBUraTens Unu Bakyyma:

TokKy - LLleTkn unu Bakyym | lposepste COeaMHeHus n
COCTOSHWE ABUraTens.
MeperpeBaHve Gnok nuTaHus
TennoBas 3awuTa - LLleTkun )
LETKM unu BakyyMma:
VN Bakyym
NPOBEPUTL BCAChIBAHUM.
AHomanum B KOHehurypaLmm

AHOManuu npu YTeHum
orpaHuuuTens 4encTeus
LWeTKN

orpaHuuuTens. MpoBepsTe COANHEHNS
11 COCTOSIHIA OrpaHUIMTENeN MexaHuama
[ENCTBMS LLETOK.

AHOManuu npu YTeHUn
orpaHuuuTens nencTeus
CKpebka

Aromanimn B KOHGpUrypaLmm
orpaHnauTens. lpoBepsTe CoenMHEHNA
11 COCTOSHUS OrpaHuyMTenei MexaHuama
fencTBiA ckpebka.

MexaHu3m gencTBus
LEeTOK: He golien Oo
KOHEYHOTrO NOJIOXKEeHUs!

MexaHv3am [eitCTBIS LLETOK He AoLLen 10
KOHEUHOTO MOMOXEHUA B MaKCUMArbHO
NPEYCMOTPEHHbIA  NEPUOL  BPEMEHH.
MpoBepsTe  COBAMHEHMA  MeXaHuaMa
3anycka wnm BO3MOXHbIE
MeXaH14ecke npensTcTaus.

MexaHu3m gerAcTBUA
CerﬁKa: He gouwen oo
KOHEe4YHOro nofioXxxeHus

MexaHuam [eiiCTBIs LLETOK He AoLen [0
KOHEYHOTO MONOXEHNS B MaKCUManbHO
MIPEYCMOTPEHHbIA  MEPUOR  BPEMEHHM.
MpoBepsTe  COBNMHEHMS  MexaHu3Ma
3anycka uvnm BO3MOXHbIE
MeXaHU4ECKUe MPEnsTCTBUS.
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CurHanusauus

AL_13: Traction Pedal
failure

AL_14: Traction Release
Pedal

AL_15: Tara
lMpeBblweHne
Temneparypbl

AL_16: Tara
HOedekT nutaHua

AL_17: Tara
Meperpy3ka no ToKy

AL_18: Tara
Amp. Tara

AL_20: O6wue
Eenpom [edekT

AL_21: General key-off
failure

AL_22: O6wme
lFeHepanbHbLIV pene

AL_23: O6wwme
CBepxBbICOKOE
HanpsixxeHue

AL_24: Tara
MopaknioyeHue
aKKymynsaTopa

AL_25: O6wue
MopknioveHune
KnaBuaTtypbl

3HaueHue

PelwweHune

Pa3pyweHue neganu

MpoBepbTe coeavHeHUs U
COCTOSIHME MOTEHUMOMETpPA
nepanu.

YcTaHoBneHa 3akpbiTasi

Mpw 3anycke negansb MUKpO-eanHuLa npu

Haxara 3anycke: ocsoboguTe
negane.

TennoBas 3awuTa ans MeperpeBaxue TArOBbIX:

TAroBbIX lMpoBepbTe BCackiBaHWU.
TaroBoe ycunue
Tarosoe ycunue .
noepexaeHa: 3ameHuTe
noBpexaeHa
KapTy namsTu.
O6Hapy>xeHo kopdTkoe
3aMblkaHne TSrOBOrO
Bbixoa neperpysku no )
aBuratensi: MpoBepbTe

TOKY TAroBbIX

coeanHeHne ©n COoCToAHue
aBurartensa.

AMnepomMeTpuyeckue
3aWMUTbI WETKU TArU

[MposepbTe npodunb
yHKUMN TAMN. Bbina
obHapyxeHa neperpyska no
TOKY TAroBOro ABuratensi.

Ownbka yTeHus
BHYTPEHHEN NaMATu

3ameHuTe KapTy namMaTun.

OwunobkKa ceKkBeHUMU
Krnova

O6Hapy>xeH puKoLleT
Ha  ykasaTene Kntoya:
npoBepbLTE  COEAUHEHUS W
COCTOsIHME KOHTaKTa Krtoya.

leHepanbHbLIN pene

[eHepanbHbIM perne naHenu

NOBPEXAEH: 3ameHuTe
noBpexaeH

KapTy namsTu.

Bbino obHapy>xeHo

CBepxBbiCOKOe

nepeHanpskeHne  yHKLUA
naHenwu.

HanpshkeHue
lMpoBepbTe  MogkntoyeHve
akkymynsaropa
MpoBepbTe npodunb
Bartapes He noaknto4veHa K | OyHKLMK TArN. Bbina

naHenu

obHapyxeHa neperpyska no
TOKY TSIFOBOTO AiBUraTensi.

OwwnbkKka KOMMYHUKaLMK
npubopHas naHenb
- DyHKLUUKN

MpoBepbTe coefMHeHnst
dyHKUMM  © naHenb
KrnaBsmaTypbl.
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9.1 - 3AMNOJNIHEHMUE PE-
3EPBYAPA (Puc. 1-12)

BHUMAHMUE!:

HanonHuTte pe3sepByap uucTon Boaom ¢
MaKkcumanbHou Temnepartypow 50 ° C.

- Yb6eautecb, 4TO CnMBHOWM wWnaHr (17)
MOAKMIOYEH NPaBUIbHO K pesepByapy ¢
MOMOLLbI0 COOTBETCTBYHOLLMX CYCTaBOB.

- OtkponTe KkpbiwkKy (14) pesepByapa Ans
yucTon Boabl (13).

- 3anonHuTe pesepByap YUCTOW BOAOW
(13).

- Tocne 3anpaBkn pe3epByapa YUCTOi BO-
[OMW, 3aKpowTe KpbILKy (14).

9.2 - BUAOH MOIOLLEIO
CPEACTBA/XMUYECKO-
ro BELLECTBA
(Puc. 13)

@ NPUMEYAHME:

Mcnonb3ynTe TONMbKO HENeHsWMecss MOo-
e cpeactea. [ns BbIMNONHEHUs cnegynTe
WMHCTPYKLINSM U3roTOBUTENSA MOKLLIErO cpe-
CTBa 1 TUNa 3arps3HeHuns.

A OMNACHO:

MNpu KOHTaKTe C KOXeW, rmasamu unu
npu npornatbiBaHUK, obpatutecb k
nacnopTte 6e30MacHOCTU U UCNOJb30-
BaHWSA MoloLllero cpeacTBa.

- TMNopgHumute pyyky (52) 4tobbl Npekpa-
TUTb OMOKMPOBKY Kpbiwkn (53), 3atem
nogHUMUTE ee.

- [poBepbTe 4TOGLI B BMaoHe (54) cylie-
CTBYeT [OCTaTOYHO MpoAayKTa Ans ueno-
ro pabo4ero gHs.

Mpu 3ameHe GuaoHa, noctynamte cnegyto-

Lwmm obpasom:

- Ypanute kpbiwky (55), BoITawmte 6naoH
(54) v BBEOUTE HOBLIN OMAOOH Ha 5 nu-
TPOB, 3aTeM NoCTaBbTE HA MECTO KpbILL-
Ky C 3acacbiBatoLen Tpybkon (55).
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@ MPUMEYAHME:

TaHku (54), koTOpble BYOYT MCNONb30BAHbI,
ABMNAKTCA CTaHOAPTHOrO TMna 5 NUTPOB, Ko-
TOPbIN OOCTYNEH B NpoJaxe.

- BakponTe kpbiwky (53) n 3abnokupyiTe
COOTBETCTBYIOLLMM KPOKOM (52).

- [poBegnTe npouedypy BBOAa BO3dyxa
(onuncaHHyto B 3TOM y4ebHuKe).

10.1 - SKCONYATALUUA
MALUWHbI
(Puc. 1-7-9)
10.1.a - KoHTponb npu ucnonb3oBa-
HUN

- [poBepbTe, 4TO cnvBHOM wWnaHr (15)
pesepByapa [Ans oTpaboTaHHOW BOAbI
npaBuIIbHO MOACOEAMHEH W MPaBUIIbHO
NOAKITHOYEH.

- [lpoBepbTe 4TO BCacbIBaKOLIMIA LUMAHT
(16) npaBunbHO nopcoeavHeH k pe-
3epByapy Anst oTpaboTaHHOW BOAbI.

- [poBepbTe 4yTO coeguHuTens (56)
ckpebka (20) He 3abWT 1 BcacbiBalOLLMNA
LUaHT MOAKMIOYEH NPaBUIbHO.

- [poBepbTe ypoBeHb 3apsiaa GaTtapeu
npv nosopoTe kntova (29) Ha “ON” nHam-
KaTop YpOBHS 3apsiAa akkymynstopa Ha
avcnnee (38).

10.1.6 -MoaroToBka annapara U Bbl-
60p yukna (Puc. 9-10)
- CFI/J,bTe Ha MeCTO ynpaBJieHUA.

Pa6ouui umkn:
- MawwnHa uMeeT BO3MOXHOCTb BbINOS-
HSATb 4 paboynx LMKIIOB:

Lnkn TonbKo Ans CyLUKW:

- [ns BbINOMHEHUS PYHKLMKN MNLLbL CYLLKN
HaXMUTE KHOMKY (40 Pwuc. 9), 3a-
nyckaeTcsi paboTa nblnecoca.

LiMkn TonbKo ANsi YNCTKMU:

- [Insa BbINOMHEHNS PyHKUMM NN OYUCT-

(=
K/ LLETKON HaXMUTE KHOIMKY @ (43




puc. 9), 3anyckaeTcs BpalleHue LeTOoK.

LeTkn HauMHaloT BpalLaTbCs, Koraa Ma-
LUMHA C HaXkaTol nefanbto yckoperus (7
puc. 10) HauMHaeT ABuraTbecs Bnepen u
Hasag, Unu ¢ HaxaTol nepanblo yckope-
HUA 1 noteHumomeTpom (30) B nonoxe-

Hum “0”.
Livkn cTUpKu, YNCTKK:

- HaxmuTe kHONKy (43 Puc. 9) ansa

3anyCka BpaleHna LWeTOoK, HaXMute

KHOMKy “ ” (47 Pwnc.9) ansa aktmeupo-

BaHMWs UCMONb30BaHWS BOAbI.
3anyck WeToK U WUCnonb3oBaHWe BOAbI
HauMHalTCsA, Korga HaxkuMaeTcs neganb
YCKOPEHUS C XO40M BMEpeA 1 Hasag, unm
Npy OCTaHOBMNEHHON MalUUHE C NOTEHLM-
omeTpom (30 Puc. 9) B nonoxexum “0”.
CenekTop xofa [OmKeH ObITb BCeraa ak-
TUBUPOBaAH.

LIMKn CTUPKM, YNCTKMU, CYLLUKMN:
- HaxmuTte kHonky “ ” (47 Puc. 9) ans
aKTVMBMPOBAHWS UCMONb30BaHNS BOAbI;

- Haxmute kHomky “ )" (43 Puc. 9), ansa
aKTUBMPOBaHWUS BpaLLEHUs WETOK, KOTO-
poe HauMHaeTcsl Koraa HaXuMaeTcs ne-
Jarb YCKOPEHUs Npu xofe Brepes;

- HaxmuTte kHonky “ ” (40 Pwuc. 9), 3a-

nyckaeTcsi Mblnecoc.

10.1.y -Ucnonb3oBaHue
(Puc. 9)

annapara

OMNACHO:
YpenATb MakcumaribHoe BHUMaHue npu
MCnonb30BaHMM MallMHbI Ha pamne, Ta-
KUM 06pa3om 4YToObl
npenoTBpPaTUTbL CUTyaUUW, KOTOpble MO-
ryT BNusATb Ha YCTOWYMBOCTb MaLUMUHbI.
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& OMNACHO:

N3berante pe3kux NOBOPOTOB U Aenatb
KpyTbie NOBOPOTHLI MNpX NOBOPOTE pynis
Ha ManbIX CKOPOCTAX, NpUHUManA BO BHU-
MaHue Nno4yBeHHbIe yCcrnoBus.

- [locne BkMOYEeHWA MalnHbI U BbIGOP
TMNa uukna, BblbepuTe Hy)XHOe Hanpas-
neHne OBWKEHUs C MOMOLLbIO pblyara
cenektopa (31 Puc. 9).

- Bknounte wmasik (10 Puc. 1) n pabouve
dapsl (9 Puc. 1).

- BbinonHuTe ounctky npu MCnonb3oBa-
Humn akcenepatopa (7 Puc. 10).

@ NPUMEYAHME:

[Mpun oTnyckaHuW Nneganu akceneparopa, po-
TaUMOHHbIE WETKM 1 NOTOK BOAbl OHWU OCTa-
HaBNMBaKOTCA.

@ NPUMEYAHME:

0nsa npaBUNbHOIO NOAMETaHUS/CYLLKX MNOo-
JNIOBBbINONHAKTCA NPU OBWXEHUW BNepes;
npu obpaTHOM HanpasneHun, ckpebok noa-
HMMaeTCcsa U BcacbiBaHMA BoAbl C Nona oT-
KItoYeHa.

- Bo3moxHO OTperynMpy|7|Te KOnn4ecTBo
MorLlero pacrtesopa C noMoLlbo KHOMKK

@ (48 Puc. 9).
- MpoBepbTe ypoBeHb 3apsina 6atapen Ha
aucnnee (38 Puc. 9).

@ NPUMEYAHME:

Torpa, korga onepartop BbIXOAWUT M3 Mallu-
Hbl, aBTOMaTU4YeCKN aKTUBUPYETCA TOPMO3
OCTaHOBKMW.

A OMNACHO:

3anpeljaeTcs napkoBaTb MaWWHYy Ha
naHgyc.




10.1.4 -OKOHYaHME UCNOSIb30BaHUSA
n octaHoBkKa (Puc. 9)

- [Nocne OKOHYaHMS OYUCTKU BbIKNIOUYUTE
B nocnenosaTtesibHOCTN, pPOTaUMOHHbIE
LeTKn W” nbirnecoc BbIKNtoyaTenemb c
MCnoJsib3oBaHNEM OTHOCUTEIIbHbIX 31e-
MEHTOB ynpaBlieHNUa B 3aBUCMMOCTU OT
TUnNa uukna.

- [osepHuTe Kkntoy (29 Puc. 9) Kk nonoxe-
Hue “OFF”.

- TopmO3 OCTaHOBKM aKTUBUPYETCH aBTO-
MaTU4YeCKN.

- OnopoxHuTte pesepsyap Ang otpaboTan-
HOW BoAbl U pe3epByap AN pacTBopa ¢
NOMOLLIbIOKaK yKa3aHO B OTHOCUTENbHbIX
CeYeHU.

11.1 - CJIMB BOObIl U
BOCCTAHOBJIEHUE
(Puc. 14)

& OMACHO:

Y6eaurtechb, 4To pesepByap ans orpabo-
TaHHoOM BoAbl (11) nycT npexae yem noa-
HUMaTb.

B KOHLe Lukna CTUpKW, UnKn Koraa pesepsy-
ap (11) gnsa oTpaboTaHHOM BOAbI 3aMOSHEH,
HeobxoaMMO OMOPOXHUTL pe3epByapa, crie-
JytoLwmm obpasom :

@ MPUMEYAHVE:

Ons cnnBaoTpaboTaHHOW BOAbI, AEWCTBO-
BaTb B COOTBETCTBUM C HacToAuMMM [MpaBu-
namu B CTpaHe UCMNOJIb30BaHUW YCTPOMCTBA.

- [lloctaBbTe MaluvHy BOGMM3N CRMBHOrO
KaHana.

- Ypanutb wnaHr (15) oT noaaepxku.

- Ypanutb npobky (57) Tpy6bl (15) 1 ono-
pOXHWUTE pe3epByap Ans oTpaboTaHHON
BOAbI.

@ MPUMEYAHME:

Mo)kHO perynupoBaTtb KONuM4yecTBo cbpachkl-
BaeMOW BO[bl, HAXNMas Ha AJNIMHHbIA KOHEeL|

TpyOkum (15).

- HapeHbTe kpbiwky (57)
nepemMecTuTb ero.

Ha wnaHr (15)
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12.1 OBCINNYXXUBAHUE U
O4UYUNCTKA NMbIJIECOCA

BHUMAHMUE:

Ona uHdopmauuu u npepynpexaeHun
OTHOCUTENbHO oOmnepauun OYUCTKU U
noaaepKaHus, NpoyYnTanTe UHCTPYKLUK,
cogepxawmecas B Opowtope «[lpeay-
npexaeHus 6e3onacHoCTU ANA MallMHbI
MOWKM MOJIOBY».

EXEOHEBHO
BbINOJIHAEMbIE
ONEPALUU

12.1.a - OnopoxHeHne n ouucTka pe-
3epByapa gns cbopa uuctomn
Boabl (Puc. 15)

NPEAYNPEXOEHUE:

B koHUe cTupanbHbIX onepauuun, Heob-
XOAMMO OMOPOXHUTL pe3epByap (13) ana
oTpaboTaHHOM BoOAbl, YTOObI U3bexaTb
HaKonMnJeHus.

Mocne onopoxHeHWs1 pe3epByapa Anst OT-
paboTaHHONM BOAbI OMOPOXHUTL pe3epByap
(13) cnepytowwimm obpasom :

- lMoctaBbTe MalmHy BOMU3M CRVBHOIO
KaHana.

- OtcoeamHute wnaHr (17) OT KPHOYKOB,
MOMNOXWUI ero Ha 3emno psgoM B6M3n
CINMBHOIO KaHarna, CHAMUTE KpbILKy (57)
4yT0ObI BOAA MOrMa NOSIHOCTbIO CTeYb.

- TMpombiTe BHYTPY pe3epByapa OCTaBnsas
CMMBHOTO LUNaHra OTKPbITEIM U BBEAUTE
YMCTON BOAbI CBEPXY.

- Tocne 3aBeplieHUs  UWKMN@ O4YUCTKW,
nogHumuTe TpybKy (17), 3aKpowiTe KpblLL-
Ky (57) 1 NnpukpenuTe WnaHr u cooTBeT-
CTBYIOLLME CYCTaBbl.




12.1.6 -Ounctka pesepByapa agns
BOCCTAHOBIIEHHOW BOAbI
(Puc. 16)

NPEAYNPEXOEHUE:

B KoHUe cTupanbHbIX onepauum, Heo6xo-
OUMO OMOPOXHUTL pe3epByap ANA oTpa-
60TaHHOM BOAbl, YTOObLI U36exaTb HaKo-
NNeHns U pacnpocTpaHeHusi GakTepum,
3anaxos.

A ONACHO:

OnopoXHUTbL pesepByap Ansi oTpaboTaH-

How BoAbl (11) npexae Yem NogHUMATD.

- OtkpowTe KpbiwkKy (12).

- TogHumwnTe pesepsyap Ans oTpaboTaH-
Hou BoAbl (11).

- OcrtaBbTe wnaHr (15) BHM3 1 CO CHATON
KPbILLKON. 3annTb BOAY C BEPXHEWN 4acTu
(58) n onopoxHUTe pe3epByap noka Yu-
cTas BoAa He NosiBMTCA CO LumaHra.

- TNoBTOpwWTE BbIEYyKasaHHbIe Npoueaypbl
B 06paTHOM nopsigke .

- YpanuTe n ouynctute punbTp nbinecoca
(59) ¢ TekyLuen BOAON, BbITackMBas BO3-
MOXHbIe KyCkn BGymaru, ApeBecuHbl, KO-
TOopble MOryT 3abuTb ero.

12.1.4 - OuncTtka ckpebka (Puc. 17)
Ona Toro, 4TtoObl OYMCTUTHL MpPaBUMBHO
ckpebka (20), HeobxoaMmo ymanuTb ero
cneayoLwmmMm obpasom:

- OTcoeanHuTe BcacbiBaloLWmK WnaHr (16)
oT ckpebka (20).

- OcnabbTe py4ku (36) 1 cHUMUTE ckpebok
(20).

- TMNpombITb ckpebka 1, 0cCOBEHHO pe3nHO-
Bble YacTu (60) n BHyTpW BcacbiBaloLLEro
natpybka (56).

@ MPUMEYAHME:

Ecnu Bo BpeMs CTUPKK Bbl 3aMeTUNN  pe3un-
HoBble (60) LWWHbI ObiNM NoBpeXaeHbl Unu
M3HOLIEHbI, HE06X0AUMO UX 3aMEHUTb.

- 3ameHuTb BCe KOMMOHEHTbI B MOpsiake,
obpaTHOM ONMUCaHHOW BbIle npoueaype.
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12.1.4 -Ounctka 60KOBbIX HOOOK
(Puc. 18)

[Ons TwaTenbHOM 04YNCTKM BOKOBLIE DKM

(61) HeobxooMmMoO ypanuTb CcrefyroLlmm

obpasom (62).

@ NPUMEYAHME:

Ecnv BO Bpems CTMPKM Bbl 3amMeTUNu, YTO
WKHbI (62) Bbl noBpexaeHHble Unv MU3HO-
LIEHHble HeoBX0AMMOCTU B MUX 3aMeHe Unu
nepenarb UX.

- WxHue bokoBbiMK tobkamu (61).

A ONACHO:

He noaHumMaTb 60KOBbLIMU FOGKaMK C KOpP-
nycowm (63) ynanutb.

OMNEPALUMU
BbINOJIHAEMbIE KAXObIE
3 MECALUA

12.1.e - MpoBepkKa n3Hoca uenu
(Puc. 19)

- [lpoBepbTe COCTOSAHME M3HOCA U KOPPO-
31K Lenu (66) pacnonoxeH nNoa MaluuHy
BO3J1e nepeaHero koreca.

Ecnun Lenb NoKa3biBaeT NpuU3Haknm KOppo-
31N JOIMKEH ObITb 3aMeHeH, obpalleHu-
eM B cnyx0y TexHn4YecKkon noaaepxku.

OMNEPALUMU
BbINOJIHAEMbIE B
HEOBXOOAUMMOCTHU

12.1.¢b - 3ameHa weTkm (Puc. 20)

L|.|,eTKVI HYXOaTCA B 3aMeHe Korga OHu
MMEKT HUTb MeHee 2 CM Ui 3aMeHEHbl B
3aBUCMMOCTU OT TUna nona Aana CTUpKK Oonga
3aMeHbl, 4ENCTBYNTE cneayowmum obpasom:

- BcTaBbTe oaHy pyKy noa weTkoaepxka-
Tensa (19), yTobbl 0cBOGOANTL LLETKY C
pEe3K/MM NOBOPOTOM B MPOTMBOMOMIOXKHOM
HanpaBneHuu.




- YcTaHOBWTE HOBblE LLETKM NOL  LETKO-
aepxarens (19).

- Capgutecb B cuaeHbe BOAWTENs W MO-
BepHUTe KNty (29 Puc. 9) B nonoxeHuu
“ON”.

- YcraHoBuTe Kopo6Ky nepe,qaq.

- HaxmuTte kHonky “\fmm)” (43 Puc. 9), uto-

Gbl NO3BOMUTL BPALLEHUS LLIETKU, LLIETKO-

AepXXaTenb CHMKEH.

- HaxmuTte Ha nepanb akcenepartopa (7
Pwuc. 10), donaHupl LWeTKM Ha4yMHaloT Bpa-
LLaTbCAN NOBIS LLETKM, 3aTEM OTMNyCTUTE
nenanb.

- HaxmuTe kHonky “ ” (43 Pwuc. 9). MNo-
BEPHUTE KoY 3axkuranua (29 Puc. 9) B

nonoxexue “OFF”.
12.1.r -Ounctka ddunbTpa uYUCTOMU
Boabl (Puc. 21)

- YpoctoBepbTecb, 4TOo pesepByap (13)
nycTon.

- CHuMMUTE KpbILWKY (22) N CHUMUTE Kap-
TPUOX punbTpa (64).

- Ounctute KapTpumx dunstpa (64) npo-
TOYHOWN BOAOW.

- YcraHoBuTe CcHOBa Bce B 0O6paTHOM
HanpasneHne w” ynocTtoBepbTeCb, YTO
npokrnagka (65) 6eina ycraHoBneHa npa-
BUJTIbHO.

12.1.x - 3ameHa pe3MHOBOro ckpebka
(Puc. 22)

Ecnu Bbl 3amMeTunu, 4To NOM CROXHbLIN UK

CyxoW , elle cnefbl BoAbl, AOMKHbI NpoBe-

pYTb COCTOSIHME U3HOoCca LWKH ckpebka (20):

- CHumute ckpebok (20), kak onucaHo B

“OuncTka ckpebka”.
- OTBWHTWTE ramku (67) n cHumuTe WuH (60).

@ MPUMEYAHVE:

Ecnu wuHbl (60) M3HOLLIEHBI HA OQHOW CTO-

pOHEe TOMbKO OAMH pas, MOXHO MOCTaBUTb

HaobopoT.

- 3aMeHVTb N noBepHyTb LWKH (60) 6e3
pasBopoTa.
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- CobepuTe BCe B obpaTHOM nopsiake.

@ MPUMEYAHVE:

Bbl MoXeTe MMeTb [Ba TUNa LLUWH:

[MpocTble pe3nHoBbIe LWHbI A8 BCEX TUMOB
MOSOB U LUWHbI MONNYPEeTaHOBbIE B CEMUHA-
pax ¢ HedOTAHON rPsA3u.

12.1.n -3amMeHa pe3nHOBbIX GOKOBbIX
60K (Puc. 23)

Korga Bbl 3ameTuTe, YTO Boda AMnst CTUPKK

He cogepxuTcsa Ha GokoBble bku, cnegyeT

NPOBEPUTb COCTOSIHNE U3HOCA LIWH (62):

-  CHumuTe OOKOBble HOOKM,
“Ounctka 60KoBbIX OOK”.

- OTBUHTMTE ramku (68) U CHUMWTE LUWH
(62).

@ MPUMEYAHUE:

Ecnu WwmnHbl (62) N3HOLLIEHbI HA OOHOWN CTO-

pOHe TOMbKO OOMH Pas, MOXHO MOCTaBUTb

HaobopoT.

- 3ameHuTb unn NoBepHyTb LWKH (62) 6e3
pasBopoTa.

- Cobepute Bce B 0bpaTHOM MOPSIAKe.

YKa3aHO B

12.1.j -PerynupoBKka yrna HaknoHa
ckpebka (Puc. 24)

- Bknounte yCTpOIZCTBO N HaXMUTEe KHoM-

Ky (40 Pwuc. 9) “ ”, WeTkoaepxaTenb

cnycKkaeTca.

- AxTuBupynTe xon Bnepen u npongute
HEeCKONbKO MeTpOB, 3aTem BblnauTe 13
MaLUWHbI.

- PerynupoBka pe3b6oBoi wWnunbkn (69)
ANS perynupoBKX yrna nageHuns ckpebka
Ha 3ewmne (60), MNpun noBopoTe No 4aco-
BOW CTpenke, ecnuv yron nageHus Bbile,
1N HaobopoT, ecnu ecTb Gonee HU3KUN
YPOBEHb.

@ MPUMEYAHME:

Yron nageHusa cyuTaeTcs  npaBWUIibHbIM,
€Cnun B aKkCcnnyataunn HeT YTEeYKN XKXUOKOCTU
Ha non,n Kkoraa ckpebKkM UMET MOCTOAHHbIV
g/FOJ'I nageHns no BCEW ANIHE.




12.1.k - MpoBepka u3Hoca 3 koneca
(Puc. 25)

- PerynspHo npoBepsinTe M3HOC Tpex Ko-
necax (8) a Takke (23), ecnv OHW U3HO-
LWEHbl UM NOBPEXAEHbl OOMKHbI ObITb
3amMeHeHbl B Cnyxby TexHuyeckow nop-
OEPXKKN.

A OMNACHO:

[BuxeHNe Ha U3HOLLEHHbIX, MOBPEXAEH-
HbIX LUMHAaX, NPeACTaBMsAeT OMacHoOCTb
AnsA onepatopa, Npu6op MoXeT UMeTb
NOHWXXEHHYIO CLienfieHne B NOBOPOTax.

12.1.n -3ameHa
(Puc. 26)

NPEAYNPEXOEHUE:

3ameHuTe npenoxpaHuTesib C TaKUM Xe
HOMUHana.

npegoxpaHuTenen

- YTobbl  3aMeHWUTbL  MpedoxpaHuTenb
(70),4TO HaAxXOOUTCHA Ha MONMOXUTENBHOM
nontoce 6artapewn, BbINOMNHWUTE criegyto-
e gencTeus:

NPEAYNPEXOEHUE:

Y6eguTecb, 4TO pesepByap AnsA oTtpabo-
TaHHOW BoAbI MYCT.

- CHumuTe pasbeM (26) ns posetku (5).

- Bosbmuteckh 3a pyuyky (11) n ocTopoxHo
nogHWMWUTE pesepByapa Ansi otpaboTaH-
How BoApl (25).

CeTteBoW npegoxpaHutens (70) - 150A
MpepoxpaHutens batapew.

CeTteBoW npegoxpaHutens (71) - 10A
MpepoxpaHuTens nNaHenb ynpaBneHus.

- [Ona 3anycku npegoxpanutens (71) yaa-
nute naHenb (72), packpyTMB COOTBET-
cTBytoLMe 60ONTbI M HAXMUTE KHOMKY (49)
Ansa nepesanycka.
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12.1.m - HacTpoika 3apsgHoro
yctpouctaa (Puc. 27)

NPEAYNPEXOEHUE:

MawwuHa nokupgaeT Npou3BOACTBEHHYIO
JIMHUIO C CTaHOApPTHOW KOHdUrypaumm
ANA UCNonb30BaHUA C reneBbix 6aTapeun
Tuna “Sonnenschein”.

A OMNACHO:

Orta onepaunsa AOOMXKHA BbINOMHATLCA
TOJNIbKO KBanVI(bVILWIpOBaHHbIM cneuua-
JINCTOM.

CrtaHpapTHasi KoHdmrypaums

6aTtapeu TMna “Sonnenschein”

- CHumuTe KkpbiwKy (A) BHeLWHero 3apsaa-
HOro ycTpoucTtsa u ybeamTech, 4To nepe-
kntodatenu (1 - 2 - 3 - 4) gomkeH GbITb
pacrnosfioXeH Kak mokasaHO Ha PUCYHKe

(B).

reneBbIX

Bbl MOXeTe n3mMeHUTb KOHdUrypaumio, aen-
CTBYySA criegyloLmm obpasom:

CrtaHpapTHasi KoHdurypaums

BbiX OaTtapeu pasnuyHoOro TuUNa,

Sonnenschein

- Yb6epuTecb, 4to nepekntodatenu (1 - 2 -
3 - 4) ycTtaHoBneH B KOHdurypauum, no-
KasaHHou Ha pucyHke (C).

rene-
yem

KoHdmrypauma nna cBUHLOBO-KUCIOT-

HbIX 6aTapemn

- YbepuTecb, 4To nepekntodatenu (1 - 2 -
3 - 4) ycTtaHoBneH B KOHdurypauum, no-
KasaHHou Ha pucyHke (D).

BHUAMAHMUE!:

HenctBue Tonbko nepekntoyatens (1 -2 -
3 - 4), He N3MEHATb NONOXEHNE NepeKnio-
yatena (5-6 -7 - 8).




NMPOBJIEMbI - MPU4YUHDbI - YCTPAHEHUA

NMPOBJIEMbI

NMPUN4YUNHbDbI

YCTPAHEHUA

Mpu noBopoTe Kntoya Ma-
LUMHa He 3aBOAUTCS.

PaspspkeHHble akkymyns-
TOpbI .

O0wuin nepeknoyaTenu se-
TNAETCA COXOKEH.

CrioMaHHbIN KNHoY.

MpoBepbTe cocTosiHUE 3apsi-
na bartapew.

3amMeHuUTb NpepoxpaHuTenb
pacnosnoxeH Ha kabenb Oa-
Tapeu.

3ameHuTe Knou.

LLleTka He BpaLaeTcs.

MalumHa B HemTpanbHoe no-
TNOXeHue.

CnomaHHbI MOTOP.

CnomaHHas kapTouyka.

BeeaouTte nepemavy ckopo-
CTW Bnepepn unu Hasag.

3ameHunTe MoTOop.

3aMeHuTe KapTouKy.

Mbinecoc He paGoTaer.

PesepByap gna otpaboTtaH-
HOW BOAbl MOJIOH.

CrnomMaHHbIi MoTop Typbu-
Hbl.

CrnomaHHas kapTouka.

OnopoxHuTe pesepsyap.

3ameHuTe moTop.

3ameHuTe KapTou KYy.

MawwvHa He cywuT unu He
CylUMUT XOpoLWo OCTaBldad
BITaXXHbIX CIieoB.

[Mblnecoc BbIKMOYEH.

BcacbiBatowas Tpyba 3abwu-
Ta.

PesepByap ansa otpaboTtan-
HOW BOAbI MOJIOH.

VI3HOLLEHHbIE LUMHbI Cer6-
Ka.

BkntounTe NMbinecoc.

MpoBepbTe U Mpu HeoGXo-
OMMOCTM OYUCTUTbL BCachbl-
Batolylo TpyGKy, KoTopas
ckpeGoK 1 pesepByap Ans
0TpaboTaHHOM BOAbI.

OnopoxxHUTE pesepsyap As
0TpaGoTaHHOM BOAbI.

3amMeHUTb UM NOBEPHYTb
LUMHbI CKpebka.

Bopaa He BbIxoauT.

Pesepsyap nycr.
CrnomaHHbIN BOASIHOWN Hacoc.
CnomaHHas kapTouyka.
PunbTp 3ab6N0KNPOBAH.

OnekTpomMarH1UTHbIN
He paboTaer.

HacocC

3anonHuTte pesepsyap.
3ameHnTe BOASIHOM Hacoc.
3ameHunTe KapTouKy.
Ouunctute puneTp.

[Mo3BoHMTE B TEXHUYECKYIO
NOAAEPXKKY.
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NMPOBJIEMbI

NMPN4YUNHbDbI

YCTPAHEHUA

MawwvHa He gBuraetcs B pa-
604YeM COCTOSIHUMN.

OnepaTop He npaBWUnbHO
BCTaBMeH B CuAeHbe BOAU-
Tens.

CrnomaHHoe Beayliee Koneco.

HanpaBneHue gBuwxeHUa He
BBeJEeHa .

CnomaHHas KapTo4Ka.

JaTuuk npucyTcTBUS onepa-
TOpa B CUAEHbE HEeNCNPaBEH.

[paBunbHO cMaeTb Ha cuge-
Hbe.
3ameHuTe Beayllee Koneco.

BeeauTte nepepavy cKopo-
cTw.

3amMeHUTe KapTOoYKy.

Cnyx06e nogaepxky ons 3a-
MEHbI.

LiseToBoit curHan “2@\: ”
I

GUOOH C pacTBOPOM MyCTOM

KpaH 3aKpbIT.

HepocTtaTouHoM ounctkm | LeTkm wnm Henogxogswme | Vicnonb3ynTe WETKUA Unm Yn-
nona. MOKLLME cpeacTaa. CTALWME cpencTBa COOTBET-
CTByHWOLLME TuUMy Mnona unm
rpsasu.
LLleTkn nsHoleHble. 3aMeHUTb LLEeTKN.
\ MycTon 6uaoH. 3anonHute 6MaoH.
N7

OTKpoWiTe KpaH.

CnomaHHbIn nsmeputens | 3ameHnTe usMepuTenb no-
npofoskKaeT Muratb. noToKa. TOKa.

JlereHpa:
BATT ..., Batapes TR Tenecton
CN1 .... MpoBoaHuK 6 nontocHbI fucnnen - kapToyka
CN2 .. MpoBogHMk 20 NOMOCHBI INEKTPOHHAA KAPTOUKA ettt [Oucnnen
CN3.... [MpoBOAHMK 12 NOMOCHBIN KAPTOUKA  2...ciiiiiiiiiiiieiiieie e Power ON
CN4 ... [TpOBOLAHMK 4 NOMIOCHBIA KapTOuKa-aMCTINEN  .eeeiiiiieieieieeeeee e Xop Bnepea-Hasag
CN6 ..., [MPOBOAHMK BATAPEN 4. Hasapn
CH ..o, Koy 3anycka 5. Bnepen
EB.......... .. ONEKTPUYECKUM TOPMO3 B Crtyn Mukpo
EV. OnekTpoKHorka ..Yron Mukpo nosopoTa
F1.... ...[Mpegoxpanntenb 150A 8. YposeHb Touch Cell
F2.. Mpenoxpanutenb 10A 3amMeHsieMbIn ..., TpaHcdopmaTop 36/12
FLUS ... Mameputens noinecoca  10....................... MexaHn3am 3anycka LLeToK
MA Motop nbinecoca  11................... MexaHnam 3anycka ckpebka
MST ..., MoTop WeTKN 1 12 .. e M3meputenb notoka
MS2....oee e, MOTOP LUETKN 2 3. CurHan
MT e MoTop Tarm 14 s dapebl
PA....o, BogsiHom Hacoc  15.......ccooiiiiiii. MoTteHumnomeTp 47k
PC.......... ..XMU4eckmin Hacoc .YKkasatenb ¢ MuratoLm CBETOM
PT e MoTeHumomeTp  17....s Mepane yckopeHus
S1........... Oatunk Touch Nivel pekynepauuu
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Drogi Kliencie,
dzigkujemy za wybranie naszego produktu do czyszczenia.

Zmywarko-suszarka do podlég zakupiona przez Panstwa zostala zaprojektowana, by
zadowoli¢ wymagania klientow zwigzane z prostotq uzytkowania i niezawodnosciq wraz
z uplywem czasu.

Jestesmy swiadomi tego, ze aby dobry produkt pozostal taki wraz z uplywem czasu, ko-
nieczne sq ciggle aktualizacje, majgce na celu spetnienie oczekiwarn osob, ktore uzywajg
go na co dzien. W zwiqzku z tym, zyczylibysmy sobie, by byli Panstwo nie tylko zado-
woleni, ale rowniez by stali si¢ Panstwo naszym partnerem, nie wahajqc si¢ przekaza¢
opinii i pomystow, wynikajgcych z codziennych doswiadczen.
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Parametry techniczne

1.1

1.2
1.3
21
3.1

41

5.1

6.1

7.1
8.1

8.2
8.3
8.4
9.1
9.2
10.1

111
121

Spis tresci

Wprowadzenie
1.1.a - Stanowisko operatora
1.1.b - Podstawowe informacje dotyczgce eksploatacji maszyny ............... PL-5
1.1.c - Podstawowe informacje dotyczgce konserwacji...........cccceevevvrrennnnne PL-5
Nieprawidtowe uzytkowanie maszyny
Rozbidrka maszyny..........cccecceriinnniennnsenninnne
Znajomos¢ maszyny ....
Rozpakowanie........cccccevveeecnnnnes
3.1.a - Montaz akumulatora
3.1.b - Roztadunek maszyny z drewnianej palety ...........cccoceeeriiiiiiinnnnn. PL-6
3.1.c - WYP0OSAZENI€ MASZYNY ....cccueiiurieiiiieaiii ettt
Montaz KOmMPOoNENtOW .........ccccciiiiiiiiriiirr e
4.1.a - Montaz szczotki do podtdg
Ladowanie MasZYNY .......ccccccceeriiiimnininirerisee e s smn e s snns
5.1.a - Ladowanie akumulatora w zewnetrznej tadowarce .................c....... PL-7
Opis POIECEN MASZYNY ......correuerriiereeerrinreseeessneessnsessseesssmesssnessssnesssnessnes
6.1.a - Panel sterowania...........cccccevviiiennnneen.
6.1.b - Pedat przyspieszenia.............cccoceveennnen.
WYSWIELIACZ ....occeeeeieerercc e e e e nn e s mn e s ne s nnnnes
Ustawianie parametrow ...........ccccoeeriisinnninssssssissssss s ssssse s s sssssssssssnnens
8.1.a - Ustawienie jezyka..........cccooeiiiiiicnnnnnnn.
8.1.b - Ustawienie rodzaju akumulatora ............
8.1.c - Ustawienie jasnos$ci i kontrastu ..............
Sytuacje awaryjne
Bezpieczenstwo.........cccccccverrnnne
Alarmy podczas pracy
Napetnianie zbiornika..........cccoocmiiiiinii e ———
Pojemnik na detergent / Srodek chemiczny...

Dziatanie........ccocmiiinmrniniie e
10.1.a - Kontrole przed UZyCiEM .........coccuiriiiiiiiieeciie e
10.1.b - Przygotowanie maszyny i wybér cyklu
10.1.c - Uzytkowanie Maszyny .........ccceucuireeiiieieeaniieeeseieeeeeieeeesneneeee s
10.1.d - Zakonczenie uzytkowania i wytgczenie

Odprowadzenie zanieczyszczonej WOdY ........ccccoerererrerrrsersssmesssnnnnnns

Konserwacja i CZYSZCZENIe .........ccceeeeeemmrrrrriissssssssneree e s s ssmnsreeeeees
12.1.a - Oprdznianie i czyszczenie zbiornika wody czystej ...................... PL-17
12.1.b - Czyszczenie zbiornika zanieczyszczonej wody..........ccceevcvveeenne PL-17
12.1.c- Czyszczenie WYCIEraCzKi..........ccocoueeriiiiiiiiiiie e PL-18
12.1.d - Czyszczenie bocznych SPOJIErOW ........coeeeciviveeiiiiieeecieee e PL-18
12.1.e - Kontrola zuzycia tancucha drazka kierowniczego .............c......... PL-18
12.1.F - Wymiana SZCZOEK........ccovviieeiiiiiee e e e
12.1.9 - Czyszczenie filtra wody czystej...........

.h - Wymiana gum wycieraczKi ..................
d-

g-

Wymiana gum spojleréw bocznych
Regulacja kgta wycieraczki .................
12.1k - Kontrola zuzycia trzech két.................
12.1.1 -  Wymiana bezpiecznikow .....................
12.1.m - Konfiguracja tadowarki ................c.......

Problemy - przyczyny - rozwigzania..........ccccceeerinnns
Schemat eleKtryCzZNy .......cccceeeiiciieiieccie e e s ne e s snnees




Parametry techniczne

R150 FD85 |

R150 FD100

Typ prowadzenia

Operator w urzgdzeniu

Charakterystyka

Dziatanie maszyny

Akumulatory

Rodzaj akumulatora

N° 6 - 6V - 240Ah - (C5)

Zasilanie

Akumulator

36V

moc zainstalowana

2650 W |

2650 W

Przesuw Przesuw do przodu / do tytu
Szerokos$¢ toru mycia 850 mm 1000 mm
Szeroko$c¢ zasysania 1100 mm 1300 mm
Teoretyczna wydajnos¢ godzino- 5000 m?h 6000 m?/h
wa
Wibracje systemu 2.03 m/s?
reka - ramie
Wibracja catego ciata 0.63 m/s?
Cisnienie akustyczne 67 db(A) Norm. / 59 db(A) Low Noise
Niepewnos$¢ KpA 0.75dB (A)
Szczotki
Srednica / pad / liczba 440 mm /17" x 2 508 mm /20’ x 2
Moc silnika / liczba 500 W x 2 500 W x 2
Predkos¢ silnika 135 obrotéw / min. 135 obrotéw / min.
Cisnienie specyficzne 23/29/39gr/cm? 24129 /37 gr/cm?
Naped
Maksymalpe nachylenie podczas 2%
czyszczenia
Maksymalne nachylenie, 16 %

ktére moze pokonac bez obcia-
zenia

(Maksymalna dtugo$¢ rampy: 4,5 m)

Moc silnika

900 W

Predko$¢ maksymalna
przesuw podczas pracy

6 km/h

PL-3




R150 FD85 R150 FD100

Ssanie
Moc silnika 600 W
Podcisnienie (stup wody) 165 /1700 mbar / mmH,O
Wydatek powietrza 321/s.
Zbiornik
Rodzaj Podwajny zbiornik
Recyrkulacja Nie
Pojemnos¢ roztworu 1501
Pojemnos¢ zbiornika zanieczysz- 160 |

czonej wody

Wymiary

1850 x 1020 x 1380 mm | 1850 x 1100 x 1380 mm

Rozmiar komory akumulatora
(dtugosé x szerokosé x wysokosc)

2 przedziaty - 540 x 295 x 380 mm

Ciezar
Ciezar bez obcigzenia 290 Kg 302 Kg
Ciezar z akumulatorami 578 Kg 590 Kg
Ciezar podczas eksploatacji 808 Kg 820 Kg
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1.1 WSTEP

& NIEBEZPIECZENSTWO:

Przed uzyciem maszyny, przeczyta¢ uwaz-
nie broszure ,OSTRZEZENIA DOTYCZA-
CE BEZPIECZENSTWA PODCZAS EKS-
PLOATACJI ZMYWARKO - SUSZARKI DO
PODLOG” zalgczong do niniejszego doku-
mentu oraz informacje uzupetniajgce podane
ponize;.

1.1.a - Stanowisko operatora

Podczas uzytkowania maszyny, operator siedzi
na siedzeniu, trzymajac rece na kierownicy.

1.1.b - Podstawowe informacje doty-
czace eksploatacji maszyny
- NIE zostawia¢ nigdy maszyny na po-
wierzchniach o pochyleniu.
Kategorycznie zabrania sie skrecania na
rampie z uwagi na ryzyko przewrécenia.
- Unikac¢ stosowania maszyny w otoczeniu
zagrozonym upadkiem przedmiotow.

1.1.c - Podstawowe informacje doty-
czace konserwacji

- Podczas czynnosci czyszczenia i
mycia, nie uzywa¢ detergentéw agre-
sywnych, kwasnych, tugéw, itp. oraz
zwracaé szczeg6lng uwage na czesci
elektryczne.

- Nie my¢é maszyny bezposrednim stru-
mieniem wody ani strumieniem pod
cisnieniem.

1.2 - NIEPRAWIDLOWE
UZYTKOWANIE MASZYNY

- Nie uzywa¢ maszyny z otwartym zbior-
nikiem zanieczyszczonej wody;

- Nie prowadzi¢ maszyny w pozycji, w
ktérej stopy / nogi nie maja podparcia;

- Nie wykonywaé gwattownych ruchow
kierownica, zwlaszcza na spadkach.

OSTRZEZENIE:

Maszyna nadaje sie do transportu JED-
NEJ osoby.

1.3 - ROZBIORKA
MASZYNY

& NIEBEZPIECZENSTWO:
Akumulatory stanowiag odpady specjalne,
zatem muszg by¢ utylizowane w odpo-
wiednich centrach zbiérki, jak okreslono
w przepisach obowigzujacych w kraju
uzytkowania maszyny.

2.1 - ZNAJOMOSC
MASZYNY (Rys. 1)

1) Kierownica

2) Pulpit sterowania

3) Siedzenie

4) Dzwignia regulacji siedzenia.

5) Gniazdo/wtyczka akumulatora.

6) Stopien do oparcia stop.

7) Pedat przyspieszenia.

8) Kota tylne

9) Swiatta robocze

10) Swiatta obrotowe.

11) Zbiornik zanieczyszczonej wody.

12) Pokrywa zbiornika zanieczyszczonej wody.
13) Zbiornik czystej wody.

) Otwor wlewu czystej wody.

) Przewdéd odprowadzajgcy zanieczysz-
czong wode.

Przewod zasysania wody myjgcej podtoge.
Przewdd odprowadzajgcy czystg wode.
Sprezyna gazowa.

Zespot szczotek.

Wycieraczka do podtdg

Spojlery boczne.

Filtr wody.

Koto kierunkowe i napedowe.

)
)
)
)
)
)
)
)
)
0
1
2
3
14
15

16
17
18
19

~ vvvvvvv

22
23

3.1 - ROZPAKOWANIE
(Rys. 2)
Po usunieciu opakowania, zgodnie z instruk-
cjami podanymi na opakowaniu, sprawdzic¢
integralno$¢ maszyny i wszystkich podze-
spotéw, stanowigcych jej wyposazenie.

Jesli zauwazone zostang widoczne uszko-
dzenia, skontaktowac sie z lokalnym przed-
stawicielem oraz przewoznikiem w terminie 3
dni od dostawy.

- Usuna¢ worek (24), w ktérym znajdujg
sie akcesoria, stanowigce wyposazenie
maszyny.

PL-
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3.1.a - Montaz akumulatora (Rys. 3)

- Podnie$¢ zbiornik zanieczyszczen (11),
uzywajgc przygotowanych uchwytow
(25).

Zbiornik pozostanie otwarty, dzieki spe-
cjalnej sprezynie gazowej (18).

- Ustawi¢ akumulatory, jak wskazano na
rysunku, podigczajac je w sposob poka-
zany na schemacie, uzywajac przewo-
dow i wtyczek na wyposazeniu.

- Podtgczy¢ wtyczke (26) akumulatora do
gniazda (5).

- Opusci¢ zbiornik zanieczyszczen (11),
asekurujgc go podczas opuszczania.

UWAGA:
Podtaczenie akumulatora nalezy powierzyé
wyspecjalizowanemu personelowi.

3.1.b - Roztadunek maszyny z drew-
nianej palety (Rys. 4 - 5)

- Ustawi¢ zeslizg (27) i przymocowac go
do drewnianej palety.

- Usuna¢ bloczki (28) drewniane ustawio-
ne na trzech kotach.

- Usigs¢ na siedzeniu w ustawieniu do pro-
wadzenia.

- Obroci¢ klucz (29) na ,,ON”.

- Obroci¢ potencjometr (30) na okoto poto-
We jego suwu.

- Uzy¢ przetacznika kierunku (31), przesu-
wajac go “A” (ruch do przodu) lub o 4
(bieg wsteczny), a nastepnie wcisng¢ pe-
dat przyspieszania (7) i zjecha¢ z palety
po zeslizgu.

3.1.c - Wyposazenie maszyny (Rys.
6)

Wyposazenie maszyny stanowig nastepuja-

ce akcesoria:

32) Instrukcja obstugi i konserwacji maszy-
ny.

33) Instrukcja obstugi tadowarki (jesli wyste-
puje).

34) 2 szczotki (zamontowane na maszynie).

4.1 - MONTAZ
KOMPONENTOW

4.1.a - Montaz wycieraczki do pod-
t6g (Rys. 7)

- Umiesci¢ wycieraczke do podiég (20) w
ptycie (35) wsporczej i przymocowac ja,
dokrecajagc dwa pokretta (36).

- Podtgczy¢ przewdd zasysania (16) do
otworu wycieraczki do podtdg.

5.1 tADOWANIE
AKUMULATORA

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Wykona¢ tadowanie akumulatora w po-
mieszczeniach o dobrej wentylacji, zgod-
nych z przepisami obowigzujacymi w kra-
ju uzytkowania.

Informacje dotyczace bezpieczenstwa
znajdujg sie w rozdziale 1 niniejszego
podrecznika.

OSTRZEZENIE:

Informacje i ostrzezenia dotyczace aku-
mulatora i tadowarki w maszynie (jesli wy-
stepuje) znajduja sie w instrukcji fadowar-
ki zalgczonej do niniejszej dokumentaciji.

OSTRZEZENIE:

Maszyna wypuszczana jest z fabryki ska-
librowana do pracy z akumulatorami zelo-
wymi. Jesli instalowane maja by¢ akumu-
latory innego rodzaju, nalezy zapoznaé
si¢ z paragrafem ,Ustawianie parame-
trow”.

Zabrania sie korzystania z maszyny z aku-
mulatorami zelowymi skalibrowanej dla
akumulatoréw kwasowych lub innych.

@ UWAGA:

Petne natadowanie akumulatora trwa 10 go-
dzin. Unikac tadowania czesciowego.
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5.1.a - Ltadowanie akumulatora w ze-

wnetrznej tadowarce (Rys. 8)

Podjecha¢ maszyng w poblize stacji ta-
dujgcej akumulatory.

Odtgczy¢ wtyczke (26) akumulatora od
gniazda (5) instalacji.

Podtgczy¢ wtyczke (26) akumulatora od
gniazda (37) zewnetrznej tadowarki.

Po zakonczeniu tadowania akumulatora,
ponownie podtgczyé wtyczke (26) aku-
mulatora od gniazda (5) instalacji.

6.1 - OPIS POLECEN
MASZYNY

6.1.a - Panel sterowania (Rys. 9)
29) Klucz uruchamiajacy

30)

31)

Po obréceniu w prawo na ,ON” dopro-
wadza napiecie do obwodoéw, urucha-
miajgc prace maszyny.

Po obréceniu w lewo na ,,OFF” odcina
napiecie od obwoddw i znajduje sie w
ustawieniu do wyciggniecia.
Potencjometr predkosci
maksymalnej

Mozna wyregulowa¢ predko$¢ mak-
symalng od ,0” do ,6” km/h, uzywajac
potencjometru (30).

Przekrecajgc potencjometr (30) w pra-
wo, nastgpi zwiekszenie predkosci, na-
tomiast w kierunku odwrotnym, zmniej-
szenie.

Wcidniecie pedatu przyspieszenia po-
woduje dostosowanie proporcjonalne
predkosci do ustawionej maksymalnej
predkosci.

regulacji

Przetgcznik kierunku

Przygotowuje prace maszyny.

Po umieszczeniu przetgcznika z przodu

“A”, maszyna wykonuije ruch w przod,

@ umieszczeniu przetgcznika z tytu
” maszyna wykonuje ruch wsteczny

i wtgczany jest sygnat dzwiekowy co-

fania. Pozostawienie przetgcznika na

$rodku ,0” powoduje jatowy bieg ma-

szyny.

PL-
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39)

40)

42)
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Wyswietlacz

Patrz paragraf (,Polecenia na wyswie-
tlaczu”).

Przycisk nieuzywany.

Wiacznik uruchamiania ssawy

Praca ssawy uruchamiana jest klu-
czem (29) w ustawieniu ,ON”.

Wocisniecie przycisku (40) po-
woduje uruchomienie ssawy.

Na wyswietlaczu podswietla sie sym-
bol % i, jesli wprowadzony jest ru-
chu w przdd lub jesli maszyna jest na
biegu jatowym, wycieraczka do podtég
obniza sie.

Ponowne wcisniecie przycisku (40)
powoduje zatrzymanie ssawy i
podniesienie wycieraczki do podtog.
Przy wylgczonej maszynie, obnizonej
wycieraczce do podtdg i kluczem (29)
w ustawieniu ,ON” po pewnym czasie

bezczynnosci, wycieraczka podnosi sie
automatycznie.

Przycisk cichej pracy

Wocisniecie przycisku (42) “ " po-
woduje zmniejszenie predkosci turbiny
ssawy, ograniczajgc znaczaco hatas
wydawany przez maszyne. Jesli funk-
cja jest uruchomiona, na wyswietlaczu
pojawia sie symbol @

Ponowne wcisniecie przycisku (42)
powoduje dezaktywowanie

funkcji a maszyna wznawia prace w

trybie standardowym. Na wyswietlaczu
pojawia sie symbol @

@ UWAGA:

Wytaczenie turbiny ssawy przy urucho-
mionym trybie .praca cicha” powoduje,
Ze praca turbiny przejdzie automatycz-
nie w tryb .praca standardowa” przez
cafy czas opdOznienia wytgczenia.




43)

44)

45)

46)

47)

Wytacznik szczotek (ON/OFF)
Praca szczotek uruchamiana jest klu-
czem (29) w ustawieniu ,,ON”.
Wocisniecie przycisku (43) powoduje
obnizenie zespotu szczotek;

Na wys$wietlaczu podswietla sie symbol

»
9 W

Szczotki zaczng sie obraca¢ po weci-
$nieciu pedatu przyspieszenia. Szczot-
ki zatrzymaijg sie, kiedy pedat przyspie-
szenia jest w gorze.

@ UWAGA:

Szczotki obracajg sie zaréwno podczas
ruchu w przdd, jak i ruchu wstecznego
oraz przy wytgczonej maszynie z po-
tencjometrem (30) ustawionym na ,0".

Przy wytgczonej maszynie, obnizone;j
gtowicy i szczotkami zablokowanymi
kluczem (29) w ustawieniu ,ON” po
pewnym czasie bezczynnosci, glowica
podnosi sie automatycznie.

Jesli  przycisk (43) zosta-
nie wcisniety przy obracajgcych sie
szczotkach, szczotki zatrzymajg sie,
zespot sie podniesie a symbol na wy-
Swietlaczu zgasnie.

Przycisk sygnatu dzwiekowego

Wocisniecie przycisku ,, ” powoduje
wydanie dzwigku przez klakson.

Jego praca uruchamiana jest kluczem
(29) w ustawieniu ,,ON”.

Wylacznik swiatet obrotowych

Weisniety, z kluczem (29) w ustawieniu
“ON”, uruchamia $wiatta obrotowe.

Wylacznik swiatet roboczych

Weisniety, z kluczem (29) w ustawieniu
“ON”, uruchamia $wiatta robocze.

@ Przycisk podawania wody
Podawanie wody aktywowane jest klu-

czem (29) w ustawieniu ,ON”, przyci-

48)

‘ONIOFF

skiem (43) “mw)” wprowadzonymi i
wcisnietym pedatem przyspieszenia.

»

Woeisng¢ przycisk (47) “ , na wy-
Swietlaczu pojawi sie symbol @ i
nastepuje otwarcie zaworu elektro-
magnetycznego wody. Jego dziatanie
sterowane jest przez wcisniecie pedatu
przyspieszenia.

Weciskajgc kilkukrotnie

@ uzyska sie zwigkszenie ilosci
wody. Po osiggnieciu maksymalnej ilo-

przycisk (47)

Sci, kiedy na wyswietlaczu pojawi sie
symbol é jesli ponownie wcisnie
sie przycisk (47) @ nastgpi dez-

aktywacja funkgc;ji.
@ Przycisk dozowania srodka

chemicznego
Podawanie srodka chemicznego akty-
wowane jest kluczem (29) w ustawieniu
,ON”,  wcisnietymi przyciskami (47)
@ i 43 i wcisnietym peda-
fem przyspieszenia.

»

Wocisng¢ przycisk (48) “ , na wy-

Swietlaczu pojawi sie symbol “ é i
nastepuje dozowanie $rodka chemicz-
nego. Dziatanie pompy dozujgcej ste-
rowane jest przez wcisniecie pedatu
przyspieszenia.

Woeiskajac kilkukrotnie
@ uzyska sie zwigkszenie ilosci

srodka chemicznego. Po osiggnieciu

przycisk (48)

maksymalnej ilosci, kiedy na wyswie-
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@ UWAGA:

50)

51)

tlaczu pojawi sie symbol “ B ", jesli
ponownie wcisnie sie przycisk (48)

@ nastgpi dezaktywacja funkgiji.

W przypadku opréznienia instalacji do-

zowania Srodka chemicznego, po oproz-

nieniu pojemnika i trzymaniu wcisnietego

przez co najmniej ,5” sekund przycisku

(48) “ 5 ", aktywuje sie procedure spu-

stu powietrza, trwajgcg ok. 40 sekund.

Funkcja ta uruchamiana jest tylko przy

wytaczonej maszynie, z kluczem (29) w

ustawieniu ,ON” i przetgcznikiem ruchu

(31) na biegu jatowym.

Przycisk ECO -

Po wcisnieciu przycisku (50)

parametry wody, srodka chemicznego,

ssania i docisku gtowicy przyjma naste-

pujagce wartosci: -

* Przeptyw wody = 3" poziom.

+ Srodek chemiczny = ustawienie 1 (0,2%).

+ Ssanie= tryb cichy (50%).

* Docisk szczotek do podtoza= mini-
malny docisk.

Regulacja docisku szczotek

Przy obnizonej gtowicy, mozna wyre-

gulowaé docisk szczotek do podtoza

wedtug trzech ustawien:

* Docisk minimalny-

Wocisniecie przycisku (51a) “@”po-
woduje zwiekszenie wartosci, a wci-
$niecie przycisku (51b) “ ” powo-

duje jej zmniejszenie.

@M

Za kazdym razem, gdy zespot gtowic
podnosi sie (ustawienie spoczynkowe),
docisk szczotek ustawia sie na pozio-

mie minimalnym.

@ UWAGA:

Funkcja ta posiada system zabezpiecza-
jacy, ktéry wykrywa automatycznie nad-
mierny pob6r pragdu przez silniki szczotek
oraz jest w stanie zmieni¢ automatycznie
docisk szczotek do podfoza, ustawiajgc
jego najodpowiedniejszg wartosc.

6.1.b - Pedat przyspieszenia (Rys. 10)

Wocisniecie pedatu przyspieszenia (7) po-
woduje ruch maszyny w przéd lub w tyt,
w zaleznosci od ustawienia przetgcznika
kierunkowego.

Puszczenie pedatu przyspieszenia (7)
powoduje zwolnienie maszyny az do za-
trzymania. Po kilku sekundach nieaktyw-
nosci maszyny, automatycznie wigcza
sie hamulec postojowy — mozna go wyta-
czy¢, wciskajac pedat przyspieszenia (7)
z ustawionym ruchem do przodu lub do
tytu.

7.1 WYSWIETLACZ (Rys. 9)

Pulpit wyposazony jest w wyswietlacz

(38), ktory podswietla sie po przekreceniu

na wyswietlaczu pojawi sie nastepu-

jacy symbol ,, &

klucza uruchomienia w ustawienie “ON”.

- Na ekranie pojawiajg sie nastepujgce pikto-

¢ Docisk sredni-
na wyswietlaczu pojawi sie nastepu-
jacy symbol ,, é

* Docisk maksymer‘ﬁalny=
na wyswietlaczu pojawi sie nastepu-
jacy symbol ,, .

max
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gramy:

“A” = Akumulator

Wskazuje stan natadowania akumulatora:

“A1” = akumulator natadowany;

“Azu

== = akumulator roztadowany;




“ % ” = Ssawa dziala
Pojawia sie na wyswietlaczu po wybraniu

przycisku (40) i oznacza ze ssawa
dziata. Ponowne wcisniecie przycisku (40)

zatrzyma dziatanie ssawy. Piktogram

“ % ” miga przez kilka sekund i znika, kiedy
ssawa sie zatrzyma.

”= Praca cicha
Z dziatajgcg ssawa.
Pojawia sie na wyswietlaczu po wybraniu
przycisku (42) i oznacza ze ssawa
dziata ze zmniejszong liczbg obrotéw; Po-

powoduje zniknigecie symbolu @ i wy-

nowne wcisniecie przycisku (42)

Swietlenie symbolu MD\ Wiacza sie tryb
pracy normalnej.

” = Przygotowanie podawania wody
Pojawia sie na wyswietlaczu po wybraniu

przycisku (47) “ ” i oznacza uruchomie-

nie zaworu elektromagnetycznego podawa-

nia wody.

c—
g /MW

Przygotowanie obracania szczotki
Pojawia sie na wyswietlaczu po wybraniu

przycisku (43) “\™W/” j oznacza ze urucho-
mione zostato obracanie szczotki. Ponowne
wcisniecie przycisku (43) “ ) zatrzyma
dziatanie silnika obracania szczotki. Pikto-
gram "= znika a gtowica sie podnosi.
“é” = Maksymalny poziom plynu w
zbiorniku wody zanieczyszczonej

Pojawia sig, kiedy ptyn w zbiorniku wody
zanieczyszczonej osiggnie maksymalny po-
ziom.

PL-10

\\ A //
“ ’z@x‘ ” = Zbiornik czystej wody pusty
Symbol miga, kiedy zbiornik wody czystej
osiggnie minimalny poziom. Maszyna nadal
pracuje.

Kontrolka wytaczy sie tylko w nastepujgcych

warunkach:

- peten pojemnik;

- po kilku sekundach ponownego uzycia ma-
szyny.

« & " =Tryb ECO

Wyswietla sie po uruchomieniu funkcji ECO

przyciskiem (50)

” = Pedal przyspieszenia wcisniety.
Ten symbol wigcza sie po uruchomieniu
maszyny, wskazujgc na btedng sekwencje
czynnosci uruchomienia — aby usung¢ alarm,
wcisng¢ pedat przyspieszenia (7) (Rys. 10).

” = Dozownik srodka chemicznego

Pojawia sie na wyswietlaczu po wybraniu
przycisku (48) “ ” i oznacza ilos¢ dozo-
wanego srodka chemicznego. Obok pojawia

sie % dozowania:
- Wartosci procentowe,
ustawic:
0,3% - 0,5% - 1% - 2% - 3%.

ktére mozna

8.1 USTAWIENIE
PARAMETROW (Rys. 9)

Operator moze przejs¢ do menu i ustawic
nastepujgce parametry:

Jezyk;

Rodzaj akumulatora;

Jasnos¢ / Kontrast.

W celu przejscia do menu, postepowaé w
nastepujgcy sposob:

- Wecisngc¢ i przytrzymaé wcisniete przyci-
ski (47) @

przekreci¢ klucz zaptonu (29) i urucho-

" i (42) nastepnie

mi¢ maszyne az do momentu, gdy pojawi
sie nastepujgcy ekran:




-- 0 CHEDK - LENERAL

NSERT PRSSLUORD: 0 SETS
DISPLAY
TURE: o4
i 5 MAX: 50

ID CHECK = KONTROLA
INSERT PASSWORD = WPISZ HASLO GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA
S o DISPLAY TUNE = KONFIGURACJA WYSWIETLACZA
- Zwolni¢ wcisniete przyciski.

- Wprowadzi¢ Hasto, wciskajgc przyciski

En ]
LENERRAL
(51) @ lub “ ” az do momentu, SE-,.\S
]
gdy na ekranie pojawi sie liczba ,10". DISPLRY
BIGHTNESS:

- Wcisngé przycisk (48) “ " by potwier- i 0 MAX: 38

dzi¢ hasto i wejs¢ do menu ustawienia GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA

parametrow; Pojawi sie nastepujgcy  DISPLAY BRIGHTNESS = JASNOSC WYSWIETLACZA
ekran:

8.1.a Ustawienie jezyka
CETTINGS - Przej$é do menu ustawiania parametrow i
wyswietli¢ nastepujgcy ekran:

GENERAL SETS: v
LENERRAL
SETTINGS = KONFIGURACJA SETE‘
GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA LANGUAGE

SELECTION:  {TRLIAND

- Aby wej$¢ do menu parametrow, wcisngé GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA
przycisk (47) @ a nastepnie pojawia LANGUAGE SELECTION = WYBOR JEZYKA

sie ponizsze ekrany: - Wybraé jezyk, uzywajac przyciskéw (51)

GENERAL @ lub @ a nastepnie wcisng¢

SETS - ordnic
U rzycisk (48 @ aby potwierdzi¢ wy-
LANGURGE pry (48) yp y
SELECTION:  (TALIANG i
bor.
GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA o ]
LANGUAGE SELECTION = WYBOR JEZYKA 8.1.b - Ustawienie rodzaju akumula-
tora
CERERAL - Pr,ze{sc'qo menu l.JstaW|an|a. parametrow i
D) (BN wyswietli¢ nastepujgcy ekran:
5BV CEn )
BRITERY GENERAL
(P =R RSN (h]={ ¥}
SET
GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA EGTER
- SELECTION:  GEL 2™

BATTERY SELECTION = WYBOR AKUMULATORA

GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA
BATTERY SELECTION = WYBOR AKUMULATORA
PL-11




- Wybra¢ rodzaj akumulatora, uzywajgc

przyciskow (51) @ lub @ a

nastepnie wcisng¢ przycisk (48) “

aby potwierdzi¢ wybor.

GEL = Akumulator zelowy
AGM = Akumulator AGM
WET = Akumulator kwasowy

8.1.c - Ustawienie jasnosci i kontra-
stu
- Przejs¢ do menu ustawiania parametrow i
wyswietli¢ nastepujacy ekran:

LENERAL

GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA
DISPLAY BRIGHTNESS = JASNOSC WYSWIETLACZA

- Wybra¢ typ jasnosci wyswietlacza, usta-

wiajgc wartos¢ od “0 do 30”7, uzywajgc

G
stepnie wcisng¢ przycisk (48) @ aby

przej$¢ do ustawienia kontrastu.

bENERAL
SETS

DISPLAY
TUNE:

GENERAL SETS = KONFIGURACJA OGOLNA
DISPLAY TUNE = KONFIGURACJA WYSWIETLACZA

- Wybrac typ kontrastu wyswietlacza, usta-
wiajgc wartos¢ od “5 do 507, uzywajgc

przyciskow (51) “ " lub * ”, na-

“ ”»

stepnie wcisngc¢ przycisk (48) aby

8.2. ZATRZYMANIE

AWARYJNE (Rys. 8)

W sytuacji awaryjnej, odtgczy¢ wtyczke (26)
z gniazda (5), dzieki czemu odciete zostanie
napiecie od obwodow i zatrzymane zostang
wszystkie funkcje maszyny.

OSTRZEZENIE:

Odlaczy¢ wtyczke (26) przy wiaczonej ma-
szynie tylko w sytuacjach rzeczywistego
zagrozenia — nie stosowac tej procedury
do zwyklego wylgczania maszyny, ponie-
waz mogtoby to spowodowac jej powazne
uszkodzenie.

8.3 - BEZPIECZENSTWO
(Rys. 11)

OSTRZEZENIE:

Maszyna posiada czujnik (41) obecnosci
operatora — blokuje on wszystkie funkcje
maszyny, kiedy operatora nie ma na sie-
dzeniu kierowcy i wprowadza w niej bieg
jatowy.

potwierdzi¢ wybor. PL-



8.4 - ALARMY PODCZAS PRACY (Rys. 9)
Kiedy dojdzie do nieprawidtowej pracy maszyny, na wyswietlaczu (38) pojawi sie rodzaj alar-
mu, zgodnie z ponizszg lista.
Sprawdzi¢ liste i wykona¢ zalecane procedury w celu przywrécenia prawidtowej pracy ma-
szyny.
Jesli podane rozwigzania nie przyniosg efektu, skontaktowac sie z Biurem Pomocy Technicz-
nej.

Alarm Objasnienie

Rozwigzanie

Zabezpieczenie
amperometryczne
szczotek

AL_1: Function
Amp.Szczotek

Sprawdzi¢ sposéb uzycia
funkcji szczotek. Wykryto
nadmierny prad roboczy w
silniku szczotek.

AL_2: Function
Amp.Ssawy

Zabezpieczenie
amperometryczne ssawy

Sprawdzi¢ pobor mocy przez
silnik ssawy. Wykryto nad-
mierny prad roboczy w silni-
ku ssawy.

AL_3: Function

Usterka mocy Stopien mocy uszkodzony

Stopien mocy szczotek lub
ssawy uszkodzony: wymie-
nic¢ karte.

Przepiecie nadpradowe
na wyjsciach szczotki lub
ssawy

AL_4: Function
Przepiecie nadpradowe

Wykryto zwarcie na wyjsciu
silnika szczotek lub ssawy:
sprawdzi¢ podtgczenia i stan
silnikow.

Zabezpieczenie termiczne
na stopniu mocy szczotek
| ssawy

AL_5: Function
Przegrzanie

Przegrzanie stanu mocy
szczotek lub ssawy: spraw-
dzi¢ pobor.

Nieprawidlowos¢ odczy-
tu krancowki sitownika
szczotek

AL_6: Function
Act1:endsw fail

Nieprawidtowo$¢ w konfigu-
racji krancowki. Sprawdzic¢
podtgczenia i stan kranco-
wek sitownika szczotek.

Nieprawidtiowos¢ odczytu
krancowki sitownika
wycieraczki

AL_7: Function
Act2:endsw fail

Nieprawidtowo$¢é w konfigu-
racji krancowki. Sprawdzi¢
podtgczenia i stan kranco-
wek sitownika wycieraczki.

Sitownik szczotek:
Ustawienie koncowe
nie zostato osiggniete

AL_8: Function
Act1:timeout

Ustawienie sitownika szczo-
tek nie zostato osiggniete
w maksymalnym przewi-
dzianym czasie. Sprawdzi¢
podtgczenia sitownika i/lub
ewentualne przeszkody me-
chaniczne.
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Alarm

AL_9: Function
Act2:timeout

AL_13: Traction
Pedal failure

AL_14: Traction
Release Pedal

AL_15: Traction
Przegrzanie

AL_16: Traction
Usterka mocy

AL_17: Traction
Przepiecie nadpradowe

AL_18: Traction
Amp.Napedu

AL_20: General
EEprom usterka

AL_21: General
key-off failure

AL_22: General
Przekaznik ogolny

AL_23: General
Przepiecie nadnapieciowe

AL_24: Traction
Podtaczenie Akum.

AL_25: General
Podtaczenie Klawiat

Objasnienie

Rozwiagzanie

Sitownik wycieraczki:
Ustawienie koncowe
nie zostalo osiagniete

Ustawienie sitownika wycie-
raczki nie zostato osiggniete
w maksymalnym przewi-
dzianym czasie. Sprawdzi¢
podigczenia sitownika i/lub
ewentualne przeszkody me-
chaniczne.

Zerwanie pedatu

Sprawdzi¢ podtgczenia i stan
potencjometru pedatu.

Pedat wcisniety
przy zaptonie

Wykryto mikrowytgcznik za-
mkniety przy zaptonie: pu-
sci¢ pedat.

Zabezpieczenie termiczne
na stopniu napedu

Przegrzanie stanu mocy na-
pedu: sprawdzi¢ pobor.

Stopien mocy Napedu
uszkodzony

Stopien mocy napedu uszko-
dzony: wymieni¢ karte.

Przepigcie nadpradowe na
wyjsciu Napedu

Wykryto zwarcie na wyjsciu
silnika napedu: sprawdzi¢
podtgczenia i stan silnika.

Zabezpieczenie
amperometryczne Napedu

Sprawdzi¢ sposéb uzycia
funkcji napedu. Wykryto nad-
mierny prad roboczy w silni-
ku napedu.

Biad odczytu pamieci
wewnetrznej

Wymieni¢ karte.

Bledna sekwencja klucza

Wykryto odbicie na sygnale
klucza: sprawdzi¢ podigcze-
nia i stan styku klucza.

Przekaznik ogolny
uszkodzony

Przekaznik ogdlny karty wy-
daje sie by¢ uszkodzony:
wymieni¢ karte.

Przepiecie nadnapieciowe

Wykryto przepiecie nadna-
pigciowe na karcie funkcji.
Sprawdzi¢ podtgczenie aku-
mulatora.

Akumulator nie jest
podtaczony do karty
funkcji

Sprawdzi¢ sposéb uzycia
funkcji napedu. Wykryto nad-
mierny prad roboczy w silni-
ku napedu.

Brak komunikacji miedzy
klawiaturg a funkcjami

Sprawdzi¢ podtaczenia mig-
dzy kartg klawiatury a funk-
cjami.
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9.1 - NAPELNIANIE
ZBIORNIKA (Rys. 1-12)

OSTRZEZENIE:

Umiesci¢ w zbiorniku czysta wode sie-
ciowg o temperaturze nieprzekraczajacej
50°C.

- Upewnic sie, ze przewdd (17) jest prawi-
dtowo podtgczony do zbiornika odnosny-
mi ztgczami.

- Otworzy¢ korek (14) zbiornika wody czy-
stej (13).

- Woprowadzi¢ wode do zbiornika (13) az
do jego napetnienia.

- Po zakonczeniu napetniania zbiornika,
zamkngc¢ korek (14).

9.2 - POJEMNIK NA
DETERGENT / SRODEK
CHEMICZNY (Rys. 13)

@ UWAGA:

Uzywac wytgcznie detergentow, ktére nie ge-
nerujg piany. Okre$lajgc iloS¢ Srodka, prze-
strzega¢ wytycznych producenta detergentu
i dostosowaé jg do rodzaju brudu.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

- W przypadku kontaktu detergentu z
oczami i skérg lub w przypadku po-
tkniecia, odnies¢ si¢ do karty cha-
rakterystyki i zastosowania wydanej
przez producenta srodka.

- Podnies¢ dzwignie (52) i odblokowac po-
krywe (53), a nastepnie podniesc j3.

- Sprawdzi¢, czy w pojemniku (54) znajdu-
je sie produkt niezbedny na dany dzien
roboczy.

W przypadku wymiany pojemnika, postepo-

wac w nastepujgcy sposob:

- Usuna¢ korek (55), wyciggna¢ pojemnik
(54) i umiesci¢ nowy 5 —litrowy pojemnik,
a nastepnie natozy¢ korek (55) z rurka
ss3aca.

UWAGA:
Pojemniki (54), ktérych nalezy uzywacé to
standardowe dostepne w handlu pojemniki o
pojemnosci 5 litrow.

- Zamkng¢ pokrywe (53) i zablokowac jg
zaczepem (52).

- Wykona¢ procedure spustu powietrza
(opisang w niniejszej instrukcji).

10.1 - DZIALANIE
(Rys. 1-7-9)

10.1.a - Kontrole przed uzyciem

- Sprawdzi¢, czy przewdd (15) odpro-
wadzajgcy zbiornika zanieczyszczonej
wody jest prawidtowo podigczony i nale-
zycie zatkany.

- Sprawdzi¢, czy przewdd (16) ssania
wody wycieraczki do podidg jest prawi-
dtowo wprowadzony do zbiornika zanie-
czyszczonej wody.

- Sprawdzi¢, czy ztgcze (56) umieszczone
w wycieraczce do podtég (20) nie jest za-
tkane a przewdd jest prawidtowo podta-
czony.

- Sprawdzi¢ stan natadowania akumula-
tora, przekrecajgc klucz (29) na “ON” i
patrzgc na wskaznik natadowania na wy-
Swietlaczu (38).

10.1.b - Przygotowanie maszyny i wy-
bér cyklu (Rys. 9-10)
- Usigs¢ na miejscu kierowcy.

Cykl pracy:
- Maszyna moze wykonac 4 cykle pracy:

Cykl: tylko suszenie:

- Aby wykona¢ tylko cykl suszenia, wci-
” (40 Rys. 9), uru-
chomi sie ssawa.

sng¢ przycisk “

Cykl: tylko zamiatanie:

- Aby wykonac tylko cykl zamiatania, wci-
sngc¢ przycisk % (43 Rys. 9), przygo-
towane zostanie obracanie szczotek.

Obracanie szczotek uruchomi sie, kiedy
maszyna — przy wcisnietym pedale przy-
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spieszenia (7 Rys. 10), rozpocznie ruch
do przodu i do tytu lub przy wcisnietym
pedale przyspieszenia i potencjometrze
(30) umieszczonym na “0”.

Cykl: mycie, zamiatanie:

- Wecisna¢ przycisk @ (43 Rys. 9),
przygotowane zostanie obracanie szczo-

tek, a nastepnie wcisng¢ przycisk

“« »

(47 Rys. 9), przygotowane zosta-

nie podawanie wody.
Obracanie szczotek i podawanie wody
uruchomig sie po wcisnieciu pedatu
przyspieszenia z ruchem do przodu lub
do tytu lub przy nieruchomej maszynie i
potencjometrze (30 Rys. 9) w ustawieniu
”0”.
Przetgcznik ruchu musi by¢é zawsze wci-
Sniety.

Cykl: mycie, zamiatanie, suszenie:

7 (47 Rys. 9),
przygotowane zostanie podawanie wody;

- Wcisng¢ przycisk (43 Rys. 9),
przygotowane zostanie obracanie szczo-

- Wcisng¢ przycisk “

tek, ktére uruchomig sie po wcisnieciu
pedatu przyspieszenia z wprowadzonym
ruchem do przodu;

- wcisng¢ przycisk “ ” (40 Rys. 9), uru-

chomi sie ssawa.

10.1.c - Eksploatacja maszyny (Rys. 9)

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Zachowaé szczegodlng ostroznos$é¢ pod-
czas uzywania maszyn na rampach, by
unikng¢ przewrocenia lub sytuacji, ktore
moga zagrozi¢ stabilnosci maszyny.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Unika¢ gwaltownych ruchow i wykony-
waé manewry, trzymajac kierownice cat-
kiem przekrecong tylko przy niskiej pred-
kosci, biorgc jednak pod uwage warunki
podtoza.

Po uruchomieniu maszyny i wybraniu ro-
dzaju cyklu, wbi¢ zadany bieg, korzysta-
jac z przetgcznika ruchu (31 Rys. 9).

- Uruchomi¢ $wiatta obrotowe (10 Rys. 1) i
Swiatta robocze (9, Rys. 1).

Rozpoczg¢ czyszczenie, wceiskajgc pedat
przyspieszenia (7 Rys. 10).

@ UWAGA:

Puszczenie pedatu przyspieszenia zatrzy-
muje obracanie szczotek i podawanie wody.

@ UWAGA:

Prawidtowe czyszczenie i suszenie podfogi
wykonywane jest przy ruchu maszyny do
przodu - przy ruchu do tytu, wycieraczka do
podtég unosi sie i nie nastepuje zasysanie
wody, znajdujgcej sie na podfodze.

- Ewentualnie wyregulowac¢ ilo$¢ roztworu

myjgcego przyciskiem @ (48 Rys.
9).

- Sprawdzi¢ stan natadowania akumulato-
row na wyswietlaczu (38 Rys. 9).

@ UWAGA:

Kiedy operator schodzi z maszyny, automa-
tycznie wigcza sie hamulec postojowy.

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Zabrania sie parkowania maszyny na
rampie.

10.1.d - Zakonczenie uzytkowania i
wylaczenie (Rys. 9)

- Po zakonczeniu czyszczenia, zatrzymac
kolejno obracanie szczotek i ssawe, uzy-
wajgc odpowiednich poleceh w zalezno-
Sci od uzywanego cyklu.

- Przekreci¢ klucz (29 Rys. 9) na ,OFF”.

- Hamulec postojowy wprowadzany jest
automatycznie.

- Oprozni¢ i wymyc¢ zbiornik zanieczysz-
czonej wody i zbiornik roztworu, jak opi-
sano w odnosnych paragrafach.
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11.1- ODPROWADZENIE
ZANIECZYSZCZONEJ
WODY (Rys. 14)

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Upewnié¢ sie, ze zbiornik zanieczyszczo-
nej wody (11) jest pusty przed podniesie-
niem go.

Po zakonczeniu cyklu mycia lub kiedy zbior-
nik (11) zanieczyszczonej wody jest peten,
nalezy oprézni¢ go, postepujgc w nastepu-
jacy sposob:

@ UWAGA:

Utylizacje zanieczyszczonej wody przepro-
wadzac, zgodnie z przepisami obowigzujg-
cymi w kraju uzytkowania maszyny.

- Ustawi¢ maszyne w poblizu otworu od-
prowadzania.

- Odigczy¢ przewdd (15) od wspornika.

- Zdjg¢ korek (57) z przewodu (15) i catko-
wicie spusci¢ wode ze zbiornika.

@ UWAGA:

Mozna regulowac ilos¢ wychodzgcej wod!
dociskajgc koncowke przewodu (15).

- Ponownie natozy¢ korek (57) na przewdd
(15) i umiesci¢ go na wsporniku.

12.1 KONSERWACJA |
CZYSZCZENIE

OSTRZEZENIE:

Informacje i ostrzezenia dotyczace kon-
serwacji i czyszczenia znajduja sie w
instrukcji ,,Ostrzezenia dotyczace bez-
pieczenstwa podczas eksploatacji zmy-
warko - suszarki do podiég” zalgczonej
do niniejszego dokumentu.

CZYNNOSCI, KTORE NALE-
ZY WYKONYWAC
CODZIENNIE

12.1.a - Oproznianie i czyszczenie zbior-
nika wody czystej (Rys. 15)

OSTRZEZENIE:

Po zakonczeniu mycia, nalezy obowigz-

kowo oproézni¢ i wymy¢ zbiornik czystej

wody (13), aby nie dopusci¢ do powstania
osadoéw, czy zaschnietego brudu.

Po opréznieniu zbiornika z zanieczyszczonej

wody, oprozni¢ zbiornik wody czystej (13),

postepujgc w nastepujgcy sposob:

- Ustawi¢ maszyne w poblizu otworu od-
prowadzania.

- Odtgczy¢ przewdd (17) z zaczepow, ob-
nizy¢ go na podtoge w otworze odprowa-
dzania, zdjg¢ korek (57) i pozwoli¢ catko-
wicie wyptyng¢ wodzie.

- Wymy¢ wnetrze zbiornika, pozostawia-
jac otwarty przewdd odprowadzajacy i
wprowadzajgc czystg wode przez gorny
otwor.

- Po zakonczeniu czyszczenia podniesc
przewdd (17), zamkng¢ korek (57) i przy-
mocowac przewdd do odpowiednich za-
czepow.

12.1.b - Czyszczenie zbiornika zanie-
czyszczonej wody (Rys. 16)

OSTRZEZENIE:

Po zakonczeniu mycia, nalezy obowigz-
kowo wymy¢ zbiornik zanieczyszczonej
wody, aby nie dopusci¢ do powstania
osadow, czy zaschnietego brudu i roz-
woju bakterii, brzydkich zapachoéw, czy
plesni.

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Oprézni¢ wode ze zbiornika zanieczysz-
czen (11) przed uniesieniem go.

- Zdjg¢ pokrywe (12).
- Podnies¢ zbiornik
wody (11).

zanieczyszczonej
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- Pozostawiajgc obnizony przewdd (15)
i zdjety korek, wla¢ wode przez goérny
otwor (58), czyszczgc wnetrze zbiornika
az do momentu, gdy z przewodu odpro-
wadzania wyjdzie czysta woda.

- Ponownie ustawi¢ wszystko na swoim
miejscu, wykonujgc powyzsze czynnosci
w odwrotnej kolejnosci.

- Usunac i oczyscic filtr zasysania (59) bie-
z3cg woda, wyjmujgc ewentualne kawat-
ki papieru, drewna, itp., ktére go zatykajg.

12.1.c - Montaz wycieraczki do pod-
t6g (Rys. 17)

Aby wykona¢ prawidtowe czyszczenie wy-

cieraczki (20), nalezy zdja¢ jg w nastepujacy

sposob:

- Odtgczy¢ przewdd (16) od wycieraczki
(20).

- Poluzowac¢ pokretta (36) i zdjg¢ wycie-
raczke (20).

- Wymy¢ wycieraczke, a w szczegolnosci
gumy (60) i wnetrze zigcza zasysania
(56).

@ UWAGA:

Jesli podczas mycia zauwazy sie, ze gumy
(60) sa zniszczone lub zuzyte, nalezy je wy-
mienic lub odwrdcic.

- Ponownie ustawi¢ wszystko na swoim
miejscu, wykonujgc powyzsze czynnosci
w odwrotnej kolejnosci.

12.1.d -Montaz spojlerow bocznych
(Rys. 18)

Aby prawidtowo wyczys$ci¢ spojlery boczne

(61), podnies¢ je i wymyc

gumy (62).

@ UWAGA:

Jesdli podczas mycia zauwazy sie, ze gumy
(62) sg zniszczone lub zuzyte, nalezy je wy-
mienic lub odwrdcic.

- Obnizy¢ spojlery boczne (61)

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Nie podnosi¢ spojleréw bocznych przy
zdjetej obudowie (63).

CZYNNOSCI, KTORE
NALEZY WYKONYWAC CO
3 MIESIACE

12.1.e - Kontrola zuzycia tancucha
drazka kierowniczego (Rys.
19)

- Sprawdzi¢ stan zuzycia i korozji tancucha
(66) umieszczonego pod maszyng w po-
blizu przedniego kota.

Jesli fancuch nosi $lady korozji, nalezy
wymieni¢ go, zwracajgc sie o pomoc do
serwisu.

CZYNNOSCI, KTORE NALE-
ZY WYKONYWAC W RAZIE
POTRZEBY

12.1.f - Wymiana szczotek (Rys. 20)
Wymiana szczotek jest konieczna, kiedy wy-
stepujg w nich slady zuzycia a dtugos¢ wio-
sia wynosi mniej niz 2 cm. Nalezy je rowniez
wymieni¢ w zaleznosci od rodzaju mytej pod-
togi - w celu wymiany, postepowac¢ w naste-
pujacy sposob:

- Wsung¢ jedng reke pod zespdt prowad-
nic szczotek (19). Odczepi¢ szczotke,
obracajac jg lekko uderzajgc w kierunku
przeciwnym do obracania.

- Ustawi¢ pod zespotem prowadnic szczo-
tek (19) nowe szczotki.

- Usigs¢ na miejscu kierowcy i przekrecic¢
klucz (29 Rys. 9) w ustawienie ,ON”.

- Wrzuci¢ bieg.

- Wcisngc przycisk “\™™%/” (43 Rys. 9), aby
uruchomi¢ obracanie szczotek. Zespot
szczotek sig obnizy.

- Wecisng¢ pedat przyspieszenia (7 Rys.
10), kotnierze prowadnic szczotek za-
czng sie obracac, zaczepiajgc szczotki, a

nastepnie puscic¢ pedat.
- Wecisng¢ ponownie przycisk (43

Rys. 9) i przekrecic¢ klucz (29 Rys. 9) w
ustawienie ,OFF”.
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12.1.g - Czyszczenie zbiornika czy-
stej wody (Rys. 21)

- Upewnic¢ sie, ze zbiornik (13) jest pusty.

- Zdjac¢ korek (22) i wyjg¢ wkiad filtra (64).

- Wymy¢ wktad filtra (64) biezacg woda.

- Zamontowac¢ wszystko, wykonujac czyn-
nosci opisane powyzej w odwrotnej kolej-
nosci, dbajgc o to, by uszczelka (65) byta
prawidtowo zatozona.

12.1.h - Wymiana gum wycieraczki
(Rys. 22)

Kiedy zauwazy sie, ze suszenie podtogi

jest trudne lub na podtodze pozostajg slady

wody, nalezy sprawdzi¢ stan zuzycia gum

wycieraczki (20):

- Zdjg¢ zespot wycieraczki (20), jak poka-
zano w paragrafie ,Czyszczenie wycie-
raczki”.

- Odkreci¢ nakretki i topatki (67) i zdjg¢
gumy (60).

UWAGA:
Kiedy gumy (60) sg zuzyte z jednej strony -
jednorazowo mogg zostac¢ odwrécone.

- Wymieni¢ lub odwréci¢ gumy (60) bez
zmiany stron.

- Ponownie ustawi¢ wszystko na swoim
miejscu, wykonujac powyzsze czynnosci
w odwrotnej kolejnosci.

@ UWAGA:

Mozna wybra¢ spos$réod dwoéch rodzajow
gqum:

Gumy z naturalnej gumy typu .para” do
wszystkich rodzajéw podtdég i gumy z poliu-
retanu do podtég pobrudzonych olejem w
warsztatach mechanicznych.

12.1.i - Wymiana gum spojleréw bocz-
nych (Rys. 23)

Kiedy zauwazy sig, ze woda po myciu nie

jest utrzymywana przez spojlery boczne, na-

lezy sprawdzi¢ stan zuzycia gum (62):

- Zdjac spojlery boczne, jak pokazano w
paragrafie ,Czyszczenie spojleréw bocz-
nych”.

- Wykreci¢ $ruby (68) i zdjg¢ gumy (62).

@M

Kiedy qumy (62) sg zuzyte z jednej strony -
jednorazowo mogg zostac¢ odwrocone.

- Wymieni¢ lub odwréci¢ gumy (62) bez
zmiany stron.

- Ponownie ustawi¢ wszystko na swoim
miejscu, wykonujgc powyzsze czynnosci
w odwrotnej kolejnosci.

12.1.j - Regulacja kata wycieraczki
(Rys. 24)

- Uruchomi¢ maszyne i wcisng¢ przycisk

(40 Rys. 9) zespot wycieraczki

obnizy sie.

- Wrzuci¢ bieg do przodu i przesung¢ sie o
kilka metréw, nastepnie zej$¢ z maszyny.

- Uzy¢ gwintowanego drazka (69) i wyre-
gulowac¢ kat Sciggaczek (60) wzgledem
podtogi - obracajgc w prawo, kat sie
zwieksza, w drugg strone, kat sie zmniej-
sza.

@M

Prawidfowy kat uzyskuje sie, kiedy podczas
pracy nie ma wyciekéw ptynu na podfoge a
Sciggaczka ma staty kat nachylenia na catej
dfugosci.
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12.1.k - Kontrola zuzycia trzech koét
(Rys. 25)

- Sprawdzac okresowo stan zuzycia trzech
kot (8) i (23) - jesli okaza sie zuzyte lub
zniszczone, nalezy je wymieni¢, zwraca-
jac sie do obstugi techniczne;j.

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Kontynuowanie pracy, jesli kota sa zuzyte
lub zniszczone, powoduje niebezpieczen-
stwo dla operatora, poniewaz maszyna
moze mie¢ ograniczone utrzymanie w za-
kretach.

12.1.1 - Wymiana
(Rys. 26)

OSTRZEZENIE:

Wymieni¢ spalony bezpiecznik na inny o
takim samym natezeniu.

bezpiecznikéw

- W celu wymiany bezpiecznika (70), znaj-
dujgcego sie na biegunie dodatnim aku-
mulatora, postepowaé w nastepujgcy
sposob:

OSTRZEZENIE:

Sprawdzié, czy zbiornik wody zanieczysz-
czonej jest pusty.

- Odtgczy¢ wtyczke (26) od gniazda (5).

- Podnie$¢ zbiornik zanieczyszczen (11),
uzywajgc przygotowanych uchwytéw
(25).

Bezpiecznik (70) - 150A
Bezpiecznik akumulatora.

Bezpiecznik (71) - 10A
Bezpiecznik panelu sterowania.

- W celu ponownego uzbrojenia bezpiecz-
nika (71), usung¢ panel (72), odkrecajac
Sruby i uzy¢ przycisku (49) by go ponow-
nie uzbroié.

12.1.m - Konfiguracja fadowarki (Rys.
27)

OSTRZEZENIE:

Maszyna wypuszczana jest z fabryki z
konfiguracjg standardowg i skalibrowana
do pracy z akumulatorami zelowymi typu
“Sonnenschein”.

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Czynnos¢ te nalezy powierzy¢ wylacznie
wyspecjalizowanemu technikowi.

Konfiguracja standardowa z akumulato-

rami zelowymi typu Sonnenschein

- Zdja¢ obudowe (A) akumulatora ze-
wnetrznego i sprawdzi¢, czy przetgczniki
(1-2-3-4) ustawione sg jak a rysunku

(B).

Mozna zmienia¢ konfiguracje w nastepujgcy
sposob:

Konfiguracja dla akumulatoréw zelowych,

innych niz Sonnenschein

- Sprawdzi¢, czy przetaczniki (1-2 -3 - 4)
ustawione s3 jak a rysunku (C).

Konfiguracja dla akumulatoréow kwaso-

wych

- Sprawdzi¢, czy przetaczniki (1-2 -3 - 4)
ustawione s3 jak a rysunku (D).

OSTRZEZENIE:

Zmienia¢ wylacznie ustawienie przetacz-
nikéw (1 - 2 - 3 - 4); Nie zmienia¢ ustawie-
nia przetacznikéw (5 -6 -7 - 8).
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PROBLEMY - PRZYCZYNY - ROZWIAZANIA

PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Po przekreceniu klucza, ma-
szyna sie nie uruchamia.

Akumulator jest roztadowa-
ny.

Bezpiecznik
przepalony.

ogolny  jest

Wadliwy klucz.

Sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora.

Wymieni¢ bezpiecznik
umieszczony na przewodzie
akumulatora.

Wymieni¢ klucz.

Szczotka sie nie obraca.

Praca na biegu jatowym.

Uszkodzony silnik.

Uszkodzona karta.

Wrzuci¢ bieg do przodu lub
wsteczny.

Wymieni¢ silnik.

Wymieni¢ karte.

Ssawa nie dziata.

Zbiornik  zanieczyszczonej
wody jest peten.

Uszkodzony silnik turbiny.

Uszkodzona karta.

Oprézni¢ zbiornik.

Wymieni¢ silnik.

Wymieni¢ karte.

Maszyna nie suszy lub nie
suszy dosc¢ dobrze, pozosta-
wiajgc $lady wody na podto-
dze.

Ssawa wytgczona.

Rura ssgca zapchana.

Zbiornik  zanieczyszczonej
wody jest peten.

Zuzyte gumy wycieraczki.

Uruchomi¢ ssawe

Sprawdzi¢ i ewentualnie wy-
czysci¢ rure ssgcg, taczaca
wycieraczke ze zbiornikiem
wody zanieczyszczonej.

Oprézni¢ zbiornik wody za-
nieczyszczonej.

Obréci¢ lub wymieni¢ gumy
wycieraczki.

Woda nie wychodzi.

Zbiornik jest pusty.
Uszkodzona pompa wody.
Uszkodzona karta.

Filtr zapchany.

Zawor  elektromagnetyczny
pompy nie dziata

Napeic zbiornik.
Wymieni¢ pompe wody
Wymienic¢ karte.
Wyczyscic filtr.

Wezwac serwis obstugi tech-
nicznej.
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PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Maszyna nie porusza sie w
warunkach roboczych.

Operator siedzi nieprawidto-
wo na stanowisku kierowcy.

Wadliwe koto napedowe.

Bieg niewrzucony.

Uszkodzona karta.

Czujnik obecnosci operatora
uszkodzony.

Usigs¢ prawidiowo na sie-
dzeniu.

Wymiana kota napedowego.

Wrzuci¢ bieg odpowiednim
poleceniem.

Wymieni¢ karte.

Wezwacé serwis obstugi tech-
nicznej w celu wymiany.

Czyszczenie podtogi jest nie-
wystarczajgce.

Nieodpowiednie szczotki lub
detergent.

Szczotka zuzyta.

Uzywac¢ szczotek lub deter-
gentow dostosowanych do
rodzaju podtogi i brudu.

Wymieni¢ szczotke.

ALy
SA -

Kontrolka “‘,@:" pojemnik
7N
roztworu pusty caly czas

Pusty pojemnik.

Zawor zamkniety.

Napei¢ pojemnik.

Otworzy¢ zawor.

) Uszkodzony przeptywo- | Wymienic przeptywomierz.
miga. mierz.
Legenda: TR Stycznik
BATT .. Akumulator
CNT e, Eacznik 6 - 1o Wyswietlacz
biegunéw Wyswietlacz - Karta  2................c.ccooooiiiiiiiiee, Power ON
CN2 ... tacznik 20 biegunow 3., Ruch do przodu - do tytu
Karta elektroniczna 4. Do tytu
CN3 ... tacznik 12 biegunéw Karta 5 Do przodu
CN4 e e tacznik4 g . Mikrowytgcznik siedzenia
biegunow Karta - Wyswietlacz 7 Mikrowytgcznik kata skretu
CNG ..o, tacznik akumulatorow g Touch Cell poziomu
CH e Klucz zaptonu L TR Transformator 36/12
EB . Hamulec elektryczn’y 10, e, Sitownik szczotek
EV o I.EIektr.ozawor T Sitownik wycieraczki
FAoee e, Bezpiecznik 150A 12 Przeplywomierz
F2 . Bezpiecznik 10A resetowany 3. Klakson
FLUS ..., Przeptywomierz qq I:'é.eﬂekto
MA ... Silnik zasysania s e e , ry
MST oo Silnik szczotki 1 15 e, Potencjometr 47k'
MS 2 .o Silnik szczotki 2 16, e Kontrolki
MT oo Silnik napedu 17 Pedat przysp.
PA. . Pompa wody
PC....ccooii Pompa $rodka chemicznego
PT Potencjometr
ST Czujnik dotykowy poziomu

wody zanieczyszczoneLL ”
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DEALER

Riello Cleaning Machines S.p.A.

Registered Office
Via Enrico Fermi, 43 - 37136 Verona (VR) - Italy

Headquarters
Via Circonvallazione, 5 - 27020 Dorno (PV) - Italy

P. +39 0382 848811 - F. +39 0382 84668 - M. info@riellocm.com
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100% Made in Italy
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